
 
 
ЕСТЕСТВЕННЫЕ НАУКИ 
 

   
                       1. Российский гидрометеорологический энциклопедический словарь / Федеральная 
служба по гидрометеорологии и мониторингу окружающей среды, Государственное учреждение 
"Главная геофизическая обсерватория им. А. И. Воейкова" ; ответственный составитель К. Ш. 
Хайруллин ; под редакцией А. И. Бедрицкого. - Санкт-Петербург : Летний сад, 2008-. - 21  см. В надзаг.: 
М-во природных ресурсов и экологии Российской Федерации. - ISBN 978-5-286-01533-7Т. 1: (А - И). - 
2008. - 332, [4] с.1000 экз. - ISBN 978-5-286-01534-4 
  2. Российский гидрометеорологический энциклопедический словарь / Федеральная 
служба по гидрометеорологии и мониторингу окружающей среды, Государственное учреждение 
"Главная геофизическая обсерватория им. А. И. Воейкова" ; ответственный составитель К. Ш. 
Хайруллин ; под редакцией А. И. Бедрицкого. - Санкт-Петербург : Летний сад, 2008-. - 21  см. В надзаг.: 
М-во природных ресурсов и экологии Российской Федерации. - ISBN 978-5-286-01533-7Т. 2: (К - П). - 
2009. - 308, [4] с.1000 экз. - ISBN 978-5-98856-048-2 
  3. Российский гидрометеорологический энциклопедический словарь / Федеральная 
служба по гидрометеорологии и мониторингу окружающей среды, Государственное учреждение 
"Главная геофизическая обсерватория им. А. И. Воейкова" ; ответственный составитель К. Ш. 
Хайруллин ; под редакцией А. И. Бедрицкого. - Санкт-Петербург : Летний сад, 2008-. - 21  см.В надзаг.: 
М-во природных ресурсов и экологии Российской Федерации. - ISBN 978-5-286-01533-7Т. 3: (Р - Я). - 
2009. - 214, [1] с.1000 экз. - ISBN 978-5-98856-048-7 
  4. Алтай и Алтайский край : [путеводитель / автор текста: Н. А. Якубова]. - Москва : 
Бомбора : Эксмо, 2023 (т.е. 2022). - 126 с. : цв. ил., карты ; 19 см. - (Красный гид)На обложке: 
Интересные маршруты. Топ-25 достопримечательностей. Полезные данные. - На обложке также: Все 
нужное, ничего лишнего. Гид, с которым не потеряешься. Детальные карты края на страницах гида . - В 
макете год издания: 2022. - На с. 4 обложки: Информация обновлена на 2023 год. - Указ.: с. 124-126. - 
16+. - Доп. тираж 2000 экз. - ISBN 978-5-04-108574-2. - Текст. Изображение (визуальные) : 
непосредственные. 
  5. Бен-Ари, Мордехай (1948- )  Математические сюрпризы / Мордехай Бен-Ари ; перевод с 
[английского] А. А. Слинкина. - Москва : ДМК Пресс, 2023. - 215 с. : ил., табл. ; 24 см. Загл. и авт. ориг.: 
Mathematical surprises / Mordechai Ben-Ari. - Библиогр.: с. 210-212 (63 назв.) и в подстроч. примеч. - 
Предм. указ.: с. 213-215. - 200 экз. - ISBN 978-5-93700-191-7Эта книга опровергает расхожее 
представление о том, что к изучению математики следует подходить со всей строгостью, и эмоции в 
этом деле неуместны. На этих страницах вы найдете сюрпризы, фокусы и неожиданные источники 
вдохновения в области математики. Среди того, что вас удивит и порадует, - обоснование возможности 
геометрического построения алгебраическими средствами, демонстрация математических принципов 
на примере оригами, необычное доказательство по индукции, новый взгляд на хорошо известный 
результат и маловажная, на первый взгляд, теорема, легшая в основу целой отрасли математики. 
Издание предназначено тем, кто увлекается математикой и знает ее в объеме средней школы 
  6. Берд, Кай Оппенгеймер Триумф и трагедия Американского Прометея / Кай Берд, 
Мартин Дж. Шервин ; перевод с английского С. Рюмина. - Москва : АСТ : Neoclassic, 2023. - 750 с., [16] 
л. : портр., фот. ; 22 см. Библиография: с. 727-743. - Именной указатель интервьюируемых: с. 744-747. - 
7000 экз. - ISBN 978-5-17-160434-9. - Текст : непосредственный. 
  7. Богданов, Александр Александрович (краевед) Пётр Петрович Семёнов-Тян-Шанский и 
Липецкий край / Александр Богданов ; [Музей-усадьба П. П. Семенова-Тян-Шанского]. - Воронеж : 
Воронежская областная типография, 2022. - 203 с. : ил., портр., факс. ; 22 см. Указ. геогр. назв.: с. 188-
200. - Экз. № 1620926 с автогр. авт. - 500 экз. - ISBN 978-5-4420-0997-2. - Текст. Изображение 
(визуальные) : непосредственные. 
  8. Бутовская, Марина Львовна  Антропология пола / М. Л. Бутовская. - Москва : ДМК 
Пресс, 2022. - 249, [1] с., 16 с. цв. ил., портр. : ил., табл. ; 22 см. Библиогр.: с. 243-246. - 16+. - 200 экз. - 
ISBN 978-5-89818-101-7 (в пер.). - Текст (визуальный) : непосредственный. Эта книга расскажет 
читателю о том, что такое пол, как он формируется в процессе эволюции; какие преимущества имеет 
половое размножение; почему между полами неизбежно возникают конфликты; как эти конфликты 
разрешаются у животных и человека; почему отбор способствует формированию тех или иных половых 
предпочтений и стереотипов мужской и женской красоты; почему женщины преимущественно 



предпочитают вступать в браки с более состоятельными и высокостатусными мужчинами, а те, в свою 
очередь, ищут для себя молодых и внешне более привлекательных партнерш; почему интересы 
родителей мужского и женского пола не всегда совпадают; почему мужчины воюют, а женщины ведут 
домашнее хозяйство; и еще о многом другом.  
  9. Валериану Викторовичу Лункевичу : сборник, посвященный сорокалетию его научно-
литературной деятельности, 1890-1930 / издание Крымского педагогического института и Ассоциации 
крымских научных обществ ; редакционная коллегия: Г. П. Вейсберг [и др.]. - Симферополь : Крымский 
педагогический институт : Ассоциация крымских научных обществ, 1930. - 153, [2] с., [1] л. портр. : ил. ; 
26 см. Библиогр. в подстроч. примеч. - Экз. № 1620186-Б деф.: последняя страница отсутствует. - 200 
экз. 
  10. Веллеман, Дэниэл  Искусство доказательства в математике : курс лекций с 
упражнениями / Дэниэл Веллеман ; перевод с английского В. С. Яценкова. - Москва : ДМК Пресс, 2021. - 
443 с. : ил., табл. ; 24 см. Заглавие и автор оригинала: How to prove it. A Structured Approach / Daniel J. 
Velleman. - Third Eedition (Cambridge university press, 2020). - Предметный указатель: с. 441-443. - 200 
экз. - ISBN 978-5-97060-911-8. - Текст (визуальный) : непосредственный. 
  11. Вечная красота. Республика Коми = Eternal Beauty. The Republic of Komi : [фотоальбом 
/ редактор-составитель: Наталья Мельникова ; дизайн, рисунки, верстка: Маргарита Беллон ; перевод 
на английский язык: Эльвира Каганцова ; фотографии: Александр Кавиев и др.]. - Сыктывкар : Коми 
республиканская типография, 2022. - 133 с. : цв. ил., фот., карт. ; 22x28 см. Текст парал.: рус., англ. - 
500 экз. - ISBN 978-5-7934-1052-6. - Изображение (неподвижное ; двухмерное). Текст (визуальный) : 
непосредственные. Республика Коми - один из регионов, с которых начинается Европейский Север: её 
восточные границы очерчены западными склонами Уральских. Республика Коми знаменита обилием 
особо охраняемых территорий, уникальной первозданной природой. Здесь представлены основные 
религиозные конфессии России. Большинство верующих - православные. В республике бережно 
сохраняют и возрождают старинные праздники и гулянья. На территории республики сберегается 
немало исторических, мемориальных мест, зданий и сооружений, связанных с событиями прошлого. В 
фотоальбоме представлены уникальные фотоснимки природы республики, богатство растительного и 
животного мира, крупнейшие храмовые постройки, фестивали, праздники, собрания музеев 
  12. Г. И. Невельской : документы и материалы (1813-1876) / Федеральное архивное 
агентство, Российский государственный архив военно-морского флота ; [автор-составитель Т. С. 
Федорова]. - Санкт-Петербург : Русско-Балтийский информационный центр "БЛИЦ", 2017. - 502, [1] с., 
[20] л. ил. : портр. ; 24 см. - (Страницы истории флота) Библиогр.: с. 491, в коммент.: с. 427-464 и в 
подстроч. примеч. - Указ.: 465-486. - 500 экз. - ISBN 978-5-86789-456-6Значительная часть документов 
сборника посвящена разработке специальной инструкции Морского министерства, в которой 
излагалась официальная версия плавания Г. И. Невельского. Открытия, совершенные Г. И. Невельским 
и его сподвижниками, впоследствии неоднократно обсуждались на заседаниях специально созданного 
Особого комитета по делу об Амуре и гиляках. Многочисленные рапорты, донесения, письма Г. И. 
Невельского А. С. Меншикову и Н. Н. Муравьеву, опубликованные в сборнике, содержат убедительные 
доказательства островного положения Сахалина и доступности для морских судов устья Амура. 
Документы содержат многочисленные сведения о жизни, быте и культуре народов Сахалина и 
Приамурья середины XIX в., дружеском отношении местного населения к русским землепроходцам и 
мореплавателям. В сборник включены материалы многочисленных экспедиций в верховья Амура и во 
внутренние районы Сахалина, предпринятые в 1852-1853 гг. Они отображают процесс описания и 
освоения этих отдаленных территорий, рассказывают об учреждении постов и укрепленных пунктов, 
строительстве портов. Сборник заканчивается документами о награждении Г. И. Невельского за 
заслуги «перед престолом и отечеством» и подготовке к изданию его записок «Действия наших морских 
офицеров с 1849 по исход 1855 года на отдаленном Востоке нашего отечества и их последствия». 
Издание адресовано специалистам по истории Дальнего Востока, международных отношений, военно-
морского флота, этнографам и географам, а так же всем интересующимся историей России XIX в. 
  13. Геррманн, Йоахим Тайны космоса. Созвездия : самый полный гид по ночному небу! : 
[справочник] / Й. Геррманн ; [перевод с немецкого М. Алекторовой]. - Москва : Эксмо, 2023 [т.е. 2022]. - 
215, [1] с. : цв. ил. ; 21 см. - (Атласы и энциклопедии : иллюстрированный справочник)Кн. фактически 
изд. в 2022 г. - Алфавитный указатель: с. 212-215. - 3000 (доп. тираж) экз. - ISBN 978-5-04-123195-8. - 
Текст (визуальный) : непосредственный. 
  14. Глушкова, Вера Георгиевна Ярославская земля : природа. История. Экономика. 
Культура. Достопримечательности. Религиозные центры / В. Г. Глушкова. - 2-е изд., испр. и доп. - 
Москва : Вече, cop. 2016. - 415 с., [4] л. цв. ил. : ил., портр., карт. ; 21 см. - (Исторический 



путеводитель)Библиогр.: с. 384-388. - 12+. - 1000 экз. - ISBN 978-5-4444-5012-3 
  15. Дагестан : Дербент, Махачкала, Кизляр и окрестности : путеводитель / автор текста Н. 
И. Якубова]. - Москва : Бомбора : Эксмо, 2022. - 125 с. : цв. ил. ; 20 см. - (Краsnый гид)На обложке: 
Интересные маршруты. Топ-25  достопримечательностей. Полезные данные. - На обложке также: Все 
нужное, ничего лишнего. Гид, с которым не потеряешься. Детальные карты республики на страницах 
гида. - Указ.: с. 124-125. - 16+. - 2000 экз. - ISBN 978-5-04-156524-4. - Текст (визуальный) : 
непосредственный.Перед вами экспресс-гид по Дагестану. В нем содержится краткая информация о 
республике, советы, как лучше провести первый и второй дни, а также топ-25 главных 
достопримечательностей. В путеводителе вы найдете описания самых интересных мест. Вся 
необходимая информация о том, где остановиться и перекусить, куда пойти и как провести время, 
теперь доступна в режиме нон-стоп с "Красным гидом". На страницах путеводителя расположены мини-
карты региона! 
  16. Дартнелл, Льюис Происхождение : как Земля создала нас / Льюис Дартнелл ; перевод 
с английского А. М. Бродоцкой. - Москва : АСТ, 2022 (т.е. 2021). - 349, [2] с. : ил. ; 22 см. - (Интересный 
научпоп. Хиты Amazon)Заглавие и автор оригинала: Origins: how earth's history shaped human history / 
Lewis Dartnell. - Библиография: с. 321-347. - 12+. - 3000 экз. - ISBN 978-5-17-121395-4 
  17. Ершов, Николай Михайлович  Дифференциальные уравнения в прикладных задачах / 
Н. М. Ершов. - Москва : ДМК Пресс, 2021. - 358 с. : ил. ; 25 см. - ISBN 978-5-97060-897-5Текст 
(визуальный) : непосредственный. Книга посвящена рассмотрению подходов к составлению 
обыкновенных дифференциальных уравнений, методов их решения и качественного анализа на 
примере решения разнообразных прикладных задач, возникающих в различных областях естественных 
наук. Издание ориентировано на школьников старших классов, студентов, преподавателей и всех, 
интересующихся тематикой математического моделирования. Может служить дополнением к 
классическим учебникам по теории обыкновенных дифференциальных уравнений. 
  18. Красная книга Республики Мордовия : [В 2 т. / составитель Т. Б. Силаева ; научный 
редактор: В. С. Новиков - д.б.н., Т. Б. Силаева - к.б.н. - Саранск : Мордовское книжное издательство, 
2003. - 27 см.Т. 2: Животные / [сост. В. И. Астрадамов]. - Саранск : Мордовское книжное издательство, 
2005. - 335 с. : ил., цв. ил., карт.Указ. - Библиогр. в конце разд. - Алф. указ. рус. назв. животных: с. 329-
331. - Алф. указ. лат. назв. животных: с. 331-333. - ISBN 5-7595-1643-4 (в пер.)Книга содержит сведения 
о 240 редких и находящихся под угрозой исчезновения видах беспозвоночных и позвоночных животных 
РМ. Книга предназначена для биологов, экологов, специалистов по охране природы, работников 
лесного, сельского и охотничьего хозяйств. 
  19. Жизнь животных : в 7 томах / [редколлегия: В. Е. Соколов (гл. ред.) и др.]. - 2-е изд., 
перераб. - Москва : Просвещение, 1983-. - 27 см. - ISBN 5-09-000446-3Т. 5: Земноводные, 
пресмыкающиеся / [А. Г. Банников, М. Н. Денисова, И. С. Даревский и др.] ; под ред. А. Г. Банникова. - 
1985. - 399 с., [32] л. ил. : ил. 
  20. Испания. Андорра : [16 маршрутов, 10 карт : с мини-разговорником : путеводитель : 
перевод с немецкого / автор текста Роберт Мегингер]. - Москва : АЯКС-ПРЕСС, 2016. - 142, [1] с. : цв. 
ил., карты ; 19 см. + 1 л. карт. - (Полиглот. Русский гид ; RG4112)Указ.: с. 141-142. - 16+. - ISBN 978-5-
94161-752-4 
  21. Казанцева, Ася (1986-; популяризатор науки) Мозг материален : о пользе томографа, 
транскраниального стимулятора и клеток улитки для понимания человеческого поведения / Ася 
Казанцева. - Москва : АСТ : CORPUS, 2022. - 368 с. ; 22 см.16+. - 4000(доп. тираж) экз. - ISBN 978-5-17-
114664-1 
  22. Качур, Елена Динозавры и другие пресмыкающиеся : детская энциклопедия : для 
младшего школьного возраста / Елена Качур ; иллюстрации Анастасии Балатёнышевой [и др.]. - 5-е 
издание. - Москва : Манн, Иванов и Фербер, 2022. - 74, [3] с. : цв. ил. ; 27 см. - (Чевостик)0+. - 3000 экз. - 
ISBN 978-5-00195-463-7 
  23. Качур, Елена Как устроен человек : детская энциклопедия / Елена Качур ; 
иллюстрации А. Балатёнышевой, А. Холодиловой. - 9-е издание. - Москва : Манн, Иванов и Фербер, 
2022. - 77 с. : цв. ил. ; 27 см. - (Чевостик)0+. - 4000 экз. - ISBN 978-5-00195-458-3 
  24. Качур, Елена Увлекательная физика : детская энциклопедия / Елена Качур ; 
иллюстрации Анастасии Балатёнышевой. - 10-е издание. - Москва : Манн, Иванов и Фербер, 2022. - 80 
с. : цв. ил. ; 27 см. - (Чевостик)0+. - 5000 экз. - ISBN 978-5-00195-457-6 
  25. Комияма, Хирохито Теоремы математики вокруг нас / Комияма Хирохито, научный 
редактор ; [перевод с японского А. Б. Клионского]. - Москва : ДМК Пресс, 2020. - 125, [6] с. : ил., портр. ; 
24 см. - (С этой книжкой не уснешь!. Описание в картинках) Доп. тит. л. яп. - Библиогр. в конце кн. - 1000 



экз. - ISBN 978-5-97060-819-7 Скольких красок достаточно для раскрашивания любой географической 
карты? Какие типы правильных многоугольников подходят для составления мозаичного узора? Как 
рассчитать вероятность поступления в один из нескольких выбранных вузов? Ответ на эти и другие 
вопросы помогают найти теоремы. Помимо разбора увлекательных задач читатель найдёт в книге 
любопытные истории - о появлении математических символов, о "числе Шахерезады", о том, к каким 
неожиданным результатам приводит многократное умножение на 2, и о многом другом. В конце каждой 
главы приводятся краткие рассказы об известных математиках прошлого. Издание заинтересует всех, 
кого увлекают решение математических задач и малоизвестные факты из истории математики 
  26. Красная книга Республики Коми для детей / [автор текстов, редактор Н. В. 
Мельникова]. - Сыктывкар : Коми республиканская типография, 2023. - 135 с. : цв. ил. ; 35 
см.Алфавитный указатель: с. 126-131. - Библиография: с. 132. - 1000 экз. - ISBN 978-5-7934-1092-2. - 
Текст : непосредственный. 
  27. Красноярск : путешествие по городу в далекое и близкое : [фотоальбом посвящен 
городу Красноярску, его настоящему и прошлому / фотоснимки Анатолия Белоногова и др. ; 
составитель и автор текста Владимир Чагин ; художник А. Сорокин]. - Красноярск : Платина, 2008. - 133, 
[2] с. : цв. ил., портр. ; 30 см. 3000 экз. - ISBN 978-5-98624-077-0 
  28. Ламберт, Келли Нейробиология здравого смысла : правила выживания и процветания 
в мире, полном неопределенности / Келли Ламберт ; [перевод с английского Валентины Феоктистовой]. 
- Москва : КоЛибри, 2020. - 351 с. : ил. ; 22 см. Загл. и авт. ориг.: Wellgrounded / Kelly Lambert. - На 4-й с. 
обл. авт.: Келли Ламберт, проф. - Библиогр. в примеч.: с. 328-351. - 18+. - Экз. № 1620209, № 1620210 с 
экслибрисом. - 3000 экз. - ISBN 978-5-389-14928-1 
  29. Жизнь животных : в 7 томах / [редколлегия: В. Е. Соколов (гл. ред.) и др.]. - 2-е изд., 
перераб. - Москва : Просвещение, 1983-. - 27 см. - ISBN 5-09-000446-3Т. 4: Ланцетики, куглоротые, 
хрящевые рыбы, костные рыбы / [Т. С. Расс, В. А. Абакумов, Н. В. Парин и др.] ; под ред. Т. С. Расса. - 
1983. - 575 с., [32] л. ил. : ил. Указ. рус. и латин. назв., терминов и имен.: с. 517-568 
  30. Лункевич, Валериан Викторович (1866-1941) Откуда и как пошел род людской : 
происхождение человека с 20 рисунками в тексте / В. В. Лункевич. - 2-е изд., просм. - Ленинград : 
Начатки знаний, 1926. - 80 с. : ил. ; 21 см. - (Популярная энциклопедия естествознания ; N 33)6200 экз. 
  31. Менский, Михаил Борисович Человек и квантовый мир : странности квантового мира и 
тайна сознания / М. Б. Менский. - Москва : ДМК Пресс, 2022. - 317,[1] с. : ил. ; 21 см.На обороте тит. л. 
авт.: Менский М.Б. - д-р физ.-мат. наук, проф. - Библиогр.: с. 10. - 100 экз. - ISBN 978-5-89818-117-8 (в 
пер.). - Текст (визуальный) : непосредственный. Квантовая механика, самый, пожалуй, удивительный 
раздел физики, обсуждается в этой книге с различных точек зрения. В первой части излагается история 
создания квантовой механики и ее основные идеи, рождавшиеся в процессе трудного преодоления 
привычной классической картины мира. На некоторых важных примерах (сверхпроводимость и 
сверхтекучесть, лазеры, нанотехнология, квантовая информатика) иллюстрируются приложения 
квантовой механики в современной технике. Вторая часть посвящена до сих пор нерешенным 
концептуальным вопросам (парадоксам) квантовой механики. Показывается, как попытка их решения 
приводит к картине параллельных миров (так называемая интерпретация Эверетта), а ее логическое 
продолжение - к новому пониманию феномена сознания и к объяснению его необычных возможностей, 
которые на первый взгляд противоречат законам физики. 
  32. Жизнь животных : в 7 томах / [редколлегия: В. Е. Соколов (гл. ред.) и др.]. - 2-е изд., 
перераб. - Москва : Просвещение, 1983-. - 27 см. - ISBN 5-09-000446-3Т. 7: Млекопитающие / [С. П. 
Наумов и др.] ; под редакцией В. Е. Соколова. - 1989. - 558 с.,[32]л. ил. : ил.Указ. рус., латин. назв., 
имен.: с. 523-552. - ISBN 5-09-001434-5 (в пер.) 
  33. Жизнь животных : в 7 томах / [редколлегия: В. Е. Соколов (гл. ред.) и др.]. - 2-е изд., 
перераб. - Москва : Просвещение, 1983-. - 27 см. - ISBN 5-09-000446-3Т. 2: Моллюски, иглокожие, 
погонофоры, щетинкочелюстные, полухордовые, хордовые, членостоногие, ракообразные ; под 
редакцией Р. К. Пастернак. - 1988. - 447 с.,[32]л. ил. : ил.Указ. рус. и латин. назв., терминов, имен.: с. 
413-443. - ISBN 5-09-000445-5 (в пер.) 
  34. Молюков, Фёдор Весёлые опыты по физике : [для среднего школьного возраста] / 
Фёдор Молюков ; иллюстратор А. Балашова. - Москва : Манн, Иванов и Фербер : МИФ, 2022. - 62, [1] с. : 
цв. ил. ; 27 см. - (Умные опыты) (Чевостик)0+; 6-. - 4000 экз. - ISBN 978-5-00195-047-9. - Текст 
(визуальный) : непосредственный. Почему днём небо голубое, а на закате красное? Как летает 
воздушный шар? Зачем водомерка потирает лапки? Найти ответы на эти и другие вопросы об 
устройстве мира можно просто и весело! Скорее открывай книгу и отправляйся в лабораторию 
настоящего учёного вместе с Чевостиком. Тебя ждут 20 опытов! Ты вырастешь сладкие кристаллы, 



достанешь из воды монетку, не намочив рук, и узнаешь, почему космические станции будущего похожи 
на кольца 
  35. Нагасава, Мицухару  Физика вокруг нас : описание в картинках / Мицухаро Нагасава ; 
перевод с японского К. В. Павловской. - Москва : ДМК Пресс, 2020. - 131 с. : цв. ил. ; 24 см. - (С этой 
книжкой не уснешь!) Тит. с. парал. яп. - 1000 экз. - ISBN 978-5-97060-818-0. - Текст. Изображение : 
непосредственные. 
  36. Нечипоренко, Юрий Дмитриевич  Вот зараза! Что такое вирусы, как с ними бороться и 
уживаться : [для семейного чтения и детям среднего и старшего школьного возраста] / Юрий 
Нечипоренко, Михаил Супотницкий ; художник: Ангелина Ковалевская. - Москва : Галактика, 2023. - 78, 
[1] с. : цв. ил. ; 30 см.10+. - 1000 экз. - ISBN 978-5-6042686-6-7 
  37. Павлов, Иван Петрович (физиолог; 1849-1936) Естествознание и мозг : сборник 
главных трудов великого физиолога / Иван Петрович Павлов. - Москва : КоЛибри : Азбука-Аттикус, 2022 
(макет 2023). - 601, [5] с., [4] л. ил., портр., факс. : ил., табл. ; 24 см. На обороте тит. с. авт.: И. П. 
Павлов, физиолог, лауреат Нобелевской премии, акад. - Библиогр.: с. 158-170, 544-558. - 16+. - 2000 
экз. - ISBN 978-5-389-21374-6. - Текст (визуальный) : непосредственный. В книге представлены 
наиболее значимые работы великого русского физиолога, лауреата Нобелевской премии И. П. Павлова 
(1849-1936), внесшего огромный теоретический и практический вклад в мировую науку в области 
изучения физиологии кровообращения, пищеварения и высшей нервной деятельности. Открыв 
условные рефлексы и исследовав их, Павлов разработал метод физиологически объективного 
изучения психических процессов. За подробными отчетами об экспериментах стоит длительная и 
кропотливая работа как самого академика Павлова, так и его многочисленных сотрудников и учеников, 
с увлечением выполненная во имя служения научным идеалам. Даже несмотря на то что наука уже 
далеко ушла вперед, эти труды всегда будут востребованы, поскольку они составляют основу 
современной физиологии и медицины 
  38. Павлов, Иван Петрович (физиолог; 1849-1936)  Рефлекс свободы : [избранные статьи] 
/ Иван Павлов ; [ответственный редактор М. Дробкова]. - Москва : АСТ, 2023. - 415 с. ; 18 см. - 
(Эксклюзив: Русская классика) (Книги, изменившие мир. Писатели, объединившие поколения) (Русская 
классика) Библиогр. в подстроч. примеч. - 12+. - 3000 (доп. тираж) экз. - ISBN 978-5-17-154266-5. - Текст 
(визуальный) : непосредственный.Книга, в которую вошли самые разные работы академика Павлова - 
включая и те, которые по идеологическим соображениям находились под строгим запретом не только 
при жизни великого ученого, но и до самого падения СССР. "Рефлекс свободы, - писал он, - есть один 
из важнейших прирожденных рефлексов. Не будь его, всякое малейшее препятствие, которое 
встречало бы животное на своем пути, совершенно прерывало бы течение его жизни. И мы знаем 
хорошо, как все животные, лишенные обычной свободы, стремятся освобождаться". А люди, как 
известно, разумные, но все же животные 
  39. Павлов, Иван Петрович (физиолог; 1849-1936) Рефлексы. О больших половинках 
мозга / Иван Петрович Павлов. - Москва : Родина, 2023. - 430, [1] с. : табл. ; 21 см. - (Профессия) 
(Физиолог) 200 экз. - ISBN 978-5-00180-717-9. - Текст (визуальный) : непосредственный. 
  40. Паркер, Мэтт (1980-) Скромное число Пи. Комедия математических ошибок / Мэтт 
Паркер ; перевод с английского М. Дудова. - Москва : АСТ, 2022. - 314, [15] с. : ил. ; 21 см. - (Просто о 
необычном и сложном) Нумерация страниц с конца книги. - Заглавие и автор оригинала: Humble Pi. A 
Comedy of maths errors / Matt Parker. - Алфавитный указатель в конце книги . - 16+. - 2000 экз. - ISBN 
978-5-17-150944-6. - Текст (визуальный) : непосредственный. Весь наш мир держится на математике — 
от компьютерного кода до уравнений, позволяющих проектировать небоскребы и мосты. Но математика 
работает скромно и незаметно, и мы не обращаем на нее внимания, пока. . . Безобидные, казалось бы, 
математические ошибки могут иметь весьма серьезные последствия. Математику легко игнорировать, 
пока маленькая погрешность в вычислениях не обрушит фондовый рынок, не приведет к крушению 
самолета или не остановит военный корабль посреди океана. Исследуя и объясняя всевозможные 
глюки, промахи и несообразности, связанные с интернетом, финансовыми данными, выборами, 
лотереями, Римской империей и олимпийскими командами, Мэтт Паркер раскрывает немыслимые 
способы, которыми математика сбивает нас с толку, и доказывает значимость ее места в нашем мире. 
  41. Патаки, Хельга (1981-) Зубная книжка : [для младшего школьного возраста] / Хельга 
Патаки ; художник: Ирина Иванова. - Москва : Настя и Никита, 2023. - 20, [4] с. : цв. ил. ; 27 см. - (Настя 
и Никита ; вып. 250)6+. - 5000 экз. - ISBN 978-5-907684-39-3 
  42. Печоро-Илычский заповедник : природное разнообразие и его сохранение : к 90-летию 
заповедника / [Министерство природных ресурсов и экологии Российской Федерации, Печоро-Илычский 
государственный природный биосферный заповедник ; авторы-составители: А. В. Бобрецов и др.]. - 



Сыктывкар : [б. и.], 2021. - 64, [1] с. : цв. ил., портр., карт. ; 29 см.300 экз. - ISBN 978-5-9909815-8-4. - 
Текст. Изображение (визуальные) : непосредственные. 
  43. Позднякова, Ирина Юрьевна  Любительская астрономия / Ирина Позднякова. - Москва 
: Аванта : АСТ, 2022. - 334, [2] с. : ил. ; 22 см. - (Курилка Гутенберга : наука делается здесь!)12+. - 3000 
экз. - ISBN 978-5-17-151851-6. - Текст (визуальный) : непосредственный. Чем притягательны для нас 
просторы Вселенной, как люди открывали для себя ее тайны, какие виды астрономических наблюдений 
доступны любителям, и чем астрономы любители могут помочь профессионалам даже сейчас, в эпоху 
высоких технологий и гигантских телескопов? Обо всём этом вы узнаете из книги. Кроме того, мы 
расскажем об истории астрономии и о людях, которые развивали науку в прошлом, а также 
непрофессиональных астрономах, изучающих небо в наши дни. В сможете прочитать интервью с 
известными астрономами-любителями и получить информацию об открытиях, которые делаются прямо 
сейчас 
  44. Политкин, Максим (детский лектор, популяризатор, натуралист-путешественник) 
Животные : детская энциклопедия : [для младшего школьного возраста] / Максим Политкин ; 
иллюстрации Александры Дормидонтовой и Анны Фёдоровой. - Москва : Манн, Иванов и Фербер, 2022. 
- 80 с. : цв. ил. ; 27 см. - (Чевостик) (Детская энциклопедия) 0+. - 5000 экз. - ISBN 978-5-00195-418-7 
  45. Пономарев, Василий Иванович (д-р биол. наук) Северные рыбы. Бассейн реки Печоры 
/ Василий Пономарёв, Александр Захаров. - Сыктывкар : Коми республиканская типография, 2020. - 40, 
[1] с. : цв. ил., карт. ; 29 см. В вып. дан. авт.: Василий Пономарёв, Александр Захаров, кандидаты биол. 
наук. - Библиогр.: с. 40. - 3500 экз. - ISBN 978-5-7934-0862-2 
  46. Жизнь животных : в 7 томах / [редколлегия: В. Е. Соколов (гл. ред.) и др.]. - 2-е изд., 
перераб. - Москва : Просвещение, 1983-. - 27 см. - ISBN 5-09-000446-3Т. 1: Простейшие, пластинчатые 
губки, кишечнополостные гребневики, плоские черви, немертины, круглые черви, кольчатые черви, 
щупальцевые ; под редакцией Ю. И. Полянского. - 1987. - 447 с., [32] л. ил. : ил.Указ. терминов, рус. и 
латин. назв., имен.: с. 420-445 
  47. Просто о природном газе : активити-викторина / [автор-составитель: Наталья 
Мельникова ; художник: Беллон М. Ф.]. - Сыктывкар : Коми республиканская типография, 2022. - 56, [1] 
с., включ. обл. : ил., цв. ил. ; 29 см. - (Активити-викторина. Просто о...) Победитель конкурса "Книга 
года". - Библиогр. на 3-й с. обл. - 0+. - Экз. № 1621002-В с экслибрисом. - 3000 экз. - ISBN 978-5-7934-
1059-5. - Текст. Изображение (визуальные) : непосредственные. Книга для детей разных возрастов, 
которая охватывает весь спектр важнейших сведений о природном газе. В активити-викторине самые 
важные и интересные сведения по темам приводятся в "клиповой" форме, соответствующей 
особенностям восприятия информации в современном мире, то есть предельно сжато и просто, в виде 
фрагментов, которые, как мозаика, складываются в общую картину и закрепляются заданиями 
  48. Просто об Арктике : активити-викторина / [автор-составитель: Наталья Мельникова ; 
рисунки: Елена Сокерина, Маргарита Беллон]. - Сыктывкар : Коми республиканская типография, 2022. - 
96 с. : ил., карт. ; 29 см. - (Просто о…) Без тит. л. Описано по обл. - Библиогр.: с. 93 (58 назв.). - 6+. - 
5000 экз. - ISBN 978-5-7934-1006-9. - Текст (визуальный) : непосредственный.Что мы знаем об Арктике? 
Чем она важна и интересна для нас? Почему она веками и страшила человека, и притягивала? Почему 
о ней уже столько всего известно, но тайн и загадок, похоже, меньше не становится? По каким 
причинам ей уделяется столько внимания и в России, и во всем мире, и чуть ли не каждая страна хочет 
получить свой «кусочек Арктики»? Вопросы-вопросы-вопросы!!! Ответить на них доступно и интересно 
попыталась Коми республиканская типография в книге «Активити-викторина. Просто об Арктике»! 
  49. Просто об угле : активити-викторина / [автор-составитель Н. В. Мельникова ; художник 
М. Ф. Беллон]. - Сыктывкар : Коми республиканская типография, 2023. - 56 с. : ил., цв. ил. ; 29 см.Авт. 
указан на 4-й с. обл. - Библиогр. на 3-й с. обл. - 3000 экз. - ISBN 978-5-7934-1135-6. - Текст. 
Изображение (визуальные) : непосредственные. 
  50. Жизнь животных : в 7 томах / [редколлегия: В. Е. Соколов (гл. ред.) и др.]. - 2-е изд., 
перераб. - Москва : Просвещение, 1983-. - 27 см. - ISBN 5-09-000446-3Т. 6: Птицы / [Г. П. Дементьев, В. 
Д. Ильичев, Н. А. Гладков и др.] ; под ред. В. Д. Ильичева, А. В. Михеева. - 1986. - 527 с., [32] л. ил. : ил. 
Библиогр.: с. 524. - Указ.: с. 493-519 
  51. Красная книга Республики Мордовия : [В 2 т. / составитель Т. Б. Силаева ; научный 
редактор: В. С. Новиков - д.б.н., Т. Б. Силаева - к.б.н. - Саранск : Мордовское книжное издательство, 
2003. - 27 см.Т. 1: Редкие виды растений, лишайников и грибов / [Н. А. Бармин и др.]. - 2003. - 284, [3] с. 
: цв. ил. Алф. указ. рус. и лат. назв. растений, лишайников и грибов: с. 279-284. - 4000 экз. - ISBN 5-
7595-1560-8 
  52. Республика Коми в вопросах и ответах : рабочая тетрадь / [редактор-составитель: Н. 



М. Новикова ; научные консультанты: П. Ф. Лимеров и др. ; редактор: Н. В. Мельникова ; дизайнер, 
художник: А. А. Гусев]. - Сыктывкар : Коми республиканская типография, 2021. - 64 с. : цв. ил. ; 29 см. 
Библиография: с. 64. - 0+. - 1500 экз. - ISBN 978-5-7934-0928-5. - Текст (визуальный) : 
непосредственный. Рабочая тетрадь "Республика Коми в вопросах и ответах" поможет вам в весёлой 
игровой форме знакомить детей с наиболее важными и увлекательными сведениями их области 
истории, культуры, географии и природы, связанными с Республикой Коми, а также формировать или 
усиливать их интерес к "малой Родине" и желание углублять представления об окружающем мире. 
  53. Решетников, Владимир Петрович  Почему небо темное : как устроена Вселенная / В. 
П. Решетников. - Москва : ДМК Пресс, 2022. - 188 с. : ил., табл., портр. ; 21 см. Библиография: с. 187-
188. - 200 экз. - ISBN 978-5-89818-121-5 (в пер.). - Текст (визуальный) : непосредственный.В книге 
рассказывается о том, как на протяжении нескольких столетий ученые пытались выяснить, почему 
ночью темно. Оказывается, этот вопрос связан с самым общим устройством нашей Вселенной - с тем, 
конечна она во времени и в пространстве или бесконечна, расширяется ли она на самом деле и из чего 
состоит. В книге подробно обсуждаются основные наблюдательные факты, лежащие в основе 
современной космологии, и история их открытия. Для всех, кто интересуется астрономией и 
космологией - от старшеклассников до специалистов в других областях науки. 
  54. Ричесон, Дэвид С.  Жемчужина Эйлера : формула Эйлера для многогранников и 
рождение топологии / Дэвид С. Ричесон ; перевод с английского А. А. Слинкина. - Москва : ДМК Пресс, 
2021. - 319 с. : ил. ; 22 см. Заглавие и автор оригинала: Euler's Gem / David S. Richeson. - Библиография: 
с. 297-312 и в подстрочных примечаниях. - Предметный указатель: с. 313-319. - 200 экз. - ISBN 978-5-
97060-889-0 
  55. Рубин, Сергей Георгиевич  Устройство нашей Вселенной / С. Г. Рубин. - 4-е изд. - 
Москва : ДМК Пресс, 2022. - 324, [] с. : ил., портр. ; 20 см. На обороте тит. л. авт.: Рубин С. Г., д-р физ.-
мат. наук, проф. - Библиогр.: с. 320-321 (26 назв.). - 12+. - 200 экз. - ISBN 978-5-89818-123-9 
  56. Рустад, Харли (1986-) Затерянные в Гималаях : путешествие в поисках себя, 
обернувшееся катастрофой : [что стало с Джастином Шетлером в Долине теней] / Харли Рустад ; 
[перевод с английского В. С. Антоновой]. - Москва : Бомбора : Эксмо, 2023. - 350, [1] с. : ил. ; 21 см. - 
(Travel story. Рискуя жизнью)18+. - 2000 экз. - ISBN 978-5-04-169980-2 
  57. Стилуэлл, Джон (1942-) Обратная математика : доказательства, вывернутые 
наизнанку / Джон Стилуэлл ; перевод с английского языка Слинкина А. А. - Москва : ДМК Пресс, 2021. - 
197 с. : ил. ; 22 см. Загл. и авт. ориг.: Reverse mathematics : proofs from the inside out / John Stillwell. - 
Библиогр.: с. 182-188. - Предм. указ.: с. 189-197. - 200 экз. - ISBN 978-5-97060-888-3 Эта книга – первое 
изложение обратной математики для аудитории, состоящей из математиков общего профиля. 
Обратная математика – новая дисциплина, которая «выворачивает наизнанку» традиционную 
математическую логику: ее цель – не вывод теорем, а поиск аксиом, которые позволяют доказать 
известные теоремы. Джон Стилуэлл рассказывает о том, как найти «правильные» аксиомы для 
доказательства фундаментальных теорем. Придерживаясь исторического взгляда на обратную 
математику, он описывает два ставших возможными благодаря ей направления развития. Первое – 
проект арифметизации анализа, предпринятый в XIX веке с целью определить все понятия анализа в 
терминах натуральных чисел и их множеств. Второе – выполненная в XX веке арифметизация 
математической логики и понятия вычисления. Таким образом, арифметика в некотором смысле лежит 
в основе анализа, логики и вычислений. Обратная математика опирается на эту идею, рассматривая 
анализ как арифметику, дополненную аксиомами существования бесконечных множеств. Книга будет 
интересна как студентам старших курсов, так и специалистам, интересующимся основаниями 
математики 
  58. Страук, Барбара Тайны мозга взрослого человека : удивительные таланты и 
способности человека, который достиг середины жизни / Барбара Страук  ; [перевод с английского Д. 
Стороженко]. - Москва : Карьера Пресс, 2013. - 271 с. ; 22 см. Библиогр.: с. 251-271. - 3000 экз. - ISBN 
978-5-904946-85-2 (в пер.) 
  59. Ступко, Татьяна Владиславовна  Органическая химия : учебное пособие : для 
студентов, обучающихся по направлениям подготовки 19.03.02 "Продукты питания из растительного 
сырья", 19.03.03 "Продукты питания животного происхождения", 35.03.07 "Технология производства и 
переработка сельскохозяйственной продукции", 38.03.06 "Торговое дело" / Т. В. Ступко, Г. Ф. Зейберт, 
О. В. Стутко. - Москва : ИНФРА-М, 2023. - 236 с. : ил., табл. ; 22 см. - (Высшее образование)Библиогр.: 
с. 236. - 500 экз. - ISBN 978-5-16-018824-9. - Текст (визуальный) : непосредственный. 
  60. Очерки по истории гидрометеорологической службы России = Essays on history of the 
russian hydrometeorological service / [А. И. Бедрицкий  и др. ; редкол.: А. И. Бедрицкий и др.] ; 



Федеральная служба России по гидрометеорологии и мониторингу окружающей среды (Росгидромет). - 
Санкт-Петербург : [б. и.], 2009 (Тип. "Моби Дик"). - 21 см.На аван. тит.: К 175-летию 
Гидрометеорологической службы России . - Влож. в футлярТ. 1. - 2009. - 317 с. : ил., портр.Библиогр.: с. 
303-316. - 150 экз. - ISBN 978-5-86983-026-5 
  61. Очерки по истории гидрометеорологической службы России = Essays on history of the 
russian hydrometeorological service / [А. И. Бедрицкий  и др. ; редкол.: А. И. Бедрицкий и др.] ; 
Федеральная служба России по гидрометеорологии и мониторингу окружающей среды (Росгидромет). - 
Санкт-Петербург : [б. и.], 2009 (Тип. "Моби Дик"). - 21 см.На аван. тит.: К 175-летию 
Гидрометеорологической службы России . - Влож. в футлярТ. 2. - 2009. - 227 с. : ил., факс., 
портр.Библиогр.: с. 225-226. - 150 экз. - ISBN 978-5-86983-026-5 
  62. Очерки по истории гидрометеорологической службы России = Essays on history of the 
russian hydrometeorological service / [А. И. Бедрицкий  и др. ; редкол.: А. И. Бедрицкий и др.] ; 
Федеральная служба России по гидрометеорологии и мониторингу окружающей среды (Росгидромет). - 
Санкт-Петербург : [б. и.], 2009 (Тип. "Моби Дик"). - 21 см.На аван. тит.: К 175-летию 
Гидрометеорологической службы России . - Влож. в футлярТ. 3, кн. 1. - 2009. - 299 с. : ил., портр., 
карт.150 экз. - ISBN 978-5-86983-026-5 
  63. Очерки по истории гидрометеорологической службы России = Essays on history of the 
russian hydrometeorological service / [А. И. Бедрицкий  и др. ; редкол.: А. И. Бедрицкий и др.] ; 
Федеральная служба России по гидрометеорологии и мониторингу окружающей среды (Росгидромет). - 
Санкт-Петербург : [б. и.], 2009 (Тип. "Моби Дик"). - 21 см.На аван. тит.: К 175-летию 
Гидрометеорологической службы России . - Влож. в футлярТ. 3, кн. 2. - 2009. - 297 с. : ил., табл., 
портр.Библиогр.: с. 271-273. - Имен. указ. т. 1-3 (кн. 1 и 2): с. 274-296. - 150 экз. - ISBN 978-5-86983-026-5 
  64. Тело человека : познайте и берегите свое тело / под редакцией Жоржи Виге ; текст: 
Эдуард Арнау ; перевод: В. Серов. - Москва : Белый город, 2022. - 96 с. : цв. ил. ; 29 см.Указатель: с. 94-
96. - Продолжение первой книги "Атлас анатомии человека". - 16+. - 1500 экз. - ISBN 978-5-00119-143-8. 
- Текст (визуальный) : непосредственный. 
  65. Ткаченко, Александр Борисович (православный писатель; 1967-) Байкал : прозрачное 
чудо планеты : [для младшего школьного возраста : для чтения взрослыми детям] / Александр Ткаченко 
; художник: Елена Поповская. - [5-е изд.]. - Москва : Настя и Никита, 2023. - 20, [4] с. : цв. ил. ; 27 см. - 
(Настя и Никита ; вып. 167)6+. - 5000 экз. - ISBN 978-5-907684-04-1. - Текст. Изображение (визуальные) : 
непосредственные. 
  66. Ткаченко, Александр  Земля. Планета воды : [для младшего школьного возраста] / 
Александр Ткаченко ; художник Ольга Салль. - Москва : Настя и Никита, 2023. - 22 [2] с. : цв. ил. ; 27 см. 
- (Настя и Никита ; вып. 236)6+. - 3000 экз. - ISBN 978-5-907684-55-3 
  67. Третьи Всероссийские краеведческие чтения, Москва-Коломна, 22-23 июня 2009 г. : 
[сборник докладов]. - Москва : Москвоведение : Московские учебники, 2009. - 377, [6] с. : ил. ; 25 см.В 
надзаг.: Рос. гос. гуманитар. ун-т, Ист.-архив. ин-т, Отд-ние краеведения и ист.-культ. туризма, Коломен. 
гос. пед. ин-т, Союз краеведов России. - Библиогр. в подстроч. примеч. - 250 экз. - ISBN 978-5-7853-
1331-6 
  68. Черепащук, Анатолий Михайлович Вселенная, жизнь, черные дыры / А. М. Черепащук, 
А. Д. Чернин. - Москва : ДМК Пресс, 2022. - 316 с. : ил. ; 20 см. - (Наука для всех)На 4-й с. обл. авт.:А. М. 
Черепащук - д-р физ.-мат. наук, проф., акад. РАН, А. Д. Чернин - д-р физ.-мат. наук. - 200 экз. - ISBN 
978-5-89818-130-7 
  69. Шарко, Жан Батист (1867 - 1936)  Журнал антарктической экспедиции 1903 - 1905 гг. 
"Франсэ" на Южном полюсе : [перевод с французского] / Жан-Батист Шарко ; руководитель проекта: 
Татьяна Владимировна Нужная ; коллектив переводчиков: С. Тришева [и др.] ; редактор: Анастасия 
Юрьевна Миролюбова ; [Кафедра французского языка и литературы Института "Полярная академия" 
Российского государственного гидрометеорологического университета]. - Санкт-Петербург : 
Петрополиc, 2021. - [18], XXXVII, 486 с., [4] л. цв. ил. : ил., портр., табл. ; 21 см. Парал. тит. л. фр. - 1000 
экз. - ISBN 978-5-9676-1334-0  В рамках крупного проекта по популяризации знаний об истории 
географических открытий и восполнении пробелов в этой области, кафедра французского языка и 
литературы Института "Полярная академия" Российского гидрометеорологического университета 
осуществила перевод на руссий язык книги Жана-Батиста Шарко "Журнал арктической экспедиции 
1903-1905 гг. "Франсэ" на Южном полюсе", ранее никогда не переводившейся и не известной 
российскому читателю. Важнейшими результами экспедиции 1903-1905 года фрегата "Франсэ" на 
Южный полюс стало то, что Ж.-Б. Шарко удалось разыскать Землю Александра I, описать берега Земли 
Грейама, открыть новую сушу, названную Землей Лубе, и обследовать архипелаги Пальмера, Биско м 



др. Кроме того, Шарко привез массу ценных материалов о жизни антарктических птиц. Книга будет 
интересна широкому кругу российских ученых и студентам, специализирующимся в области экологии, 
океанологии, метеорологии. 
  70. Шевченко, Михаил Юрьевич (канд. физ.-мат. наук, астрономия) Луна : наблюдая за 
самым знакомым и невероятным небесным объектом : строение, рельеф и место на небосводе, 
история наблюдений и заблуждений, роль в науке, искусстве и философии / Михаил Шевченко. - 
Москва : АСТ, 2020. - 190, [1] с. : ил., цв. ил., портр. ; 22 см. - (Как наблюдать за звёздами)На 4-й с. обл. 
авт.: М. Ю. Шевченко - канд. физ.-мат. наук. - На обл. авт. не указан. - 12+. - 2000 экз. - ISBN 978-5-17-
119739-1 
  71. Эйдельштейн, Леон Оппенгеймер : [история создателя ядерной бомбы] / Леон 
Эйдельштейн ; перевод О. Н. Воробьева. - Москва : АСТ, печ. 2023. - 286 с. ; 21 см. - (Моя жизнь)На 
обл. авт. не указан. - На обл.: Я - разрушитель миров. - 12+. - 2000 экз. - ISBN 978-5-17-158068-1. - Текст 
(визуальный) : непосредственный. 
  72. Эйнасто, Яан Эльмарович (1929-)Темная материя и темная энергия / Яан Эйнасто, А. 
Д. Чернин. - Москва : ДМК Пресс, 2022. - 174, [1] с. : ил., портр. ; 22 см.На 4-й с. обл. авт.: Яан Эйнасто, 
астроном, д.ф.-м.н., акад. Эстон. акад. наук, А. Д. Чернин, д.ф.-м.н., проф. - Библиогр.: с. 172-173 (37 
назв.) и в подстроч. примеч. - 200 экз. - ISBN 978-5-89818-131-4 
  73. Югов, Алексей Кузьмич Иван Петрович Павлов / Алексей Югов ; под ред. Л. Н. 
Федорова. - Москва ; Ленинград : Детгиз, 1942 (Москва). - 221, [2] с. : ил., портр. ; 19 см. Имеется 
цифровая копия № 1545168. - 40000 экз. 
  

 
ТЕХНИКА. ТЕХНИЧЕСКИЕ НАУКИ 
 

 
                       74. Цю Цзипин "Канон чая" в иллюстрациях : [о приготовлении и питье чая, описанных в 
трактате "Канон чая", написанного отшельником Лу Юем]] / Цю Цзипин ; перевод с китайского 
Сергеевой Ф. Д. - Москва : Шанс, 2023. - 201, [6] с. : ил., цв. ил. ; 21 см.12+. - 2000 экз. - ISBN 978-5-
907015-51-7 "Канон чая" - первый в истории трактат о чае, написанный отшельником Лу Юем в VIII веке. 
В Китае его почитают как «чайного бессмертного». "Канон чая" в иллюстрациях" комментирует этот 
древний трактат. Автор книги, Цю Цзипин, проиллюстрировал все этапы производства, приготовления и 
питья чая, которые описал Лу Юй, а также пояснил трудные для понимания фрагменты его текста. В 
книге есть фотографии обнаруженной на раскопках чайной посуды различных эпох и собственные 
рисунки автора, в которых он реконструировал внешний вид утвари эпохи Лу Юя. Она поможет 
читателю представить, как готовили и пили чай на заре становления чайной традиции. Для широкого 
круга читателей. 
  75. Arduino : полный учебный курс : от игры к инженерному проекту : [для детей среднего 
и старшего школьного возраста] / А. А. Салахова, О. А. Феоктистова, Н. А. Александрова, М. В. 
Храмова. - 2-е изд., испр. - Москва : Лаборатория знаний, 2022. - 175 с. : ил., цв. ил., табл. ; 24 см. - 
(Школа юного инженера) Авт. указаны на обороте тит. л. - 6+. - ISBN 978-5-93208-295-9 
  76. Белов, Александр Владимирович (программист; 1958-)ARDUINO : от азов 
программирования до создания практических устройств : [+ виртуальный дисксодержит: 
инструментальные программы, дополнительные библиотеки для ARDUINO, видеопрезентации, полный 
набор ARDUINO-скетчей из книги в электронном виде ] / Белов А. В. - Санкт-Петербург : Наука и 
техника, печ. 2021 (макет 2022). - 476, [2] с. : ил., табл. ; 24 см. Часть текста на англ. яз. - Виртуальный 
диск доступен на сайтах: book.mirmk.ru/wdisk1, www.net.com.ru. - Библиогр. в конце кн. - 12+. - 1000 экз. 
- ISBN 978-5-94387-884-8Читатель пройдет путь от основ цифровой логики, булевой алгебры до 
программирования микроконтроллеров и создания на них практических устройств. В книге подробно 
рассматриваются принципы работы микропроцессорной системы, архитектура построения 
микроконтроллеров семейства AVR, составляющего основу модулей Arduino. Именно на них 
выполнены все устройства, на базе которых идет обучение. Модуль Arduino оказался настолько 
удачной разработкой, что сегодня признан идеальной основой для изучения микроконтроллерной 
техники. Основной частью книги являются практический курс по схемотехнике и программированию, 
состоящий из 15 практических уроков. Для каждого урока автор специально разработал реальное 
устройство на основе модуля Arduino. Переходя последовательно от простого к сложному, читатель 
научится писать программы, а также освоит искусство схемотехники. Одновременно на тех же 
примерах идет изучение языка программирования Arduino. Все функции, операторы и другие элементы 



этого языка подробно описываются перед тем, как о них пойдет речь при описании конкретной 
программы 
  77. Борзунов, Сергей Викторович Языки программирования. Python: решение сложных 
задач : учебное пособие для вузов / С. В. Борзунов, С. Д. Кургалин . - Санкт-Петербург ; Москва ; 
Краснодар : Лань, 2023. - 191 с. : ил. ; 24 см. - (Высшее образование) Библиогр.: с. 180-187 (90 назв.). - 
Имен. указ.: с. 188. - Предм. указ.: с. 189-191. - 30 экз. - ISBN 978-5-507-45923-0. - Текст (визуальный) : 
непосредственный. Изложены основные понятия языка программирования Python, акцент сделан на 
использовании средств языка в численных расчетах, в том числе в высокопроизводительных 
вычислениях. Проводится сравнение с другими языками, обсуждаются особенности использования 
Python для разного класса задач. Рассматриваются разнообразные задачи, в том числе из разделов 
линейной алгебры и аналитической геометрии, и приводятся алгоритмы их решения. В каждой главе 
содержится теоретический материал, тексты программ, контрольные вопросы, а также задачи для 
самостоятельного решения.Для студентов, аспирантов и преподавателей университетов, в которых 
ведется подготовка в области информационных технологий и прикладной математики, а также для тех, 
кто планирует использовать математические методы и язык Python в своей практической деятельности. 
  78. Боровская, Елена Владимировна Основы искусственного интеллекта : учебное 
пособие : [для студентов и преподавателей вузов] / Е. В. Боровская, Н. А. Давыдова. - 6-е изд. - Москва 
: Лаборатория знаний, печ. 2023 (макет 2024). - 127 с. : ил., портр. ; 21 см. - (Педагогическое 
образование) Библиогр. в конце глав. - ISBN 978-5-93208-398-7 
  79. Бреннан, Крисанн Червивое яблоко : моя жизнь со Стивом Джобсом / Крисанн 
Бреннан ; перевод на русский язык: Шамшурин А. Г. - Москва : Эксмо, 2014. - 412, [2] с. ; 22 см. - 
(Темная сторона успеха)16+. - 4000 экз. - ISBN 978-5-699-76521-8 
  80. Высоцкая, Зоя Васильевна Шьем по ГОСТу : полный курс от легендарной портнихи : 
[основы моделирования, обработка и отделка изделия, исправление дефектов посадки] / Зоя Высоцкая. 
- Москва : АСТ : Времена, 2022. - 462, [1] с. : ил., табл. ; 26 см. - (Шить может каждый)12+. - 3000 (доп. 
тираж) экз. - ISBN 978-5-17-105770-1 
  81. Грацианова, Татьяна Юрьевна  Информатика. Программирование в примерах и 
задачах : учебно-методическое пособие : [для школьников 8-11 классов, учителей информатики и 
методистов, а также студентов первых курсов технических вузов] / Т. Ю. Грацианова. - 7-е изд. - Москва 
: Лаборатория знаний, 2021 (макет 2022). - 368 с. : ил. ; 24 см. - (ВМК МГУ - школе)В макете загл.: 
Программирование в примерах и задачах. - ISBN 978-5-00101-273-3 
  82. Дерри, Томас  Краткая история технологий : идеи, процессы и устройства, при помощи 
которых человек изменяет окружающую среду с древности до наших дней / Т. Дерри, Т. Уильямс ; 
перевод с англ. А. А. Ильиной. - Москва : Центрполиграф, 2021. - 830, [1] с. : ил., карты, табл. ; 21 
см.Загл. и авт. ориг.: A Short Hisori of Technology / T. Derry, T. Williams. - Библиогр.: с. 818-826. - 16+. - 
1500 экз. - ISBN 978-5-9524-5599-3 
  83. Донцова, Дарья Аркадьевна (1952-) Кулинарная книга лентяйки : юбилейное издание с 
новыми рецептами : [три новых главы] / Дарья Донцова. - Москва : Эксмо, 2022. - 269, [2] с. : ил. ; 22 см. 
- (Кулинария. Авторская кухня)16+. - 5000 экз. - ISBN 978-5-04-161070-8Дорогие мои читатели! В 
последние годы о готовке блюд писали все: знаменитые повара, звезды театра и кино, увлеченные 
домашние хозяйки. И рецепты у всех затейливые: авокадо с пармезаном, яйцами голубой черепахи под 
соусом из морского сверчка! Но потом выяснилось, что котлеты из бурундука с каперсами каждый день 
не поешь. Дорого, долго готовить, и бурундука до слез жаль. А пирожки по рецепту моей бабушки 
всегда актуальны, их легко сделать накануне зарплаты. А как хороша гречневая каша с луком и 
грибами! Недорого, вкусно, сытно и гостей обрадовать можно. Приятного аппетита! 
  84. Жук, Юлия Александровна (канд. пед. наук) Информационные технологии: 
мультимедиа : учебное пособие для вузов / Ю. А. Жук. - Изд. 3-е, стер. - Санкт-Петербург ; Москва ; 
Краснодар : Лань, 2021. - 207 с., [1] л. цв. ил. : ил., табл. ; 21 см. - (Высшее образование)На обл.: 
e.lanbook.com. - Библиогр.: с. 197-205 (103 назв.). - 100 экз. - ISBN 978-5-8114-6683-2. - Текст 
(визуальный) : непосредственный. 
  85. Иванова, Юлия Николаевна (писатель; 1981-) Шоколадно-аппетитная история : [для 
младшего школьного возраста] / Юлия Иванова ; художник Наталия Кондратова. - Москва : Настя и 
Никита, 2023. - 22, [2] с. : цв. ил. ; 27 см. - (Книжная серия "Настя и Никита" ; вып. 109)6+. - 3000 экз. - 
ISBN 978-5-907684-52-2 
  86. Ицкович, Борис Поезда и железные дороги : [для младшего школьного возраста] / 
Борис Ицкович ; иллюстрации Елены Захаровой. - Москва : Манн, Иванов и Фербер, 2023. - 76, [3] с. : 
цв. ил. ; 27 см. - (Чевостик) (Детская энциклопедия) 0+; 6-. - 3000 экз. - ISBN 978-5-00195-860-4В новой 



книге серии Чевостик и дядя Кузя изучат историю железных дорог, поездов и метро. Они отправятся в 
путешествие по самой длинной железной дороге в мире, побывают на первом вокзале и на открытии 
первой станции метро. А ещё узнают, как делают вагоны, как переводят стрелки и как машинист 
управляет поездом 
  87. Ло ЦзюньКитайский чай / Ло Цзюнь ; перевод с китайского Синельщиковой Е. А., 
Шишаевой А. А. - Москва : Шанс, 2023. - 201, [4] с. : цв. ил., табл. ; 22 см. Библиогр. в подстроч. примеч. 
- 12+. - 1000 экз. - ISBN 978-5-907646-10-0 
  88. Кольцов, Дмитрий Михайлович Python : полное руководство / Кольцов Д. М. - 2-е изд., 
испр. и обновл. - Санкт-Петербург : Наука и техника, 2023 (макет 2024). - 510 с. : ил. ; 23 см.12+. - 2500 
экз. - ISBN 978-5-94387-270-9 Эта книга поможет вам освоить язык программирования Python 
практически с нуля, поэтапно, от простого к сложному. Первая часть книги посвящена базовым основам 
языка: переменные и типы данных, операторы, циклы и условные операторы, математические функции, 
кортежи, множества и словари, итераторы и генераторы, модули и пакеты, а также многое другое. Во 
второй части книги перейдем к более сложным вещам в Python: объектно-ориентированное 
программирование, метапрограммирование, многопоточность и масштабирование. Отдельное 
внимание будет уделено документированию своего проекта в Python, контролю и оптимизации кода. 
Теоретическая часть книги сопровождается практическими примерами, позволяющими на практике 
осваивать полученные теоретические знания. Книга будет полезна как начинающим, так и тем, кто 
хочет улучшить свои навыки программирования на Python 
  89. Кольцов, Дмитрий Михайлович Справочник Python : кратко, быстро, под рукой : 
[операторы и синтаксис Python, ООП, регулярные выражения, кортежи, итераторы и генераторы, 
наглядные примеры] / Кольцов Д. М., Дубовик Е. В. - 2-е изд., испр. и перераб. - Санкт-Петербург : 
Наука и техника, 2023. - 300 с. : ил., табл. ; 21 см. - (Серия "Справочник") Библиогр.: с. 300. - 12+. - 2000 
экз. - ISBN 978-5-94387-717-9 
  90. Корнилов, Андрей Валентинович UNITY. Полное руководство / Корнилов А. В. - 2-е 
изд., обновленное и дополненное. - Санкт-Петербург : Наука и Техника, 2021. - 495 с. : ил. ; 23 см.На 
обл.: Книга + виртуальный диск с Unity-проектами, примерами из книги и ассетами. - 1500 экз. - ISBN 
978-5-94387-721-6В этой книге мы расскажем, как с использованием Unity (популярной 
межплатформенной среды разработки компьютерных игр) вы сможете САМИ создавать свои игры и 
трехмерные миры, причем без лишних затрат и профессиональных навыков программирования. 
  91. Костарева, Лидия Михайловна Забытое ремесло : технология крашения природными 
органическими красителями / Лида Костарева. - Изд. 2-е, испр. - Сыктывкар : Коми республиканская 
типография, 2023. - 96 с. : цв. ил., табл. ; 21х24 см. Библиогр.: с. 94-96. - 700 экз. - ISBN 978-5-7934-
1127-1 
  92. Костарева, Лидия Михайловна Отпечатки природы : экопринт на текстиле и коже / 
Лида Костарева. - Изд. 2-е, испр. - Сыктывкар : Коми республиканская типография, 2023. - 113, [3] с. : 
ил., цв. ил., портр. ; 21х21 см. На обороте тит. л. авт.: Лидия Михайловна Костарева. - 700 экз. - ISBN 
978-5-7934-1129-5 
  93. Ларкович, Сергей Наумович UNITY на практике. Создаем 3D-игры и 3D-миры : [+ 
виртуальный DVD с примерами и ассетами из книги] / Ларкович С. Н. - 2-е изд., перераб. и доп. - Санкт-
Петербург : Наука и техника, 2022. - 383 с. : ил. ; 23 см.12+. - 2000 экз. - ISBN 978-5-907592-02-5 
  94. Лисова, Ирина Александровна Девочка, которая хотела летать : [для среднего 
школьного возраста] / Ирина Лисова ; иллюстрации Шевкета Кешфидинова. - Санкт-Петербург : 
Молодая мама, 2023. - 77, [2] с. : ил. ; 21 см. 12+. - 500 экз. - ISBN 978-5-906328-58-8Лидия Зверева - 
первая дипломированная русская авиатриса, покорявшая небо наравне с мужчинами на заре эры 
полетов. Книга Ирины Лисовой - это попытка восстановить биографию одной из первых летчиц России. 
В ее основу легли архивные документы, публикации дореволюционных газет, исследование 
фотографий, в том числе и из семейного архивы родных Лидии Зверевой 
  95. Мастерица / cоставитель: И. А. Сокол. - Москва : АСТ ; Харьков : Фолио, 2001. - 430, [1] 
с., [4] л. цв. ил. : ил. ; 22 см. - (Женский клуб) Библиогр.: с. 425-426 (34 назв.). - ISBN 5-17-009115-X 
(Издательство АСТ). - ISBN 966-03-1363-4 (Фолио) 
  96. Национальные кухни финно-угорских народов / редактор-составитель: Ева Пунш ; 
фото: Юрий Осетров [и др.] ; перевод: Юлия Скупченко. - Сыктывкар : Коми республиканская 
типография, 2023. - 118, [2] с. : цв. ил. ; 24 см. Текст парал. рус., англ. - 700 экз. - ISBN 978-5-7934-1134-
9 
  97. Нидал Даль, Эйвинд (1984-) Простая электроника для детей : девять простых 
проектов с подсветкой, звуками и многое другое : [для детей среднего школьного возраста] / Эйвинд 



Нидал Даль ; перевод с английского Ф. Г. Хохлова ; под редакцией канд. техн. наук Ю. П. Батырева . - 2-
е изд. - Москва : Лаборатория знаний, 2023 (макет 2024). - 95 с. : ил., табл., схемы, цв. ил. ; 24 см. - 
(Школа юного инженера) Загл. и авт. ориг.: A Beginner`s Guide to Circuits / by Øyvind Nydal Dahl. - На 
обл.: Сборка без пайки!. - 6+. - ISBN 978-5-93208-390-1 

  98. Никамура, Кандзи Почему самолёты летают : описание в картинках / Накамура Кандзи 
; [перевод с японского] А. Б. Клионского. - Москва : ДМК Пресс, 2020. - 131 с. : ил. ; 24 см. - (С этой 
книжкой не уснешь!) Доп. тит. л. яп. - 1000 экз. - ISBN 978-5-97060-734-3 
  99. Остроух, Андрей Владимирович (д-р техн. наук) Системы искусственного интеллекта : 
монография : для студентов высших учебных заведений направлений подготовки "Информатика и 
вычислительная техника" / А. В. Остроух, Н. Е. Суркова. - Изд. 3-е, стер. - Санкт-Петербург ; Москва ; 
Краснодар : Лань, 2023. - 227 с. : ил. ; 24 см. - (Высшее образование)На обл.: e. lanbook.com. - 
Библиогр.: с. 217-227 (116 назв.). - 50 экз. - ISBN 978-5-507-46441-8 
  100. Пашковская, Юлия Вадимовна Программирование на Scratch для детей : уровень 1 : 
издание для дополнительного образования / Ю. В. Пашковская. - Москва : Лаборатория знаний, печ. 
2023 (макет 2024). - 224 с. : ил. ; 24 см. - (Школа юного программиста)Загл. обл.: Программирование на 
Scratch 3.0 для детей : игры, мультфильмы, презентации. - 6+. - ISBN 978-5-93208-375-8 
  101. Пегов, Михаил На чаше весов : старинные меры веса : [для младшего школьного 
возраста : для чтения взрослыми детям] / Михаил Пегов ; художник Александр Яковлев. - [3-е изд.]. - 
Москва : Настя и Никита, 2020. - 22, [2] с. : цв. ил. ; 27 см. - (Книжная серия "Настя и Никита" / шеф-
редактор: Алина Дальская, ISSN 2074-2614 ; вып. 122)6+. - 5000 экз. - ISBN 978-5-907312-56-2 
  102. Петров, Геннадий Фёдорович (историк авиации, коллекционер) Гидроавиация. 100 
лет в небе России / Петров Г. Ф. - Санкт-Петербург : Гангут, 2016. - 258 с. : ил., портр. ; 30 см. Авт. 
указан на обороте тит. л. и обл. - 1500 экз. - ISBN 978-5-990916-36-4. - Изображение (визуальное ; 
неподвижное ; двухмерное). Текст : непосредственные. 
  103. Присухина, Наталья Викторовна Технология кондитерских изделий : курсовое 
проектирование : учебное пособие : для студентов, обучающихся по направлению подготовки 19.03.02 
"Продукты питания из растительного сырья" / Н. В. Присухина, Н. Н. Типсина, Е. В. Мельникова. - 
Москва : ИНФРА-М, 2023. - 188 с. : табл. ; 22 см. - (Высшее образование) Над вых. дан.: znanium.com, 
электронно-библиотечная система. - Библиогр.: 107-108 (28 назв.). - 500 экз. - ISBN 978-5-16-018284-1 
(print). - ISBN 978-5-16-111299-1 (online) 
  104. Разоблачение секрета. Как приготовить дома куличи, пасхи, бабы, польские, 
кружевные и мазурки : на случай забастовки булочников и кондитеров : рецепты с подробным 
разъяснением и рисунками / составил кондитер Н. Н. Маслов. - Репринтное издание, [переизд. с изд. 4-
го , испр. и доп., вероятно 1905-1907]. - Санкт-Петербург : Графо, 2023. - 15, [2] с. : ил. ; 22 см. Загл. 
обл.: Разоблачение секрета приготовления куличей и пасох. - На обороте тит. л. изд-во ориг.: 
Типография И. С. Шурухта. - 1000 экз. - ISBN 978-5-6049635-2-4 Составитель этой книги Николай 
Николаевич Маслов, известный петербургский кондитер и кулинар, учился у лучших мастеров своего 
дела - Н. Кочкурова, К. Кузнецова и К. Кестнера. Много лет он был преподавателем поварских курсов, а 
также  Первой практической школы поварского искусства (по кондитерскому отделу) под руководством 
В. И. Гунст, состоявшей в ведении Общества поощрения женского профессионального образования. 
Уроки там были рассчитаны на молодых женщин, неискушенных в ведении домашнего хозяйства. 
Поэтому все рекомендации Маслов старался максимально упростить и адаптировать. На основе этого 
опыта Николай Николаевич написал несколько книг, оказавшихся очень востребованными, т. к. они 
были составлены "по новейшей легко понятной методе", так что благодаря им "каждая хозяйка без 
затруднений могла понять и приготовить все изложенное". 
  105. Роботы : [справочное издание для детей дошкольного возраста : для чтения 
взрослыми детям / редактор-составитель: Анастасия Калябина ; главный редактор: Кристина 
Хомякова]. - Москва : СИМБАТ : Умка, 2019. - [10] с., включ. обл. : ил. ; 30 см. - (Энциклопедия для 
детей) Без тит. л. Описание сост. по обл. - 0+. - 5000 экз. - ISBN 978-5-506-03814-6 
  106. Родькин, Павел Евгеньевич Дизайн будущего и будущее дизайна / Павел Родькин. - 
Москва : Совпадение, 2020. - 199 с. : ил., портр. ; 21 см. Библиогр.: с. 182-195. - 500 экз. - ISBN 978-5-
993060-14-5 
  107. Ростовцев, Владимир Сергеевич Искусственные нейронные сети : учебник для вузов 
: для студентов магистратуры направления "Информатика и вычислительная техника" / В. С. 
Ростовцев. - Изд. 4-е, стер. - Санкт-Петербург ; Москва ; Краснодар : Лань, 2024 (печ. 2023). - 213 с. : 
ил., табл. ; 24 см. - (Высшее образование)Библиогр.: с. 210-211 (24 назв.). - 50 экз. - ISBN 978-5-507-
47362-5В учебнике приведены основные теоретические и практические сведения по разработке, 



обучению и применению искусственных нейронных сетей с использованием среды MatLab. 
  108. Руководство к швейным машинам компании Зингер класса 127 К (качающийся челнок 
с выбрасывателем) : для семейного употребления. - [Репр. изд.]. - [Б. м. : б. и., 2023?]. - 20 с. : ил. ; 22 
см. Вых. дан. ориг.: [Б. м.], Компания Зингер, 1914 
  109. Рязань аэрокосмическая : [к 165-летию К. Э. Циолковского посвящается] : сборник / 
под редакцией доктора технических наук, профессора Б. Н. Родионова ; редакционный совет: Родионов 
Борис Николаевич - руководитель проекта, главный редактор, Мерзликина Татьяна Михайловна - 
автор-составитель, выпускающий редактор. - Рязань : Коняхин А. В. (Book Jet), 2023. - 215 с. : ил., 
портр., цв. ил., портр. ; 25 см. Имеется цифровая копия. - Библиогр. в конце ст. - 200 экз. - ISBN 978-5-
907811-12-6 
  110. Самолеты : справочное издание для детей младшего школьного возраста / главный 
редактор: Кристина Хомякова ; редактор-составитель: Анастасия Калябина. - Москва : СИМБАТ : Умка, 
2020. - [10] с., включ. обл. : цв. ил. ; 30 см. - (Энциклопедия для детей) Без тит. л. Описание сост. по 
обл. - 0+. - 5000 экз. - ISBN 978-5-506-04426-0 
  111. Свердлов, Сергей Залманович (кандидат технических наук) Языки программирования 
и методы трансляции : учебное пособие для вузов / С. З. Свердлов. - Изд. 4-е, стер. - Санкт-Петербург ; 
Москва ; Краснодар : Лань, 2024 (печ. 2023). - 560 с. : ил. ; 21 см. - (Высшее образование) На обложке: 
E.LANBOOK.COM. - Библиогр.: с. 558-560 (33 назв.). - 30 экз. - ISBN 978-5-507-48776-9 (в пер.) 
  112. Северанс, Чарльз Python для всех. Обработка данных с использованием Python 3 / 
Чарльз Р. Северанс ; перевод с англ. А. В. Снастина. - Москва : ДМК Пресс, 2022. - 261 с. : ил. ; 24 см. 
Загл. и авт. ориг.: Python for everybody. Expoloring data using Python 3 / Dr. Charles R. Severance. - 
Предм. указ.: с. 255-261. - 200 экз. - ISBN 978-5-93700-104-7 Данная книга поможет освоить с нуля язык 
программирования Python и перейти к решению практических задач анализа данных. Краткий и четкий 
стиль изложения позволяет быстро усвоить основные принципы программирования. Ознакомившись с 
базовыми функциональными свойствами языка Python, читатель перейдет к изучению тонких приемов 
его применения. В многочисленных примерах и упражнениях показана реализация часто применяемых 
алгоритмов, шаблонов программирования и разнообразных структур данных. Особое внимание 
уделяется методам обработки сетевых данных и взаимодействия с реляционными базами данных. 
Почти в каждой главе приводятся полезные советы по отладке программ – обнаружению и 
исправлению ошибок. Издание предназначено для широкого круга читателей, которые, не являясь 
профессиональными программистами, тем не менее хотели бы освоить Python и использовать его в 
своей области деятельности. 
  113. Сергейчук, Юлия Борисовна Photoshop_креатив, или Расстегиваем океан : лайфхаки 
и креативные проекты / Сергейчук Ю. Б. - Санкт-Петербург : Наука и техника, 2019. - 236, [1] с. : цв. ил. ; 
24 см.12+. - 1000 экз. - ISBN 978-5-94387-783-4 
  114. Серова, Мария Николаевна Учебник-самоучитель по графическому редактору 
Blender 3D : моделирование и дизайн / Серова Мария. - Москва : СОЛОН-Пресс, 2023. - 271 с. : ил., цв. 
ил. ; 21 см. - (Школа завтрашнего дня) (Учитесь дома!)1000 экз. - ISBN 978-5-91359-438-9Книга 
предназначена для начинающих моделлеров и дизайнеров. Она открывает путь в профессию путем 
самостоятельного изучения самого современного графического редактора Blender 3D и интеграции его 
с программой Sweet Home 3D. В книгу вошли теоретические и практические материалы по трехмерному 
моделированию, основам физики и анимации в 3D-пространстве, развитию пространственного 
мышления, профориентации и созданию собственных дизайн-проектов. Этот учебник-самоучитель 
поможет тебе освоить трехмерное моделирование и анимацию, понять принципы моделирования с 
помощью базовых примитивов. Ты научишься использовать модификаторы и кривые Безье, 
накладывать текстуры, делать UV-развертки, создавать ноды и шейдеры, внедрять HDRI-карты, 
применять физику твердых тел, жидкостей и тканей, оптимизировать визуализацию в различных 
рендер-движках. Учитесь дома! 
  115. Сырников, Максим Путешествие русского повара через Европу, Азию и Латинскую 
Америку - в Россию. У нас вкуснее! / Максим Сырников. - Москва : Эксмо : Хлеб*Соль, 2023. - 207 с., [36] 
л. цв. ил., портр. : ил., портр. ; 24 см. На 4 с. обл. авт.: Максим Сырников, ведущий программы 
"Монастырская кухня" на телеканале "Спас", бренд-шеф проекта "Добрянка", почет. президент 
Сибирской гильдии шеф-поваров. - Алф. указ. рецептов: с. 199. - 16+. - 3000 экз. - ISBN 978-5-04-
159060-4Эта книга посвящена путешествиям, в которых побывал ее автор, Максим Сырников. Не ради 
отдыха и знакомства с красотами мира. А чтобы узнать, попробовать и сравнить. Высокую кухню 
Франции, очень домашнюю кухню Италии, специфическую для нас китайскую кухню, яркую 
латиноамериканскую - сравнить с нашей родной российской, многообразной, оригинальной, 



полузабытой и ничем не уступающей своим неповторимым вкусом любой кухне мира. 
  116. Трофимов, Павел Александрович Игры в Scratch для детей : [для самостоятельного 
изучения программирования школьниками средних и старших классов] / П. А. Трофимов ; [главный 
редактор: Мовчан Д. А.]. - Москва : ДМК Пресс, 2019. - 181 с. : цв. ил. ; 24 см. Сведения об авторе на 4-й 
с. обл. . - 12+. - 200 экз. - ISBN 978-5-97060-765-7 Книга про среду программирования Scratch является 
прекрасным учебником для обучения программированию. Интуитивно понятный красочный интерфейс 
сочетается с быстрым блочным построением алгоритма. Цель этой книги - научить основам 
программирования, создавая собственные небольшие игры. От простого к сложному, понемногу 
осваивая новые конструкции, вы пройдете весь путь создания проектов: от идеи до реализации. Нет 
ничего сложного в создании собственных игр. В начале каждой главы описывается проект, который вы 
сможете сделать, решив тренировочные упражнения. Далее приводятся три задания для закрепления 
изученного материала. Издание ориентировано на самостоятельное изучение Scratch школьниками 
средних и старших классов. 
  117. Уваров, Александр Вячеславович Экологический дизайн : история, теория и 
методология экологического проектирования / Александр Уваров. - Москва : Совпадение, 2015. - 190, [2] 
с. : ил., фот. ; 21 см. Библиогр. в подстроч. примеч. - Кн. в обл. с клапанами. - 500 экз. - ISBN 978-5-
903060-50-4 
  118. Университет Косыгина. 100+ в истории России : коллективная монография / Береснев 
Д. Н., Бесчастнов Н. П., Бокова Е. С. [и др.] ; редакционный совет издательского проекта: Белгородский 
В. С. (председатель) [и др.] ; Российский государственный университет имени А. Н. Косыгина 
(Технологии. Дизайн. Искусство). - Москва : Издательство РГУ им. А. Н. Косыгина, 2023. - 278, [1] с. : цв. 
ил., портр., факс. ; 24x21 см. Библиогр. на клапане обл. - ISBN 978-5-00181-401-6Российский 
государственный университет имени А. Н. Косыгина (Технологии. Дизайн. Искусство) объединил 
четыре легендарных вуза: Московский государственный университет дизайна и технологии, Московский 
государственный текстильный университет им. А. Н. Косыгина, Государственную академию славянской 
культуры и Государственную классическую академию им. Маймонида. Факты из истории этих вузов 
послужили основой для создания данной коллективной монографии. 
  119. Учимся готовить за 30 минут / [ответственный редактор: А. Сидорова]. - Москва : 
Эксмо : Хлеб-Соль, 2023. - 143 с. : цв. ил., ил. ; 22 см. - (Кулинария. Для начинающих)16+. - 3000 (доп. 
тираж) экз. - ISBN 978-5-04-168141-8 Можно ли приготовить блюдо за 30 минут? Конечно! А чтобы было 
сытно и полезно? Не вопрос! И главное - вкусно? Попробуйте сами! Не теряйте времени даром и 
скорей беритесь за дело! В нашей книге вы найдете 50 рецептов блюд различной сложности, начните 
готовить с самых простых и переходите к более сложным рецептам. Каждый рецепт снабжен 
подробными инструкциями и пошаговыми иллюстрациями. А главное, на страницах нашей книги мы 
раскроем для вас множество кулинарных хитростей, тонкостей и секретов. Прочь сомнения! Готовьте 
легко! 
  120. Филин, Павел Анатольевич (1975-) Народное судостроение в России : 
энциклопедический словарь судов народной постройки / П. А. Филин, С. П. Курноскин ; Министерство 
культуры Российской Федерации, Музей Мирового океана. - Санкт-Петербург : Гангут, 2016. - 395, [12] 
с., [2] л. план. : ил., портр. ; 24 см. В конце текста 1-й авт.: канд. ист. наук П. А. Филин. - Библиогр.: с. 
383-395 и в конце словар. ст. - Алф. указ. в конце текста. - 500 экз. - ISBN 978-5-85875-507-4 
  121. Фэрхэм, Уильям Работы по дереву : столярные соединения, проверенные временем / 
Уильям Фэрхэм ; перевод с английского Олега Смирнова. - Москва : АСТ : Кладезь, 2021. - 173 с. : ил. ; 
22 см. - (Уроки мастера)На 4-й с. обл. авт.: столяр-классик Уильям Фэрхэм. - 16+. - 2000 экз. - ISBN 978-
5-17-109723-3 
  122. Хэсс, Фелиция Практическое пособие Blender 3.0 для любителей и профессионалов : 
моделинг, анимация, VFX, видеомонтаж / Felicia Hess. - Москва : СОЛОН-Пресс, 2023. - 299 с. : ил., цв. 
ил. ; 20 см. На обороте тит. л. авт.: Хэсс Фелиция. - На с. 5 авт.: Фелиция Хесс . - 1000 экз. - ISBN 978-5-
91359-485-3 Blender 3.0 - один из лучших на сегодняшний день бесплатных пакетов трехмерной 
графики и анимации. В настоящее время он успешно используется художниками, дизайнерами, 
режиссерами и программистами игр, активно развивается в индустрии кинопроизводства, а также для 
создания различных спецэффектов. Третья версия редактора Blender по своим инструментам и 
юзабилити приблизилась, а по некоторым даже опередила такие программы, как 3Ds Max, 3Ds Maya и 
ZBrush. Это практическое пособие поможет вам быстро и эффективно освоить последнюю версию 
Blender 3.0. Основной акцент сделан на полигональное моделирование, применение аддонов, нодов и 
шейдеров, симуляцию физики, анимацию, видеомонтаж, спецэффекты и VFX. Книга предназначена для 
широкого круга потенциальных пользователей: моделлеров, 3D-дизайнеров, художников-3D-



аниматоров, студентов профильных вузов, а также специалистов в 3D, желающих быстро освоить 
Blender 3.0. И, конечно, книга адресована простым читателям, впервые решившим попробовать свои 
силы в трехмерном моделировании и анимации. Если материал этой книги покажется тебе трудным, 
или ты только начал изучать графический редактор Blender, рекомендую обратить внимание на 
учебник-самоучитель Марии Серовой по 3D-графике и моделированию в Blender, в котором акцент 
сделан на интерфейс и базовые инструменты начинающего 3D-артиста. 
  123. Цифровая живопись в Photoshop для начинающих / Игнисио Базан-Лацкан, Джон 
Неймейстер, Амир Занд [и др.] ; перевод с англ. С. В. Черникова. - Москва : ДМК Пресс, 2021. - 319 с. : 
цв. ил. ; 26 см. Загл. ориг.: Beginner's guide to digital painting in photoshop. - Предм. указ.: с. 317-319. - 
1000 экз. - ISBN 978-5-97060-770-1 
  124. Шакирьянов, Эдуард Данисович Компьютерное зрение на Python® : первые шаги : 
учебный курс для школьников : для детей среднего и старшего школьного возраста / Э. Д. Шакирьянов. 
- Москва : Лаборатория знаний, печ. 2020 (макет 2021). - 160 с. : ил., цв. ил. ; 24 см. - (Серия "Школа 
юного инженера")  На 4-й с. обл. авт.: к.ф.-м.н., доц., преп. Э. Д. Шакирьянов. - Фактическая дата 
выхода в свет - 2020. - Библиогр. в конце гл. и в подстроч. примеч. - 6+. - ISBN 978-5-00101-318-1 
  125. Шейн, Джанель Кокетливый интеллект : как научить искуственный интеллект 
флиртовать? / Джанель Шейн ; [перевод с английского А. В. Краснянского]. - Москва : Эксмо : Бомбора, 
2023. - 317, [1] с. : ил. ; 22 см. - (Библиотека ИТ : главные книги о современных технологиях)Загл. и авт. 
ориг.: You look like a thing and I love you / Janelle Shane. - На обороте тит. с. в макете и в вып. дан. авт.: 
Жанель Шейн. - Библиогр. в примеч.: с. 294-307 (176 назв.) и в подстроч. примеч. - Предм. указ.: с. 308-
317. - 12+. - 2000 экз. - ISBN 978-5-04-111964-5 
  126. Щепин, Константин Китай кулинарный / Константин Щепин. - 2-е изд., испр. и доп. - 
Москва : Шанс, 2023. - 290, [1] с. : цв. ил. ; 25 см. Часть текста парал. на кит. яз. - 12+. - ISBN 978-5-
907277-92-2 В книге представлено систематическое - по провинциям КНР - описание особенностей 
китайской кухни, включающее в себя характеристику кулинарных школ в целом, историю возникновения 
отдельных блюд, способы и рецепты их приготовления. Кроме специфически кулинарных, текст 
насыщен разнообразными культурно-историческими сведениями и информацией о лучших 
современных производителях и заведениях в сфере общественного питания. Читатель получит 
представление о пищевых привычках, застольных предпочтениях китайцев и о том, как эти явления 
связаны с китайской традиционной медициной и традиционными праздниками. 
  127. Щерба, Анастасия Владимировна Программирование на Python® : первые шаги : 
[для дополнительного образования детей среднего и старшего школьного возраста] / А. В. Щерба. - 2-е 
изд. - Москва : Лаборатория знаний, печ. 2023 (макет 2024). - 250 с. : цв. ил., табл. ; 24 см. - (Школа 
юного программиста) 6+. - ISBN 978-5-93208-329-1   
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                       128. Ваккетта, Массимо (1967-) Расскажи мне что-нибудь хорошее : история о маленьких 
ежиках и необыкновенном спасении дельфина Каси / Массимо Ваккетта ; перевод с итальянского Н. Ю. 
Исаевой. - Москва : Эксмо : Бомбора, 2023. - 223 с. ; 22 см. - (Животные-звезды) Загл. и авт. ориг.: 
Raccontami qualcosa di bello / Massimo Vacchetta with Mattia Fabris. - 12+. - 4000 экз. - ISBN 978-5-04-
175441-9 
  129. Жвакин, Виктор Владимирович (1949-) Виноград и другие любимые ягоды. Правила и 
советы для начинающих ; Виноград, голубика, малина, смородина и другие любимые ягоды. 
Особенности выращивания своими руками / В. В. Жвакин. - Москва : АСТ, печ. 2022 (макет 2023). - 218, 
[1] с. : ил. ; 20 см. - (Серия "Мир сада и огорода") (Серия "Мир сада и огорода(тв)") Библиогр.: с. 217 (10 
назв.). - 12+. - 1000 экз. - ISBN 978-5-17-153319-9. - ISBN 978-5-17-153331-1 
  130. Мельникова, Наталья Владимировна Просто о лесе : активити-викторина / Н. В. 
Мельникова ; художники: Беллон М. Ф., Авилова И. А. - Сыктывкар : Коми республиканская типография, 
2023. - 56 с. : цв. ил. ; 29 см. Описание сост. по обл. - Автор указан в вып. дан. - Победитель конкурса 
"Книга года". - 0+. - Экз. № 1621003-В с экслибрисом. - 3000 экз. - ISBN 978-5-7934-1117-2 Лес занимает 
более 40% площади России, но много ли мы знаем о нем и о лесной промышленности? Книга «Просто 
о лесе» состоит из трех глав: «Лес – часть природы», «Лес и человек» и «Лесной комплекс России». 
Благодаря изданию читатель узнает, каким образом группы деревьев становятся лесом, чем ведает 
лесоведение, как древесина превращается в бумагу, что изготавливают из леса, чем занимаются 



лесозаготовительная и лесообрабатывающая отрасли, можно ли получить «лесное» образование и так 
далее. Книга раскроет многие тайны о таком, казалось бы, простом лесе и поможет закрепить новые 
знания заданиями. Яркие иллюстрации и увлекательное содержание понравятся как маленьким, так и 
взрослым любознайкам. 
  131. Немецко-русский сельскохозяйственный словарь = Deutsch-Russisches Worterbuch 
der Landwirtschaft : около 110000 терминов / Е. Ф. Линник [и др.] ; под редакцией академика РАСХН И. И. 
Синягина [и др.]. - 3-е изд., испр. - Москва : РУССО, 1998. - 743 с. ; 27 см. Парал. тит. л. нем. - 1560 экз. - 
ISBN 5-88721-099-0 
  132. Сидоренко, Олег Дмитриевич (доктор сельскохозяйственных наук) Биоконверсия 
вторичного сырья и отходов агропромышленного комплекса : учебное пособие / О. Д. Сидоренко. - 
Москва : Инфра-М, 2024 (печ. 2023). - 170 с. : ил. ; 22 см. - (Среднее профессиональное образование) 
На тит. л.: znanium.com, электронно-библиотечная система . - Библиогр.: с. 160-162 (33 назв.). - 500 экз. 
- ISBN 978-5-16-017906-3 (print). - ISBN 978-5-16-017906-3 (online) Впервые обобщены перспективные 
биологические технологии переработки вторичного сырья и отходов растениеводства, животноводства 
и перерабатывающей промышленности агропромышленного комплекса (АПК). Основное внимание 
уделено биоконверсии сельскохозяйственного сырья и отходов, а также продуктам их переработки. 
Рассматриваемые технологии обладают несомненным преимуществом - они безопасны, экономичны и 
экологичны. Продукты трансформации отходов находят практическое применение в сельском 
хозяйстве, промышленности и медицине. Отходы из опасного источника загрязнения превращаются в 
ценные товары: органические удобрения, корма, кормовые добавки, пробиотики и горючие материалы. 
  133. Олейников, Дмитрий Аркадьевич Кардиологический синопсис для ветеринарного 
врача / Д. А. Олейников. - Москва : Научная библиотека, 2023. - 29 см.1000 экз.Т. 1. - 2023. - 243 с. : ил., 
цв. ил., табл. На обл. в подзаг.: Кардиомиопатии и их классификация, дилатационная кардиомиопатия, 
гипертрофическая кардиомиопатия кошек, аритмогенная дисплазия правого желудочка, другие 
кардиомиопатии, миокардиты собак и кошек, эндокардиты. - Библиогр. в конце гл. - ISBN 978-5-907672-
42-0 
  134. Олейников, Дмитрий Аркадьевич Кардиологический синопсис для ветеринарного 
врача / Д. А. Олейников. - Москва : Научная библиотека, 2023. - 29 см.1000 экз.Т. 2. - 2023. - 231 с. : ил., 
цв. ил., табл. На обл. в подзаг.: Эндокардиоз митрального клапана у собак, легочная гипертензия у 
собак, врожденные пороки сердца, болезни перикарда, новообразования сердца. - Библиогр. в конце 
гл. - ISBN 978-5-907672-47-2 
  135. Томас, Элизабет Маршалл Собаки и тайны, которые они скрывают : легендарный 
бестселлер о сознании, поведении и привычках наших питомцев / Элизабет Маршалл Томас ; перевод 
с английского А. В. Некрасовой. - Москва : Эксмо : Бомбора, 2022. - 111 с. : ил. ; 22 см. Библиогр.: с. 
111. - 12+. - 3000 экз. - ISBN 978-5-04-154490-4 Чего хотят наши любимые питомцы? Почему собаки 
разных размеров поразному относятся друг к другу? В чем реальная суть словосочетания "метить 
территорию" на собачьем языке? Эта книга не практическое пособие о том, как воспитывать собак и 
ухаживать за ними. В ней описан редкий взгляд на жизнь этих животных, который основан на 
тридцатилетнем опыте наблюдений за хаски, мопсами, динго и волками. Это глубокий анализ 
поведения собак. Автор поставила цель выяснить, что для них действительно важно и что делает 
питомец, когда хозяина нет рядом. Это трогательные истории о том, что случается с домашними 
собаками, если позволить им жить свободно, и в ком они нуждаются больше: друг в друге или в людях 
  
 

 
ЗДРАВООХРАНЕНИЕ. МЕДИЦИНСКИЕ НАУКИ 
 

  
                     136. Авдеев, Павел Сергеевич Гипноз и регрессивная гипнотерапия : учебное пособие / 
Авдеев Павел. - Москва : Галактика, 2023. - 311 с. : ил. ; 21 см. Сведения об авт. на 4-й с. обл. - 
Библиогр.: с. 307-311 (56 назв.). - 300 экз. - ISBN 978-5-6050242-5-5  Эта книга призвана раскрыть все 
секреты гипноза и стать полноценным руководством по регрессивной гипнотерапии. Из учебника вы 
узнаете: нужен ли гипноз в психотерапии и что делать с негипнабельными; как работает регрессия и 
какие наиболее эффективные методы работы с психической травмой существуют на сегодняшний 
день. Книга предназначена как для новичков в гипнотерапии, так и профессионалов, которые хотят 
обогатить свой арсенали взглянуть на гипнотерапию по-новому. 
  137. Бехтерев, Владимир Михайлович (1857-1927) Феномены мозга : [сборник] / В. М. 



Бехтерев. - Москва : АСТ, 2023. - 380, [2] с. ; 18 см. На обл.: Книги, изменившие мир. Писатели, 
объединившие поколения. - 16+ Содерж.: Гипноз ; Внушение ; Телепатия. - 7000 (доп. тираж) экз. - ISBN 
978-5-17-118068-3В этот сборник вошли психологические и психиатрические работы В. М. Бехтерева, 
посвященные вопросам гипноза, внушения и психологии масс, телепатии. Он исследовал 
возникновение иллюзий и галлюцинаций, проанализировал, почему случаются эпидемии религиозного 
характера и от чего на телах истово верующих появляются стигматы, объяснил феномен таких 
лидеров, как Жанна д'Арк, Магомет, Петр Великий, Наполеон, и почему за ними шли толпы, 
зараженные "психическим микробом". 
  138. Блейлер, Эйген (1857-1939) Психические расстройства : шизофрения, депрессия, 
аффективность, внушение, паранойя : перевод с немецкого / Эйген Блейлер. - Москва : Родина, 2022 
(печ. 2021). - 253, [2] с. ; 21 см. - (Врачебные истории)16+. - 1000 экз. - ISBN 978-5-00180-403-1 
  139. Богадельников, Игорь Владимирович (1946- )  Микробиом и психосфера / 
Богадельников И. В., Самохвалов В. П. - Москва : Галактика, 2023. - 371 с. : ил., табл. ; 23 см. На 4-й с. 
обл. авт.: Богадельников И. В., д-р мед. наук, проф., педиатр-инфекционист, Самохвалов В. П., д-р мед. 
наук, проф. - Библиогр.: с. 349-371 (392 назв.). - 200 экз. - ISBN 978-5-6050242-7-9 
  140. Вёрткин, Аркадий Львович (1951-) О чем говорят симптомы, но молчат анализы / А. Л. 
Вёрткин, д.м.н., профессор. - Москва : Медпроф : Эксмо, 2023. - 335, [1] с. : ил., табл. ; 21 см. - 
(Практикум здоровья. Полезные книги от российских врачей) Предм. указ.: с. 330-336. - 12+. - 3000 экз. - 
ISBN 978-5-04-184792-0 
  141. Вора, Эллен Анатомия тревоги : практическое руководство, которое превратит вашу 
тревогу в суперспособность / Эллен Вора, психиатр ; [перевод с английского А. П. Шустовой]. - Москва : 
Эксмо : Бомбора, 2023. - 333 с. ; 22 см. - (Тело помнит все : книги о лечении психосоматических 
болезней и психотравм) Сведения об авт. на с. 330. - Загл. и авт. ориг.: The anatomy of anxiety: 
understanding and overcoming the Body's fear response / Ellen Vora. - Библиогр.: с. 283-329. - Алф. указ.: с. 
332-333. - 16+. - 4000 экз. - ISBN 978-5-04-181454-0 
  142. Галанкин, Кирилл Практическая кинезиология : как перевоспитать мышцы-халтурщицы / 
Кирилл Галанкин ; иллюстрации М. Губановой. - Москва : АСТ, 2023. - 318, [1] с. : ил. ; 22 см. - 
(Доказательно о медицине)16+. - 2000 (доп. тираж) экз. - ISBN 978-5-17-126807-7 (в пер.) 
  143. Герен, Кейси  Мнимо больной : как фармакомпании обманывают нас / Кейси Герен ; 
перевод с английского Р. Тимиргалиева. - Москва : АСТ, 2022. - 223 с. ; 22 см. - (Достоверная медицина) 
На 1-й с. обл. авт.: Кейси Герен, психолог, журналист. - Библиогр. в примеч.: с. 216-220 (60 назв.). - 
Указ.: с. 221-223. - 12+. - 2000 экз. - ISBN 978-5-17-149632-6   В своей книге медицинская журналистка 
Кейси Герен дает ответ на вопрос, почему мы постоянноо находимся в поиске новых симптомов и 
диагнозов в интернете, и верим в то, что панацея существует. Герен рассказывает, какие механизмы 
нашей психики лежат в основе тревоги за свое здоровье, а также как не запутаться в бесконечном 
потоке самой разной информации и добраться до истины. Этак книга научит вычленять маркетинговые 
уловки wellness-индустрии, верить только медицинским фактам и позволит снизить уровень стресса, 
который вы испытываете во время чтения статей о здоровье в интернете 
  144. Дэвид, Энтони Глядя в бездну : заметки нейропсихиатра о душевных расстройствах / 
Энтони Дэвид ; перевод с английского Анастасии Бродоцкой. - Москва : АСТ : Corpus, 2021. - 253, [1] с. ; 
22 см. - (Corpus scientificum) (Corpus ; 669)  Загл. и авт. ориг.: Into the Abyss. A Neuropsychiatrist`s Notes 
on Troubled Minds / Anthony Dadid. - Библиогр. в примеч.: с. 237-254. - 16+. - 2000 экз. - ISBN 978-5-17-
132691-3Чужая душа — потемки, а если душа еще и больна, она и вовсе видится нам непроглядной 
тьмой. Задача психиатрии — разобраться, что находится в этой тьме и откуда оно там взялось, — не 
только предельно сложна, но и захватывающе интересна. Семь историй из практики видного 
британского нейропсихиатра Энтони Дэвида составляют сборник самых настоящих научных 
детективов. Чтобы расследовать нетипичные случаи душевных расстройств, доктор Дэвид и его 
коллеги задействуют и последние технологические достижения в своей области, и многолетний 
клинический опыт, и простые инструменты, доступные каждому из нас: участие, сострадание, умение 
смотреть на вещи с разных сторон. Заглянув в бездну больного сознания вместе с надежным 
проводником, мы видим уже не тьму, но кипучую работу научной мысли. И страх сменяется надеждой. 
  145. Евдокименко, Павел Валериевич Психосоматика : самые опасные эмоции / доктор 
Павел Евдокименко. - Москва : АСТ, 2020. - 315, [4] с. : ил. ; 22 см. - (Доктор Евдокименко) На 4-й с. обл. 
авт.: Павел Евдокименко - врач-ревматолог, невролог, акад. Акад. Медико-Техн. наук. - 16+. - 5000 экз. - 
ISBN 978-5-17-112983-5 
  146. Карр, Аллен (1934-2006) Полезный сахар, вредный сахар : избавьтесь от зависимости 
от сахара и углеводов, получайте подлинное удовольствие от еды и наслаждайтесь жизнью / Аллен 



Карр, Джон Дайси ; пер. с англ. О. П. Бурмаковой. - Москва : Добрая книга, 2023. - 347, [1] с. : ил. ; 20 см. 
Часть информ. в кн. размещена в электрон. версии, доступ к которой в ссылках QR-кодов. - 16+. - ISBN 
978-5-98124-807-8 
  147. Кей, Адам (1980-) Будет больно : история врача, ушедшего из профессии на пике 
карьеры / Адам Кей ; перевод с англ. И. Чорного. - Москва : Эксмо : Бомбора, 2022. - 318 с. ; 22 см. - 
(Медицина без границ. Книги о тех, кто спасает жизни) На обл.: Главный британский бестселлер 2017. 
Книга года по версии The Sunday Times. - Загл. и авт. ориг.: This is going to hurt / Adam Kay. - 10000 (доп. 
тираж) экз. - ISBN 978-5-04-091575-0 
  148. Курпатов, Андрей Владимирович (1974-) 3 роковых инстинкта. Жизнь, власть, секс / 
доктор Андрей Курпатов. - 4-е изд. - Москва : Олма Медиа Групп, 2008. - 236, [2] с. : ил. ; 21 см. - 
(Бестселлер) (Серия "Универсальные правила") Ранее кн. выходила под назв. "С неврозом по жизни. 
Инстинкт самосохранения человека". - На 4-й с. обл. авт.: Андрей Курпатов, врач-психотерапевт. - Др. 
кн. авт. на с. 1. - 16+. - 5000 (доп. тираж) экз. - ISBN 978-5-373-00107-6 
  149. Курпатов, Андрей Владимирович (1974-) Счастлив по собственному желанию : 2-я 
половина пути / доктор Андрей Курпатов. - 5-е изд. - Москва : ОЛМА Медиа Групп, 2008. - 247, [2] с. ; 20 
см. - (Бестселлер)Продолж. кн.: Счастлив по собственному желанию : 1-я половина пути / доктор 
Андрей Курпатов. - 2000 экз. - ISBN 978-5-373-00334-6 
  150. Малявин, Максим Иванович Психиатрия для самоваров и чайников / Максим Малявин. - 
Москва : АСТ, 2023. - 429, [1] с. : ил. ; 22 см. - (Серия "Научно-популярная медицина") Библиогр.: с. 335-
336 (22 назв.). - 16+. - 2000 (доп. тираж) экз. - ISBN 978-5-17-147072-2 Максим Малявин в психиатрии 
около двух десятков лет. В последние годы известен в Рунете; вместе с женой Оксаной, тоже 
психиатром, ведет в Живом Журнале <Блог добрых психиатров>: http://dpmmax.livejournal.com. Если 
верить довольно расхожей сентенции, то в психиатрии кто первый надел халат и занял место по 
нужную сторону рабочего стола - тот и доктор. По слухам, желательно еще иметь кое-какое 
представление о матчасти: кого заслуженно, а не со зла, назвать дебилом, кого - параноиком. С 
халатом проще - можно запастись заранее в магазине спецодежды. Что же касается матчасти - я дам 
вам... нет, не парабеллум. И пулемета тоже не дам, извините, ребята. А вот тот объем информации, 
который должен иметь любой начинающий психиатр, - это пожалуйста. Причем изложу его так, чтобы 
было понятно даже тому, кто сроду отношение к медицине имел в лучшем случае в качестве пациента. 
Что же до полноты сведений - знайте: прочитав эту книгу, уже многие студенты успешно сдали экзамен 
по психиатрии. Останется лишь научиться  быстро надевать халат 
  151. Мамедов, Анар  Депрессия : как вырваться из черной дыры / Анар Мамедов. - Москва : 
Этерна, 2012. - 222, [1] с. ; 21 см. - (Мудрые советы) На обороте тит. л. авт.: врач. - 2000 экз. - ISBN 978-
5-480-00246-1 
  152. Мамонтов, Виктор Дмитриевич Темперамент и болезни. Взаимосвязь : к каким 
заболеваниям вы предрасположены и как их победить : [упражнения для укрепления организма] / 
Виктор Мамонтов, врач-ортопед, д. м. н. - Москва : Эксмо, 2023 (печ. 2022). - 268, [1] с. : ил. ; 22 см. - 
(Доктор Виктор Мамонтов. Психосоматика костей и суставов) Библиогр.: с. 265-266 (22 назв.). - Предм. 
указ.: с. 267-269. - 16+. - 2000 экз. - ISBN 978-5-04-171826-8 Глядя на худого и вечно мерзнущего 
человека, легко предположить, что у него хрупкие суставы. Или что полный невысокий человек 
страдает от гипертонии и одышки. Виктор Мамонтов, доктор медицинских наук, ортопед-травматолог с 
более чем 40-летним опытом, решил углубиться в происхождение этих стереотипов. В своей книге он 
прослеживает взаимосвязь конституции и темперамента человека с его предрасположенностью к 
различным заболеваниям. Автор объясняет, как самостоятельно определить тип своей конституции, к 
каким болезням больше всего предрасположены астеники, нормостеники и гиперстеники, как влияет 
характер и темперамент человека на развитие определенных заболеваний. А еще он дает 
рекомендации по профилактике и лечению заболеваний у людей разных конституциональных типов и 
приводит упражнения, которые помогут вам облегчить симптомы и почувствовать себя лучше. 
Внимание! Информация, содержащаяся в книге, не может служить заменой консультации врача. Перед 
совершением любых рекомендуемых действий необходимо проконсультироваться со специалистом 
  153. Мелехин, Алексей Игоревич Когнитивно-поведенческая терапия синдрома 
раздраженного кишечника : руководство по самопомощи / Мелёхин А. И. ; [предисловие: Кучерявый 
Юрий Александрович]. - Москва : Галактика, 2023. - 219, [1] с. : ил., табл. ; 24 см.На 1-й с. обл. авт.: 
Алексей Мелехин, канд. психол. наук, доц., клинич. психолог. - 200 экз. - ISBN 978-5-6048979-5-9Это 
первое в России руководство по психологической самопомощи для пациентов с синдромом 
раздраженного кишечника (СРК) с применением когнитивно-поведенческой терапии "второй" и 
"третьей" волны. Здесь описывается, что такое и почему возникает именно у вас синдром 



раздраженного кишечника. Как ваши эмоции, поведение и мысли вызывают желудочно-кишечную 
специфическую тревогу. Как поведенчески на уровне конкретных действий управлять желудочно-
кишечными симптомами уже сейчас. Какова связь физической и социальной активности и 
раздраженного кишечника. Как нарушенный сон, хроническая усталость и эмоциональное выгорание 
влияют на проявления СРК.С помощью данной тетради вы научитесь выделять типы автоматических 
мыслей, дезадаптивный перфекционизм и его связь с вашим СРК. Освоите де-катастрофизацию и 
гибкое отношение к телесным симптомам. В рабочей тетради сделан акцент на развитие ассертивного 
поведения и управление негативными эмоциями. Показана связь патологического нарциссизма, 
сепарационной тревоги, алекситимии с СРК. В заключении заполнения рабочей тетради у вас будет 
план против рецедива СРК и аптечка психологической самопомощи. Книга предназначена для 
пациентов с синдромом раздраженного кишечника и их родственникам, а также врачам-
гастроэнтерологам, неврологам и специалистам в области психического здоровья (клиническим 
психологам, врачам-психиатрам и психотерапевтам). 
  154. Минеева, Наталья Витальевна Группы крови человека : основы иммуногематологии : 
[для специалистов лабораторной службы и врачей-клиницистов] / Н. В. Минеева. - [Изд. перераб. и 
доп.]. - Санкт-Петербург : Гангут, 2020. - 358 с. : ил., цв. ил. ; 24 см. На обороте тит. л. авт.: Минеева Н. 
В., д-р биол. наук, проф. - Библиогр.: с. 345-348 и в конце прил. - Алф. указ.: с. 349-357. - 700 экз. - ISBN 
9785858756002 
  155. Москалев, Алексей Александрович (1976-) Секреты вечной молодости : [гормоно-
заместительная терапия, крепость костной и мышечной ткани, причины старения кожи, профилактика 
симптомов менопаузы, формула здоровых вен] / Алексей Москалёв. - Москва : Э, 2018. - 252, [1] с. : 
табл. ; 21 см.16+. - 4000 экз. - ISBN 978-5-04-094063-9 
  156. Мясникова, Ольга Александровна (кандидат медицинских наук) Энциклопедия 
долголетия Ольги Мясниковой : полный гид по здоровью для человека "почтенного" возраста. - Москва : 
Эксмо, 2022. - 352 с. : ил. ; 24 см. Предм. указ.: с. 349-352. - 12+. - 2000 (доп. тираж) экз. - ISBN 978-5-04-
103439-9 
  157. Мясников, Александр Леонидович (канд. мед. наук, кардиология) Как жить дольше 50 
лет : честный разговор с врачем о лекарствах и медицине / Александр Мясников ; научный редактор: 
Светлана Петровна Попова. - Москва : Э, 2018 (печ. 2017). - 192 с. ; 21 см. - (О самом главном с 
доктором Мясниковым) (Программа оздоровления нации "Пора лечиться правильно")На обороте тит. л. 
авт.: Александр Мясников - к.м.н., д-р медицины США, врач. - Указ. основных мед. терминов: с. 191-192. 
- 12+. - 4000 (доп. тираж) экз. - ISBN 978-5-699-90133-3 
  158. Олдстоун, Майкл Вирусы и эпидемии в истории мира : прошлое, настоящее и будущее / 
Майкл Олдстоун ; перевод с английского Ольги Ольховской [и др.]. - Москва : АСТ, ОГИЗ, 2021. - 527 с., 
[4] л. ил., портр. : ил., табл. ; 22 см. - (Интересный научпоп. Хиты Amazon) На обороте тит. л. в аннот. 
авт.: Майкл Олдстоун, ученый-вирусолог, проф. - Загл. и авт. ориг.: Viruses, plagues and history / Michael 
B. A. Oldstone. - Библиогр. в примеч.: с. 479-527. - 12+. - 2000 экз. - ISBN 978-5-17-133306-5С самого 
возникновения цивилизации человечество сосуществует с невидимыми и смертоносными врагами - 
вирусами. Оспа унесла больше жизней, чем все техногенные катастрофы и кровопролитнейшие войны 
XХ века; желтая лихорадка не позволила Наполеону создать колониальную империю и едва не 
помешала строительству Панамского канала. Ученый-вирусолог, профессор Майкл Олдстоун, 
основываясь на свидетельствах современников ужасных эпидемий и ученых, "охотников за 
микробами", показывает, насколько глубоко влияние вирусов на жизнь человечества. Вам предстоит 
узнать истории успеха - о врачах-героях, создавших вакцины от оспы и желтой лихорадки, преодолев 
бытовые и религиозные предрассудки, и конкуренции между вакцинами от полиомиелита, избавивших 
людей от страха стать инвалидами. 
  159. Перлмуттер, Дэвид (1954-) Еда и мозг : что углеводы делают со здоровьем, мышлением 
и памятью / Дэвид Перлмуттер при участии Кристин Лоберг ; перевод с английского Евгения 
Поникарова. - Москва : Манн, Иванов и Фербер, 2023 (печ. 2022). - 413, [1] с. : ил., табл. ; 21 см. - (Cерия 
NEON Pocketbooks) Загл. и авт. ориг.: Grain brain / David Perlmutter with Kristin Loberg. - В аннот. авт.: 
Дэвид Перлмуттер, невролог. - Загл. и авт. ориг.: Grain brain / David Perlmutter, MD with Kristin Loberg. - 
Библиогр.: с. 468-469 и библиогр. в примеч. - Указ. рецептов: с. 470-472. - 16+. - 3500 экз. - ISBN 978-5-
00195-774-4 
  160. Писарева, Ирина Александровна Культура еды : [ключ к здоровью, хорошей фигуре и 
качественной жизни] / Ирина Писарева. - Москва : АСТ : Кладезь, 2023. - 222, [1] с. : ил. ; 22 см. - (Код 
питания) На обороте тит. л. авт.: Ирина Писарева - нутрициолог, спортивный диетолог. - 16+. - 2000 экз. 
- ISBN 978-5-17-155430-9 



  161. Призвание - доктор. Софья Адольфовна Лившиц : сборник воспоминаний / под 
редакцией А. И. Медведева [и др.] ; литературная редакция и беседы с С. А. Лифшиц - Е. О. Игнатюк. - 
Орёл : Воробьев А. В., 2023. - 111 с. : ил., портр. ; 21 см.300 экз. - ISBN 978-5-91468-295-5 
  162. Пучко, Людмила Григорьевна (1937-2010) Многомерная медицина : cистема 
самодиагностики и самоисцеления человека / Л. Г. Пучко. - Изд. испр. и доп. - Москва : АНС : АСТ, 2022. 
- 431 с. : ил. ; 24 см. - (Открытия будущего) Библиогр.: с. 423-424 (72 назв.). - Предм. указ.: с. 425-426. - 
16+. - 2000 (доп. тираж) экз. - ISBN 978-5-17-092337-3Многомерная медицина - это сплав знаний 
западной и восточной медицин, древних и современных эзотерических учений и агностического опыта 
всех основных мировых религий, давших возможность системно описать многомерную структуру 
человека, состоящую из семи тел - физического и шестислойного энергетического каркаса, 
окружающего физическое тело. Именно в этом энергетическом каркасе находятся глубинные причины 
(чужеродные вибрации) большинства хронических болезней, устранение которых дает эффект 
мгновенного исцеления. Эти знания были зашифрованы в трудах Посвященных, составляли основу 
магических техник Востока и молитвенных практик монастырей и действующих церквей Запада. 
  163. Пучко, Людмила Григорьевна Многомерный человек : новый высокоэффективный 
алгоритм самоисцеления человека и лечения животных / Л. Г. Пучко. - Москва : АНС : АСТ, 2020 (печ. 
2019). - 471, [1] с. : ил. ; 24 см. - (Открытия будущего) На обл.: 4-й бестселлер Л. Г. Пучко. - Предм. 
указ.: с. 467-471. - Библиогр.: с. 472 (20 назв.). - 16+. - 2000 экз. - ISBN 978-5-87605-107-3 (АНС). - ISBN 
978-5-17-049740-9 (АСТ)Предлагаемая читателю книга посвящена принципиально новым методам 
исцеления от так называемых неизлечимых и трудноизлечимых, хронических заболеваний, которые 
могут преследовать человека практически всю жизнь. Высокоэффективные алгоритмы 
(само)диагностики и (само)исцеления человека базируются на существующей с древних времен 
гипотезе о том, что, наряду с физическим телом, все живые существа имеют и "тонкоматериальные" 
тела. Таким образом, любой живой организм автор считает "многомерным". Предполагается, что 
данные тела обладают излучением в сверхвысокочастотных диапазонах. К сожалению, в настоящее 
время нет технической аппаратуры, способной проводить измерения на данных частотах, поэтому 
представители современной научной медицины отрицают их наличие. Хорошо известно, что, не 
устранив причину заболевания, можно только улучшить состояние больного, но полностью вылечить 
его невозможно. Поэтому в настоящее время и существуют многочисленные хронические и так 
называемые неизлечимые заболевания (рак, сахарный диабет, шизофрения, некоторые сердечно-
сосудистые заболевания и многие другие). 
  164. Родионов, Антон Владимирович (кандидат медицинских наук) Лекарства : как выбрать 
нужный и безопасный препарат / Антон Родионов, кардиолог, кардиолог медицинских наук. - Москва : Э, 
2015. - 155, [1] с. : ил., портр. ; 21 см. - (Академия доктора Родионова ; кн. 5) Алф. указ.: с. 152-156. - 
12+. - 15000 экз. - ISBN 978-5-699-83642-0Доктор Родионов честно расскажет об эффективности и 
побочном действии препаратов, применяемых для лечения всех самых распространенных болезней. 
Вы узнаете неожиданные факты: как больные ноги вылечили препаратом от депрессии, когда все-таки 
нужно принимать антибиотики и что действительно должно быть в домашней аптечке и при поездке на 
дачу, чтобы не нарушить важнейший принцип "Не навреди!". 
  165. Сорокин, Лев Аронович (врач, кардиология; 1952-) Записки врача / Лев Сорокин. - 
Москва : Издательский Дом ТОНЧУ, 2023. - 231 с. ; 21 см.600 экз. - ISBN 978-5-91215-216-0 
  166. Стяжин, Николай ВСД, панические атаки, неврозы : как сохранить здоровье в 
современном мире : [научное представление о психическом состоянии человека : более 50 типов 
болезней и симптомов] / Николай Стяжин. - Москва : АСТ : Времена, 2022. - 237, [1] с. ; 22 см. - 
(Авторские методики: психология и здоровье)16+. - 2000 экз. - ISBN 978-5-17-150185-3 
  167. Томчин, Александр Бениаминович (1940-) Медицина в Средневековье / Александр 
Томчин, Максим Томчин. - Москва : АСТ, 2023. - 251, [2] с., [4] л. цв. ил. : ил., портр., табл. ; 22 см. - 
(Серия "История и наука Рунета") В конце кн. авт.: Томчин А. Б., канд. хим. наук, доц., Томчин М. С., 
историк. - Библиогр.: с. 250-252 (62 назв.). - Др. произведения авт. в конце кн. - 12+. - 2000 экз. - ISBN 
978-5-17-159121-2. - Текст (визуальный) : непосредственный. 
  168. Лао Минь Целительный цигун. Китайская гимнастика для здоровья и долголетия. 
Гимнастика цигун : подробный самоучитель здоровья и долголетия / Лао Минь. - Москва : АСТ, 2023. - 
220 с. : ил. ; 21 см. - (Медицина Востока от 100 болезней)16+. - 2000 экз. - ISBN 978-5-17-156137-6 
(Медицина Востока от 100 болезней). - ISBN 978-5-17-156138-3 (Самоучитель восточной медицины) 
  169. Швырев, Александр Андреевич Словарь латинско-русский, русско-латинский : для 
медицинских колледжей : 3200 слов и словосочетаний / А. А. Швырев, М. И. Муранова. - Изд. 2-е. - 
Ростов-на-Дону : Феникс, 2021. - 286, [1] с. ; 14 см. - (Серия "Среднее медицинское образование") 



Библиогр.: с. 285 (10 назв.). - 0+. - 1500 экз. - ISBN 978-5-222-34639-6 
  170. Шишонин, Александр Юрьевич Учебник для родителей. Как зачать, родить и вырастить 
здорового ребенка / Александр Шишонин. - Москва : АСТ, cop. 2022 (печ. 2021). - 254 с. : ил. ; 22 см. - 
(Серия "Доктор Блогер") 16+. - 8000 экз. - ISBN 978-5-17-146031-0 Новая книга доктора Шишонина 
посвящена теме осознанного отношения к заведению детей, их здоровью и воспитанию. Автор 
рассказывает о том, что делать, если зачать никак не получается, как грамотно подготовиться к родам 
и не навредить собственному ребенку, когда тот уже появился на свет. 
  171. Шуров, Василий Над пропастью не ржи. Записки нарколога / Василий Шуров. - Москва : 
АСТ, 2023. - 302 с. ; 22 см. - (Достоверная медицина)18+. - 4000 экз. - ISBN 978-5-17-151524-9  
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                   172. Джексон, Мэтью О. Человеческие сети = The human network : как социальное 
положение влияет на наши возможности, взгляды и поведение / Мэтью О. Джексон ; перевод с 
английского Татьяны Азаркович. - Москва : АСТ : Corpus, 2021. - 475, [1] с. : ил. ; 22 см. - (Книжные 
проекты Дмитрия Зимина) (Corpus ; 590) Загл. и авт. также англ.: The human network / Matthew O. 
Jackson. - Библиогр. в примеч.: с. 353-412. - Библиогр.: с. 413-458. - Указ.: с. 459-476. - 12+. - 2000 экз. - 
ISBN 978-5-17-117364-7. - Текст (визуальный) : непосредственный. 
  173. Едронова, Валентина Николаевна Статистика : учебник : по направлению подготовки 
"Экономика" / В. Н. Едронова. - Москва : ИНФРА-М, 2024 [печ. 2023]. - 248 с. : ил., табл. ; 22 см. - 
(Высшее образование) На 4-й с. обл. авт.: В. Н. Едронова, д-р экон. наук, проф. - Электронная версия: 
DOI 10.12737/1577822. - Библиогр.: с. 242-243 (21 назв.). - 500 экз. - ISBN 978-5-16-017050-3 : print. - 
ISBN 978-5-16-109621-5 (online). - Текст (визуальный) : непосредственный. 
  174. Любек, Ника Жизнь в любви и радости : как создать крепкую семью : [пособие] / Ника 
Любек (псевд.). - Санкт-Петербург : Графо, 2017. - 112 с. ; 21 см.12+. - 1000 экз. - ISBN 978-5-6040051-0-
1Это замечательное пособие по семейному счастью обогатит полезными знаниями как желающих 
вступить в брак, так и тех, кто стремится улучшить уже сложившиеся отношения и привнести в них 
больше радости, счастья и любви. Читатель узнает основополагающие принципы отношений в паре с 
отсылками к духовным, литературным и историческим источникам, получит практические советы о том, 
как в длительных отношениях сохранить любовь и романтику, о насущных потребностях мужчины и 
женщины в браке, о разрешении противоречий и достижения согласия. Счастливые супружеские 
отношения не случаются сами собой, их необходимо создавать. Счастливый брак - не фантазия, а 
реальность, воплотить которую при желании и осознанном отношении может каждый человек. - В этом 
пособии по семейному счастью собраны советы, касающиеся разных сфер семейной жизни: 
преодоления конфликтов, усмирения внутреннего эгоизма каждого из супругов, взаимоотношений с 
родственниками и т.д. Все они направлены на то, чтобы в паре возрастали ощущение единства и 
всеобъемлющая любовь — духовная, душевная, чувственная и физическая. Книга будет полезна всем: 
как юношам и девушкам, только собирающимся вступить в брак, так и супругам, недовольным своими 
половинками. Для первых она станет руководством и, возможно, настольной книгой, а для вторых — 
добрым другом, который поможет взглянуть на семейные неурядицы со стороны. Ника Любек — по 
первой специальности научный работник в области квантовой химии, преподаватель вуза. Занимается 
историей естествознания, философией и психологией творческого процесса, а также теологией. Автор 
книг и статей о семье, супружестве, воспитании детей, а также произведений детской художественной 
литературы, консультант в области педагогики. Живет в Санкт-Петербурге. 
  175. Рафикова, Нурия Тимергалиевна Статистика : учебное пособие для обучающихся по 
направлениям 38.03.01 "Экономика", 38.03.02 "Менеджмент" (квалификация (степень) "бакалавр") / Н. 
Т. Рафикова, Т. С. Трофимчук ; Министерство сельского хозяйства Российской Федерации, 
Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования 
"Башкирский государственный аграрный университет". - Москва : Проспект, 2023. - 259 с. : ил., табл. ; 20 
см. Библиогр.: с. 250-251 (19 назв.). - 500 экз. - ISBN 978-5-392-37736-7 
  176. Уилкерсон, Изабель Касты : истоки неравенства в XXI веке / Изабель Уилкерсон ; 
[перевод с английского М. В. Пономаревой]. - Москва : Эксмо, 2022. - 508, [1] с. : ил. ; 21 см. - (IQ-
публицистика : книги о самом важном) На 4-й с. обл. авт.: лауреат Пулитцер. премии Изабель 
Уилкерсон. - Библиогр.: с. 498-509 и в тексте примеч. - 16+. - 3000 экз. - ISBN 978-5-04-155208-4. - Текст 
(визуальный) : непосредственный.Америка, Индия и Третий рейх - что общего между этими странами? 



В каждой из них зародилась своя уникальная кастовая система, разделившая людей на низшие и 
высшие сорта и подготовившая почву для современных шовинистических движений по всему миру. В 
своей книге лауреат Пулитцеровской премии журналистка Изабель Уилкерсон рассматривает способы 
угнетения и ограничения людей в правах на основании их национальности, цвета кожи или места 
рождения, а также показывает, какой ущерб это наносит и их качеству жизни, и экономике в целом. 
Сплетенная из множества человеческих историй, пронизанных несправедливостью, гневом и болью, 
книга <Касты> наглядно показывает несостоятельность искусственных правил и предрассудков, 
которые привели к холокосту, протестам Ганди и законам Джима Кроу а в XXI веке к масштабным 
расовым протестам в Америке. Это также и противоядие от идей шовинизма и ксенофобии, которые до 
сих пор овладевают умами людей по всему миру 
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                   177. "Орел" в походе и в бою : воспоминания и донесения участников Русско-японской 
войны на море в 1904-1905 годах : [сборник / составители: С. А. Гладких и др.]. - Санкт-Петербург : 
Гангут, 2014. - 390 c., [8] л. ил. ; 20 см. - (Помни войну) (Библиотека Гангут) 500 экз. - ISBN 978-5-
904180-92-8 
  178. Рязанская старина, 2002 : [альманах]. - Москва : Интеграл-Информ, 2003-Издание 
содержит: личные имена Рязанского уезда (по материалам писцовых книг); Ф. А. Малявин и основание 
Рязанского художественного училища; общество исследователей Рязанского края и С. А. Есенин. Вып. 
4-6: 2006-2008 / составители: А. О. Никитин, П. А. Трибунский. - Рязань : Край-music, 2013. - 436, [3] с., 
[16] л. ил., портр. : ил., портр. Библиогр. в примеч. в конце ст. Зарайская каменная иконка-амулет. - И. 
С. Гагин и его творческое наследие в публикациях и исследованиях. - Две жизни С. Д. Ржевского. - А. А. 
Кизеветтер в научной и культурной жизни Рязани конца XIX - начала XX в. - Людмила Емельянова: 
судьба революционерки. - Челобитные крестьян Рязанского Архиерейского дома (1734 г.). - Феномен 
Евгения Каширина. - История 33-го городского квартала. - Аргентография: техника и эстетика. - 
Материалы для библиографии деятелей Рязанского края. - 500 экз. - ISBN 978-5-903708-06-2 
  179. Рязанская старина, 2002 : [альманах]. - Москва : Интеграл-Информ, 2003-Издание 
содержит: личные имена Рязанского уезда (по материалам писцовых книг); Ф. А. Малявин и основание 
Рязанского художественного училища; общество исследователей Рязанского края и С. А. Есенин. Вып. 
17-20: 2019-2020 / составители А. О. Никитин, П. А. Трибунский. - Рязань : П. А. Трибунский, 2023. - 521, 
[4] с., [4] л. ил., цв. ил. портр. : ил., портр., факс., табл. ; 22 см. Библиогр. в конце ст. в подстроч. примеч. 
- Экз. № 1619304 с автографами. - 500 экз. - ISBN 978-5-94473-026-8 
  180. Немцы России = Deutsche Russlands : литературно-публицистический историко-
культурологический альманах / [редакционная коллегия: Андрей Макаров ; переводчики на немецкий: 
Любовь Крылова, Людмила Беляева, Александр Гейер и [др.]. - Сыктывкар : Коми республиканская 
типография, 2023. - 24 см. 2023, №1. - 2023. - 279 с. : ил., цв. ил., портр., факс. К 25-летию Немецкой 
национально-культурной автономии Республики Коми". - Текст рус., нем. - 500 экз. - ISBN 978-5-7934-
1110-3 Альманах «Немцы России» объединил на своих страницах исторические, этнографические, 
культурологические исследования, статьи и очерки, посвященные судьбам и деятельности российских 
немцев, а также литературное творчество российских немцев – стихи, прозу, драматургию. Первый, 
юбилейный номер издания посвящен российским немцам Республики Коми. В состав публикуемых 
материалов вошли статьи, очерки и исследования, подготовленные на основе многих краеведческих и 
исторических экспедиций по местам ссылок этнических немцев, проведенные на территории 
Республики Коми и Уральского региона. Многие из разделов альманаха подготовлены с активным 
участием Немецкой национально-культурной автономией Республики Коми, Национального музея 
Республики Коми, Национальной библиотеки Республики Коми, Коми научного центра Уральского 
отделения Российской академии наук. Большая часть материалов альманаха представлена 
одновременно на 2-х языках — русском и немецком. 
  181. Анненкова, Эмма Александровна  Принц Петр Георгиевич Ольденбургский = Prinz Peter 
G. von Oldenburg : [к 200-летию со дня рождения] / Э. А. Анненкова, Ю. П. Голиков ; Санкт-
Петербургский институт права им. принца П. Г. Ольденбургского. - Санкт-Петербург : Росток : Фонд 
Олега Дерипаско Вольное дело, 2012. - 350 с. : ил., портр., факс. ; 22 см. - (Диалог двух культур)Авт. 
также на англ. яз.: Emma A. Annenkova, Yuri P. Golikov. - Библиогр.: с. 149-153 (68 назв.), 274-275 (31 
назв.). - Имен. указ.: с. 342-346. - С автогр. авторов В кн. также: Стихи принца П.Г. Ольденбургского. - 



1000 экз. - ISBN 978-5-94668-052-3 
  182. Архангельское: гид по ансамблю усадьбы : [путеводитель / текст О. В. Колесниковой ; 
рисунки В. М. Эйдиновой]. - Москва : Музей-усадьба "Архангельское", 2020. - 61, [3] с. : цв. ил., к. ; 21х30 
см. Описание сост. по обл. - 5000 экз. - ISBN 978-5-905968-10-5 
  183. Книга Памяти погибших, умерших и пропавших без вести воинов в Великой 
Отечественной войне 1941-1945 годов : Российская Федерация, Московская область : [в 28 томах] / 
редакционная коллегия: Л. Т. Новикова (пред.) и др. - Москва : Мысль, 1994-. - 27 см. 50-летию Победы 
сов. народа в Великой Отеч. войне 1941-1945 гг. посвящается. - С 17 тома: 55-летию Победы сов. 
народа в Великой Отеч. войне 1941-1945 гг. посвящается . - С 2000 года редакционная коллегия: М. А. 
Мень (пред.) и др. - ISBN 5-244-00755-6 (Мысль) Т. 1: Балашихинский район. - 1994. - 387, [3] с. : ил. 
Библиогр.: с. 389. - 10000 экз. - ISBN 5-244-00758-0 
  184. Бондаренко, Александр Юльевич (1955-) Записки черного гусара : воспоминания 
генерал-лейтенанта и кавалера князя Ивана Александровича  Несвицкого об Отечественной войне 
1812 года / [Бондаренко Александр Юльевич]. - Москва : Кучково поле, 2018. - 475, [4] с. : ил. ; 22 см. 
Авт. указан на обороте тит. л. - 5000 экз. - ISBN 978-5-9950-0915-3 
  185. Бош, Евгения Богдановна (гос. деятель; 1879-1925) Борьба за власть на Украине с 
апреля 1917 года до немецкой оккупации / Е. Б. Бош. - Москва : Вече, 2022. - 364, [3] с., [16] с. ил. ; 21 
см. - (Военные тайны XX века) 800 экз. - ISBN 978-5-4484-3735-9. - Текст (визуальный) : 
непосредственный. 
  186. Булгакова, Татьяна Диомидовна Шаманские войны : социорелигиозные факторы 
конфиктности в менталитете нанайцев / Т. Д. Булгакова ; Академия исследования культуры. - Санкт-
Петербург : Академия исследования культуры, 2022. - 230, [1] с., [16] л. цв. ил., ил. ; 22 см. - 
(Ethnographica varia : EV) Библиогр.: с. 224-231. - 200 экз. - ISBN 978-5-9500-3453-4. - Текст 
(визуальный) : непосредственный. Посредством анализа дискурса носителей нанайской шаманской 
культуры рассматривается роль шаманской практики в структурировании социума.  Выявляются 
факторы как консолидации, так и разделения социума, обусловленные взаимоотношениями (в 
частности, "родством") человека с духами. Определяется влияние этих отношений на духовное 
состояние патрилиниджа, проявляющееся в индивидуальной и коллективной шаманской болезни. 
Обсуждаются конфликтогенные экзорцистские аспекты целительской практики, детерминирующие 
распространение деятельности родового шамана на межродовое и межэтническое пространство. 
Описываются причины, методы и последствия ведущихся шаманами тайных дистанционных войн. 
Рассматриваются также пути распространения таких войн на весь шаманствующий социум и 
определяется вероятность обнаружения их в спонтанно прорывающихся из духовного в физический 
мир локальных столкновениях. Книга рекомендована для исследователей-шамановедов, а также для 
всех читателей, интересующихся вопросами шаманской культуры. 
  187. Варшавский, Владимир Сергеевич (1906-1978) Незамеченное поколение / Владимир 
Варшавский ; [составление, комментарии О. А. Коростелева, М. А. Васильевой ; редакционная 
коллегия: Т. Г. Варшавская [и др.] ; предисловие О. А. Коростелева]. - Москва : Дом русского зарубежья 
: Русский путь, 2010. - 542, [1] с., [16] л. ил., портр., факс. ; 24 см. Библиогр. в тексте коммент. и в 
подстроч. примеч. - Указ. имен: с. 521-543 В кн. также: Полемика вокруг "Незамеченного поколения": 
статьи разных авторов. - 2000 экз. - ISBN 978-5-98854-024-3. - ISBN 978-5-85887-389-1Книга  Владимира  
Сергеевича  Варшавского  (1906-1978) «Незамеченное поколение» (Нью-Йорк, 1956) хорошо известна 
читателям и исследователям. Без ссылок на нее не обходится  ниодна статья о русском зарубежье. 
Однако мало кто знает, что Варшавский на склоне  лет готовил новое издание своей книги, значительно 
исправив и  дополнив опубликованный текст. В настоящем издании впервые публикуется этот новый 
вариант книги по рукописи, любезно  предоставленной вдовой писателя Т. Г. Варшавской. В 
приложении  приведены тексты полемики, вспыхнувшей вокруг книги на страницах эмигрантской 
периодики. Издание снабжено редкими фотографиями из Фонда В. С. Варшавского (Дом русского 
зарубежья имени Александра  Солженицына). 
  188. Визель, Михаил Яковлевич (книжный обозреватель, переводчик, редактор) История о 
Петре I и ближних к нему людях : книга комиксов / Михаил Визель ; художник Маша Взглядова ; Музей 
Басманного района. - Москва : Лингва-Ф, 2023. - 80 с. : цв. ил. ; 23х24 см.На 3-й с.: Книга, созданная в 
честь 350-летия первого Российского императора. - 1000 экз. - ISBN 978-5-91477-073-7Графические 
истории, основанные на реальных событиях из жизни Петра I и его ближайших сподвижников: Франца 
Лефорта, Александра Меншикова, Якова Брюса и прочих, которые начались в Немецкой Слободе и 
благодаря которым сформировалась современная Россия 
  189. Книга Памяти погибших, умерших и пропавших без вести воинов в Великой 



Отечественной войне 1941-1945 годов : Российская Федерация, Московская область : [в 28 томах] / 
редакционная коллегия: Л. Т. Новикова (пред.) и др. - Москва : Мысль, 1994-. - 27 см. 50-летию Победы 
сов. народа в Великой Отеч. войне 1941-1945 гг. посвящается. - С 17 тома: 55-летию Победы сов. 
народа в Великой Отеч. войне 1941-1945 гг. посвящается . - С 2000 года редакционная коллегия: М. А. 
Мень (пред.) и др. - ISBN 5-244-00755-6 (Мысль) Т. 2: Волоколамский район ; Шаховской район. - 1995. - 
509,[3] с. : ил.10000 экз. - ISBN 5-244-00810-2 
  190. Книга Памяти погибших, умерших и пропавших без вести воинов в Великой 
Отечественной войне 1941-1945 годов : Российская Федерация, Московская область : [в 28 томах] / 
редакционная коллегия: Л. Т. Новикова (пред.) и др. - Москва : Мысль, 1994-. - 27 см. 50-летию Победы 
сов.  народа в Великой Отеч. войне 1941-1945 гг. посвящается. - С 17 тома: 55-летию Победы сов. 
народа в Великой Отеч. войне 1941-1945 гг. посвящается . - С 2000 года редакционная коллегия: М. А. 
Мень (пред.) и др. - ISBN 5-244-00755-6 (Мысль) Т. 3: Воскресенский район. - 1996. - 410,[3] с. : ил. 
Библиогр.: с. [412]. - 10000 экз. - ISBN 5-244-00811-0 
  191. Евгений (герцог вюртембергский; 1788-1857) Воспоминания русского генерала (1801, 
1812, 1825, 1828 и другие годы) / Евгений Вюртембергский ; составители, [авторы вступительной 
статьи] с. 5-26: М. В. Батшев, В. Е. Чернеев. - Москва : Квадрига, 2023. - 478, [1] с., [2] л. цв. портр. ; 23 
см. - (Исторические памятники)Имен. указ.-справ.: с. 367-469. - Библиогр. в подстроч. примеч. - 600 экз. 
- ISBN 978-5-91791-491-6. - Текст (визуальный) : непосредственный. Издание мемуаров незаслуженно 
забытого российского военачальника первой четверти XIX века знакомит читателя с его яркой 
личностью и незаурядной судьбой. Родство с правящей в России династией сначала помогло 
германскому принцу взойти высоко по служебной лестнице, но позже стало тормозить его военную 
карьеру. Перевод текста мемуарных очерков заново отредактирован, пропуски впервые переведены на 
русский язык, исправлены неточности. 
  192. Говоров, Анатолий Федорович (1940-) Жертвы террора : историческое повествование / 
Анатолий Говоров. - Рязань : Рязанская областная типография, 2022. - 193 с. : ил., портр. ; 21 см. На 4-
й с. обл.: Говоров А. ф., чл. Союза рос. писателей и Союза журналистов России, почетный гражданин 
Ряз. обл. . - Экз № 1619457 с автогр. авт. - 100 экз. - ISBN 978-5-91255-356-1. - Текст (визуальный) : 
непосредственный. Книга "Жертвы террора" повествует о становлении, развитии российского 
терроризма в более чем полувековой период. Террор имеет глубокие корни. Но, казалось, после второй 
мировой войны должны были успокоиться последователи этого бесчеловечного явления, когда 
страдают в большом числе невинные люди. В начале XXI века террор обрёл межгосударственный, 
межэтнический характер и размах. В современных условиях США и страны Евросоюза открыли новый 
этап терроризма, информационной войны, окружили Россию военными базами, используя территории 
стран бывшего социалистического лагеря. Обострение началось с государственного переворота в 
Украине, совершённого поборниками национализма и фашизма, террористами в 2014 году, 
организованного и поддерживаемого США и Евросоюзом, конечной целью которого было уничтожение 
России, не признавшей однополярного мира. Восемь лет идёт террор в отношении Донецкой и 
Луганской народных республик, принесший огромные жертвы среди мирного населения. Жители 
выразили несогласие с принципами нового государства, террористической власти по отношению к 
русскому населению, ко всему русскому и объявили о своей независимости. Впоследствии их 
независимость была признана Россией и некоторыми другими странами. Книга адресована широкому 
кругу читателей. 
  193. Гранвилл, Август Боцци (1783-1872) Санкт-Петербург: дневник путешествия в столицу 
России и обратно через Фландрию, Рейнские провинции, Пруссию, Россию, Польшу, Силезию, 
Саксонию, государства Германского союза и Францию = St. Petersburgh: a Journal of Travels to and From 
that Capital / А. Б. Гранвилл ; перевод с английского: [д-р ист. наук, проф. А. Б. Егоров, канд. мед. наук Г. 
А. Лапис] под редакцией В. Н. Барышникова ; Российский государственный педагогический университет 
им. А. И. Герцена. - Санкт-Петербург : Академия Исследования Культуры, 2022. - 501, [2] с., [1] л. факс. : 
ил. ; 25 см. Часть текста фр. - Рез. англ. - Библиогр. в примеч. в конце гл. и в подстроч. примеч. - 300 
экз. - ISBN 978-5-9500-3454-1"Дневник...", автором которого был лондонский врач Август Боцци 
Гранвилл - одна из самых интересных и самых обстоятельных записок иностранцев о России первой 
половины XIX в. Автор посетил Санкт-Петербург в 1827 г. Он подробно охарактеризовал придворную 
жизнь, правительственные учреждения, состояние российской науки, культуры, промышленности, 
торговли, медицины, городской быт. "Дневник..." А. Б. Гранвилла является ценным источником для 
исследований по истории России конца 1820-х гг. 
  194. Граница великой державы = On a frontier of a great country : 150 лет Амурской области, 
1858-2008 : [альбом / редакторы-составители: Владимир Чагин, Артур Миханев]. - Красноярск : Platina, 



2008. - 190 с. : ил., цв. ил., портр. ; 31 см. - (Мир открывает Россию) На пер. в подзаг.: Амурская 
область. - Библиогр.: с. 186. - ISBN 978-5-98624-081-7 (В пер.) 
  195. Книга Памяти погибших, умерших и пропавших без вести воинов в Великой 
Отечественной войне 1941-1945 годов : Российская Федерация, Московская область : [в 28 томах] / 
редакционная коллегия: Л. Т. Новикова (пред.) и др. - Москва : Мысль, 1994-. - 27 см.50-летию Победы 
сов. народа в Великой Отеч. войне 1941-1945 гг. посвящается. - С 17 тома: 55-летию Победы сов. 
народа в Великой Отеч. войне 1941-1945 гг. посвящается . - С 2000 года редакционная коллегия: М. А. 
Мень (пред.) и др. - ISBN 5-244-00755-6 (Мысль) Т. 4: Дмитровский район, Талдомский район, г. Дубна, 
ч. 1 : Дмитровский район. - 1995. - 466,[3] с. : ил. Библиогр. в конце кн. - 10000 экз. - ISBN 5-244-00801-3 
  196. Книга Памяти погибших, умерших и пропавших без вести воинов в Великой 
Отечественной войне 1941-1945 годов : Российская Федерация, Московская область : [в 28 томах] / 
редакционная коллегия: Л. Т. Новикова (пред.) и др. - Москва : Мысль, 1994-. - 27 см. 50-летию Победы 
сов. народа в Великой Отеч. войне 1941-1945 гг. посвящается. - С 17 тома: 55-летию Победы сов. 
народа в Великой Отеч. войне 1941-1945 гг. посвящается . - С 2000 года редакционная коллегия: М. А. 
Мень (пред.) и др. - ISBN 5-244-00755-6 (Мысль)Т. 4: Дмитровский район, Талдомский район, г. Дубна, ч. 
2 : Дмитровский район, Талдомский район, г. Дубна. - 1995. - 498,[3] с. : ил.Библиогр. в конце кн. - 15000 
экз. - ISBN 5-244-00802-1 
  197. Дуняшин, Андрей Борисович (1960-) Иван Федюнинский / Андрей Дуняшин. - 
Екатеринбург : Сократ, 2022 (печ. 2021). - 286, [1] c., [24] л. ил., портр., карт. ; 21 см. - (Жизнь 
замечательных уральцев : ЖЗУ : серия основана в 2011 году по инициативе Правительства 
Свердловской области ; вып. 15) Фактическая дата выхода в свет - 2021. - Библиогр.: с. 284-285 (23 
назв.). - 500 экз. - ISBN 978-5-906350-66-4 (в пер.). - Текст (визуальный) : непосредственный.Имя Героя 
Советского Союза генерала армии И. И. Федюнинского принадлежит к когорте выдающихся 
полководцев Великой Отечественной войны. Примечательно, что звание Героя он получил еще за бои 
на Халкин-Голе. Великую Отечественную встретил в должности командира корпуса, затем командовал 
32 и 42 армиями, Ленинградским фронтом, позже 54 и 5 армиями, 2-й ударной. Внес большой вклад в 
оборону Ленинграда и снятия блокады. Участник битвы на Курской дуге, войска под его командованием 
громили противника в Нарвской, Восточно-Прусской, Восточно-Померанской, Берлинской операциях. 
Соратник маршала Г. К. Жукова. Отмечен высокими полководческими наградами. И. Федюнинский 
родился в деревне Гилева, ныне на территории Свердловской области. Удивительно, но о генерале не 
написана ни одна книга ни в СССР, ни в современной России. Этот пробел призвана восполнить книга 
"Иван Федюнинский". 
  198. Дусин, Алексей Васильевич Политические репрессии командно-начальствующего 
состава, 1937-1938 гг.. Северо-Кавказский военный округ : монография / А. В. Дусин, В. С. Мильбах, Д. 
Р. Чураков. - Санкт-Петербург : Гангут, 2023. - 598 с., [8] л. портр. : ил., табл. ; 21 см. Библиогр.: с. 328-
331 и в подстроч. примеч. - Указ. имен: с. 568-596. - 1000 экз. - ISBN 978-5-85875-636-1. - Текст 
(визуальный) : непосредственный. 
  199. Книга Памяти погибших, умерших и пропавших без вести воинов в Великой 
Отечественной войне 1941-1945 годов : Российская Федерация, Московская область : [в 28 томах] / 
редакционная коллегия: Л. Т. Новикова (пред.) и др. - Москва : Мысль, 1994-. - 27 см.50-летию Победы 
сов. народа в Великой Отеч. войне 1941-1945 гг. посвящается. - С 17 тома: 55-летию Победы сов. 
народа в Великой Отеч. войне 1941-1945 гг. посвящается . - С 2000 года редакционная коллегия: М. А. 
Мень (пред.) и др. - ISBN 5-244-00755-6 (Мысль)Т. 6: Егорьевский район. - 1996. - 516,[2] с. : ил. 
Библиогр. в конце кн. - 10000 экз. - ISBN 5-244-00816-1 
  200. Жуков, Игорь Александрович Знаки и жетоны профессиональных союзов СССР до 1941 
года : [фотокаталог] / И. А. Жуков, Р. А. Марфой . - Москва : Центрполиграф, 2023. - 311 с. : цв. ил. ; 29 
см.12+. - ISBN 978-5-227-10367-3. - Текст (визуальный) : непосредственный. В фотокаталог включены 
660 наименований подлинных знаков и жетонов профсоюзной тематики, выпущенных с 20-х по 40-е 
годы прошлого века. Это отраслевые членские значки профсоюзных объединений, наградные и 
юбилейные знаки к различным знаменательным датам, призовые спортивные знаки или жетоны, 
изготовленные на различных фабриках и отличающиеся по исполнению, металлу, размерам и цветам 
эмали. Для каждого из знаков, в основном содержащихся в личных коллекциях, приведено 
изображение, подробное описание, историческая справка и  назначение. Издание предназначено как 
фалеристам, интересующимся советским периодом, так и всем любителям истории нашей страны. 
  201. Книга Памяти погибших, умерших и пропавших без вести воинов в Великой 
Отечественной войне 1941-1945 годов : Российская Федерация, Московская область : [в 28 томах] / 
редакционная коллегия: Л. Т. Новикова (пред.) и др. - Москва : Мысль, 1994-. - 27 см.50-летию Победы 



сов. народа в Великой Отеч. войне 1941-1945 гг. посвящается. - С 17 тома: 55-летию Победы сов. 
народа в Великой Отеч. войне 1941-1945 гг. посвящается . - С 2000 года редакционная коллегия: М. А. 
Мень (пред.) и др. - ISBN 5-244-00755-6 (Мысль) Т. 7: Зарайский район, Каширский район. - 1996. - 
538,[3] с. : ил. Библиогр. в конце кн. - 10000 экз. - ISBN 5-244-00839-0 
  202. Зибров, Михаил Иванович Дневник пастора Винберга / Зибров М. И. - Санкт-Петербург : 
Гангут, 2020. - 348, [2] с. : ил., цв. ил., портр., карт., факс. ; 24 см. Библиогр.: с. 334-338. - Указ. имен. 
шведских кораблей, которые фигурируют в Дневнике: с. 339-340. - 300 экз. - ISBN 978-5-85875-592-0 
  203. Зимин, Александр Александрович (1920 - 1980) Опись государственного архива России 
XVI столетия / А. А. Зимин ; редакционная коллегия: В. П. Козлов [и др.] ; вступительная статья: В. П. 
Козлов, Л. В. Черепнин ; приложения: К. В. Петров. - Москва : Квадрига, 2023. - 460, [3] с., [1] л. портр. : 
факс., табл. ; 23 см. - (Исторические исследования : классика) Загл. обл.: Государственный архив 
России XVI столетия. - Библиогр. в подстроч. примеч. - Имен. указ.: с. 407-452. - Геогр. указ.: с. 453-461. 
- 600 экз. - ISBN 978-5-91791-478-7. - Текст (визуальный) : непосредственный.В 1978 году Александр 
Александрович Зимин (1920-1980) выпустил новаторское издание Описи Царского архива Ивана 
Грозного, содержащее подробный комментарий с указанием мест хранения и публикаций дел, 
дошедших до нашего времени. Расширенное переиздание последней книги выдающегося историка 
включает предисловие чл.-корр. РАН В. П. Козлова и обновленные указатели; текст Описи был заново 
сверен С. В. Стрельниковым по оригиналу и дополнен подробным описанием К. В. Петровым 
содержащего ее архивного дела. Вступительная статья: В. П. Козлов, Л. В. Черепнин, Приложение К. В. 
Петров 
  204. Зубков, Радий Анатольевич Таллинский прорыв Краснознаменного Балтийского флота 
(август-сентябрь 1941 г.) : события, оценки, уроки / Р. А. Зубков. - 2-е изд., испр. и доп. - Санкт-
Петербург : Гангут, 2021. - 712 с., [24] л. ил., портр. : ил., табл. ; 24 см. - (Библиотека памяти 
Таллинского прорыва) Библиогр.: с. 661-677. - Геогр. указ.: с. 634-645. - 1000 экз. - ISBN 978-5-85875-
619-4. - Текст (визуальный) : непосредственный. 
  205. Иванова, Юлия Николаевна (писатель; 1981-) Дорога жизни : [для младшего школьного 
возраста : для чтения взрослыми детям] / Юлия Иванова ; художник Д. Лапшина. - Москва : Настя и 
Никита, 2023. - 22, [2] с. : цв. ил. ; 27 см. - (Книжная серия "Настя и Никита" ; вып. 246)6+. - 7500 экз. - 
ISBN 978-5-907684-10-2. - Текст. Изображение (визуальные) : непосредственные. Есть среди дорог 
такая, что никогда не будет забыта, - Дорога жизни. В самые тяжёлые времена она соединяла два 
берега Ладожского озера и была единственной надеждой на спасение для жителей блокадного 
Ленинграда. От неё зависели жизнь, смерть и победа над врагом. В этой книге мы расскажем о Дороге 
жизни, о подвиге людей, которые её создали, о человеческой отваге и большой любви 
  206. Ивченко, Лидия Леонидовна Кутузов : историко-психологический портрет : [монография] 
/ Л. Л. Ивченко ; [Российская академия наук, Институт российской истории]. - Москва : Квадрига, 2023. - 
622, [1] с. : ил., портр., карт. ; 22 см. - (Исторические биографии) Библиогр.: с. 596-622 и в подстроч. 
примеч. - 500 экз. - ISBN 978-5-91791-452-7. - Текст (визуальный) : непосредственный.Весной 1813 года 
император Александр I направил вдове генерал-фельдмаршала рескрипт со словами: "Благодарное 
Отечество не забудет никогда заслуг его. Европа и весь свет не престанут ему удивляться и внесут имя 
его в число знаменитейших полководцев". Местом упокоения М. И. Кутузова стал Казанский собор в 
центре Санкт-Петербурга, и более никто не был удостоен подобной чести. В его судьбе - две 
победоносных кампании. В октябре 1811 года он разбил и окружил армию великого визира на Дунае, 
положив конец Русско-турецкой войне 1806-1812 годов. Та же участь постигла Великую армию 
Наполеона в ходе параллельного преследования и сражений под Вязьмой, Красным, на Березине 
  207. Илизаров, Борис Семенович (1944-) Народный архив : живые голоса эпохи / Б. С. 
Илизаров. - Москва : Вече, 2014. - 382, [1] с., [16] л. ил., факс., портр. : ил., факс., портр. ; 22 см. - 
(Издательская программа правительства Москвы) Библиогр. в подстроч. примеч. - 2000 экз. - ISBN 978-
5-9533-4384-8 
  208. Илюхин, Сергей Романович Виды Екатеринодара : иллюстрированная история развития 
Екатеринодара и Краснодара и его перспективы / С. Р. Илюхин, Н. А. Стрижова, Л. А. Халимова. - 
Краснодар : [б. и.], 2006 (ООО "Лаконт"). - 103 с. : ил., цв. ил., портр. ; 33 см. Часть текста на англ. яз. - 
Библиогр.: с. 101 (22 назв.). - 2000 экз. - ISBN 5-93730-018-1Рассказ о истории города Екатеринодара 
(Краснодара) при военно-казачьем, буржуазном и советском направлении, дополненный 
характеристикой природного потенциала местности и планами развития города в будущем. Книга 
богато иллюстрирована фотографиями, рисунками и картами, снабжена библиографическим 
указателем и словарем терминов. Для всех, кто интересуется прошлым, настоящим и будущим Кубани 
  209. Иляхин, Юрий Михайлович Китай кусочками / Юрий Иляхин. - 3-е изд., испр. - Москва : 



Лингвистика, 2022. - 682, [5] с., [17] л. ил., цв. ил., портр. : ил. ; 22 см. Рез. англ. - 16+. - 2000 экз. - ISBN 
978-5-91922-112-8. - Текст (визуальный) : непосредственный.Это самый правдивый рассказ о том, что 
же есть настоящий современный Китай без примеси мистицизма и архаизма. И если вдруг вы 
собираетесь в Китай или вести дела с Китаем, то эта книга настоящий маст-хэв для вас. Автор живым и 
очень понятным языком описывает свой опыт пребывания в Поднебесной, опыт общения с китайцами и 
китайским городом. Он развенчивает мифы и дает полезные советы 
  210. История России : учебник : [для студентов высших учебных заведений] / А. С. Орлов, В. 
А. Георгиев, Н. Г. Георгиева, Т. А. Сивохина ; Московский государственный университет им. М. В. 
Ломоносова, Исторический факультет. - 4-е изд., перераб. и доп. - Москва : Проспект, 2020 . - 527, [1] c. 
: табл. ; 22 см. На обл.: 4-е изд. - 10000 экз. - ISBN 978-5-392-31302-0 
  211. Книга Памяти погибших, умерших и пропавших без вести воинов в Великой 
Отечественной войне 1941-1945 годов : Российская Федерация, Московская область : [в 28 томах] / 
редакционная коллегия: Л. Т. Новикова (пред.) и др. - Москва : Мысль, 1994-. - 27 см.50-летию Победы 
сов. народа в Великой Отеч. войне 1941-1945 гг. посвящается. - С 17 тома: 55-летию Победы сов. 
народа в Великой Отеч. войне 1941-1945 гг. посвящается . - С 2000 года редакционная коллегия: М. А. 
Мень (пред.) и др. - ISBN 5-244-00755-6 (Мысль) Т. 8: Истринский район. - 1997. - 436,[3] с. : ил. 
Библиогр. в конце кн. - 10000 экз. - ISBN 5-244-00818-8 
  212. Калашникова, Наталья Моисеевна (д-р культурологии; 1946-) "Роспись иглой…" : 
вышивка в традиционных костюмах народов России из собрания Российского этнографического музея / 
Н. М. Калашникова. - Москва : Северный паломник, 2018. - 284, [3] с. : ил. ; 23 см. Библиогр.: с. 284-285. 
- ISBN 978-5-94431-344-7 
  213. Камышев, Александр Михайлович (1953-) Фауна на монетах мира : (занимательные 
истории тёртых монет) / Александр Камышев ; редактор: Народный поэт С. Г. Суслова. - Бишкек : 
Литературный Кыргызстан, 2020. - 185 с. : ил. ; 29 см. 200 экз. - ISBN 978-9967-28-625-2. - Текст 
(визуальный) : непосредственный. Автор представленного издания нумизмат с многолетним стажем 
выставил на обозрение читателей свою коллекцию. Исследование занимательных фактов появления 
зооморфных монетных типов с античных времен до современности привело к неутешительному 
выводу. Если в древности животные на монетах олицетворяли божество, выступая их атрибутом, в 
Средневековье - они рассматривались как объект охоты, то в наши дни монеты с изображением фауны 
- призыв к спасеню живой природы. 
  214. Карпов, Владимир Васильевич (писатель; 1922-2010) Маршал Жуков, его соратники и 
противники в дни войны и мира / Владимир Карпов. - Оренбург : Оренбургское книжное издательство, 
2000. - 730, [4] с. : ил., портр. ; 21 см. 3000 экз. - ISBN 5-88788-086-4 
  215. Карташов, Николай Александрович Маресьев / Николай Карташов. - Москва : Молодая 
гвардия, 2022. - 276, [3] с., [16] л. ил. ; 20 см. - (Жизнь замечательных людей : серия биографий / 
основана в 1890 году Ф. Павленковым и продолжена в 1933 году М. Горьким ; вып. 2107 (1907) 
Библиогр. в конце кн. - 16+. - 2000 экз. - ISBN 978-5-235-04504-0 (в пер.). - Текст : непосредственный. 
  216. Кедми, Яков Иосифович (1947-) Война против России : окончательное решение 
"русского вопроса" / Яков Кедми. - Москва : Яуза-пресс, 2023. - 221, [2] с. ; 21 см. - (Эпохальные 
мемуары)16+. - 3000 экз. - 1000 экз. - ISBN 978-5-9955-1102-1. - ISBN 978-5-9955-1104-5. - Текст 
(визуальный) : непосредственный. Новая книга известного военно-политического эксперта, бывшего 
руководителя израильской спецслужбы "Натив" Якова Кедми посвящена войне на уничтожение, 
которую коллективный Запад развязал против России. Почему нацизм - это прямое порождение 
европейской цивилизации, а русофобия снова очень популярна в западном обществе? Почему 
Нюрнбергский процесс стал дешевой комедией и призрак Четвертого рейха сегодня уже вовсю бродит 
по Европе? Как Украина и Польша превратились в антироссийский плацдарм НАТО? Почему 
Соединенные Штаты стремительно теряют влияние в мире? Какую роль в развернувшемся глобальном 
противостоянии играет Китай? Почему именно сейчас начался крестовый поход США и Европы с 
задачей окончательно решить "русский вопрос"? На эти и многие другие актуальные вопросы Яков 
Кедми подробно отвечает в своей новой работе. "То, что Третий Рейх был побежден и разбит Красной 
Армией - это досадное недоразумение на историческом пути развития "просвещенной" Европы. Запад 
никогда всерьез не воевал с нацизмом, поскольку именно в СССР, а не в Гитлере видел своего 
главного врага…" 
  217. Кича, Мария Вячеславовна Иерусалим. Все лики великого города / Мария Кича. - 
Москва : Бомбора : Эксмо, 2023. - 430 с., [8] л. ил., цв. ил. ; 22 см. - (Биография великих городов 
мира)На 4-й с. обл. авт.: М. Кича - канд. наук, преподаватель. - Библиогр.: с. 428-430. - Др. кн. авт. на 4-
й с. обл. - 16+. - 4000 экз. - ISBN 978-5-04-170518-3. - Текст (визуальный) : непосредственный. 



  218. Книга Памяти погибших, умерших и пропавших без вести воинов в Великой 
Отечественной войне 1941-1945 годов : Российская Федерация, Московская область : [в 28 томах] / 
редакционная коллегия: Л. Т. Новикова (пред.) и др. - Москва : Мысль, 1994-. - 27 см.50-летию Победы 
сов. народа в Великой Отеч. войне 1941-1945 гг. посвящается. - С 17 тома: 55-летию Победы сов. 
народа в Великой Отеч. войне 1941-1945 гг. посвящается . - С 2000 года редакционная коллегия: М. А. 
Мень (пред.) и др. - ISBN 5-244-00755-6 (Мысль) Т. 9: Клинский район. - 1997. - 512,[3] с.Библиогр. в 
конце кн. - 6500 экз. - ISBN 5-244-00845-5 
  219. Коковцов, Владимир Николаевич (1853-1943) Обрывки воспоминаний из моего детства 
и лицейской поры / В.Н. Коковцов ; [Дом русского зарубежья имени Александра Солженицына, 
Королевский музей армии и военной истории (Бельгия), Фонд сохранения русского наследия в 
Европейском Союзе (Бельгия)]. - Москва : Дом русского зарубежья имени Александра Солженицына : 
Русский путь, 2011. - 284, [1] с., [4] л. ил., портр., факс. ; 22 см.На контр. тит.: К 200-летию 
Императорского Александровского (Царскосельского) лицея . - Указ. имен: с. 281-285. - Библиогр. в 
подстроч. примеч. - 1000 экз. - ISBN 978-5-98854-033-5 (ДРЗ). - ISBN 978-5-85887-416-4 (РП)Владимир 
Николаевич Коковцов (1853-1943) — один из крупнейших государственных деятелей России рубежа 
XIX-XX вв. (министр финансов в 1904-1905, 1906-1914 гг.; председатель Совета министров в 1911-1914 
гг.). В 1918 г. он эмигрировал из России и провел оставшуюся жизнь за рубежом, где в 1933 г. 
опубликовал мемуары о своей деятельности в 1903-1919 гг. В 1992 г. воспоминания были впервые 
изданы в России. Однако граф почти не коснулся в них предшествующих лет своей жизни. 
Предлагаемые к публикации воспоминания должны отчасти восполнить это пробел. Эти мемуары, 
написанные в 1934-1937 гг., так и не были изданы. Их рукопись в составе собрания документов 
Ассоциации бывших воспитанников Императорского Александровского лицея хранится теперь в 
Королевском музее армии в Брюсселе. Воспоминания повествуют о детстве и юношеских годах, 
проведенных в Императорском Александровском лицее. 
  220. Книга Памяти погибших, умерших и пропавших без вести воинов в Великой 
Отечественной войне 1941-1945 годов : Российская Федерация, Московская область : [в 28 томах] / 
редакционная коллегия: Л. Т. Новикова (пред.) и др. - Москва : Мысль, 1994-. - 27 см.50-летию Победы 
сов. народа в Великой Отеч. войне 1941-1945 гг. посвящается. - С 17 тома: 55-летию Победы сов. 
народа в Великой Отеч. войне 1941-1945 гг. посвящается . - С 2000 года редакционная коллегия: М. А. 
Мень (пред.) и др. - ISBN 5-244-00755-6 (Мысль)Т. 10: Коломенский район. - 1997. - 556,[3] с. : 
ил.Библиогр. в конце кн. - 6000 экз. - ISBN 5-244-00843-9 
  221. Комиссаренко, Аркадий Иванович (1937-2021) Вотчинное хозяйство духовенства и 
секуляризационная реформа в России (20 - 60 гг. XVIIIв.) : [монография] / А. И. Комиссаренко. - Москва : 
Квадрига, 2023. - 616, [3] с., [1] л. портр. : ил., табл. ; 23 см. - (Исторические исследования)Имен. указ.: 
с. 494-504. - Библиогр.: с. 572-616, и в подстроч. примеч. - 600 экз. - ISBN 978-5-91791-467-1. - Текст 
(визуальный) : непосредственный. Книга содержит впервые публикуемую одноименную докторскую 
диссертацию (1984) крупного советского и российского историка, профессора Московского 
государственного историко-архивного института Аркадия Ивановича Комиссаренко (1937–2021). Работа 
остается обобщающим монографическим трудом по секуляризационной реформе XVIII в. и сохраняет 
свое значение по сей день. Обширное приложение содержит статистические таблицы.   
  222. Кондратенко, Алексей Иванович (канд. полит. наук, журналист; 1964-) В живом потоке 
времени : статьи и очерки о краеведах / Алексей Кондратенко. - Орёл : Картуш, 2019. - 266 с. : ил., 
портр. ; 21 см. - (Орловщина литературная - Современники)На 4-й с. обл. авт.: А. Кондратенко - д-р 
филол. наук, Лауреат Всерос. лит. премий "Вешние воды", "За отечествоведение" им. Н. М. Карамзина, 
лауреат премии журнала "Наш современник". - 6+. - 100 экз. - ISBN 978-5-9708-0800-9 
  223. Книга Памяти погибших, умерших и пропавших без вести воинов в Великой 
Отечественной войне 1941-1945 годов : Российская Федерация, Московская область : [в 28 томах] / 
редакционная коллегия: Л. Т. Новикова (пред.) и др. - Москва : Мысль, 1994-. - 27 см.50-летию Победы 
сов. народа в Великой Отеч. войне 1941-1945 гг. посвящается. - С 17 тома: 55-летию Победы сов. 
народа в Великой Отеч. войне 1941-1945 гг. посвящается . - С 2000 года редакционная коллегия: М. А. 
Мень (пред.) и др. - ISBN 5-244-00755-6 (Мысль) Т. 11: Красногорский район. Лотошинский район. - 
1997. - 521,[3] с. : ил. Библиогр. в конце кн. - 6000 экз. - ISBN 5-244-00842-0 
  224. Курицын, Сергей Владимирович Феномен братания на юго-западном фронте в 1917 
году / С. В. Курицын ; Институт Российской истории Российской академии наук, Российская ассоциация 
историков  Первой мировой войны. - Москва : Квадрига, 2022. - 453, [2] с. : ил. портр. ; 23 см. - (Забытые 
войны России) Библиогр.: с. 430-448. - Указ. имен: с. 449-453. - 600 экз. - ISBN 978-5-91791-456-5. - 
Текст (визуальный) : непосредственный. В книге рассмотрен феномен братания на самом динамичном 



участке Восточноевропейского ТВД Первой мировой войны - Юго-Западном фронте. Именно здесь 
Россией были достигнуты самые значительные успехи за период ее участия в глобальном конфликте 
1914-1918 гг., что, однако, не стало препятствием для распространения в армиях фронта антивоенных 
настроений, наиболее ярко проявившихся после падения монархии. Важнейшей особенностью данного 
участка Русского фронта являлся многонациональный и поликонфессиональный состав 
сконцентрированных здесь сил, противостоявших русской армии. Указанные факторы придавали 
братанию, получившему в 1917 г. широкое распространение в русской армии в целом и в войсках Юго-
Западного фронта, в частности, определенное своеобразие. В данной работе рассмотрены как общие 
для всех армий Юго-Западного фронта черты, присущие братанию, так и особенности данного вида 
антивоенных выступлений, имевшие место в различных армиях фронта. Для историков, 
преподавателей ВУЗов, в том числе военных, студентов исторических и других гуманитарных 
специальностей и широкого круга читателей. 
  225. Лёвин, Эмико (1941-) Валентина : [биографическая повесть о судьбе белой эмигрантки 
Валентины Лёвиной] / Эмико Лёвин ; [переводчик: Вера Писаревская]. - Санкт-Петербург : Grafo, 2021. - 
226 с. : ил., цв. ил., портр. ; 23 см.16+. - 1000 экз. - ISBN 978-5-6040051-1-8. - Текст (визуальный) : 
непосредственный. «Валентина» – книга воспоминаний дочери священника Спаса на Сенной, 
последнего из служителей исторического здания храма. Произведение не только раскрывает 
происходящее с героиней, ее мысли и чувства, но и дает срез исторических событий через личный 
взгляд пережившего их человека. Валентина Лёвина (в девичестве Боротинская) родилась в 1902 году 
в столице царской России, а свои последние годы провела в Сакраменто (США). Она прожила долгую, 
непростую и очень насыщенную жизнь, которую по праву можно назвать «чудом вопреки». Ее судьба 
была полна контрастов, крутых поворотов и испытаний, многие из которых буквально сбивали с ног, 
перечеркивая весь предыдущий опыт, и вынуждали начинать все с начала. Гражданский переворот, 
революция, вынужденная эмиграция, войны, скитания, потеря близких, тяжелый труд, отсутствие 
перспектив... Тем удивительнее, что эта сильная духом женщина каждый раз поднималась и находила 
в себе силы идти дальше и видеть в жизни чудесное. Биографическую повесть о Валентине Лёвиной 
написала ее невестка, японка Эмико Лёвин. Ей удалось создать светлую и жизнеутверждающую книгу. 
Стиль текста напоминает публицистический — автор передает информацию максимально 
беспристрастно, не сгущая и не приукрашивая, и это только усиливает глубокое впечатление от 
издания. - Об авторе: Эмико Лёвин, автор «Валентины» и невестка главной героини, родилась в 1941 
году в Токио. Окончив там Университет Софии, Премудрости Божьей, она вышла замуж за младшего 
сына Валентины — Анатолия Лёвина, приняв перед этим крещение с именем Емилия. Незадолго до 
пенсии Анатолий был рукоположен в священники Русской православной церкви, а его супруга стала 
матушкой. 28 лет Эмико преподавала японский язык в престижной частной школе «Пунахоу Скул» 
(которую в свое время закончил экс-президент США Барак Обама), а затем вышла на пенсию. Теперь 
матушка Эмилия живет в Гонолулу и помогает отцу Анатолию в церкви в честь Иверской Монреальской 
Мироточивой иконы Божией Матери. 
  226. Книга Памяти погибших, умерших и пропавших без вести воинов в Великой 
Отечественной войне 1941-1945 годов : Российская Федерация, Московская область : [в 28 томах] / 
редакционная коллегия: Л. Т. Новикова (пред.) и др. - Москва : Мысль, 1994-. - 27 см.50-летию Победы 
сов. народа в Великой Отеч. войне 1941-1945 гг. посвящается. - С 17 тома: 55-летию Победы сов. 
народа в Великой Отеч. войне 1941-1945 гг. посвящается . - С 2000 года редакционная коллегия: М. А. 
Мень (пред.) и др. - ISBN 5-244-00755-6 (Мысль) Т. 12: Ленинский район. - 1997. - 425,[3] с. : ил. 
Библиогр. в конце кн. - 6000 экз. - ISBN 5-244-00848-X 
  227. Лузгин, Александр Степанович Жизнь промыслов : промысловая деятельность крестьян 
Мордовии во второй половине XIX-начале XX в. : (этнокультурные аспекты) / А. С. Лузгин. - Изд. 2-е, 
доп. - Саранск : Мордовское кн. изд-во, 2007. - 225, [2] с., [16] л. цв. ил., портр. : ил., карты, табл. ; 22 
см.Библиогр. в примеч.: с. 213-223 и в тексте. - 1500 экз. - ISBN 978-5-7595-1734-4 
  228. Лузгин, Александр СтепановичНародные промыслы Мордовского края : вторая 
половина XIX - начало ХХ в. : (этнокультурные аспекты) / А. С. Лузгин. - Саранск : Мордовское книжное 
изд-во, 2016. - 269, [2] с. : ил. ; 22 см. На 4-й с. обл. авт.: Лузгин А. С., этнограф, д.ист.н., проф., Засл. 
работник органов гос. власти РМ, лауреат Гос. премии Респ. Мордовия в обл. лит., искусства и 
публицистики. - Библиогр. в примеч.: с. 258-267. - 1000 экз. - ISBN 978-5-7595-1950-8 
  229. Книга Памяти погибших, умерших и пропавших без вести воинов в Великой 
Отечественной войне 1941-1945 годов : Российская Федерация, Московская область : [в 28 томах] / 
редакционная коллегия: Л. Т. Новикова (пред.) и др. - Москва : Мысль, 1994-. - 27 см.50-летию Победы 
сов. народа в Великой Отеч. войне 1941-1945 гг. посвящается. - С 17 тома: 55-летию Победы сов. 



народа в Великой Отеч. войне 1941-1945 гг. посвящается . - С 2000 года редакционная коллегия: М. А. 
Мень (пред.) и др. - ISBN 5-244-00755-6 (Мысль) Т. 13: Люберецкий район и г. Лыткарино, Луховицкий 
район, ч. 1. Люберецкий район и г. Лыткарино. - 1997. - 436, [3] с. : ил. Библиогр. в конце кн. - 6000 экз. - 
ISBN 5-244-00849-8 
  230. Книга Памяти погибших, умерших и пропавших без вести воинов в Великой 
Отечественной войне 1941-1945 годов : Российская Федерация, Московская область : [в 28 томах] / 
редакционная коллегия: Л. Т. Новикова (пред.) и др. - Москва : Мысль, 1994-. - 27 см.50-летию Победы 
сов. народа в Великой Отеч. войне 1941-1945 гг. посвящается. - С 17 тома: 55-летию Победы сов. 
народа в Великой Отеч. войне 1941-1945 гг. посвящается . - С 2000 года редакционная коллегия: М. А. 
Мень (пред.) и др. - ISBN 5-244-00755-6 (Мысль)Т.13: Люберецкий район и г. Лыткарино. Луховицкий 
район, ч. 2. - 1997. - 449, [4] с. : ил. Библиогр. в конце кн. - 6000 экз. - ISBN 5-244-00855-6. - ISBN 5-244-
00850-1 
  231. Макеев, Сергей Львович (писатель; 1952-) Клуб знаменитых персонажей : рассказы о 
прототипах любимых литературных героев / Сергей Макеев. - Москва : Белый город, 2023. - 333, [2] с. : 
ил., цв. ил., портр., факс. ; 21 см.Победитель конкурса "Книга года". - 12+. - Экз. № 1621006 с 
экслибрисом. - 2000 экз. - ISBN 978-5-00119-112-4. - Текст (визуальный) : непосредственный.Книга 
писателя Сергея Макеева рассказывает о реальных людях, послуживших прототипами известных 
литературных героев. Автор представляет читателям подлинных д’Артаньяна, Сирано де Бержерака, 
Робинзона Крузо, графа Монте-Кристо, Шерлока Холмса и многих других персонажей, которых считают 
вымыслом писателей. В каждом очерке автор проводит своеобразное литературно-историческое 
расследование: кто послужил «моделью» для писателя и какие черты характера он добавил, какими 
событиями обогатил биографию прототипа, чтобы создать эту «дополненную реальность», имя которой 
— литература. 
  232. Манохин, Александр Александрович "Новгородские злые ереси" конца XV века : 
[монография] / А. А. Манохин ; [Российский государственный гуманитарный университет]. - Москва : 
Квадрига, 2023. - 456, [4] с. : ил., табл. ; 21 см. - (Историк : прямая речь) Загл. обл. и корешка: Злые 
новгородские ереси. - Библиогр.: с. 439-456 и в подстроч. примеч. - Указ. имен: с. 423-438. - 600 экз. - 
ISBN 978-5-91791-454-1. - Текст (визуальный) : непосредственный. 
  233. Мартин, Кристофер Русско-японская война, 1904-1905 : [борьба за влияние на Дальнем 
Востоке] / Кристофер Мартин ; перевод с английского Е. К. Солнцевой. - Москва : Центрполиграф, 2022. 
- 220 с. : ил. ; 21 см. Загл. и авт. ориг.: The russo-gapanese war / Christopher Martin. - 16+. - 500 экз. - ISBN 
978-5-9524-5779-9 
  234. Медникова, Мария Борисовна Татуировки. Неизгладимые знаки как исторический 
источник / Мария Медникова. - Москва : АСТ, 2023. - 317, [1] с., [4] л. цв. ил. : ил. ; 22 см. - (История и 
наука Рунета) Библиогр.: с. 312-318. - 12+. - 2000 экз. - ISBN 978-5-17-160141-6. - Текст. Изображение : 
непосредственное (визуальное). Книга "Татуировки. Неизгладимые знаки как исторический источник" - 
уникальная возможность увидеть, что символы, рисунки и узоры, нанесенные на кожу человека, 
служили отражением исторических событий, культурных традиций и личной идентификации. Почему 
эта древняя форма самовыражения прочно укоренилась в культурах разных эпох? Ведь в отличие от 
других способов менять свою внешность - прическу или грим - татуировка оставалась на теле навсегда. 
Не случайно в древности к ней относились очень серьезно. Так, жители Борнео верили, что их рисунки 
- факелы, освещающие путь душам в темноте царства мертвых; греки и римляне использовали 
татуировки как наказание; для алтайских скифов наколка служила воплощением священного текста. А 
как объяснить современную популярность телесных модификаций? Этот вопрос автор тоже не 
оставляет без внимания. Исследования татуировок помогают лучше разобраться в символическом 
языке, которым люди выражали свои мечты, верования и статус. Зачастую эти изображения есть 
живые истории, повествующие нам о прошлом. 
  235. Мелвин, Мунго История Крыма и Севастополя : от Потемкина до наших дней / Мунго 
Мелвин ; [перевод с английского Юрия Гольдберга]. - Москва : КоЛибри : Азбука-Аттикус, 2020. - 877, [1] 
с., [24] л. ил., портр., цв. ил., карт., портр. : табл. ; 24 см. Загл. и авт. ориг.: Sevastopol's wars / Mungo 
Melvin. - На 4-й с. обл. авт.: Мунго Мелвин, воен. историк, ген. армии в отставке. - Библиогр.: с. 772-845, 
846-869. - 16+. - 4000 экз. - ISBN 978-5-389-14199-5 
  236. Мещеряков, Александр Николаевич (д-р ист. наук, востоковед; 1951-) Terra Nipponica: 
среда обитания и среда воображения / Александр Мещеряков. - [2-е изд., испр.]. - Москва : Лингвистика, 
2022. - 442 с. : ил., портр., карты ; 22 см. На 4-й с. обл. авт.: Мещеряков А. Н., проф. - Рез. англ. - 
Библиогр. в подстроч. примеч. - Др. произведения авт. на 4-й с. обл. - 16+. - 1000 экз. - ISBN 978-5-
91922-113-5. - Текст (визуальный) : непосредственный. Книга япониста и литератора Александра 



Мещерякова (род. 1951) посвящена восприятию природной среды обитания в японской культуре. 
Основываясь на анализе многочисленных источников, впервые в мировой японистике автор 
прослеживает эволюцию взглядов на природу на протяжении всей японской истории. В фокусе книги - 
представления о размере и качестве среды обитания, влияние природных катастроф на картину мира, 
модели природы, представленные в поэзии, садах, философских трактатах, публицистике. Важнейшей 
проблемой является также рассмотрение природы как средства самоидентификации японцев. Автор 
убедительно демонстрирует, что представления о природе меняются намного быстрее, чем она сама. 
Книга предназначена для всех, кто интересуется историей и культурой Японии. 
  237. Мещеряков, Александр Николаевич (д-р ист. наук, востоковед; 1951-)Япония. В погоне 
за ветром столетий / Александр Мещеряков. - Москва : Лингвистика, 2022. - 509, [2] с. : ил. ; 22 см. На 4-
й с. обл. авт.: Мещеряков А. Н., д-р ист. наук. - Рез. англ. - Библиогр.: с. 491-510 и в подстроч. примеч. - 
Др. кн. авт. на 4-й с. обл. - 16+. - 1000 экз. - ISBN 978-5-91922-098-5. - Текст (визуальный) : 
непосредственный. Книга япониста и литератора Александра Мещерякова (род. 1951) представляет 
собой исследование фундаментальных проблем японской истории и культуры на всем их протяжении - 
от древности и до конца XX века. В разделе "Земля" рассказывается о том, как японцы осмысляли и 
моделировали среду обитания, пытались воздействовать на нее. Здесь нашлось место и 
землетрясениям, и морю, и солнцу. Главный объект внимания второй части - это люди. Люди 
известные и люди безвестные, взаимодействие которых и определяет направление исторического 
процесса. В разделе "Идеи" рассматриваются несколько важных мыслительных и идейных конструктов, 
которые породили японцы. Прежде всего, речь идет о мучительных поисках национальной 
идентичности. В разделе "Отражения" помещены тексты, из которых видно, как менялось восприятие 
Японии в России. Эти трансформации накладывались друг на друга и создавали текучий образ Японии. 
Книга снабжена обширным библиографическим списком. Издание адресуется всем интересующимся 
историей и культурой Японии 
  238. Мильбах, Владимир Спартакович (1957-) Политические репрессии командно-
начальствующего состава, 1937-1938 гг.. Уральский военный округ : монография / В. С. Мильбах, С. О. 
Фомичев, Д. Р. Чураков. - Санкт-Петербург : Гангут, 2018. - 287, [1] с., [8] л. ил., портр., факс. : табл. ; 21 
см. Библиогр.: с. 198-202 и в подстроч. примеч. - Указ. имен: с. 275-286. - 1000 экз. - ISBN 978-5-85875-
536-4. - Текст (визуальный) : непосредственный. 
  239. Мильбах, Владимир Спартакович (1957-) Политические репрессии командно-
начальствующего состава, 1937-1938 гг.. Среднеазиатский военный округ : [монография] / В. С. 
Мильбах, С. Л. Павлович, Д. Р. Чураков. - Санкт-Петербург : Гангут, 2019. - 338, [1] с. : ил., табл. ; 22 см. 
Библиогр.: с. 232-236 и в подстроч. примеч. - Указ. имен: с 324-338. - 1000 экз. - ISBN 978-5-85875-565-4 
  240. Мильбах, Владимир Спартакович (1957-) Политические репрессии командно-
начальствующего состава, 1937-1938 гг.. Киевский военный округ : монография / В. С. Мильбах, Н. В. 
Негода, Д. Р. Чураков. - Санкт-Петербург : Гангут, 2020. - 924, [4] с., [16] л. портр. : ил., табл. ; 21 см. 
Библиог: с. 309-311 и в подстроч. примеч. - Указ. имен: с. 867-925. - 1000 экз. - ISBN 978-5-85875-606-4. 
- Текст (визуальный) : непосредственный. 
  241. Мильбах, Владимир Спартакович (1957-) Политические репрессии командно-
начальствующего состава, 1937-1938 гг.. Краснознаменный Балтийский флот : монография / В. С. 
Мильбах, Ф. К. Саберов. - Санкт-Петербург : Гангут, 2016. - 383 с., [10] л. ил., портр., факс. ; 21 
см.Библиогр. в подстроч. примеч. - Указ. имён: с. 365-382. - 1000 экз. - ISBN 978-5-85875-505-0 
  242. Книга Памяти погибших, умерших и пропавших без вести воинов в Великой 
Отечественной войне 1941-1945 годов : Российская Федерация, Московская область : [в 28 томах] / 
редакционная коллегия: Л. Т. Новикова (пред.) и др. - Москва : Мысль, 1994-. - 27 см.50-летию Победы 
сов. народа в Великой Отеч. войне 1941-1945 гг. посвящается. - С 17 тома: 55-летию Победы сов. 
народа в Великой Отеч. войне 1941-1945 гг. посвящается . - С 2000 года редакционная коллегия: М. А. 
Мень (пред.) и др. - ISBN 5-244-00755-6 (Мысль) Т. 14: Можайский район. Рузский район. - 1998. - 544,[3] 
с. : ил. Библиогр. в конце кн. - 6000 экз. - ISBN 5-244-00856-0 
  243. Мордва : очерки по истории, этнографии и культуре мордовского народа / [составитель 
Маркова Светлана Сергеевна] ; под общей редакцией д.э.н., профессора, заслуженного деятеля науки 
Российской Федерации Н. П. Макаркина. - Изд. 2-е, доп. и перераб. - Саранск : Мордовское книжное 
изд-во, 2012 (печ. 2011). - 719 с. : ил., цв. ил., портр. ; 30 см. Библиогр. в примеч.: с. 701-717. - 2000 экз. 
- ISBN 978-5-7595-1838-9 
  244. Мордовия : в нерасторжимом единстве с народами России : [книга-альбом / 
Федеральная целевая программа "Культура России" ; составитель Голубчик Елена Михайловна]. - 
Саранск : Мордовское книжное изд-во, 2010. - 404, [11] с. : ил., цв. ил., портр. ; 30 см. На авантит.: К 



1000-летию единения мордовского народа с народами Российского государства. - 2000 экз. - ISBN 978-
5-7595-1823-5 
  245. Мордовский народный костюм = Mordovian national costume : [альбом / автор-
составитель Т. П. Прокина ; перевод на английский язык Н. Н. Плеханкова ; фотограф Б. А. Тишулин]. - 
Саранск : Мордовское книжное изд-во, 2007. - 462, [1] с. : цв. ил. ; 30 см. - (Золотая коллекция)Текст 
парал. рус., англ. - Библиогр.: с. 462 (26 назв.). - 5000 экз. - ISBN 978-5-7595-1748-1 
  246. Книга Памяти погибших, умерших и пропавших без вести воинов в Великой 
Отечественной войне 1941-1945 годов : Российская Федерация, Московская область : [в 28 томах] / 
редакционная коллегия: Л. Т. Новикова (пред.) и др. - Москва : Мысль, 1994-. - 27 см.50-летию Победы 
сов. народа в Великой Отеч. войне 1941-1945 гг. посвящается. - С 17 тома: 55-летию Победы сов. 
народа в Великой Отеч. войне 1941-1945 гг. посвящается . - С 2000 года редакционная коллегия: М. А. 
Мень (пред.) и др. - ISBN 5-244-00755-6 (Мысль)Т. 5: Мытищинский район и г. Калининград, г. 
Долгопрудный, ч. 2. - 1996. - 468,[3] с. : ил. Библиогр. в конце кн. - 15000 экз. - ISBN 5-244-00814-5 
  247. Книга Памяти погибших, умерших и пропавших без вести воинов в Великой 
Отечественной войне 1941-1945 годов : Российская Федерация, Московская область : [в 28 томах] / 
редакционная коллегия: Л. Т. Новикова (пред.) и др. - Москва : Мысль, 1994-. - 27 см.50-летию Победы 
сов. народа в Великой Отеч. войне 1941-1945 гг. посвящается. - С 17 тома: 55-летию Победы сов. 
народа в Великой Отеч. войне 1941-1945 гг. посвящается . - С 2000 года редакционная коллегия: М. А. 
Мень (пред.) и др. - ISBN 5-244-00755-6 (Мысль)Т. 5: Мытищинский район и г. Калининград, г. 
Долгопрудный, ч. 1 : Мытищинский район и г. Калининград. - 1996. - 500,[3] с. : ил. Библиогр. в конце кн. 
- 10000 экз. - ISBN 5-244-00813-7 
  248. Книга Памяти погибших, умерших и пропавших без вести воинов в Великой 
Отечественной войне 1941-1945 годов : Российская Федерация, Московская область : [в 28 томах] / 
редакционная коллегия: Л. Т. Новикова (пред.) и др. - Москва : Мысль, 1994-. - 27 см.50-летию Победы 
сов. народа в Великой Отеч. войне 1941-1945 гг. посвящается. - С 17 тома: 55-летию Победы сов. 
народа в Великой Отеч. войне 1941-1945 гг. посвящается . - С 2000 года редакционная коллегия: М. А. 
Мень (пред.) и др. - ISBN 5-244-00755-6 (Мысль) Т. 15: Наро-Фоминский район. - 1998. - 500,[3] с. : ил. 
Библиогр. в конце кн. - 6000 экз. - ISBN 5-244-00877-3 
  249. Неизвестный Примаков : воспоминания / [Торгово-промышленная палата Российской 
Федерации, Центр международной торговли (Москва) ; концепция, составление, предисловие: А. М. 
Рыбаков (рук.) и др.] ; редакционный совет: В. И. Матвиенко [и др.]. - Москва : Издательство Торгово-
промышленной палаты РФ [и др.], 2016. - 487 с. : цв. ил., портр. ; 22 см. 2000 экз. - ISBN 978-5-91022-
344-2 
  250. Нелипович, Сергей Геннадьевич Борьба за Галицию: сражения от Сана до Карпат в 
августе-октябре 1914 г. / С. Г. Нелипович ; Российская ассоциация историков  Первой мировой войны. - 
Москва : Квадрига, 2023. - 514, [2] с., [29] л. ил., портр., карт, схем ; 23 см. - (Забытые войны России) 
Библиогр.: с. 504-515 и в подстроч. примеч. - 600 экз. - ISBN 978-5-91791-420-6. - Текст (визуальный) : 
непосредственный. Ожесточенная борьба за Галицию между Австро-Венгрией и Россией шла с первого 
до последнего дня мировой войны, связав более половины вооруженных сил Русского фронта; 
противники потеряли там более 6 млн. человек. В небе над Галицией летчик П. Нестеров впервые 
совершил таран, на ее полях взошла полководческая звезда М. Алексеева, А. Брусилова, Н. Рузского. 
В жестоких боях августа-сентября 1914 г. русская армия заняла территорию до р. Вислока и Карпат, 
включая Львов и Черновцы. В октябре австрийские войска перешли в наступление и отбросили Юго-
Западный фронта за Сан и от Карпат, деблокировав Перемышль. В позиционных боях стороны несли 
большие потери без решительного успеха. После поражения германских войск у Варшавы и выхода 
русских армий на плацдармы у Сана противник вновь отступил к Карпатам. Октябрьские бои, 
названные современниками "адом на Сане", у нас почти неизвестны. Автор на основе документов 
архивов России, Австрии и Венгрии рассмотрел замысел, ход и результаты сражений в Галиции в 
августе-октябре 1914 г., задавшие тон на этом стратегическом направлении вплоть до мая 1915 г. Книга 
входит в трилогию о кампаниях 1914 г. - Восточно-Прусской, Варшавской и Галицийской. 
  251. Нечаев, Сергей Юрьевич (писатель; 1957-) Нюрнбергский процесс / [Сергей Нечаев]. - 
Москва : АСТ, 2023. - 281, [1] с. : ил. ; 21 см. - (Полная история эпох)Авт. указан в вып. дан. - Библиогр. 
в конце кн. - 16+. - 2000 экз. - ISBN 978-5-17-155218-3. - Текст (визуальный) : непосредственный. 
  252. Книга Памяти погибших, умерших и пропавших без вести воинов в Великой 
Отечественной войне 1941-1945 годов : Российская Федерация, Московская область : [в 28 томах] / 
редакционная коллегия: Л. Т. Новикова (пред.) и др. - Москва : Мысль, 1994-. - 27 см.50-летию Победы 
сов. народа в Великой Отеч. войне 1941-1945 гг. посвящается. - С 17 тома: 55-летию Победы сов. 



народа в Великой Отеч. войне 1941-1945 гг. посвящается . - С 2000 года редакционная коллегия: М. А. 
Мень (пред.) и др. - ISBN 5-244-00755-6 (Мысль)Т. 16: Ногинский район. г. Электросталь, ч. 2 : 
Ногинский район, г. Электросталь. - 1995. - 430,[1] с. : ил. Библиогр. в конце кн. - 15000 экз. - ISBN 5-
244-00789-0 
  253. Книга Памяти погибших, умерших и пропавших без вести воинов в Великой 
Отечественной войне 1941-1945 годов : Российская Федерация, Московская область : [в 28 томах] / 
редакционная коллегия: Л. Т. Новикова (пред.) и др. - Москва : Мысль, 1994-. - 27 см.50-летию Победы 
сов. народа в Великой Отеч. войне 1941-1945 гг. посвящается. - С 17 тома: 55-летию Победы сов. 
народа в Великой Отеч. войне 1941-1945 гг. посвящается . - С 2000 года редакционная коллегия: М. А. 
Мень (пред.) и др. - ISBN 5-244-00755-6 (Мысль)Т. 16: Ногинский район. г. Электросталь, ч. 1 : 
Ногинский район. - 1995. - 434,[3] с. : ил. Библиогр. в конце кн. - 10000 экз. - ISBN 5-244-00788-2 
  254. Овчинников, Всеволод Владимирович (1926-) Сакура и дуб : [сборник] / Всеволод 
Овчинников. - Москва : АСТ : Жанры, 2016. - 605, [2] с. : ил. ; 21 см. - (Овчинников: Впечатления и 
размышления о Востоке и Западе)16+Содерж.: Ветка сакуры: рассказ о том, что за люди японцы ; 
Корни дуба: впечатления и размышления об Англии и англичанах. - 2000 экз. - ISBN 978-5-17-085048-8 
  255. Книга Памяти погибших, умерших и пропавших без вести воинов в Великой 
Отечественной войне 1941-1945 годов : Российская Федерация, Московская область : [в 28 томах] / 
редакционная коллегия: Л. Т. Новикова (пред.) и др. - Москва : Мысль, 1994-. - 27 см.50-летию Победы 
сов. народа в Великой Отеч. войне 1941-1945 гг. посвящается. - С 17 тома: 55-летию Победы сов. 
народа в Великой Отеч. войне 1941-1945 гг. посвящается . - С 2000 года редакционная коллегия: М. А. 
Мень (пред.) и др. - ISBN 5-244-00755-6 (Мысль) Т. 17: Одинцовский район и г. Звенигород. 
Солнечногорский район / редакционная коллегия: М. А. Мень (пред.) [и др.]. - 2000. - 600, [3] с. : ил., 
портр. Библиогр. в конце кн. - 5000 экз. - ISBN 5-244-00878-1 
  256. Книга Памяти погибших, умерших и пропавших без вести воинов в Великой 
Отечественной войне 1941-1945 годов : Российская Федерация, Московская область : [в 28 томах] / 
редакционная коллегия: Л. Т. Новикова (пред.) и др. - Москва : Мысль, 1994-. - 27 см.50-летию Победы 
сов. народа в Великой Отеч. войне 1941-1945 гг. посвящается. - С 17 тома: 55-летию Победы сов. 
народа в Великой Отеч. войне 1941-1945 гг. посвящается . - С 2000 года редакционная коллегия: М. А. 
Мень (пред.) и др. - ISBN 5-244-00755-6 (Мысль)Т. 18: Орехово-Зуевский район,  ч. 2 / редакционная 
коллегия: М. А. Мень (пред.) [и др.]. - 2000. - 550, [2] с. : ил., портр. На авантит.: 55-летию Победы сов. 
народа в Великой Отеч. войне 1941-1945 гг. посвящается. - Библиогр. в конце кн. - 5000 экз. - ISBN 5-
244-00880-3 
  257. Книга Памяти погибших, умерших и пропавших без вести воинов в Великой 
Отечественной войне 1941-1945 годов : Российская Федерация, Московская область : [в 28 томах] / 
редакционная коллегия: Л. Т. Новикова (пред.) и др. - Москва : Мысль, 1994-. - 27 см.50-летию Победы 
сов. народа в Великой Отеч. войне 1941-1945 гг. посвящается. - С 17 тома: 55-летию Победы сов. 
народа в Великой Отеч. войне 1941-1945 гг. посвящается . - С 2000 года редакционная коллегия: М. А. 
Мень (пред.) и др. - ISBN 5-244-00755-6 (Мысль) Т. 18: Орехово-Зуевский район, ч. 1 / редакционная 
коллегия: М. А. Мень (пред.)[и др.]. - 2000. - 577, [2] с. : ил., портр.55-летию Победы сов. народа в 
Великой Отеч. войне 1941-1945 гг. посвящается. - Библиогр. в конце кн. - 5000 экз. - ISBN 5-244-00879-Х 
  258. Шэнь Чжэньхуэй Очерк китайской культуры : [учебное пособие] / Шэнь Чженьхуэй ; 
перевод с китайского Фитунин О. Л. - Москва : Шанс, 2023. - 318, [1] с. : ил. ; 23 см. Библиогр.: с. 265-
268. - Имен. указ.: с. 292-314. - 12+. - 1000 экз. - ISBN 978-5-907015-58-6. - Текст (визуальный) : 
непосредственный. Книга адресована всем читателям, которые хотят познакомиться с культурой Китая. 
"Очерк китайской культуры" расскажет о философии и религии, литературе и письменности, искусстве 
и науке, обычаях и традициях Поднебесной. Автор - Шэнь Чжэньхуэй - преподаватель Фуданьского 
университета, член департамента по работе с иностранными студентами. 
  259. Книга Памяти погибших, умерших и пропавших без вести воинов в Великой 
Отечественной войне 1941-1945 годов : Российская Федерация, Московская область : [в 28 томах] / 
редакционная коллегия: Л. Т. Новикова (пред.) и др. - Москва : Мысль, 1994-. - 27 см.50-летию Победы 
сов. народа в Великой Отеч. войне 1941-1945 гг. посвящается. - С 17 тома: 55-летию Победы сов. 
народа в Великой Отеч. войне 1941-1945 гг. посвящается . - С 2000 года редакционная коллегия: М. А. 
Мень (пред.) и др. - ISBN 5-244-00755-6 (Мысль) Т. 19: Павлово-Посадский район. - 1995. - 410,[3] с. : 
ил. Библиогр. в конце кн. - 10000 экз. - ISBN 5-244-00759-9 
  260. Павлюшин, Сергей Евгеньевич Память о прошлом и настоящем. Для будущего : 
объекты культурного наследия Республики Коми : (памятники архитектуры, истории и монументального 
искусства) : 1750-е - 1950-е годы / С. Е. Павлюшин. - Сыктывкар : Коми Республиканская типография, 



2022. - 687 с. : ил., цв. ил., карт., факс. ; 24х25 см. Библиогр.: с. 684. - Алф. имен. указ.: с. 670-678. - С 
лясе. - 500 экз. - ISBN 978-5-7934-1009-0. - Текст. Изображение (визуальные) : непосредственные.Книга 
является наиболее полным иллюстрированным изданием, посвящённым памятникам истории, 
архитектуры, науки и техники, монументального искусства Республики Коми. Даются исторические 
справки и описания большинства охраняемых государством памятников истории и культуры на 
территории Коми, а также выявленных объектов наследия, предлагаемых к включению в Единый 
государственный реестр объектов культурного наследия народов Российской Федерации. Краткая 
характеристика каждого памятника или ансамбля с указанием даты его сооружения или события, 
связанного с ним, авторства (если оно известно), исторических, архитектурно-художественных 
особенностей сопровождаются богатым иллюстративным материалом 
  261. Песин, Абрам Израилевич Города-герои, города воинской славы в фалеристике. Как это 
было... / А. И. Песин. - 2-е изд., доп. и переаб. - Орел : [Орлик], 2023. - 247 с. : ил., цв. ил., портр. ; 24 см. 
Загл. обл.: Великая Отечественная война в фалеристике. Как это было... - С шелковым ляссе. - 500 экз. 
- ISBN 978-5-6050253-3-7. - Текст (визуальный) : непосредственный. 
  262. Пинчук, Сергей Александрович (1968-) Крымская война и одиссея Греческого легиона / 
С. А. Пинчук. - Москва : Вече, 2016. - 462, [1] с. : ил., портр., факс., цв. ил. ; 25 см. - (Издательская 
программа правительства Москвы) Библиогр.: с. 457 (22 назв.) и в подстроч. примеч. - 5000 экз. - ISBN 
978-5-9533-4502-6 
  263. Плясов, Иван Алексеевич  Артиллерия! Дайте огня!... : действие советских 
артиллерийских частей и соединений в боях на северном фасе Курской дуги / Иван Плясов. - Орел : 
Издатель Александр Воробьёв, 2023. - 275 с., [16] л. ил., цв. ил. : портр. ; 24 см. Библиогр.: с. 274 (13 
назв.). - 50 экз. - Текст (визуальный) : непосредственный. 
  264. Книга Памяти погибших, умерших и пропавших без вести воинов в Великой 
Отечественной войне 1941-1945 годов : Российская Федерация, Московская область : [в 28 томах] / 
редакционная коллегия: Л. Т. Новикова (пред.) и др. - Москва : Мысль, 1994-. - 27 см.50-летию Победы 
сов. народа в Великой Отеч. войне 1941-1945 гг. посвящается. - С 17 тома: 55-летию Победы сов. 
народа в Великой Отеч. войне 1941-1945 гг. посвящается . - С 2000 года редакционная коллегия: М. А. 
Мень (пред.) и др. - ISBN 5-244-00755-6 (Мысль) Т. 20: Подольский район и г. Подольск, Домодедовский 
район, ч. 1 / редакционная коллегия: М. А. Мень (пред.) [и др.]. - 2001. - 525, [3] с. : ил., цв. ил., портр. 
Загл. обл.: Книга Памяти: Рос. Федерация, Моск. обл. - На авантит.: 55-летию Победы сов. народа в 
Великой Отеч. войне 1941-1945 гг. посвящается. - Библиогр. в конце кн. - 5000 экз. - ISBN 5-244-00883-8 
  265. Книга Памяти погибших, умерших и пропавших без вести воинов в Великой 
Отечественной войне 1941-1945 годов : Российская Федерация, Московская область : [в 28 томах] / 
редакционная коллегия: Л. Т. Новикова (пред.) и др. - Москва : Мысль, 1994-. - 27 см.50-летию Победы 
сов. народа в Великой Отеч. войне 1941-1945 гг. посвящается. - С 17 тома: 55-летию Победы сов. 
народа в Великой Отеч. войне 1941-1945 гг. посвящается . - С 2000 года редакционная коллегия: М. А. 
Мень (пред.) и др. - ISBN 5-244-00755-6 (Мысль) Т. 20: Подольский район и г. Подольск, Домодедовский 
район, ч. 2 / редакционная коллегия: М. А. Мень (пред.) [и др.]. - 2001. - 475, [3] с. : ил., цв. ил., портр.На 
авантит.: 55-летию Победы сов. народа в Великой Отеч. войне 1941-1945 гг. посвящается. - Библиогр. в 
конце кн. - 5000 экз. - ISBN 5-244-00884-6 
  266. Полевой, Николай Алексеевич (1796-1846) История русского народа / Николай Полевой. 
- Москва : РИПОЛ классик, 2021. - 586, [1] с. : ил., портр., карт., факс. ; 24 см. - (Историческая 
библиотека) Экз. № 1623084 в макете: год изд. 2023 (печ. 2022). - 12+. - ISBN 978-5-386-14036-6. - Текст 
(визуальный) : непосредственный. 
  267. Политические репрессии командно-начальствующего состава, 1937-1938 гг.. 
Черноморский флот : монография / В. В. Горохов, В. С. Мильбах, Ф. К. Саберов, Д. Р. Чураков. - Санкт-
Петербург : Гангут, 2017. - 340 с., [8] л. ил., портр. : табл. ; 21 см. Библиогр.: с. 228-231 и в подстроч. 
примеч. - Указ. имен: с. 322-336. - 1000 экз. - ISBN 978-5-85875-524-1. - Текст (визуальный) : 
непосредственный. 
  268. Полторак, Аркадий Иосифович (1916-1977) Нюрнбергский эпилог / Аркадий Иосифович 
Полторак. - Москва : Белый город, 2023. - 679 с. : ил., портр. ; 22 см. На 4-й с. обл. авт.: Полторак А. И., 
д-р юрид. наук, проф., журналист. - Экз. № 1622099 с экслибрисом. - 3000 экз. - ISBN 978-5-00119-154-4. 
- Текст (визуальный) : непосредственный.Эта книга - рассказ очевидца. Из нее читатель узнает, почему 
Нюрнберг стал резиденцией Международного трибунала, судившего главных немецко-фашистских 
преступников, виновных в тягчайших преступлениях перед человечеством.Перед читателями пройдут 
не только подсудимые – главные военные преступники – Геринг, Риббентроп, Кейтель, Йодль, 
Кальтенбруннер, Шахт и другие, но и многочисленные свидетели, среди которых фельдмаршалы 



Браухич, Манштейн, Рундштедт и другие. Книга «Нюрнбергский эпилог» неоднократно издавалась 
многочисленными тиражами. Общий тираж составил 700 000 экземпляров. Последнее издание вышло 
еще во времена СССР в 1983 году. Книга была переведена на многие языки. За последние полвека она 
приобрела всемирную известность и получила высокую оценку широкого круга читателей как главная 
публицистическая работа, посвященная Нюрнбергскому процессу. 
  269. Попова, Татьяна Львовна (канд. экон. наук, автор сказок; 1961-)Наша страна Россия : 
детская энциклопедия : [для младшего школьного возраста] / Татьяна Попова ; иллюстрации 
Александры Дормидонтовой и Анны Солоделовой. - Москва : Манн, Иванов и Фербер : МИФ, 2022. - 77, 
[2] с. : цв. ил. ; 27 см. - (Чевостик)0+; 6-. - 5000 экз. - ISBN 978-5-00195-076-9. - Текст. Изображение 
(визуальные) : непосредственные. Чевостика и дядю Кузю ждут новые невероятные приключения! На 
этот раз они отправятся в увлекательное путешествие по России. Герои познакомятся с географией 
нашей родины, выяснят, какими полезными ископаемыми богата Россия и чем славятся русские 
города, побывают в разных исторических эпохах и станут свидетелями ключевых моментов в истории 
страны, перенесутся в президентский кабинет и познакомятся с символами государственной власти... 
Для детей от 4 лет 
  270. Прокопенко, Игорь Станиславович (1965-)  Англия - Россия. Коварство без любви : 
российско-британские отношения со времен Ивана Грозного до наших дней / Игорь Прокопенко, Армен 
Оганесян. - Москва : Эксмо, 2023. - 239, [1] с. : ил., факс. ; 22 см. - (Исторические расследования с 
Игорем Прокопенко) 12+. - 4000 экз. - ISBN 978-5-04-181600-1. - Текст (визуальный) : 
непосредственный. 
  271. Книга Памяти погибших, умерших и пропавших без вести воинов в Великой 
Отечественной войне 1941-1945 годов : Российская Федерация, Московская область : [в 28 томах] / 
редакционная коллегия: Л. Т. Новикова (пред.) и др. - Москва : Мысль, 1994-. - 27 см.50-летию Победы 
сов. народа в Великой Отеч. войне 1941-1945 гг. посвящается. - С 17 тома: 55-летию Победы сов. 
народа в Великой Отеч. войне 1941-1945 гг. посвящается . - С 2000 года редакционная коллегия: М. А. 
Мень (пред.) и др. - ISBN 5-244-00755-6 (Мысль)Т. 21: Пушкинский район. г. Ивантеевка. г. 
Красноармейск / редакционная коллегия: М. А. Мень (пред.) [и др.]. - 2001. - 495,[1] c. : ил. На авантит.: 
55-летию Победы сов. народа в Великой Отеч. войне 1941-1945 гг. посвящается. - Библиогр. в конце кн. 
- 5000 экз. - ISBN 5-244-00886-2 
  272. Книга Памяти погибших, умерших и пропавших без вести воинов в Великой 
Отечественной войне 1941-1945 годов : Российская Федерация, Московская область : [в 28 томах] / 
редакционная коллегия: Л. Т. Новикова (пред.) и др. - Москва : Мысль, 1994-. - 27 см.50-летию Победы 
сов. народа в Великой Отеч. войне 1941-1945 гг. посвящается. - С 17 тома: 55-летию Победы сов. 
народа в Великой Отеч. войне 1941-1945 гг. посвящается . - С 2000 года редакционная коллегия: М. А. 
Мень (пред.) и др. - ISBN 5-244-00755-6 (Мысль) Т. 22: Раменский район, г. Бронницы, г. Жуковский, ч. 1 
/ редакционная коллегия: М. А. Мень (пред.) [и др.] . - 2001. - 521, [3] с. : ил., цв. ил., портр.На авантит.: 
Посвящ. 55-летию Победы совет. народа в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов. - Библиогр. 
в конце кн. - 5000 экз. - ISBN 5-244-00910-9 
  273. Книга Памяти погибших, умерших и пропавших без вести воинов в Великой 
Отечественной войне 1941-1945 годов : Российская Федерация, Московская область : [в 28 томах] / 
редакционная коллегия: Л. Т. Новикова (пред.) и др. - Москва : Мысль, 1994-. - 27 см.50-летию Победы 
сов. народа в Великой Отеч. войне 1941-1945 гг. посвящается. - С 17 тома: 55-летию Победы сов. 
народа в Великой Отеч. войне 1941-1945 гг. посвящается . - С 2000 года редакционная коллегия: М. А. 
Мень (пред.) и др. - ISBN 5-244-00755-6 (Мысль) Т. 22: Раменский район, г. Бронницы, г. Жуковский. 
Озерский район,  ч. 2 / редакционная коллегия: М. А. Мень (пред.) [и др.]. - 2002. - 539, [3] с. : ил., портр., 
табл., цв. ил., портр.Библиогр. в конце кн. - 5000 экз. - ISBN 5-244-00911-7 
  274. Российский либерализм в исторической перспективе : материалы Международной 
научной конференции XIV Муромцевские чтения, 7-8 октября 2022 г., Орёл / под общей редакцией 
доктора исторических наук, профессора Д. В. Аронова. - Орёл : Издательский Дом "Орлик", 2022. - 281 
с. ; 21 см. - (Муроамцевские чтения вчера, сегодня, завтра) На обл.: Российский либерализм: в 
исторической перспективе: Четырнадцатые "Муромцевские чтения". - Загл. корешка: Четырнадцатые 
"Муромцевские чтения". - Библиогр. в подстроч. примеч. - 200 экз. - ISBN 978-5-6047786-6-1. - Текст 
(визуальный) : непосредственный. 
  275. Россия - Ингушетия: 240 лет вместе : [сборник статей по истории и культуре ингушского 
народа] / Министерство культуры Республики Ингушетия, Ингушский научно-исследовательский 
институт гуманитарных наук им. Ч. Э. Ахриева ; [ответственный редактор и составитель д-р ист. наук: З. 
М.-Т. Дзарахова]. - Магас : Южный издательский дом, 2010. - 306, [1] с. : ил., цв. ил., портр., цв. портр., 



факс. ; 30 см. Часть текста на ингуш. яз. - Библиогр. в конце ст. - 2000 экз. - ISBN 978-5-98864-034-9 
  276. Саранск : история и современность : к 1000-летию единения мордовского народа с 
народами Российского государства : [книга-альбом / составители: Голубчик Елена Михайловна, 
Маркова Светлана Сергеевна]. - Саранск : Мордовское книжное издательство, 2011. - 249, [7] с. : ил., 
цв. ил. ; 30 см.3000 экз. - ISBN 978-5-7595-1784-9 
  277. Сатановский, Евгений Янович (1959-) Осколки мыслей, записанные в последнюю треть 
года Жёлтой Земляной Свиньи / Евгений Сатановский. - Москва : Эксмо, 2020. - 511 с. ; 21 см.На 4-й с. 
обл. авт.: Е. Сатановский - проф. - 16+. - Экз. № 1620207 с экслибрисом. - 3000 экз. - ISBN 978-5-04-
113368-9. - Текст (визуальный) : непосредственный. 
  278. Селин, Адриан Александрович (1971-) Смута на Северо-Западе в начале XVII века: 
очерки из жизни новгородского общества / Адриан Селин ; Санкт-Петербургский филиал 
Национального исследовательского университета  "Высшая школа экономики", Центр исторических 
исследований. - Санкт-Петербург : Блиц, 2017. - 718, [1] с. : ил., карт. ; 25 см. Библиогр. в подстроч. 
примеч. - Указ. географ. назв.: с. 655-671. - Указ. имен: с. 671-712. - 500 экз. - ISBN 978-5-86789-461-0 
  279. Книга Памяти погибших, умерших и пропавших без вести воинов в Великой 
Отечественной войне 1941-1945 годов : Российская Федерация, Московская область : [в 28 томах] / 
редакционная коллегия: Л. Т. Новикова (пред.) и др. - Москва : Мысль, 1994-. - 27 см.50-летию Победы 
сов. народа в Великой Отеч. войне 1941-1945 гг. посвящается. - С 17 тома: 55-летию Победы сов. 
народа в Великой Отеч. войне 1941-1945 гг. посвящается . - С 2000 года редакционная коллегия: М. А. 
Мень (пред.) и др. - ISBN 5-244-00755-6 (Мысль) Т. 23: Сергиево-Посадский район / редакционная 
коллегия: С. Н. Кошман (пред.) [и др.]. - 2003. - 535, [3] с. : ил., цв. ил., портр., табл. На авантит.: 55-
летию победы совет. народа в Великой Отеч. войне 1941-1945 гг. посвящается. - Библиогр. в конце кн. - 
5000 экз. - ISBN 5-244-01011-5Книга памяти - это неизбывная скорбь о павших, которые навсегда 
останутся героями в сознании живущих как образец служения своему Отечеству. 
  280. Книга Памяти погибших, умерших и пропавших без вести воинов в Великой 
Отечественной войне 1941-1945 годов : Российская Федерация, Московская область : [в 28 томах] / 
редакционная коллегия: Л. Т. Новикова (пред.) и др. - Москва : Мысль, 1994-. - 27 см.50-летию Победы 
сов. народа в Великой Отеч. войне 1941-1945 гг. посвящается. - С 17 тома: 55-летию Победы сов. 
народа в Великой Отеч. войне 1941-1945 гг. посвящается . - С 2000 года редакционная коллегия: М. А. 
Мень (пред.) и др. - ISBN 5-244-00755-6 (Мысль)Т. 24: Серпуховский район и г. Серпухов, г. Протвино, г. 
Пущино / редакционная коллегия: М. А. Мень (пред.) [и др.]. - 2001. - 609, [3] с. : ил., цв. ил., портр.На 
авантит.: 55-летию Победы сов. народа в Великой Отеч. войне 1941-1945 гг. посвящается. - Библиогр. в 
конце кн. - 5000 экз. - ISBN 5-244-00994-X 
  281. Смирнов, Сергей Сергеевич (писатель, очеркист; 1915-1976) Брестская крепость / 
Сергей Сергеевич Смирнов. - Москва : Концептуал, 2023. - 316, [1] с., [8] л. ил., портр. : факс. ; 24 
см.16+. - 1000 экз. - ISBN 978-5-907624-04-7. - Текст (визуальный) : непосредственный. 
  282. Снегина, Мария Александровна Новогодние традиции народов России / Мария Снегина. 
- Москва : Бомбора : Эксмо, 2024. - 175 с. : ил. ; 22 см. - (Новый год. Книга в подарок )12+. - 3000 экз. - 
ISBN 978-5-04-189973-8. - Текст (визуальный) : непосредственный. Cлавянские святочные колядки, 
татарский Кыш Бабай, трехдневные хороводы якутов, мистический танец Цам у бурятов, пироги для 
Сюндю у карелов – эта книга познакомит вас с разнообразием обычаев, ритуалов, поверий, которые 
делают встречу нового года особенной для каждого народа России. Погрузитесь в мир удивительных 
народных традиций, вдохновляющих на сближение культур, и откройте свое сердце для волшебства 
Нового года! 
  283. Советская авиация в военных конфликтах / автор-составитель: Анатолий Костарев ; 
[главный редактор С. А. Ветчинников]. - Орел : Картуш, 2021. - 287 с. : ил., портр., табл. ; 21 см.12+. - 
150 экз. - ISBN 978-5-9708-0871-9. - Текст (визуальный) : непосредственный. 
  284. Сталинград. Хроника Победы, 1943-2023 / [составитель: М. Молюков]. - Москва : Белый 
город, 2023. - 167 с. : цв. ил. ; 32 см. Ветеранам Сталинградской битвы посвящается. - Библиогр. в 
конце кн. - 700 экз. - ISBN 978-5-00119-153-7. - Текст (визуальный) : непосредственный. Книга 
посвящена 80-летию победы Советской Армии в Сталинградской битве - величайшем сражении времен 
Великой Отечественной войны. В книгу вошла ежедневная хроника сражения, раскрывающая героизм и 
стойкость нашего народа в тяжелом испытании. В качестве иллюстративного материала широко 
используется живописные и скульптурные композиции мемориального музея-заповедника 
Сталинградской битвы в Волгограде.  
  285. Книга Памяти погибших, умерших и пропавших без вести воинов в Великой 
Отечественной войне 1941-1945 годов : Российская Федерация, Московская область : [в 28 томах] / 



редакционная коллегия: Л. Т. Новикова (пред.) и др. - Москва : Мысль, 1994-. - 27 см.50-летию Победы 
сов. народа в Великой Отеч. войне 1941-1945 гг. посвящается. - С 17 тома: 55-летию Победы сов. 
народа в Великой Отеч. войне 1941-1945 гг. посвящается . - С 2000 года редакционная коллегия: М. А. 
Мень (пред.) и др. - ISBN 5-244-00755-6 (Мысль) Т. 25: Ступинский район. Серебряно-Прудский район / 
редакционная коллегия: С. Н. Кошман (пред.) и др. - 2003. - 523,[3] с. : ил., цв. ил., портр. На авантит.: 
55-летию Победы сов. народа в Великой Отеч. войне 1941-1945 гг. посвящается. - Библиогр. в конце кн. 
- 5000 экз. - ISBN 5-244-01010-7 
  286. Тюменская область = Tyumen region : [фотоальбом / автор-составитель: Алексей Щукин 
; фотосъемка Щукин А. В.; автор текста Переплеткин Ю. И.]. - [Тюмень : "Тюмень", 2007]. - 207 с. : ил., 
цв. ил. ; 35 см. - ISBN 978-5-902472-09-4 
  287. Уилсон, БенMetropolis : город как величайшее достижение человечества / Бен Уилсон ; 
[перевод с английского Д. Л. Казакова]. - Москва : Бомбора™ : Эксмо, 2021. - 538 с. : ил. ; 25 см. - 
(Книга-путешествие) (Удовольствие от науки) Загл. и авт. на доп. тит. л.: Metropolis / Ben Wilson. - 
Библиогр. в подстроч. примеч. - 12+. - 3000 экз. - ISBN 978-5-04-103198-5. - Текст (визуальный) : 
непосредственный. За 200 000 лет существования человечества, город стал необходимой формой 
устройства нашей жизни. Мы не представляем современный мир без метрополисов. Британский 
историк Бен Уилсон, автор научных бестселлеров, расскажет удивительную историю города как 
явления. Совершив путешествие по знаменитым городам прошлого и настоящего, вы почувствуете 
силу и мощь городов, их влияние на историю человечества и цивилизацию в целом. 
  288. Фридман, Това (1938-) Дочь Аушвица : моя дорога к жизни : я пережила Холокост 
ребенком и все равно научилась любить жизнь : это моя история / Това Фридман, Малкольм Брабант ; 
предисловие сэра Бена Кингсли ; [перевод с английского Е. В. Ноури]. - Москва : Бомбора : Эксмо, 2023. 
- 317, [1] с. ; 22 см. - (Вторая мировая война. Причины, события, последствия)18+. - 3000 экз. - ISBN 
978-5-04-170520-6. - Текст (визуальный) : непосредственный. 
  289. Хейстингс, Макс (1945-) Вьетнам : история трагедии, 1945-1975 / Макс Хейстингс ; 
перевод с английского: Ирина Евстигнеева. - Москва : Альпина нон-фикшн, 2023 . - 866 с., [16] л. ил., 
портр. : ил., карт. ; 24 см. Загл. и авт. ориг.: Vietnam / Max Hastings. - Библиогр.: с. 837-846. - Предм.-
имен. указ.: с. 847-866. - Др. произведения авт. на 4-й с. обл. - 12+. - 2000 экз. - ISBN 978-5-00139-955-1 
  290. Книга Памяти погибших, умерших и пропавших без вести воинов в Великой 
Отечественной войне 1941-1945 годов : Российская Федерация, Московская область : [в 28 томах] / 
редакционная коллегия: Л. Т. Новикова (пред.) и др. - Москва : Мысль, 1994-. - 27 см.50-летию Победы 
сов. народа в Великой Отеч. войне 1941-1945 гг. посвящается. - С 17 тома: 55-летию Победы сов. 
народа в Великой Отеч. войне 1941-1945 гг. посвящается . - С 2000 года редакционная коллегия: М. А. 
Мень (пред.) и др. - ISBN 5-244-00755-6  (Мысль) Т. 26: Химкинский район. Чеховский район / 
редакционная коллегия: М. А. Мень (пред.) [и др.]. - 2002. - 545, [3] с. : ил., цв. ил., портр. Библиогр. в 
конце кн. - 5000 экз. - ISBN 5-244-00996-6 
  291. Хранители памяти / Орловский Военно-исторический музей ; Союз военных 
литераторов ; автор-составитель Широков С. В. - Орел : Картуш, 2023. - 211 с. : ил., портр., факс., табл. 
; 21 см.1983-2023. 40-лет. Орловский Военно-исторический музей . - 12+. - 230 экз. - ISBN 9785-9708-
1104-7. - Текст (визуальный) : непосредственный. Эта книга посвящена 40-летию открытия Орловского 
Военно-исторического музея. На ее страницах размещены материалы об истории создания и 
повседневной деятельности этого областного учреждения культуры, о народном художнике СССР А. И. 
Курнакове, авторе двух диорам, находящихся в экспозиции музея, воспоминания ветеранов и 
сотрудников музея. История здания, проблематика развития и много другой интересной информации, 
связанной с Музеем воинской славы Орловской области и сотрудников музея. История здания, 
проблематика развития и много другой интересной информации, связанной с Музеем воинской славы 
Орловской области, ждут читателей в этой книге.  
  292. Циркин, Юлий Беркович (1935-) История варварских государств = The history of barbaric 
kingdoms : монография / Ю. Б. Циркин. - Санкт-Петербург : Академия исследования культуры, 2023. - 
449, [2] с. ; 25 см. - (Серия "Studia Graeco-Romana" / редакционный совет: С. И. Богданов [и др.])Авт. 
также на англ. яз.: Yuly B. Tsirkin. - Библиогр.: с. 427-432 и в подстроч. примеч. - Указ. личных имен: с. 
433-443. - Указ. геогр. и этнич. назв. в конце кн. - 400 экз. - ISBN 978-5-9500-3457-2. - Текст (визуальный) 
: непосредственный. 
  293. Рязанская земля: история, культура, общество : материалы Восьмой межрегиональной 
научно-практической конференции (г. Рязань, 25 августа 2022 г.) : в 2 ч. / Министерство культуры 
Рязанской области, Рязанская областная универсальная научная библиотека имени Горького ; 
редакционный совет: Н. Н. Гришина (председатель) [и др.]. - Рязань : РОУНБ им. Горького, 2023 



(Рязань : Ряз. обл. тип.). - 21 см. Авт. указаны в огл. - Библиогр. в конце ст. и в подстроч. примеч.Ч. 1. - 
2023. - 350 с. : ил., портр., табл. Библиогр.: с. 349-350 (14 назв.) и в конце ст. - 200 экз. - ISBN 978-5-
6048140-7-9 
  294. Рязанская земля: история, культура, общество : материалы Восьмой межрегиональной 
научно-практической конференции (г. Рязань, 25 августа 2022 г.) : в 2 ч. / Министерство культуры 
Рязанской области, Рязанская областная универсальная научная библиотека имени Горького ; 
редакционный совет: Н. Н. Гришина (председатель) [и др.]. - Рязань : РОУНБ им. Горького, 2023 
(Рязань : Ряз. обл. тип.). - 21 см. Авт. указаны в огл. - Библиогр. в конце ст. и в подстроч. примеч.Ч. 2. - 
2023. - 190 с. : ил., портр., табл. Библиогр. в конце ст. - 200 экз. - ISBN 978-5-6048140-8-6 
  295. Черкашин, Николай Андреевич (1946-) Адмирал Колчак : диктатор поневоле / Николай 
Черкашин. - Москва : Молодая гвардия, 2023. - 405, [1] с., [16] л. ил., портр., факс. ; 21 см. - (Жизнь 
замечательных людей : ЖЗЛ : серия биографий : основана в 1890 году Ф. Павленковым и продолжена в 
1933 году М. Горьким  ; вып. 2164 (1964) Библиогр.: с. 401-404. - 16+. - 2000 экз. - ISBN 978-5-235-05040-
2. - Текст (визуальный) : непосредственный. 
  296. Черкашин, Николай Андреевич (1946-) Михаил Девятаев / Николай Черкашин. - Москва : 
Молодая гвардия, 2023 (печ. 2022). - 256, [3] с., [8] л. ил., портр. : ил. ; 21 см. - (Жизнь замечательных 
людей : ЖЗЛ : серия биографий : основана в 1890 году Ф. Павленковым и продолж. в 1933 году М. 
Горьким  ; вып. 2145 (1945)На 4-й с. обл. авт.: Н. Черкашин, лауреат Междунар. лит. премии "Золотой 
морской кортик", лауреат Междунар. премии "За веру и верность". - Библиогр.: с. 258. - 16+. - 2000 экз. - 
ISBN 978-5-235-05013-6. - Текст (визуальный) : непосредственный. 
  297. Шапира, Анита История Израиля : от истоков сионистского движения до интифады 
начала XXI века / Анита Шапира ; перевод с английского Ильи Печенина. - Москва : КоЛибри : Азбука-
Аттикус, печ. 2022 (макет 2023). - 655 с., [8] л. ил., цв. ил., портр. ; 25 см. Библиогр. в примеч.: с. 615-
655. - 16+. - 2000 экз. - ISBN 978-5-389-20163-7. - Текст (визуальный) : непосредственный. 
  298. Шильдер, Николай Карлович (1842-1902) Александр I. Победитель Наполеона / Н. К. 
Шильдер. - Москва : Просвещение, 2017(печ. 2016). - 302, [1] с. : ил., портр., цв. ил., портр. ; 27 см. - 
(Великие правители России)12+. - Экз. № 1620145-Б, № 1620146-Б с экслибрисом. - ISBN 978-5-09-
045405-6 : 3000 
  299. Шильдер, Николай Карлович (1842-1902) Император Павел I : его жизнь и царствование 
/ Н. Шильдер. - Москва : Просвещение, 2016. - 303 с. : цв. ил., портр. ; 27 см. - (Подарочные издания. 
Великие правители России) На обороте тит. л. авт.: историк XIX века Н. К. Шильдер. - Экз. № 1620148-
Б, № 1620149-Б с экслибрисом В кн. также: Царствование императора Павла I/ В. О. Ключевский. - 3000 
экз. - ISBN 978-5-09-042586-5 
  300. Широкорад, Александр Борисович (1947-) "Крестовый поход" против России : 
тысячелетняя агрессия Запада / Александр Широкорад. - Москва : Вече, 2022. - 444, [19] с. : ил., портр., 
факс. ; 22 см. - (Европа против России) Библиогр.: с. 440-445. - 12+. - 800 экз. - ISBN 978-5-4484-3685-7. 
- Текст (визуальный) : непосредственный. Россия и православие свыше 1000 лет подвергаются силовой 
и идеологической агрессии Запада. К расправе над Россией призывали все, от монархов и их 
министров до пламенных революционеров. пришедших к власти по трупам монархов. Всплески 
общеевропейской любви к России возникали, лишь когда требовалось русское "пушечное мясо" для 
укрощения очередного злодея, угрожавшего безопасности Европы, - Наполеона, кайзера, Гитлера и т.д. 
Сразу после укрощения оного злодея в Европе вновь устанавливался режим русофобии. К примеру, в 
1815 г. Россия избавила Европу от Наполеона, а европейские политики "надули" императора 
Александра I на Венском конгрессе, и в русофобский хор включилась вся "образованная" Европа от 
британских премьеров до Маркса и Энгельса, от римских пап до прогрессивных атеистических 
журналистов. В чем причины тысячелетней ненависти к России? Какую роль в ней играли эмигранты из 
России, как русские, так и нерусские? Почему борьба с православием является неотъемлемым 
элементом войны с Россией? Об этом рассказано в книге 
  301. Книга Памяти погибших, умерших и пропавших без вести воинов в Великой 
Отечественной войне 1941-1945 годов : Российская Федерация, Московская область : [в 28 томах] / 
редакционная коллегия: Л. Т. Новикова (пред.) и др. - Москва : Мысль, 1994-. - 27 см.50-летию Победы 
сов. народа в Великой Отеч. войне 1941-1945 гг. посвящается. - С 17 тома: 55-летию Победы сов. 
народа в Великой Отеч. войне 1941-1945 гг. посвящается . - С 2000 года редакционная коллегия: М. А. 
Мень (пред.) и др. - ISBN 5-244-00755-6 (Мысль) Т. 28: Щелковский район, г. Лосино-Петровский, г. 
Фрязино / редакционная коллегия: М. А. Мень (пред.) [и др.]. - 2001. - 479, [3] с. : ил., портр. Библиогр. в 
конце кн. - 5000 экз. - ISBN 5-244-00976-1 
  302. Энгстром, Элтон (1935-) Александр Баранов и Тихоокеанская империя / Элтон 



Энгстром, Аллан Энгстром ; [перевод Д. Н. Ставицкой, А. Л. Астаниной]. - Санкт-Петербург : [б. и.], 2009. 
- XVI, 265, [2] с. : ил., цв. ил., портр. ; 29 см.На обл. авт. не указаны. - Библиогр.: с. 262-265 и в примеч.: 
с. 252-261. - 1000 экз. - ISBN 978-5-904604-02-8Александр Андреевич Баранов - самая яркая и 
выдающаяся личность в истории Аляски. Американцы называли и продолжают величать его 
губернатором Аляски. Баранов прожил долгую жизнь, основная часть которой была связана с этим 
регионом. Он был более энергичным и влиятельным, чем любой из его последователей-
соотечественников. С 1805 года его должность официально звучала как Главный правитель Российских 
колоний в Америке. Баранов нес службу в Российских колониях в течение двадцати восьми лет - с 1790 
по 1818 год. К нему обращались Ваше Превосходительство, поскольку он был отмечен царской 
наградой. Хотя Баранов и не обладал официальными полномочиями представлять российское 
правительство в этой отделенной Великим океаном Земле Российских владений, он управлял делами 
Русской Америки - так называлась тогда Аляска - на высоком международном уровне. Его время - это 
эпоха исследований Аляски, эпоха становления и развития торговли. Он заложил прочную основу, во 
многом определившую жизнь будущих поколений на Аляске. 
  303. Энциклопедия российской монархии. - Москва : ЭКСМО, 2002. - 511 с., [8] л. цв. ил., 
портр. : ил., портр. ; 26 см. 60000 экз. - ISBN 5-04-009795-6Основу «Энциклопедии российской 
монархии» составляют статьи из знаменитых русских энциклопедий о Великих князьях, царях и 
императорах, царских и императорских регалиях. Представлен уникальный материал о русских 
правителях, их жизни и царствовании, о государственной символике, в частности, государственном 
гербе, о царских и императорских регалиях и титулах, а кроме того статьи о личной жизни русских 
царей, императоров, членах их семей, фаворитах и фаворитках, о чем нынче так любит писать «желтая 
пресса».Содержатся статьи о дворцах русских царей и императоров, придворных чинах и званиях, 
учреждениях и ведомствах. Обилие редких фактов и отсутствие идеологических акцентов - 
несомненные достоинства «Энциклопедии российской монархии» - позволяют отнести ее к традиции 
знаменитых русских энциклопедий XIX - XX вв. Издание содержит богатый иллюстративный материал. 
В книгу включены иллюстрированные материалы по этим темам. 
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                       304. Статистический бюллетень Банка России / Центральный банк Российской 
Федерации. - Москва : Прайм, 2018-Описание сост. по обл.2023, № 2 (357). - 2023. - 212 с. : цв. табл. 
  305. Статистический бюллетень Банка России / Центральный банк Российской 
Федерации. - Москва : Прайм, 2018-Описание сост. по обл.2023, № 3 (358). - 2023. - 225 с. : цв. табл. 
  306. Адизес, Ицхак Калдерон (1937-) Управление жизненным циклом компании : как 
организации растут, развиваются и умирают и что с этим делать : перевод с английского / Ицхак 
Адизес. - Москва : Альпина паблишер, 2023. - 512 с. : ил., портр., табл. ; 24 см. - (Методология Адизеса) 
Загл. и авт. ориг.: Managing corporate lifecycles / Ichak Adizes. - На 490-й, 492-й с. авт.: И. К. Адизес - д-р, 
проф. - Библиогр. в примеч.: с. 493-512. - Др. кн. авт. на 491-й с. - 12+. - 3000 экз. - ISBN 978-5-9614-
7216-5 (сер.). - ISBN 978-5-9614-7894-5. - Текст (визуальный) : непосредственный. 
  307. Богдашевский, Артём Основы финансовой грамотности : краткий курс / Артём 
Богдашевский. - 2-е изд., перераб. и доп. - Москва : Альпина ПРО, 2023. - 339, [1] с. : табл. ; 24 см.18+. - 
4000 экз. - ISBN 978-5-206-00191-4. - Текст (визуальный) : непосредственный. 
  308. Бондаренко, Татьяна Григорьевна Инвестиции : учебное пособие : соответствует 
требованиям ФГОС ВО последнего поколения, для студентов по направлениям подготовки 38.03.01 
"Экономика", 38.03.02 "Менеджмент" / Т. Г. Бондаренко, Н. А. Проданова. - Москва : ИНФРА-М, 2024 
[т.е. 2023]. - 155, [1] с. : ил., табл. ; 22 см. - (Высшее образование) На 4-й с. обл. авт.: Бондаренко Т. Г., 
канд. экон. наук, доц., преподаватель, Проданова Н. А., д-р экон. наук, доц., проф., преподаватель. - Кн. 
фактически изд. в 2023 г. - Библиогр.: с. 149-153 (66 назв.). - 500 экз. - ISBN 978-5-16-017420-4. - Текст 
(визуальный) : непосредственный. 
  309. Бугров, Александр Владимирович (канд. ист. наук; 1971-) Золотые бумажные деньги : 
очерки по истории золотомонетного стандарта / Александр Бугров, Сергей Калмыков. - Москва : Лингва-
Ф, 2017. - 271 с. : ил., цв. ил., портр., карт., факс. ; 28 см. С шелковым ляссе. - Библиогр. в тексте. - 1000 
экз. - ISBN 978-5-91477-034-8 Увлекательный рассказ о том, где, как и когда бумажные деньги 
сравнялись в своей ценности с золотом, а купюры стали сертификатами благородного металла. 
Издание богато иллюстрировано купюрами и монетами из многих частных коллекций. 



  310. Вайн, СаймонОпционы : полный курс для профессионалов / Саймон Вайн. - Москва : 
Альпина Паблишер, 2003 (ГУП Смол. обл. тип. им. В.И. Смирнова). - 415 с. : ил., табл. ; 25 см.Указ. - 
Библиогр.: с. 399-400. - ISBN 5-94599-080-9 (в пер.) Книга является уникальным источником 
информации для специалистов по рынку FOREX, срочным операциям на фондовом и валютном 
рынках. Для профессионалов, начинающих работников банков, инвестиционных и страховых компаний, 
а также аспирантов и студентов вузов. 
  311. Государственное регулирование предпринимательской деятельности в условиях 
геополитической нестабильности : монография / М. В. Шатохин, О. Н. Васильева, Н. В. Жахов [и др.] ; 
Финансовый университет при Правительстве Российской Федерации. - Москва : ИНФРА-М, 2024 (печ. 
2023). - 220, [1] с. : ил., табл. ; 22 см. - (Научная мысль. Экономика) На 3-й с. авт.: Шатохин М. В., д-р 
экон. наук, проф., Васильева О. Н., канд. юрид. наук, доц., Жахов Н. В., д-р экон. наук, доц. [и др.]. - Авт. 
указаны на обороте тит. с. в макете. - Библиогр.: с. 200-219 (219 назв.) и в подстроч. примеч. - 500 экз. - 
ISBN 978-5-16-111559-6 (online). - ISBN 978-5-16-018595-8 (print). - Текст (визуальный) : 
непосредственный. 
  312. Ильяхов, Максим  Новые правила деловой переписки : [четко донести мысль, 
устроиться на работу, продать свои услуги, договориться с коллегами, получить поддержку, разрешить 
конфликт, превратить недовольного клиента в лояльного, завоевать уважение коллег и начальства] / 
Максим Ильяхов, Людмила Сарычева. - Москва : Альпина Паблишер, 2023. - 239 с. ; 21 см.4000 экз. - 
ISBN 978-5-9614-1034-1 
  313. Интегрированные информационные системы управления объектами. Корпоративные 
информационные системы : учебное пособие : для студентов высших учебных заведений, 
обучающихся по направлениям подготовки: 09.03.02 "Информационные системы и технологии", 
38.03.02 "Менеджмент" / А. А. Григорьев, Е. А. Исаев, В. В. Корнилов [и др.] ; под редакцией А. А. 
Григорьева ; Финансовый университет при Правительстве Российской Федерации. - Москва : ИНФРА-М, 
2024 (печ. 2023). - 272 с. : ил., табл. ; 22 см. - (Высшее образование) На 3-й с. авт.: А. А. Григорьев - 
канд. техн. наук, доц., Е. А. Исаев - канд. техн. наук, В. В. Корнилов - канд. физ.-мат. наук, доц. [и др.]. - 
Библиогр.: с. 262-270 (136 назв.). - 500 экз. - 500 экз. - ISBN 978-5-16-111112-3 (online). - ISBN 978-5-16-
018103-5 (print). - Текст (визуальный) : непосредственный. 
  314. Кийосаки, Роберт Тору (1947) Отойти от дел Молодым и Богатым / Роберт Т. 
Кийосаки и Шэрон Л. Лектер ; [перевела с английского Л. А. Бабук]. - Минск : Попурри, 2003. - 573, [1] с. : 
ил. ; 21 см. - (Богатый папа рекомендует) (Успех!)15000 экз. - ISBN 985-438-991-X (в пер.) 
  315. Ковалёв, Андрей Аркадьевич (поэт, музыкант, общ. деятель; 1957-)Динозавр, 
который выжил : как справиться с любым кризисом / Андрей Ковалев. - Москва : АСТ, 2022. - 191 с. ; 22 
см. - (Умный бизнес)16+. - 2000 экз. - ISBN 978-5-17-115224-6. - Текст (визуальный) : непосредственный. 
Андрей Аркадьевич Ковалев - известный российский бизнесмен, радиовещущий, общественный 
деятель. В этой книге он анализирует изменения, которые произошли в России, и поднимает 
актуальные вопросы для бизнеса: - Как правильно открыть свой первый бизнес? - Какими качествами 
должен обладать лидер и какой должна быть его команда? - Какие ошибки и риски ждут начинающего 
бизнесмена? - Кто такие инфоцыгане? И конечно же главный вопрос: "Что ждет российскую 
экономику?" 
  316. Налогообложение в области спорта : учебное пособие для магистратуры : для 
обучающихся по образовательным программам высшего образования - программам магистратуры по 
направлению подготовки 40.04.01 Юриспруденция / Мачехин В. А., Петрова И. В., Ткаченко Р. В., 
Чернобровкина Е. Б., кандидаты юридических наук, доценты ; под редакцией доктора юридических 
наук, профессора, заслуженного юриста РФ Е. Ю. Грачевой ; Московский государственный 
юридический университет имени О. Е. Кутафина (МГЮА). - 2-е изд., перераб. и доп. - Москва : Норма : 
ИНФРА-М, 2024 [т. е. 2023]. - 126 с. ; 22 см.Авт. указаны на обороте тит. с. - Кн. фактически изд. в 2023 
г. - Библиогр. в конце гл. и в подстроч. примеч. - 100 экз. - ISBN 978-5-00156-324-2 (Норма). - ISBN 978-
5-16-018986-4 (ИНФРА-М, print). - ISBN 978-5-16-111790-3 (ИНФРА-М, online). - Текст (визуальный) : 
непосредственный. 
  317. Нидерхоффер, Виктор Практика биржевых спекуляций / Виктор Нидерхоффер, Лорел 
Кеннер ; перевод с английского [А. Лисовского]. - [2-е изд.]. - Москва : Альпина Бизнес Букс, 2005 . - 557 
с. : ил. ; 20 см. Загл. и авт. ориг.: Practical speculation / Victor Niederhoffer, Laurel Kenner. - 2500 экз. - 
ISBN 5-9614-0112-X В книге авторы исследуют основы мифов, дезинформации и пропаганды, которыми 
ежедневно бомбардируют инвесторов все средства массовой информации. Для трейдеров, 
инвесторов, аналитиков и других специалистов в области финансов. 
  318. Нилова, Лилия Поп-арт маркетинг. Insta-грамотность и контент-стратегия : [учебник] / 



Лилия Нилова. - Москва : АСТ, 2017. - 285, [1] с. ; 21 см. - (Звезда Рунета. Бизнес)16+. - 5000 экз. - ISBN 
978-5-17-983043-6 
  319. Республика Коми: родина российской нефти : [1745-2021] / редактор-составитель 
Наталья Мельникова ; редакционный совет: Л. Г. Панюкова [и др.]. - 3-е изд., перераб. и доп. - 
Сыктывкар : Коми республиканская типография, 2021. - 215, [1] с. : ил., цв. ил., фот., портр., карт., факс. 
; 26 см. На авантит.: Федору Савельевичу Прядунову, первому российскому нефтедобытчику, и всем, 
кто посвятил свои жизнь и труд созданию и развитию нефтяной промышленности Республики Коми. - 
Библиогр.: с. 210-211. - Имен. указ.: с. 212-215. - 300 экз. - ISBN 978-5-7934-0946-9 (в пер.)Книга 
"Республика Коми: родина российской нефти" содержит хронологию нефтяной истории Республики 
Коми в увязке с нефтяной летописью России и историей использования нефти человечеством, а также 
сведения о современном состоянии одной из ключевых отраслей экономики региона. 
  320. Рипинская, Павла Сергеевна Иран. Экономика под санкциями / Павла Рипинская ; с 
предисловием Якова Миркина. - Москва : АСТ, 2022. - 238, [1] с., [8] л. цв. ил. : ил.. ; 22 см. - 
(Экономические миры) На 4-й с. обл. авт.: Павла Рипинская, журналист, переводчик, иранист. - 
Библиогр.: с. 225-239. - 12+. - 2500 экз. - ISBN 978-5-17-149279-3. - Текст (визуальный) : 
непосредственный. На протяжении десятилетий Исламская Республика Иран подвергается жесткому 
санкционному давлению Запада. Как справляется экономика страны в столь сложных условиях? Как 
живут простые иранцы под санкциями, насколько их жизнь отличается от привычной нам? Как 
государство и бизнесмены в Иране обходят санкции и налаживают импортозамещение? И чему может 
научиться у Ирана совсем недавно оказавшаяся под санкциями Россия? На эти и многие другие 
вопросы вы найдете ответы в этой книге 
  321. Рокфеллер, Джон Дэвисон (1839-1937) Как я нажил 500000000 : мемуары 
миллиардера / Дж. Д. Рокфеллер ; [перевод с английского: В. Н. Классон]. - Москва : АСТ, 2018. - 312 с. 
; 18 см. - (Эксклюзивные биографии)12+. - 4000 (доп. тираж) экз. - ISBN 978-5-17-091842-3 
  322. Савицкая, Глафира Викентьевна Анализ хозяйственной деятельности предприятий : 
учебное пособие / Г. В. Савицкая. - 5-е изд. - Минск : Новое знание, 2001. - 686 с. - (Учебник для XXI 
века) 25100 экз. - ISBN 5-985-6516-57-9 
  323. Сасаев, Никита Игоревич Основы отраслевого стратегирования = Fundamentals of 
industrial strategizing : учебное пособие : для студентов магистратуры, обучающихся по направлению 
подготовки "Экономика" / Н. И. Сасаев ; МГУ, Московская школа экономики. - Москва : ИНФРА-М, 2024 
(печ. 2023). - 211 с. : ил. ; 21 см. - (Высшее образование. Магистратура) (Veni. Vidi. Vici)На 4-й с. обл. 
авт.: Сасаев Никита Игоревич, канд. эконом. наук., доц. - Авт. также на англ. яз.: Nikita I. Sasaev. - 
Парал. тит. л. англ. - На тит. c.: Электронно-библиотечная система znanium.com. - Библиогр.: с. 168-198 
и в подстроч. примеч. - ISBN 978-5-16-018473-9 (print). - ISBN 978-5-16-111489-6 (online) 
  324. Селиванов, Виктор Вениаминович Рекреационный туризм : крымские перспективы : 
учебное пособие : для студентов высших учебных заведений, обучающихся по направлению подготовки 
43.03.02 "Туризм", профиль "Технология и организация турагентских и туроператорских услуг" / В. В. 
Селиванов. - Москва : ИНФРА-М, 2024 (печ. 2023). - 206 с. : ил., табл., карты ; 22 см. - (Высшее 
образование) На 4-й с. обл. авт.: Селиванов В. В., канд. экон. наук, доц. - Библиогр.: с. 167-175 (122 
назв.). - 500 экз. - ISBN 978-5-16-110899-4 (online). - ISBN 978-5-16-017887-5 (print). - Текст (визуальный) 
: непосредственный. 
  325. Стратегии организаций : учебник : для студентов высших учебных заведений, 
обучающихся по направлению подготовки 38.03.02 "Менеджмент" (профиль "Производственный 
менеджмент"), а также для технологических направлений и специальностей по дисциплинам 
экономико-организационного и управленческого циклов] / Г. Д. Антонов, О. П. Иванова, В. М. Тумин [и 
др.] ; под редакцией доктора экономических наук, профессора О. П. Ивановой, доктора экономических 
наук, профессора В. М. Тумина. - Москва : ИНФРА-М, 2023. - 339 с. : ил. - (Высшее образование)На с. 4-
й с. обл. авт.: Антонов Г. Д., д-р экон. наук, проф., Иванова О. П., д-р экон. наук, проф., Тумин В. М., д-р 
экон. наук, проф. [и др.]. - Электронная версия: DOI 10.12737/2004281. - Библиогр.: с. 321-337 (202 
назв.) и в подстроч. примеч. - 1500 экз. - ISBN 978-5-16-018428-9. - ISBN 978-5-16-111459-9. - Текст 
(визуальный) : непосредственный. 
  326. Управление персоналом в России: перезагрузка. Кн. 11 : монография / [Дуракова 
Ирина Борисовна, Сотникова Светлана Ивановна, Сотников Никита Захарович и др.] ; под редакцией 
доктора экономических наук, профессора И. Б. Дураковой. - Москва : ИНФРА-М, 2023 . - 342 с. : ил. ; 21 
см. - (Научная мысль. Менеджмент) (Научная школа профессора А. Я. Кибанова)Авт. указаны на 3-4-й 
с. - На тит. л.: zhanium.com, электронно-библиотечная система. - Библиогр. в конце разд. и в подстроч. 
примеч. - 500 экз. - ISBN 978-5-16-018626 (print). - ISBN 978-5-16-111575-6 (online) 



  327. Фаннин, Ребекка А. Мир в тени дракона : чему китайский бизнес может научить 
Россию / Ребекка А. Фаннин ; [перевод с английского А. В. Горман]. - Москва : Бомбора : Эксмо, 2023 [т. 
е. 2022]. - 315, [1] с. : ил., табл. ; 24 см. - (Top Business Awards)Кн. фактически издана в 2022 г. - 
Библиогр..: с. 298-312. - Алф. указ.: с. 313-316. - 12+. - 2000 экз. - ISBN 978-5-04-113485-3. - Текст 
(визуальный) : непосредственный. 
  328. Доклад о денежно-кредитной политике : информационно-аналитический сборник / 
Центральный банк Российской Федерации. - Москва : Центральный банк Российской Федерации, 2013-. 
- 29 см. Описание сост. по обл.№ 1 (41): Февраль 2023. - 2023. - 61 с. : цв. ил., портр., граф., диагр., 
табл. На обл. в подзаг.: 20 февраля 2023. - Список публикаций: с. 48 
  329. Чурсин, Александр Александрович (д-р экон. наук, канд. техн. наук) Управление 
опережающим развитием высокотехнологичных отраслей промышленности и организаций : 
монография / А. А. Чурсин, Е. А. Нестеров. - Москва : ИНФРА-М, 2023. - 203, [1] с. : ил., табл. ; 22 см. - 
(Научная мысль. Экономика) На 4-й с. обл. авт.: Чурсин А. А., д-р экон. наук, канд. техн. наук, проф., 
Нестеров Е. А., канд. техн. наук. - Библиогр.: с. 195-204 (114 назв.) и в подстроч. примеч. - 500 экз. - 
ISBN 978-5-16-111000-3 (online). - ISBN 978-5-16-017995-7 (print). - Текст (визуальный) : 
непосредственный. 
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                       330. Висковатов, Александр Васильевич (воен. историк; 1804-1858) История русской 
армии в иллюстрациях. Обмундирование и вооружение / Александр Васильевич Висковатов. - Москва : 
АСТ, 2019 . - 590, [1] с., [16] л. цв. ил. : ил., портр. ; 26 см. - (Иллюстрированная история (подарочная)На 
обл. авт. не указан. - На с. 4 авт.: А.В. Висковатов - генерал-майор и воен. историк. - 12+. - 2000 экз. - 
ISBN 978-5-17-109754-7 
  331. ВОЕННОЕ ПРОШЛОЕ РУССКОГО НАРОДА : Выставка в Гос. Эрмитаже:Альбом. - Л. 
: ОГИЗ, 1939. – 16 табл. - ISBN 16235 : 1.75 : 1.75 
  332. Зулькарнаев, Батергарай Салимович Последний романтик атомоходов второго 
поколения : приключения офицера-подводника / Б. С. Зулькарнаев. - Москва : Издательский Дом Тончу, 
2023. - 255 с. : ил., портр., фот.500 экз. - ISBN 978-5-91215-230-6 
  333. Клаузевиц, Карл фон (1780-1831) О войне : избранное / Карл фон Клаузевиц ; 
перевод с немецкого А. К. Рачинского. - Москва : АСТ : ОГИЗ, 2023. - 318, [1] с. : ил., портр. ; 24 см. - 
(Власть: искусство править миром) Библиогр. в подстроч. примеч. - 12+. - 2000 экз. - ISBN 978-5-17-
154584-0. - Текст (визуальный) : непосредственный. 
  334. Крестьянинов, Владимир Яковлевич Эскадренные броненосцы типа "Полтава" / В. Я. 
Крестьянинов, Л. А. Кузнецов. - Санкт-Петербург : Гангут, 2020. - 313, [2] с., [4] л. ил. : ил., портр., табл., 
факс. - (Мидель-шпангоут ; 2020, № 51)Библиогр.: с. 308-309 и в примеч. - 500 экз. - ISBN 978-5-85875-
577-7. - Текст (визуальный) : непосредственный. 
  335. Лебедев, Алексей Анатольевич (канд. ист. наук) "Если завтра война..." : о некоторых 
особенностях состояния русского корабельного флота в конфликтах XVIII - первой половины XIX вв. / А. 
А. Лебедев. - Санкт-Петербург : Гангут, 2018. - 594 с. : ил. ; 24 см. Библиогр.: с. 579-594 и в конце гл. - 
Др. кн. авт. на 4-й с. обл. - 1000 экз. - ISBN 978-5-85875-532-6 
  336. Лебедев, А. А. К походу и бою готовы? : боевые возможности корабельных эскадр 
русского парусного флота ХVIII - середины ХIХ вв. с точки зрения состояния их личного состава / А. А. 
Лебедев. - Санкт-Петербург : Гангут, 2015. - 530 с., [8] л. цв. ил., портр. - (Море в огне) Библиогр.: с. 504-
530. - 1000 экз. - ISBN 978-5-904180-94-2 
  337. Лебедев, Алексей Анатольевич (канд. ист. наук) У истоков Черноморского флота 
России : Азовская флотилия Екатерины II в борьбе за Крым и в создании Черноморского флота (1768-
1783 гг.) / А. А. Лебедев. - Санкт-Петербург : Гангут, 2011. - 831 с. : ил., портр., карт. ; 24 см. На 4-й с. 
обл. авт.: А.А. Лебедев, к. ист. н. - Библиогр.: с. 819-831 и библиогр. в конце гл. - 500 экз. - ISBN 978-5-
904180-22-5 
  338. Мишутин, Сергей Владимирович Бронетехника иностранного производства в Красной 
Армии 1941-1945 гг. / Мишутин С. В. - Москва : Галактика, 2023. - 148 с. : ил., порт., факс., фот.300 экз. - 
ISBN 978-5-6050243-1-6 
  339. Млечин, Леонид Михайлович (1957-) Вожди Комсомола : 100 лет ВЛКСМ в 
биографиях лидеров / Леонид Млечин. - Москва : Центрполиграф, 2018. - 316, [2] с., [4] л. портр. ; 21 



см.3000 экз. - ISBN 978-5-227-08374-6 
  340. Москалёва, Анастасия Евгеньевна Пушки и мортиры из собрания Музея-заповедника 
"Архангельское" : каталог / [Москалёва Анастасия Евгеньевна] ; Государственный музей заповедник 
"Архангельское". - Москва : Государственный музей-заповедник "Архангельское", 2023. - 111 с. : цв. ил., 
портр., факс. Библиогр.: с. 106-110 и в примеч. - 1000 экз. - ISBN 978-5-905968-34-1 
  341. Н. Я. Данилевский: самосознание и культура России : (избранные страницы из книги 
"Россия и Европа") / составители: С. Н. Абакумов [и др.] ;  ответственный редактор: В. А. Ливцов. - Орёл 
: Орлик, 2022. - 94 с. ; 20 см. Издана в рамках проекта "Сохранение культурной идентичности России: к 
200-лению со дня рождения Н. Я. Данилевского". - 200 экз. - Текст (визуальный) : непосредственный. 
  342. Назаренко, Кирилл Борисович Морское министерство России. 1906-1914 / К. Б. 
Назаренко. - Санкт-Петербург : Гангут, 2010. - 254, [1] с., [4] л. ил., портр. : схем. ; 21 см. - (Помни войну 
; вып. 9) На обороте тит. л. авт.: к.ист.н. К. Б. Назаренко. - Библиогр. в примеч.: с. 218-237 (594 назв.). - 
500 экз. - ISBN 978-5-904180-12-6 
  343. Половинкин, Валерий Николаевич Предварительные уроки специальной операции на 
Украине / В. Н. Половинкин ; ФГУП "Крыловский государственный научный центр". - Санкт-Петербург : 
Гангут, 2022. - 130 с. : ил., табл. ; 20 см.300 экз. - ISBN 978-5-85875-634-7 (в обл.) В монографии 
впервые исследованы проблемы современной мировой геополитики. Приведена оценка влияния 
Специальной операции на Украине на политическую ситуацию в мире. Исследованы российско-
украинские отношения наиболее сложного и драматического периода в новейшей истории двух 
государств. Изучены объективные причины объявления Специальной операции, её цели и задачи. 
Представлены объёмы финансовой и военной помощи западных стран Украине. Установлены 
источники дальнейшей конфронтации на Украине. Изучены этапы длительной подготовки Украины к 
войне с Россией. Показаны отдельные экономические причины конфликта. Исследованы наиболее 
сложные проблемы безопасности стран мира. Показано влияние Специальной операции на 
современную военную науку, определены отдельные законы, закономерности и принципы новой 
высокоинтеллектуальной гибридной войны. 
  344. Сеско, МаркусТамэсигири: история и развитие испытаний японского меча / Маркус 
Сеско ; переводчик: Перкис Владимир Геннадьевич. - Москва : У Никитских ворот, 2023. - 346 с. : ил., 
факс. ; 22 см. Часть текста яп. - Библиогр.: с. 344. - 110 экз. - ISBN 978-5-00170-867-4. - Текст 
(визуальный) : непосредственный. 
  345. Скворцов, Алексей Витальевич (1957-) Крейсера I ранга "Аврора", "Диана" и 
"Паллада" / А. В. Скворцов. - Санкт-Петербург : Гангут, 2012. - 223, [1] с., [4] л. черт. : ил., цв. ил, портр., 
черт. ; 29 см. - (Мидель-шпангоут ; № 29/ 2012) (Библиотека "Гангут") Сведения об авт. в конце кн. - На 
тит. л.: Изд. при участии Рос. гос. арх. воен.-мор. флота. - Подписи к ил. рус., англ. - Библиогр.: с. 222-
223. - 500 экз. - ISBN 978-5-904180-57-7 
  346. Соловьев, Владимир Рудольфович (журналист; 1963-) Путин : путеводитель для 
неравнодушных / Владимир Соловьев. - Москва : Эксмо, 2008. - 414, [1] с. : портр. ; 21 см.100000 экз. - 
ISBN 978-5-699-23807-1 (в пер.) 
  347. Танки : 100 фактов : [справочное издание для детей младшего школьного возраста / 
главный редактор Кристина Хомякова ; редактор-составитель Анастасия Калябина ; художник-дизайнер 
Кирилл Фархутдинов]. - [Москва : УМка : СИМБАТ, 2019]. - [8] с. : цв. ил. ; 23 см. - (Энциклопедия для 
детей) Титульный лист отсутствует, описание сделано по обложке. - 0+. - 5000 экз. - ISBN 978-5-506-
03815-3 
  348. Черкашин, Николай Андреевич (1946-) Повседневная жизнь российских подводников, 
1950-2000-е : [в отсеках Холодной войны] / Николай Черкашин. - Изд. 2-е, перераб. и доп. - Москва : 
Молодая гвардия, 2022. - 556, [1] с., [24] л. ил., портр. : ил. ; 21 см. - (Живая история : повседневная 
жизнь человечества)Загл. корешка: Российские подводники, 1950-2000-е. - 16+. - 2000 экз. - ISBN 978-5-
235-04561-3. - Текст. Изображение (визуальные) : непосредственные. Выход в свет первого издания 
книги обусловила трагическая гибель в 2000 году современнейшего атомного подводного крейсера 
"Курск". Переиздание инициировано появлением новых материалов и исследований о вероятной 
причине его гибели, что и стало предметом подробного анализа и обсуждения. В книге рассказывается 
также о противостоянии российских и натовских подводных сил в глубинах Мирового океана, о 
непревзойденных до сих пор рекордных достижениях наших подводников, жизнь которых полна 
экстремальных ситуаций, героики, а порой и трагизма. В книгу включены уникальные фотографии из 
личных архивов подводников 
  349. Энтин, Марк Львович Политическое и регуляторное обеспечение мировых 
интеграционных процессов - XII: Усилия России, Китая, Индии, ЕС и США по обретению стратегической 



глубины в 2022-2023 годах : [научная монография] / М. Л. Энтин, Е. Г. Энтина, Н. И. Тнэлм ; [Московский 
государственный институт международных отношений МИД России, Национальный исследовательский 
университет "Высшая школа экономики"]. - Москва : Зебра Е : Галактика, 2023. - 754, [5] с. : ил. 
Библиогр. в конце гл. - 2000 экз. - ISBN 978-5-907715-69-1  
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                       350. Российская Федерация. Государственная Дума (2019-) Государственная Дума : 
стенограмма заседаний / Федеральное Собрание Российской Федерации. - Москва : Издание 
Государственной Думы, 2021-. - 21 см.Т. 24 (294): 2018 год. Весенняя сессия, 18-27 июля. - 2021. - 798, 
[1] с.150 экз. 
  351. Административная деятельность органов внутренних дел : учебник : для студентов 
(курсантов) учреждений среднего профессионального образования, обучающихся по юридическим 
специальностям, студентов вузов, аспирантов, преподавателей / [Адмиралова Ирина Александровна, 
доктор юридических наук, доцент, профессор, Алимова Елена Николаевна, Василенко Глеб 
Николаевич, кандидат юридических наук, доцент и др.] ; под редакцией доктора юридических наук, 
профессора М. В. Костенникова [и др.] ; Всероссийский институт повышения квалификации сотрудников 
МВД России. - Москва : ИНФРА-М, 2024 [т. е. 2023]. - 375 с. : ил. ; 22 см. - (Среднее профессиональное 
образование) Авт. указаны на 3-й с. - Кн. фактически изд. в 2023 г. - Библиогр.: с. 358-372 (163 назв.). - 
500 экз. - ISBN 978-5-16-017355-9. - Текст (визуальный) : непосредственный. 
  352. Административная ответственность в области связи и информации : учебное 
пособие : для обучающихся по образовательным программам высшего образования - программам 
магистратуры по направлению подготовки 40.04.01 "Юриспруденция" / М. В. Анисифорова, Т. С. 
Анисифоров, В. В. Белоусова [и др.] ; ответственный редактор кандидат юридических наук, доцент А. В. 
Сладкова ; Министерство науки и высшего образования Российской Федерации, Московский 
государственный юридический университет им. О. Е. Кутафина (МГЮА). - Москва : Проспект, 2024 (печ. 
2023). - 197 с. ; 22 см. Библиография: с. 191-193 и в подстроч. примеч. - 1000 экз. - ISBN 978-5-392-
39520-0. - Текст (визуальный) : непосредственный. Учебное пособие подготовлено в соответствии с 
учебным планом и рабочей программой дисциплины "Административная ответственность в области 
связи и информации" Московского государственного юридического университета имени О. Е. Кутафина 
(МГЮА). Авторы рассматривают законодательство об административной ответственности в области 
связи и информации: его историю, задачи и принципы, административную ответственность, 
административные наказания, производство по делам об административных правонарушениях в 
данной области. Законодательство приводится по состоянию на 10 декабря 2022 г.Пособие 
предназначено для обучающихся профильных программ магистратуры юридических и экономических 
специальностей, слушателей программ повышения квалификации, а также всех, кто интересуется 
проблемами административной ответственности в данной области.Соответствует требованиям ФГОС 
ВО по направлению подготовки 40.04.01 "Юриспруденция" (квалификация (степень) "магистр") 
  353. Глазкова, Лилия Владимировна Государственный чиновник: история коррупции в 
России : монография / Л. В. Глазкова. - Москва : Проспект, 2022 (т.е. 2021). - 111, [1] с. ; 21 см. 
Сведения об авт. указаны на 4-й с. обл. - Библиогр.: с. 107-111 и в подстроч. примеч. - 500 экз. - ISBN 
978-5-392-35942-4 
  354. Горовой, Виктор Владимирович Специальная техника правоохранительных органов : 
учебное пособие : для студентов, обучающихся по направлению подготовки "Юриспруденция", 
специальности "Правовое обеспечение национальной безопасности" / В. В. Горовой, Е. Ю. Горовая. - 
Москва : ИНФРА-М, 2024 (печ. 2023). - 336 с. : ил., табл. ; 22 см. - (Высшее образование - специалитет) 
(Специалитет) Библиогр.: с. 332-334 (28 назв.) и в подстроч. примеч. - 500 экз. - ISBN 978-5-16-111238-0 
(nline). - ISBN 978-5-16-018228-5 (print). - Текст (визуальный) : непосредственный. 
  355. Елин, Сергей Викторович Финансово-правовая безопасность для защиты себя, своих 
личных и бизнес-активов в условиях внешних и внутренних вызовов / Сергей Елин. - Москва : Бомбора : 
Эксмо, 2023. - 284, [1] с. : ил., табл. ; 25 см. - (Право для предпринимателей)Кн. содерж. QR-коды 
ссылок на доп. информ. - Библиогр. в конце кн. - 16+. - 1000 экз. - ISBN 978-5-04-175548-5. - Текст 
(визуальный) : непосредственный. 
  356. Жеребцов, Игорь Любомирович (1960-) Разговор о важном. Символы России / И. Л. 
Жеребцов, А. В. Чуракова ; [литературный редактор: Наталья Мельникова ; рисунки: Маргарита 

http://www.aonb.ru/depart/novinki/2011/su_2011_04.htm#ПРАВО


Беллон]. - Сыктывкар : Коми республиканская типография, 2023. - 28 с. : цв. ил. ; 29 см. Без тит. л. 
Описано по обл. - Книга cодержит QR-код. - В книге "оживают" рисунки на страницах, где расположен 
знак "ОЖИВИ". - Библиогр. в конце книги. - Экз. № 1622072-В с экслибрисом. - 3000 экз. - ISBN 978-5-
7934-1103-5. - Текст (визуальный) : непосредственный. Эта книга посвящена теме, которая важна для 
каждого человека, уважающего и любящего нашу страну, Россию. С тех пор как человек стал 
человеком, у него существует потребность отличать себя от других, своих от посторонних, своё от 
чужого. Интересно, что целое государство, населённое миллионами людей, в некотором смысле имеет 
те же опознавательные знаки, что и отдельный человек. Его «именем» служит название, известное во 
всём мире. Наша страна – Российская Федерация, Россия. А «внешность» и «голос» государства 
передают знаки, которые можно видеть – герб и флаг – и слышать – гимн. Такие знаки называются 
государственными символами. Книга в очень простой и вместе с тем увлекательной форме знакомит 
читателя с опознавательными знаками и символами, с государственными символами России (Гербом, 
Флагом, Гимном) и их значением, историей создания, правилами обращения с ними. Также в издании 
приводятся некоторые сведения о неофициальных символах, которые прочно ассоциируются с нашей 
страной. 
  357. Земля из космоса: законодательство, правовое регулирование и судебная практика / 
[А. А. Балагуров, И. М. Моисеев, А. А. Гаврилова и др. ; под общей редакцией А. А. Балагурова]. - 
Москва : Изд-во МБА, 2013. - 191 с., [4] л. ил., цв. ил. ; 21 см. - (Библиотека Юридического Центра 
"Законный Бизнес")Авт. указаны на обороте тит. л. - 1000 экз. - ISBN 978-5-906325-52-2 
  358. История противодействия коррупции на государственной службе России и 
зарубежных стран в ХХ веке / Е. А. Антонян, Д. И. Зайцев, Ю. И. Мигачев [и др.] ; под редакцией 
доктора юридических наук, профессора Д. К Нечаева ; Министерство науки и высшего образования 
Российской Федерации, Московский государственный юридический университет им. О. Е. Кутафина 
(МГЮА). - Москва : Проспект, 2023 (печ. 2022). - 126, [1] с. ; 22 см. На тит. л.: Электронные версии книг 
на сайте www.prospekt.org. - Библиография: с. 119-126 и в подстроч. примеч. - 1000 экз. - ISBN 978-5-
392-36955-3. - Текст (визуальный) : непосредственный. В монографии осуществлен научно-
теоретический анализ истории противодействия коррупции на государственной службе в России, а 
также в некоторых зарубежных странах в XX веке. Исследованы международные, отечественные и 
зарубежные нормативно-правовые акты по противодействию коррупции. Авторами сформулированы 
выводы и предложения касательно совершенствования правовых и организационных основ 
антикоррупционной деятельности.Законодательство приведено по состоянию на 1 мая 2022 
г.Монография предназначена для практикующих юристов, студентов, курсантов, слушателей, 
аспирантов, адъюнктов и преподавателей юридических вузов. 
  359. Киреев, Юрий Константинович Спецслужбы Востока : Турция. Иран. Саудовская 
Аравия. Израиль / Юрий Киреев, Пётр Киреев. - Орёл : ОРЛИК, 2023. - 363 с. : рис. ; 20 см.400 экз. - 
ISBN 978-5-6047786-9-2. - Текст (визуальный) : непосредственный. 
  360. Колюшин, Евгений Иванович (доктор юридических наук; 1947-) Актуальные проблемы 
избирательного права России = Current Issues of Electoral Law in Russia : учебное пособие для 
магистрантов, обучающихся по направлению подготовки 40.04.01 "Юриспруденция", квалификация 
"магистр" / Е. И. Колюшин. - Москва : Проспект, 2023 (т.е. 2022). - 224 с. ; 22 см. Электронные версии 
книг на сайте www.prospekt.org. - Библиография: с. 200-220. - Библиография в подстрочных 
примечаниях. - 500 экз. - ISBN 978-5-392-37916-3 (в пер.). - Текст (визуальный) : непосредственный. 
  361. Криминалистическое изучение личности : научно-практическое пособие для 
магистров / Бедризов, А. Г., Волчецкая Т. С. Галяшин Н. В. [и др.] ; ответственный редактор: Я. В. 
Комиссарова ; Министерство науки и высшего образования Российской Федерации, Московский 
государственный юридический университет им. О. Е. Кутафина (МГЮА). - Москва : Проспект, 2023. - 
224 с. ; 21 см. На тит. л.: Электрон. версии кн. на сайте www.prospekt.org. - Библиогр. в конце гл. и в 
подстроч. примеч. - ISBN 978-5-392-37494-6. - Текст : непосредственный. 
  362. Кузьмина, Наталья Владимировна (юрист) Криминология и предупреждение 
преступлений : учебник : соответствует требованиям Федерального государственного 
образовательного стандарта среднего профессионального образования последнего поколения, для 
студентов учреждений среднего профессионального образования по специальности 40.02.02 
"Правоохранительная деятельность", преподавателей / Н. В. Кузьмина. - Москва : ИНФРА-М, 2024 [т.е. 
2023]. - 221 с. : ил., табл. ; 22 см. - (Среднее профессиональное образование) (Профессиональное 
образование . Всероссийский конкурс) На 4-й с. обл. авт.: Кузьмина Н. В., канд. юрид. наук, доц., 
преподаватель. - Кн. фактически изд. в 2023 г. - Библиогр.: с. 207-219 (132 назв.) и в подстроч. примеч. - 
500 экз. - ISBN 978-5-16-017970-4. - Текст (визуальный) : непосредственный. 



  363. Лагодский , Сергей Александрович Диверсанты НКВД / С. А. Лагодский , Ю. П. 
Ржевцев. - Москва : ТОНЧУ, 2022 (т.е. 2021). - 399 с. : фот., схемы, портр., факс. ; 25 см.Экз. № 
1613818-Б с экслибрисомСодержание: Среди ополченских - особый!; Подрывник - больше чем минер!; 
Подвиг под грифом "Секретно"; Не зная пощады к фашистам; В рядах диверсантов - Муровцы! . - 1000 
экз. - ISBN 978-5-91215-192-7 (в пер.). - Текст : Непосредственный. 
  364. Легенды розыска : [сборник детективных историй] : посвящается 100-летию 
Московского уголовного розыска / Петровка 38 ; [редакционная коллегия: А. Ю. Обойдихин - 
председатель и др.]. - Москва : Пресс-Меню, 2018. - 527 с., [20] л. ил., цв. ил., портр., факс. : ил., цв. ил., 
портр. ; 25 см. 2000 экз. - ISBN 978-5-6040385-3-6 
  365. О выборах Президента Российской Федерации : Федеральный закон № 19-ФЗ от 
10.01.2003 : [принят Государственной Думой 24 декабря 2002 года : одобрен Советом Федерации 27 
декабря 2002 года : с учетом изменений, внесенных федеральными законами от 21.07.2005 № 93-ФЗ ... 
от 29.05.2023 № 184-ФЗ, от 14.11.2023 № 530-ФЗ] / Российская Федерация. - Москва : Центральная 
избирательная комиссия Российской Федерации, 2024. - 318, [2] с. ; 21 см.105000 экз. - Текст 
(визуальный) : непосредственный. 
  366. Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме 
граждан Российской Федерации : Федеральный закон [от 12 июня 2002 года № 67-ФЗ : принят 
Государственной Думой 22 мая 2002 года : одобрен Советом Федерации 29 мая 2002 года. с учетом 
изменений, внесенных федеральными законами от 27.09. 2002 года №119-ФЗ ... 14.11.2023 № 531-ФЗ] / 
Российская Федерация. - Москва : Центральная избирательная комиссия Российской Федерации, 2024. 
- 226 с. ; 21 см.105000 экз. - Текст (визуальный) : непосредственный. 
  367. Право устойчивого развития и ESG-стандарты : учебник для обучающихся по 
образовательным программам высшего образования укрупненной группы специальностей и 
направлений подготовки 40.00.00 "Юриспруденция" / Мажорина Мария Викторовна, Шахназаров 
Бениамин Александрович, Агафонов Вячеслав Борисович [и др.] ; под общей редакцией М. В. 
Мажориной, Б. А. Шахназарова ; Министерство науки и высшего образования Российской Федерации, 
Московский государственный юридический университет им. О. Е. Кутафина (МГЮА). - Москва : 
Проспект, 2023. - 752 с. : ил., табл. ; 22 см. - (Приоритет 2030. Право для лидерства)Библиогр. в 
подстроч. примеч. - 1000 (3-й з-д 100) экз. - ISBN 978-5-392-37789-3 Учебник содержит комплексный 
научный и учебный материал, раскрывающий новое для юриспруденции явление - право устойчивого 
развития - через призму его межотраслевого характера. Книга включает аналитику по вопросам 
нормирования общественных отношений посредством ESG-стандартов. Это первый инновационный 
российский учебник, нацеленный на популяризацию данного научно-практического направления и 
формирование юридического взгляда на глобальный тренд, переопределяющий многие мировые 
процессы. Законодательство приведено по состоянию на 22 мая 2022 г. Книга предназначена для 
студентов, аспирантов и преподавателей юридических вузов и факультетов, научных работников, 
законодателей, сотрудников органов государственной власти, международных организаций и 
корпораций, практикующих юристов, а также всех интересующихся "зеленой" повесткой, проблемами 
устойчивого развития и ESG 
  368. Рарог, Алексей Иванович Уголовно-правовое противодействие терроризму и 
экстремизму : учебное пособие : для обучающихся по образовательным программам высшего 
образования по направлению подготовки 40.04.01 "Юриспруденция" (квалификация (степень) 
"магистр") / А. И. Рарог, В. В. Палий ; Министерство науки и высшего образования Российской 
Федерации, Московский государственный юридический университет им. О. Е. Кутафина (МГЮА). - 
Москва : Проспект, 2024 (т.е. 2023). - 96 с. : табл. ; 22 см. - (Учебное пособие для магистров) На 
обложке: Университет им. О. Е. Кутафина (МГЮА) - 90: 1931-2021. - На титульном листе: Электронные 
версии книг на сайте www.prospekt.org. - Библиография: с. 89-94 и в подстрочных примечаниях. - 500 
экз. - ISBN 978-5-392-40017-1. - Текст (визуальный) : непосредственный. 
  369. Современное биомедицинское право : учебник : [для студентов юридических вузов и 
факультетов / Г. Б. Романовский, А. В. Александрова, Л. Н. Берг и др.]. - Москва : Проспект, 2023. - 479 
с. ; 22 см. Авторы указаны на с.4-6. - На титульном листе также: Электронные версии книг на сайте 
www.prospekt.org. - Законодательство приведено по состоянию на 1 октября 2022 г. - Библиография в 
подстрочных примечаниях. - 1 000 экз. - ISBN 978-5-392-39209-4. - Текст (визуальный) : 
непосредственный. В учебнике изложены основные подходы к пониманию современного 
биомедицинского права, его предмета и места в системе юридических наук 
  370. Сорочкин, Роман Александрович Субъект коррупционного преступления: понятие, 
виды, характеристика = The Subject of a corruption crime: concept, types, characteristics : монография / Р. 



А. Сорочкин ; ответственный редактор А. И. Чучаев. - Москва : Проспект, 2023. - 288 с. ; 22 см. На 
титульном листе: электронные версии книг на сайте www.prospekt.org. - Библиография в подстрочных 
примечаниях. - ISBN 978-5-392-37929-3 Монография содержит результаты исследования, целью 
которого является создание теоретико-правовых основ учения о субъекте коррупционного 
преступления, определяющих признаки субъекта этого преступления, отражающие общественную 
опасность и признаки этого преступления. В ней рассматриваются понятие коррупционного 
преступления и система коррупционных преступлений в уголовном праве России; систе­ма норм о 
коррупционном преступлении в уголовном праве России; понятие субъекта коррупционного 
преступления и построение системы субъектов коррупционных преступлений в уголовном праве 
России; международно-правовой и зарубежный опыт определения признаков, понятий и видов 
субъектов коррупционных преступлений; проблемы законодательного закрепления юридического лица 
как субъекта ответственности за коррупцию в международном, зарубежном и российском уголовном 
праве. Законодательство приведено по состоянию на 1 мая 2021 г. Для научных работников, 
аспирантов, преподавателей юридических вузов, практикующих юристов. 
  371. Теоретико-исторические правовые науки в системе современного юридичесчкого 
знания : [монография] / С. В. Бирюков [и др.] ; ответственный редактор доктор юридических наук, 
профессор Т. Ф. Ящук. - Москва : Норма : Инфра-М, 2024 (печ. 2023). - 189,[2] с. ; 22 см. Библиография 
в подстрочных примечаниях. - 100 экз. - ISBN 978-5-00156-326-6 (Норма). - ISBN 978-5-16-018994-9 
(Инфра-М,print) 
  372. Уголовная ответственность врача в современной России : монография : 
[законодательство приведено по состоянию на июль 2020 г.] / Т. В. Семина, В. А. Клевно, А. Ю. Гусев, 
О. В. Веселкина ; под общей редакцией Т. В. Семиной. - Москва : Проспект, 2023. - 351 с. : табл., ил. ; 
22 см. На титульном листе: Электронные версии книг на сайте www.prospekt.org. - На 4-й с. обложки 
сведения об авторах. - Библиография: с. 325-348 (279 названий) и в подстрочных примечаниях. - 500 
экз. - ISBN 978-5-392-38929-2. - Текст (визуальный) : непосредственный. 
  373. Фалиго, Роджер Китайские агенты. Разведка Поднебесной от Мао до Си / Роджер 
Фалиго. - Москва : Родина, 2023. - 270, [2] с. ; 21 см. - (Разведданные) 1200 экз. - ISBN 978-5-00180-976-
0В 1920-х годах в Шанхае соратник Мао Дзэдуна Чжоу Эньлай основал первую коммунистическую 
шпионскую сеть, действовавшую против националистов, западных держав и японцев. Китайская 
агентура с самого начала была глобальной. Эта книга основана на ранее не публиковавшихся 
документах и личных беседах автора с десятками источников в спецслужбах всего мира. Это 
подробная и сенсационная история китайской разведки за 100 лет. Автор показывает, что китайские 
шпионы были и есть повсюду: среди ученых, журналистов, дипломатов, студентов и бизнесменов. Их 
след виден везде: от сталинских чисток до терактов 11 сентября и ухода Байдена из Афганистана. 
Кажется, тайные агенты Поднебесной всесильны… Так ли они велики, как китайская экономика и 
амбиции Си Цзиньпина? Чему можно научиться у них? Опасно ли это? «Подробный и увлекательный 
очерк Фалиго о китайском шпионаже за последнее столетие впечатляет уровнем детализации и 
убеждает, что сегодня сообщество китайских служб безопасности и разведки является крупнейшим в 
мире». – The Sunday Times «Фалиго, бесстрашный французский исследователь, в течение 40 лет 
собирал свой частный шпионский архив… Его книга – настоящая энциклопедия китайских секретов… 
достаточно пикантных, чтобы читатель не спал по ночам».   
  374. Формакидов, Дмитрий Анатольевич Обязательственное право : учебное пособие : 
для студентов, аспирантов юридических факультетов (вузов), изучающих гражданское право / Д. А. 
Формакидов. - Москва : ИНФРА-М, 2024 [т. е. 2023]. - 299 с. ; 22 см. - (Высшее образование - 
магистратура) (Магистратура) На 4-й с. обл. авт.: Д. А. Формакидов, д-р юрид. наук, доц., проф. - 
Фактическая дата выхода в свет - 2023. - На тит. c.: Электронно-библиотечная система znanium.com. - 
Библиогр.: с. 292-296. - 500 экз. - ISBN 978-5-16-018219-3. - Текст (визуальный) : непосредственный. 
  375. Халиков, Аслям Наилевич Оперативно-розыскная деятельность : учебник : для 
студентов высших учебных заведений, обучающихся по направлению подготовки "Юриспруденция" / А. 
Н. Халиков. - 4-е изд. - Москва : РИОР : ИНФРА-М, 2023 (макет 2024). - 330 с. ; 22 см. - (Высшее 
образование) На обороте тит. с. авт.: Халиков А. Н. - д-р юрид. наук, проф. - Библиогр.: с. 325, в конце 
гл. и в подстроч. примеч. - 50 экз. - ISBN 978-5-369-01932-0 (РИОР). - ISBN 978-5-16-111842-9 (ИНФРА-
М online). - ISBN 978-5-16-019048-8 (ИНФРА-М, print). - Текст (визуальный) : непосредственный. 
  376. Цифровые платформы и экосистемы в государственном управлении : монография / 
[Васильева Елена Викторовна, доктор экономических наук, доцент, Громова Алла Александровна, 
кандидат экономических наук, доцент, Зараменских Евгений Петрович, кандидат технических наук и др.] 
; под редакцией Е. В. Васильевой, Б. Б. Славина ; Финансовый университет при Правительстве 



Российской Федерации. - Москва : ИНФРА-М, 2024 (печ. 2023). - 203 с. : ил., табл. ; 22 см. - (Научная 
мысль. Экономика)  Авт. указаны на 3-й с. - Библиогр.: с. 177-181 (65 назв.). - 500 экз. - ISBN 978-5-16-
111529-9 (online). - ISBN 978-5-16-018537-8 (print). - Текст (визуальный) : непосредственный. 
  377. Цифровые следы преступлений : монография / А. М. Багмет, В. В. Бычков, С. Ю. 
Скобелин, Н. Н. Ильин ; Следственный комитет Российской Федерации, Московская академия 
следственного комитета Российской Федерации. - Москва : Проспект, 2023. - 166 с. : ил. ; 22 см.На 
титульном листе: Электронные версии книг на сайте www.prospekt.org. - Библиография: с. 157-164 и в 
подстрочных примечаниях. - 1000 экз. - ISBN 978-5-392-38082-4 (в пер.). - Текст (визуальный) : 
непосредственный. 
  378. Эминов, Владимир Евгеньевич (1934-) Организованная преступность и коррупция : 
российские реалии и пути противодействия : монография / В. Е. Эминов, С. В. Максимов. - Москва : 
Проспект, 2023. - 92, [1] с. ; 22 см. На титульном листе: электронные версии книг на сайте 
www.prospekt.org. - Библиография: с. 58-74 (261 название) и в подстрочных примечаниях. - ISBN 978-5-
392-37970-5  
 

 
НАУКА. НАУКОВЕДЕНИЕ. КУЛЬТУРА 
 

   
                        379. Гуреев, Вадим Николаевич Информационные ресурсы и инструменты в работе 
исследователя : учебник / В. Н. Гуреев, Н. А. Мазов ; под научной редакцией И. Н. Ельцова. - Москва : 
ИНФРА-М, 2024 (печ. 2023). - 190, [1] с. : ил., табл. ; 21 см. - (Высшее образование)На тит. л. и обл.: 
Электронно-библиотечная система znanium.com. - Библиография: с. 176-178. - Предметный указатель: 
с.179-183. - Указатель интернет-ресурсов: с. 184-187. - 500 экз. - ISBN 978-5-16-018378-7. - Текст 
(визуальный) : непосредственный. Издание направлено на формирование навыков компетентной 
работы с научно-технической информацией. Учебник состоит из введения и пяти глав. Во введении 
излагаются общие сведения о функционировании научной информации. В первой главе описаны 
наиболее авторитетные издательства научной литературы, рассмотрены поисковые возможности 
издательских платформ, обсуждены преимущества и недостатки модели открытого доступа, затронута 
проблема недобросовестных издателей. Во второй главе говорится о базах данных научных 
публикаций и журналов, описаны принципы работы с их инструментарием. Третья глава посвящена 
сведениям об идентификации объектов библиографического описания. Четвертая глава включает 
сведения о системах классификации научной информации. В пятой главе описаны библиометрические 
показатели и принципы их компетентного использования. Каждая глава завершается вопросами и 
заданиями для самоконтроля, практическими заданиями и списком рекомендуемой литературы. В 
качестве примеров в учебнике преимущественно использованы тематические ресурсы по наукам о 
Земле, однако изложенные сведения могут быть полезны и специалистам других дисциплин. Для 
обучающихся вузов, магистрантов, аспирантов и младших научных сотрудников. 
  380. Манро, Рэндалл (1984-) А что, если?.. : научные ответы на абсурдные гипотетические 
вопросы / Рэндалл Манро ; [перевод с английского Киры Ромашко]. - Москва : АСТ, 2022. - 415 с. : ил. ; 
21 см. - (Просто о необычном и сложном)Загл. и авт. ориг.: What if? / Randall Munroe. - В аннот. авт.: 
Рэндалл Манро - инж. НАСА, ученый, худож. - Библиогр.: с. 399-415. - 12+. - Доп. тираж 1500 экз. - ISBN 
978-5-17-111107-6 
  381. Словарь культуры XXI века : глобальная серия. - Москва : Институт перевода : Центр 
книги Рудомино, 2022. - 22 см. - (Лаборатория человека и культуры XXI века). - ISBN 978-5-00087-155-3 
Текст : непосредственный.Т. 1. - 2022. - 463 с. Именной указатель авторов: с. 446-450. - 500 экз. - ISBN 
978-5-00087-203-1 
  

 
ОБРАЗОВАНИЕ. ПЕДАГОГИЧЕСКАЯ НАУКА 
 

   
                        382. Ахмадуллин, Шамиль Тагирович Как легко учиться в начальной школе / Шамиль 
Ахмадуллин. - Москва : Нева, 2021(т.е. 2020). - 190, [2] с. : ил. ; 22 см. На 4-й с. обл. авт.: Ш. 
Ахмадуллин - психолог, педагог. - Др. кн. авт. на 4-й с. обл. - 12+. - 25000 экз. - ISBN 978-5-6045142-6-9. 
- Текст (визуальный) : непосредственный. 
  383. Виноградова, Светлана Игоревна (учитель-дефектолог) Весь мир перед тобой : 



подготовка к школе детей с задержкой психического развития : методическое пособие / С. И. 
Виноградова, Ю. В. Хомякова. - Москва : Генезис, 2021. - 110, [1] с. ; 21 см. На 4-й с. обл. авт.: 
Виноградова С. И., Хомякова Ю. В. - учителя-дефектологи. - Библиогр.: с. 108. - 500 экз. - ISBN 978-5-
98563-642-0. - Текст (визуальный) : непосредственный. 
  384. Виноградова, Светлана Игоревна Весь мир перед тобой : рабочая тетрадь 
дошкольника / Виноградова С. И., Хомякова Ю. В. ; иллюстрации Д. Клюквиной [и др.]. - Москва : 
Генезис, 2021. - 86, [2] с. : цв. ил.1000 экз. - ISBN 978-5-98563-643-7. - Текст (визуальный) : 
непосредственный. Рабочая тетрадь комплекта «Весь мир перед тобой» предназначена для работы с 
детьми с задержкой психического развития, которые обучаются в дошкольных учреждениях в условиях 
инклюзии, в коррекционных садах и группах, общеобразовательных садах и группах, на домашнем или 
частном обучении. Рабочая тетрадь предназначена для работы по методическому пособию «Весь мир 
перед тобой». Тетрадь содержит 54 занятия по 28 темам. Темы охватывают самые разные сферы 
жизни: семья, профессии, времена года, животные, растения, праздники и многое другое. Задания в 
тетради направлены на расширение представлений об окружающем мире (природном, предметном и 
социальном), на развитие высших психических функций (в том числе речи), учебных действий, 
мыслительных операций, графомоторных навыков, на расширение временных и пространственных, а 
также математических представлений, на усвоение социальных норм и правил. Все это важно для 
успешной подготовки ребенка к школьному обучению. Авторами являются практикующие учителя-
дефектологи, работающие с дошкольниками в условиях детского сада. Проводить работу с комплектом 
могут как учителя-дефектологи, так и педагоги-психологи, логопеды, тьюторы, воспитатели и родители 
дошкольников. 
  385. Галатонова, Татьяна Евгеньевна Школа юного инженера : книга по техническому 
творчеству для детей и взрослых / Татьяна Галатонова. - Москва : КТК "Галактика", 2022. - 135 с. : ил., 
цв. ил. ; 31 см. Сведения об авторе на 4-й с. обложки. - 1500 экз. - ISBN 978-5-6047562-2-5. - Текст 
(визуальный) : непосредственный. 
  386. Информационные технологии в образовании : учебник / Е. В. Баранова, М. И. 
Бочаров, С. С. Куликова [и др.] ; под общей редакцией Т. Н. Носковой. - 2-е изд., стер. - Санкт-
Петербург ; Москва ; Краснодар : Лань, 2022. - 295, [1] с. : ил. ; 21 см. - (Высшее образование) 
Библиография в тексте. - 30 экз. - ISBN 978-5-507-44323-9. - Текст (визуальный) : непосредственный. 
Учебник предназначен для изучения курса "Информационные технологии", в соответствии с 
образовательным стандартом высшего профессионального образования по направлению 
"Педагогическое образование" 
  387. Кийосаки, Роберт Богатый ребенок, умный ребенок : [помогите своему ребенку 
сделать финансовый рывок] / Роберт Кийосаки и Шэрон Л. Лектер ; [перевел с английского О. Г. 
Белошеев]. - Минск : Попурри, 2001. - 329,[6] с. : ил. ; 21 см. - (Богатый папа рекомендует!) 
(Успех!)15000 экз. - ISBN 985-438-690-2. - ISBN 0-446-67748-5 (англ.) 
  388. Митин, Михаил Иванович Заметки директора школы : [55 уроков для взрослых] / 
Михаил Митин. - Москва : АСТ, 2023. - 318, [1] с. : ил. ; 21 см. - (Звезда соцсети)16+. - 2000 экз. - ISBN 
978-5-17-097488-7. - Текст (визуальный) : непосредственный. "Заметки директора школы" - это 55 
реальных историй о школьной жизни, которые произошли с автором и которые помогли ему 
сформировать свои профессиональные принципы.  Директор школы, в лице рассказчика, не просто 
описывает самые необычные ситуации и курьезные случаи, но и пытается разобраться в них, чтобы 
определить истинную причину и помочь сделать жизнь ребят в школе комфортнее. Каждая глава 
"Заметок директора школы" заканчивается важным жизненным уроком, который в будущем может 
помочь родителям и педагогам принимать важные решения и становиться на сторону детей 
  389. Сухомлинский, Василий Александрович (1918-1970) Рождение гражданина / Василий 
Сухомлинский. - Москва : Родина, 2023. - 398, [2] с. ; 21 см. - (Культурный слой)200 экз. - ISBN 978-5-
00222-038-0. - Текст (визуальный) : непосредственный. Имя Василия Сухомлинского широко известно 
не только в России, но и за рубежом. Один из крупнейших советских педагогов, коммунист и теоретик 
искусства - именно он стал создателем той позднесоветской школы 1970-1980-х годов, которую теперь 
так часто вспоминают, называя потерянным педагогическим раем. Тонкий гуманизм Сухомлинского, 
тактичность, глубокая Вера в доброе начало, живущее в каждом человеке, - нашли признание во всём 
мире. В книге "Рождение гражданина" великий педагог подводит итоги всех прочих своих работ. Здесь 
он выстраивает целостную систему воспитания, которая и составила в итоге основу советской школы. 
  390. Ушакова, Оксана Семеновна (1936-) Развитие речи детей 6-7 лет : подготовительная 
к школе группа : [методические рекомендации по организации образовательной деятельности] / О. С. 
Ушакова ; Институт изучения детства, семьи и воспитания Российской академии образования. - Москва 



: ТЦ Сфера, 2021 (макет 2022). - 324, [10] с. ; 21 см. - (Развиваем речь) (Соответствует ФГОС ДО) 
Библиогр.: с. 323-325 (50 назв.) и в подстроч. примеч. - 0+. - 2500 (доп. тираж) экз. - ISBN 978-5-9949-
2324-5 
  391. Холмс, УэйнИскусственный интеллект в образовании. Перспективы и проблемы для 
преподавания и обучения = Artificial Intelligence in Education. Promises and Implications for Teaching and 
Learning / Уэйн Холмс, Майя Бялик, Чарльз Фейдл ; перевод с английского: В. Скворцов. - Москва : 
Альпина ПРО, 2022. - 301, [1] с. : ил., схемы, табл. ; 22 см. Заглавие и автор оригинала: Artificial 
Intelligence in Education. Promises and Implications for Teaching and Learning / Wayne Holmes, Maya Bialik, 
Charles Fadel. - Сведения об авторах на 4-й с. обложки. - Титульный лист паралллельный: русский, 
английский. - Библиография в примечаниях: с. 264-302. - 12+. - 2000 экз. - ISBN 978-5-907534-69-8. - 
Текст (визуальный) : непосредственный. 
  

 
ФИЗИЧЕСКАЯ КУЛЬТУРА И СПОРТ  
 

  
                        392. Калиниченко, Николай Михайлович (1955-) Большой учебник шахматной игры : 
основы стратегии и тактики, курс дебютов, задания для самостоятельного решения : [книга для 
начинающих и опытных шахматистов] / Николай Калиниченко. - Москва : Бомбора : Эксмо, 2023. - 463 с. 
: ил. ; 24 см.6+. - 3000 экз. - ISBN 978-5-04-177832-3. - Текст (визуальный) : непосредственный. 
  393. Рейдер, ОливерСемь главных игр в истории человечества : шашки, шахматы, го, 
нарды, скрабл, покер, бридж / Оливер Рейдер ; перевод с английского: Елена Смолина. - Москва : 
Альпина нон-фикшн : П. Подкосов, 2022. - 342 с. : ил. ; 22 см. Загл. и авт. ориг.: Seven games / Oliver 
Roeder. - Библиогр.: с. 327-338 и в подстроч. примеч. - Предм.-имен. указ.: с. 342. - 12+. - 3000 экз. - 
ISBN 978-5-00139-787-8. - Текст (визуальный) : непосредственный. В книге рассматриваются семь игр: 
шашки, представление о которых как о детской игре вуалирует их завораживающую глубину; шахматы - 
классическая и повсеместно распространенная военно-стратегическая игра; го - утонченная и сложная 
восточная игра на окружение; нарды - лучшая и самая беспощадная игра из тех, где используются 
кости; покер - наиболее популярная карточная игра в наш век; скрабл - классическая игра в слова; 
бридж - вершина стратегических карточных игр. Каждая из них имеет собственный уникальный 
характер. Автор ищет ответы на два ключевых вопроса: "Что такое игра?" и "Зачем мы играем?". Он 
описывает историю появления игр, рассказывает о выдающихся игроках и о конкретных матчах, 
показывает, как появление компьютеров изменило характер игры 
  394. Шульман, Борис Яковлевич Шахматы для детей : увлекательные занятия для 
начинающих / Б. Я. Шульман. - Москва : СОЛОН-Пресс, 2022. - 96 с. : цв. ил. ; 24 см. На 4-й с. обл. авт.: 
Шульман Борис Яковлевич - заслуж. учитель, педагог по шахматам. - 1000 экз. - ISBN 978-5-91359-482-
2 
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                       395. Перельман, Яков Исидорович (1882-1942) Учебник магии / Я. И. Перельман. - Москва 
: Проспект, 2023. - 45, [1] с. : ил., табл. ; 21 см. - (Дом занимательной науки)1000 экз. - ISBN 978-5-392-
38738-0. - Текст (визуальный) : непосредственный. 
  396. Рукописи. Редкие издания. Архивы : из фондов Отдела редких книг и рукописей 
[Научной библиотеки МГУ : сборник] / Науч. б-ка Московского гос. ун-та им. М. В. Ломоносова ; [отв. 
ред.: И. Л. Великодная, А. Л. Лифшиц]. - Москва : Водолей Publishers, 2008. - 316, [1] с. : ил., портр., 
факс. ; 22 см. - (Из собрания Научной библиотеки Московского государственного университета им. М. В. 
Ломоносова) Текст рус., лат. - К 60- летию образования Отдела. - Библиогр. в примеч. в конце ст. и в 
подстроч. примеч. - 500 экз. - ISBN 978-5-9796-0026-0 
  397. Рукописи. Редкие издания. Архивы : из фонда Отдела редких книг и рукописей : 
[сборник исследовательских статей и публикаций] / Научная библиотека Московского государственного 
университета им. М. В. Ломоносова ; ответственный редактор: И. Л. Великодная. - Москва : Индрик, 
2004. - 415 с. : ил., портр, табл., факс. ; 22 см. Часть текста на латыни. - На авантит.: Моск. гос. ун-т им. 
М. В. Ломоносова 250 лет. - Библиогр. в подстроч. примеч. - 500 экз. - ISBN 5-85759-274-7 (в пер.) 



Издание адресовано историкам, филологам, искусствоведам, культурологам, а также всем 
интересующимся вопросами истории и культуры. 
  398. Рукописи. Редкие издания. Архивы : из фондов Отдела редких книг и рукописей : 
[сборник исследовательских статей и публикаций] / Московский государственный университет имени М. 
В. Ломоносова, Научная библиотека ; [ответственные редакторы: И. Л. Великодная и др.]. - Москва : 
Новый хронограф, 2017. - 367 с. : ил., портр., факс. ; 22 см. - (Из собрания Научной библиотеки 
Московского государственного университета им. М. В. Ломоносова ; сб. 10) Библиогр. в примеч. в конце 
ст. - Алф. указ.: с. 297-362. - 350 экз. - ISBN 978-5-94881-371-4 
  399. Рукописи. Редкие издания. Архивы : из фондов Отдела редких книг и рукописей 
Научной библиотеки МГУ : сборник статей и публикаций / Московский государственный университет 
имени М. В. Ломоносова, Научная библиотека ; ответственные редакторы: А. В. Дадыкин [и др.]. - 
Москва : Научная библиотека МГУ имени М. В. Ломоносова, 2021. - 285, [2] c. : ил., табл., портр., факс. ; 
22 см. - (Из собрания Научной библиотеки Московского государственного университета им. М. В. 
Ломоносова ; сб. 11) Библиогр. в подстроч. примеч. - ISBN 978-5-6046728-0-8. - Текст (визуальный) : 
непосредственный. 
  400. Смит, Эмма (1970-) Записки библиофила : почему книги имеют власть над нами / 
Эмма Смит ; перевод с английского Татьяны Камышниковой. - Москва : КоЛибри : Азбука-Аттикус, 2023. 
- 271 с. ; 22 см. Загл. и авт. ориг.: Portable magic. A history of books and their readers / Emma Smith. - На 
обороте тит. л. авт.: проф. Эмма Смит. - Библиогр. в примеч.: с. 256-269 и в подстроч. примеч. - 18+. - 
2000 экз. - ISBN 978-5-389-17090-2. - Текст (визуальный) : непосредственный.В своем невероятно 
увлекательном повествовании профессор Оксфорда, специалист по Шекспиру Эмма Смит 
рассказывает об истории книг, многовековой и поразительно интересной, делая акцент не на 
привычном нам образе «архивов мудрости и знаний», а на материальных формах, в которых 
представали книги, и на том, насколько разным целям им порой приходилось служить. Представляя 
захватывающую и радикально новую историю книги в руках человека, автор ищет ответ на вопросы, 
когда и как та приобрела власть над нами. Рассказывая о той огромной роли, которую целое 
тысячелетие играли в жизни людей книги, Смит делает удивительное открытие о том, что характерную 
и весьма могущественную магию книг рождает не только содержание, но и форма. От Алмазной сутры 
до книги, сделанной из завернутых в целлофан ломтиков сыра, этот сложный художественный объект 
уже много веков вмещает в себя и расширяет взаимоотношения между читателями, странами, 
идеологиями и культурами, и делает это очень решительно и непредсказуемо. «Любая книга сулит 
читателю трансформацию. Ожидание перемен входит в незримый договор между книгами и их 
читателями. В этом смысле все книги — это книги о том, как помочь самому себе. Если у нас нет 
удовольствия или связи с какой-нибудь книгой, значит, мы упорно уклоняемся от обязанностей, 
которые должны выполнять по договору с ней». (Эмма Смит) 
  401. Спивакова, Сати Зарэевна Нескучная классика : еще не всё : [сборник диалогов] / 
Сати Спивакова. - Москва : Редакция Елены Шубиной : АСТ, 2020. - 525, [1] с., [12] л. портр., цв. портр. ; 
22 см.16+. - 3000 экз. - ISBN 978-5-17-126882-4. - Текст (визуальный) : непосредственный. 
  402. Тараторин, Евгений Викторович Анимация историко-культурных объектов : учебное 
пособие : рекомендовано Редакционно-издательским  советом ФГБОУ ВО "Орловский государственный 
институт культуры" в качестве учебного пособия для обучающихся программ бакалавриата и 
магистратуры / Е. В. Тараторин, Е. В. Курапина. - Санкт-Петербург ; Москва ; Краснодар : Лань : 
Планета музыки, 2021 (т.е. 2020). - 468, [3] с. ; 21 см. - (Специальная литература)Рез. парал. рус., англ. - 
Библиогр. в конце кн. и в подстроч. примеч. - Глоссарий: с. 416-433. - 80 экз. - ISBN 978-5-8114-7153-9 
(Лань). - ISBN 978-5-4495-1203-1 (Планета музыки). - Текст : непосредственный. 
  403. Фонкич, Борис Львович (1938-2021) Греческие рукописи Научной библиотеки 
Московского государственного университета имени М. В. Ломоносова : каталог / Б. Л. Фонкич ; 
ответственный редактор: И. Л. Великодная ; Московский государственный университет им. М. В. 
Ломоносова, Научная библиотека. - Москва : Научная библиотека МГУ, 2006. - 96 с. : цв. ил., портр., 
факс. ; 24 см. - (Из собрания Научной библиотеки Московского государственного университета им. М. В. 
Ломоносова) На обл. авт. не указан. - Часть текста греч. - Библиогр. в конце гл. и в подстроч. примеч. - 
Указ. имен: с. 94-95. - Кн. в обл. с клапаном-застежкой 
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                     404. Библиотека Н. Ф. Филатова : каталог : из фондов Отдела редких книг и рукописей / 
[Научная библиотека Московского государственного университета им. М. В. Ломоносова] ; составители: 
кандидат филологических наук Л. Ю. Аристова, Г. Е. Григорьева ; научные редакторы: Г. Л. Микиртичан 
- доктор медицинских наук, профессор, Е. Н. Банзелюк - кандидат медицинских наук. - Москва : Радуга-
Принт, 2021. - 260, [1] с. : ил., портр. ; 22 см. - (Из собрания Научной библиотеки Московского 
государственного университета имени М. В. Ломоносова) Библиогр. в подстроч. примеч. - Имен. указ.: 
с. 245-256. - Указ. автографов: с. 257-258. - Указ. медицинских учреждений и научных сообществ в 
конце кн. - Экз. № 1620180 с автографом составителя. - 300 экз. - ISBN 978-5-907292-47-5. - Текст 
(визуальный) : непосредственный. 
  405. Библиотека и закон : юридический журнал-справочник / гл. ред. С. Самсонов. - 
Москва : Либерея-Бибинформ, 2014-. - 25 см. До 2000 года загл.: Библиотека и закон : справочник : 
документы, комментарии, консультации, юридические советы на каждый деньВып. 54 (1'2023). - 2023. - 
384 с. : ил., портр. Библиогр. в конце ст. и в подстроч. примеч. - 310 экз. 
  406. Книжные памятники в аспекте сохранности = Rare Books in Terms of Preservation : 
материалы VII междисциплинарной научно-практической конференции, 25-27 октября 2023 года / 
составители: К. А. Дмитриева [и др.]. - Москва : Центр книги Рудомино : Библиотека иностранной 
литературы, 2023. - 214, [1] с. : ил., цв. ил., портр., факс., табл. ; 24 см. Резюме на английском языке. - В 
надзаголовочных данных: Министерство культуры Российской Федерации, Всероссийская 
государственная библиотека иностранной литературы им. М. И. Рудомино, Центр стратегической 
программы ИФЛА по сохранности и консервации для СНГ и Восточной Европы. - Библиография в конце 
докладов. - 500 экз. - ISBN 978-5-00087-153-9. - Текст : непосредственный. 
  407. Рязанская областная универсальная научная библиотека имени Горького : 165 лет 
на службе науки и просвещения, 1858-2023 / [Н. Н. Гришина, И. В. Антипова, М. П. Буренко и др.] ; 
Министерство культуры Рязанской области, Рязанская областная универсальная научная библиотека 
имени Горького. - Рязань : Библиотека им. Горького, 2023. - 42, [2] с. : ил., цв. ил., портр. ; 25х26 см. Авт. 
указаны в вып. дан. - Доп. информ. в ссылках QR-кодов. - 300 экз. - ISBN 978-5-6048140-6-2. - Текст. 
Изображение (визуальные) : непосредственные.В издании содержится информация об одной из 
старейших библиотек России - Рязанской областной универсальной научной библиотеке имени 
Горького. Сегодня библиотека является ведущим центром культуры, просвещения и общественной 
жизни региона, играющим большую роль в сохранении исторической памяти, укреплении традиционных 
духовно-нравственных ценностей; предоставляет гражданам нашей страны достоверную информацию 
по всем отраслям знаний, а также наиболее полную информацию о достижениях и перспективах 
развития Рязанской области 
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                      408. Английский язык для зубных техников : учебное пособие для использования в 
образовательном процессе образовательных организаций, реализующих программы среднего 
профессионального образования по специальности 31.02.05 "Стоматология ортопедическая" по 
дисциплинам общегуманитарного и социально-экономического учебного цикла / Н. А. Стадульская, Н. 
В. Кузнецова, Л. А. Антипова [и др.]. - Москва : ГЭОТАР-Медиа, 2022. - 487, [1] с. : цв. ил. ; 22 см. - 
(Учебное пособие для медицинских училищ и колледжей)На тит. с. и обл. загл. также на англ. яз.: 
Dentistry english for college. - На обороте тит. с. авт.: Стадульская Н. А. - д-р филол. наук, проф., 
Кузнецова Н. В. - преподаватель, Антипова Л. А. - доц. [и др.]. - Библиогр. в конце кн. (5 назв.). - 500 экз. 
- ISBN 978-5-9704-6827-2. - Текст (визуальный) : непосредственный.Учебное пособие составлено 
сотрудниками кафедры иностранных языков Пятигорского медико-фармацевтического института в 
соответствии с учебным планом, федеральным стандартом среднего профессионального образования 
по специальности "Стоматология ортопедическая" и рабочей программой дисциплины "Иностранный 
язык". Предназначено для занятий профессионально-ориентированным английским языком, содержит 
задания для аудиторной и внеаудиторной работы студентов, направленные на комплексную 
реализацию личностно-ориентированного, деятельностного, коммуникативно-когнитивного и 
социокультурного подходов к обучению иностранному языку. Каждый раздел включает в себя задания, 
необходимые для формирования и развития таких умений и навыков, как чтение (reading), говорение 
(speaking), аудирование (listening) и письмо (writing) 



  409. Голодов, Александр Георгиевич (1948-) Германия сегодня: ментальность, 
повседневное общение : учебное пособие : [по национально-культурной специфике речевого общения 
для магистратуры] / А. Г. Голодов ; Министерство образования и науки Российской Федерации, 
Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования 
"Рязанский государственный университет имени С. А. Есенина". - Рязань : Рязанский государственный 
университет имени С. А. Есенина, 2017. - 155 с. ; 20 см. На 4-й с. обл. авт.: А. Г. Голодов, д.филол.н., 
проф. - Текст рус., нем. - Библиогр.: с. 151-153. - 100 экз. - ISBN 978-5-88006-995-8 
  410. Катичева, Марина Геннадьевна Основы словообразования в английском языке : 
учебник / М. Г. Катичева ; Министерство науки и высшего образования Российской Федерации, 
Федеральное государственное автономное образовательное учреждение высшего образования 
"Южный федеральный университет". - Ростов-на-Дону ; Таганрог : Изд-во Южного федерального 
университета, 2021. - 264 с. : табл. ; 21 см. Библиогр.: с. 262-264 (37 назв.). - 300 экз. - ISBN 978-5-9275-
3994-9 
  411. Колобова, Ирина Александровна Английский язык для IT-специалистов : учебник : 
[для студентов 1-го и 2-го курсов среднего специального образования, обучающихся по направлениям 
подготовки 09.02.02 "Компьютерные сети", 09.02.03 "Программирование в компьютерных системах" и 
09.02.07 "Информационные системы и программирование"] / И. А. Колобова ; Министерство цифрового 
развития, связи и массовых коммуникаций Российской Федерации, Федеральное государственное 
бюджетное образовательное учреждение высшего образования "Санкт-Петербургский 
государственный университет телекоммуникаций им. проф. М. А. Бонч-Бруевича" (СПбГУТ). - Санкт-
Петербург : СПбГУТ, 2021 . - 283 с. : цв. ил., табл. ; 20 см. Библиогр.: с. 278-283. - 26 экз. - ISBN 978-5-
89160-241-0. - Текст (визуальный) : непосредственный. Написан в соответствии с федеральным 
государственным образовательным стандартом СПО. Целью является развитие языковых и 
дискурсивных компетенций студентов в рамках профессиональной деятельности. Рассматриваются 
темы "Аппаратное обеспечение компьютерных систем", "Устройства ввода-вывода" и "Устройства 
хранени", представляющие для учащихся профессиональный интерес. Приведены тематические 
тексты, лексикограмматические упражнения и практические задания для совершенствования 
предметных и языковых навыков обучающихся. Предназначен для студентов 1-го и 2-го курсов 
среднего специального образования, обучающихся по направлениям подготовки 09.02.02 
"Компьютерные сети", 09.02.03 "Программирование в компьютерных системах" и 09.02.07 
"Информационные системы и программирование", рекомендуется также студентам учреждений 
высшего образования, изучающим информационные технологии, и всем желающим ознакомиться с 
базовыми компонентами компьютерной системы на английском языке 
  412. Кочетков, Леонид Исчезнувшие буквы алфавита : [для младшего школьного возраста 
: для чтения взрослыми детям] / Леонид Кочетков ; художник Елена Поповская. - [3-е изд.]. - Москва : 
Настя и Никита, 2023. - 20, [4] с. : цв. ил. ; 27 см. - (Серия "Настя и Никита№ ; вып. 208)6+. - 2500 экз. - 
ISBN 978-5-907684-25-6 
  413. Матвеев, Сергей Александрович Японский язык. Тренажер по письму и чтению для 
полных "Нулей" / С. А. Матвеев. - Москва : Lingua : АСТ, 2022. - 93 с. - (Школа японского языка)Зачем 
японцам столько азбук? Чем различаются хирагана и катакана? А главное, как их выучить? Если вы 
хоть раз задавались подобными вопросами, то это пособие - для вас. С понятным путеводителем по 
миру японской письменности вы разберетесь в особенностях каждой из азбук и запомните начертания 
знаков, а приобретенные навыки отточите до автоматизма в прописях и упражнениях. Тренажер 
подходит всем, кто только начинает изучать японский язык или стремится освежить знания хираганы и 
катаканы. - 12+. - 2000 экз. - ISBN 978-5-17-150614-8 
  414. Полоса, Светлана Владимировна Английский язык для акушерок : учебник для 
использования в образовательном процессе образовательных организаций, реализующих программы 
среднего профессионального образования по специальности 31.02.02 "Акушерское дело". - Москва : 
ГЭОТАР-Медиа, 2021 (печ. 2020). - 206 с. : цв. ил. ; 21 см. - (Учебник для медицинских училищ и 
колледжей) Фактическая дата выхода в свет - 2020. - 700 экз. - ISBN 978-5-9704-5937-9. - Текст : 
непосредственный. 
  415. Технологии медиатекста : учебное пособие / И. В. Ерофеева, О. В. Сафронова, Ю. А. 
Полякова [и др.] ; ФГБОУ ВО "Забайкальский государственный университет". - Изд. 2-е, испр. - Санкт-
Петербург ; Москва ; Краснодар : Лань, 2023. - 148, [1] с. : ил. ; 21 см. - (Высшее образование) 
Библиография: 141-146 и в подстроч. примеч. - 30 экз. - ISBN 978-5-507-46735-8. - Текст (визуальный) : 
непосредственный. В учебном пособии представлен материал по технологиям современного 
медиатекста печатных и электронных СМИ. Первая часть пособия посвящена проблеме 



журналистского творчества в массмедиа. Рассмотрен вопрос антропологии текста, суть и природа 
медийного факта, методы сбора и интерпретации фактической информации, принципы и роль 
журналистского расследования. Вторая часть пособия предлагает обзор и характеристику технологий 
воздействия медиатекста на аудиторию в различных каналах коммуникации: печать, радио, 
телевидение, а также способы измерения эффективности медиатекста.Учебное пособие 
предназначено для студентов высших учебных заведений, занимающихся созданием материалов для 
СМИ, и в первую очередь обучающихся по направлениям подготовки "Журналистика" и "Реклама и 
связи с общественностью" 
  416. Ткаченко, Евгения Борисовна Экспресс-курс разговорного итальянского : тренажер 
базовых структур и лексики : [говорите так, чтобы вас понимали : пособие] / Евгения Ткаченко. - Москва 
: Эксмо, 2016. - 223 с. ; 16 см. + 1 электрон. опт. диск (CD-ROM). - (Ин. яз.. Мини-курс)12+. - 2500 экз. - 
ISBN 978-5-699-84071-7 
  417. Хайт, Аркадий Иосифович (1938-2000) Радионяня. Веселая грамматика / А. Хайт, А. 
Левенбук. - Москва : Зебра Е, 2022. - 254, [1] c. : ил. ; 24 см.12+. - 1000 экз. - ISBN 978-5-907486-50-8 (в 
пер.) В основу этого, быть может, самого веселого "учебника" по русскому языку легли сотни писем 
радиослушателей. Авторы собрали "Веселые уроки" в небольшую книжку, которая поможет маленьким 
и взрослым разобраться в самых сложных правилах русской грамматики и даже запомнить их. Как ею 
пользоваться? Можно просто читать. Небольшими порциями. Можно устроить "Театр у доски". 
Разыгрывать эти уроки в классе. Можно сделать "Домашний, или Семейный театр" с участием пап, 
мам, бабушек и дедушек. Учиться никогда не поздно. Наверняка эта книжка окажется не только 
полезной, но и приятной 
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                       418. "Воспоминанья - вечные лампады..." / составитель В. Н. Торопова. - Москва : 
Совпадение, 2023. - 397, [2] с., [8] л. ил., фот.100 экз. - ISBN 978-5-903060-08-5 
  419. "Тебя мне память возвратила..." : книга воспоминаний о Давиде Самойлове / 
составители Александр Давыдов, Геннадий Евграфов. - Москва : Центр книги Рудомино, 2023. - 446, [1] 
с. : ил., фот. ; 25 см. Библиогр. в примеч. на полях. - Указ. имен.: с. 440-445 Содержание : Что остается 
нам?/ А. C. Немзер; 49 дней с родными душами/ Давыдов (Кауфман) А. Д.; В нем каждый вершок был 
поэт/ В. С. Баевский; Ритм сердца/ И. З. Белобровцева; Давид Самойлов/ П. З. Горелик; Давид 
Самойлов/ А. М. Городницкий; Подлинно литературный мемуар/ И. М. Губерман; "И всех, кого любил..."/ 
Г. Евграфов; Тихо оказавшийся классиком/ Е. А. Евтушенко; Желтая пыль/ Г. И. Ефремов; Простота 
сего урока/ Т. А. Жирмунская; Воспоминания о Давиде/ Ю. Ч. Ким; "Растрепанный рассказ""/ М. М. 
Козаков; "О молодость послевоенная..."/ И. К. Кузнецов; "Все это будет без меня..."/ Л. Б. Либединская; 
Применительно к смерти/ С. Л. Лунгин; Так запомнилось/ М. Г. Львовский; "Лишь память на тронута 
хладом"/ Н. П. Мирская; Давид Самойлов в Пярну/ В. Перелыгин; Воспоминания о Дезике/ К. М. Симис; 
В Безбожном переулке, "в рабочем порядке"/ В. Б. Смехов; "Мне кажется, что я вас знал всегда...""/ Э. 
В. Суслова; Первый и второй/ О. Н. Хлебников; Школа, навсегда определившая мой внутренний мир/ А. 
С. Черняев. - 1000 экз. - ISBN 978-5-00087-224-6 
  420. Шевырев, Степан Петрович (1806-1864) Полное собрание литературно-критических 
трудов : в 7 томах / С. П. Швырев ; Институт научной информации по общественным наукам Российской 
академии наук . - Санкт-Петербург : Росток, 2019-. - 21 см. - ISBN 978-5-94668-239-8Т. 5 : 1846-1854, кн. 
2. 1850-1854. - 2022. - 845, [1] с. : портр. Библиогр. в коммент.: с. 647-677, в тексте и в подстроч. примеч. 
- Указ. имен: с. 678-846. - 1000 экз. - ISBN 978-5-94668-358-6 (т. 5, кн. 2) 
  421. Шевырев, Степан Петрович (1806-1864) Полное собрание литературно-критических 
трудов : в 7 томах / С. П. Швырев ; Институт научной информации по общественным наукам Российской 
академии наук . - Санкт-Петербург : Росток, 2019-. - 21 см. - ISBN 978-5-94668-239-8Т. 5 : 1846-1854, кн. 
1. 1846 - 1849. - 2022. - 598, [1] с., [1] л. портр. Библиогр. в коммент. в конце кн. и в подстроч. примеч. - 
1000 экз. - ISBN 978-5-94668-357-9 
  422. Текст и традиция : альманах / Институт русской литературы (Пушкинский дом) 
Российской академии наук, Музей-усадьба Л. Н. Толстого "Ясная Поляна" ; редакционный совет: 
Евгений Водолазкин - главный редактор [и др.]. - Санкт-Петербург : Росток, 2013. - 24 см. Для детей 
старше 16 лет[Т.] 11. - 2023. - 358, [1] с. : ил., портр. Библиогр. в подстроч. примеч. - 500 экз. - ISBN 978-
5-94668-388-3 



  423. Литературный архив советской эпохи : [сборник статей и публикаций] / Российская 
академия наук, Институт русской литературы (Пушкинский дом) ; ответственный редактор и 
составитель Н. А. Прозорова. - Санкт-Петербург : Росток, 2018 -. - 24 см. - ISBN 978-5-94668-246-6[Т.] 3. 
- Санкт-Петербург : Полиграф, 2022. - 653, [1] с. : ил., факс. На тит. л. и в макете в подзаг.: Кн. 3. - 
Библиогр. в конце ст., в подстроч. примеч. и в тексте. - Имен. указ.: с. 624-650. - 1000 экз. - ISBN 978-5-
91868-030-8 (т. 3) 
  424. Адамович, Алесь (1927-1994) Война и деревня в современной литературе / А. 
Адамович ; Академия наук БССР, Институт литературы им. Янки Купалы. - Минск : Наука и техника, 
1982. - 199 с. ; 20 см. В вып. дан. авт.: Александр Михайлович Адамович. - Экз. № 1624230 с автогр. авт. 
- 6000 экз. 
  425. Ашихмина, Елена Николаевна По улицам Орла вслед за классиками / Елена 
Ашихмина. - Орёл : Орлик, 2022. - 287 с., [16] л. цв. ил., портр., факс. ; 21 см. Библиогр.: с. 281-284 и в 
подстроч. примеч. - Экз. № 1622058 с экслибрисом. - 1000 экз. - ISBN 978-5-903259-94-6 
  426. Берковский, Наум Яковлевич Лекции и статьи по зарубежной литературе / Наум 
Берковский. - Санкт-Петербург : Росток, 2023. - 558, [1] с. Библиогр. в примеч. - ISBN 978-5-94668-389-0 
  427. Волович, Нина Моисеевна (1937-1993) Пушкинская Москва / Н. М. Волович ; 
Государственный музей А. С. Пушкина. - Москва : Линка-пресс, 1996. - 298, [5] с. : ил. ; 25 см. Библиогр. 
в конце частей. - 10000 экз. - ISBN 5-7193-0069-4 
  428. Герштейн, Эмма Григорьевна (1903-2002) Вблизи поэтов. Мемуары : Анна Ахматова, 
Мандельштам, Пастернак, Лев Гумилев / Эмма Герштейн. - Москва : АСТ : Редакция Елены Шубиной, 
2022. - 877 с., [12] л. ил., портр., факс. ; 22 см. - (Мемуары, ХХ век) (Личные истории ХХ века)Библиогр. 
в подстроч. примеч. - Имен. указ.: с. 854-877. - 16+. - 2000 (доп. тираж) экз. - ISBN 978-5-17-096138-2 
  429. Гибель С. А. Есенина: исследование версии самоубийства : [сборник 
документальных материалов] / составитель А. В. Крусанов. - Санкт-Петербург : Изд-во Ивана Лимбаха, 
2023. - 249, [16] с., [24] л. ил., цв. ил., факс. : ил. ; 22 см. Библиогр.: с. 237-248, в примеч. в конце ст. и в 
подстроч. примеч. - 18+. - 1500 экз. - ISBN 978-5-89059-506-5 
  430. Демидова, Ольга Ростиславовна Перевод как зеркало культуры : очерки по истории и 
философии перевода / О. Р. Демидова. - Санкт-Петербург : Росток, 2022. - 239, [1] с. : ил. ; 22 см. 
Библиогр. в подстроч. примеч. - Указ. имен: с. 223-239. - 16+. - 300 экз. - ISBN 978-5-94668-364-7 (в 
пер.)В книге представлены итоги многолетней исследовательской деятельности автора, посвященной 
проблеме перевода, рассматриваемой в широкой культур\u2011философской методологической 
парадигме. Перевод понимается автором как многообразный культурный феномен специфической 
эстетической природы; подобное понимание позволяет рассматривать его не только как один из 
каналов транс\u2011культурного взаимодействия или как явление воспринимающей культуры, но как 
единое динамическое семиотическое пространство, в котором происходит непрерывный процесс 
(со)творения, взаимопересечения и взаимоналожения культурных смыслов 
  431. Дмитриев, Андрей Петрович (д-р филол. наук, краевед; 1963-) Семья Аксаковых : 
литературное наследие и гражданская позиция : из архивных разысканий / А. П. Дмитриев ; Институт 
русской литературы (Пушкинский дом) Российской академии наук, Центр по изучению 
традиционалистских направлений в русской литературе Нового времени. - Санкт-Петербург : Росток, 
2023. - 542, [1] с. : портр. ; 21 см. К 200-летию со дня рождения И.С. Аксакова 1823 - 26 сентября (8 
октября) - 2023. - Библиогр.: с. 516-520 и в подстроч. примеч. - Указ. имен: с. 521-540. - 14+. - 300 экз. - 
ISBN 978-5-94668-387-6 Книга включает исследования самых разных аспектов жизни и деятельности 
представителей знаменитой семьи Аксаковых, основанные на их творческих рукописях и 
малоизвестных эпистолярных источниках, которые самоочевидно свидетельствуют о присущей всем 
Аксаковым ответственной гражданской позиции, опирающейся на традиционные религиозно-
нравственные устои. Отдельные главы, ранее публиковавшиеся в малодоступной научной периодике, 
для настоящего издания переработаны, уточнены и дополнены 
  432. Емохонова, Любовь Георгиевна Зарубежная литература : от античного эпоса до 
постмодернистского романа : книга для чтения / Л. Г. Емохонова. - Москва : Русское слово, 2011. - 484, 
[3] с. : ил. ; 22 см. Экз. № 1620216 с экслибрисом. - 2000 экз. - ISBN 978-5-9932-0708-7 
  433. Жизнь Езопа : в пользу юношества : на русском, французском и немецком языках : с 
6 раскрашенными картинками. - Москва : В Университетской типографии, 1845. - 74 с. ; 15х24 см.Текст 
парал. рус., англ., фр. - Экз. № 1620187-А деф.: отсутствуют картинки 
  434. Забродина, Елена Москва литературная : 100 адресов, которые необходимо увидеть 
/ Елена Забродина. - Москва : Зебра Е : Хорошая книга, 2015. - 334, [1] с. : ил. ; 22 см.Об авт. на 4-й с. 
обл. - Библиогр.: с. 320-327. - Алф. указ. адресов: с. 328-329. - 2000 экз. - ISBN 978-5-906339-09-



6Замечательный гид по московским эпохам, отлично продуманный сборник "судьбоносных адресов" 
любимых писателей и поэтов. Одни родились в Москве, другие гуляли по её улицам, третьи заходили в 
гости к друзьям, писали и печатали книги, статьи; они любили, ненавидели, женились, умирали.О чем 
рассказано ясно и точно. Намека на банальный путеводитель и близко нет, а вот живые портреты есть. 
100 литературных адресов в книге Е. Забродиной - это и есть коллекция живых историй. Тщательно 
собраны в ней сюжеты и факты из жизни писателей в Москве и самой Москвы в жизни писателей. 
  435. Завада, Марина Романовна Цвет и тени Беллы Ахмадулиной : первая полная 
биография / Марина Завада, Юрий Куликов. - Москва : Эксмо, 2023. - 926, [1] с., [16] л. ил., цв. ил., 
портр., факс. ; 21 см. Библиогр.: с. 914-924. - 16+. - 2000 экз. - ISBN 978-5-600-03397-9 
  436. Кондратенко, Алексей Иванович (канд. полит. наук, журналист; 1964-) Литературная 
прогулка по Орлу : путеводитель / Алексей Кондратенко. - Орёл : Союз военных литераторов : Картуш, 
2022. - 235 с. ; 15 см. Библиогр.: с. 233-234. - 200 экз. - ISBN 978-5-9708-1028-6 
  437. Кондратенко, Алексей Иванович (канд. полит. наук, журналист; 1964-) С боем взяли 
мы Орёл! : очерки о поэтах войны / Алексей Кондратенко. - Орёл : Картуш : Союз военных литераторов, 
2023. - 283 с. : цв. ил., портр. ; 15 см.12+. - Экз. № 1622098-М с экслибрисом. - 255 экз. - ISBN 978-5-
9708-1100-9 
  438. Кравчинский, Максим Эдуардович (1973-) В погоне за Довлатовым : рассказы об 
автографах писателя, их поисках и адресатах / Максим Кравчинский. - Москва : Зебра Е, 2023. - 181 с., 
[8] л. ил., портр. : ил., портр., факс.16+. - ISBN 978-5-907715-52-3 
  439. Кудрявая, Наталья Владимировна Лев Толстой : провидец, педагог, проповедник / Н. 
В. Кудрявая. - Москва : Издательский Дом ТОНЧУ, 2023. - 211 с. : ил., портр. ; 22 см. Библиогр. в 
подстроч. примеч. - Др. кн. авт.: с. 193. - Экз. № 1622057 с экслибрисом. - 600 экз. - ISBN 978-5-91215-
224-5 В книге доктора педагогических наук почетного профессора МГМСУ имени А. И. Евдокимова 
автором сделана попытка отказаться от стереотипов толкования религиозно-нравственного учения 
Толстого как "слабого мыслителя и даже "якобы реакционного" (В.И. Ленин).  Автор трактует 
религиозно-нравственное учение Л. Н. Толстого как науку о духовной жизни человека, устремленного к 
смыслу и ценностям. Исследовательским инструментом явилась педагогическая деятельность 
гениального провидца, проповедника и педагога Л. Н. Толстого, в которой впервые в науках о человеке 
в середине XIX-го столетия он предложил опираться не на философские, а на психологические 
категории. Благодаря этому Толстой оставил миру описание способа духовной и нравственной жизни с 
опорой на волевое усилие как базовую мотивацию. Толстой намечает пути становления 
гуманистической педагогики и психологии, ставит в научный дискурс понятие души и духа, тем самым 
преодолевая гуманитарный кризис в науках о человеке. Книга адресована широкому читателю, 
особенно педагогической общественности 
  440. Маркович, Владимир Маркович (1936-2016) О Пушкине : работы разных лет / В. М. 
Маркович ; Санкт-Петербургский государственный университет. - Санкт-Петербург : Росток, 2023. - 349 
с. ; 22 см. Библиогр. в подстроч. примеч. - Указ. имен: с. 336-348. - 500 экз. - ISBN 978-5-94668-380-7В 
книге впервые собраны вместе все работы о Пушкине Владимира Марковича Марковича (1936-2016), 
одного из самых блестящих профессоров Санкт-Петербургского государственного университета 
  441. Михайлов, Александр Алексеевич (1922-)Андрей Вознесенский : этюды / Ал. 
Михайлов. - Москва : Художественная литература, 1970. - 189, [1] с. ; 17 см.Прил. письмо Суровцева Ю. 
И. - Экз. № 1624225-М  с автогр. авт. - 10000 экз. 
  442. Моруа, Андре (1885-1967) Дон Жуан, или Жизнь Байрона : биографический роман / 
Андре Моруа ; перевод с французского М. Богословской. - Москва : АСТ [и др.], 2010. - 478, [1] с. ; 21 см. 
- (Зарубежная классика)Библиогр.: с. 456-477. - Экз. № 1620206 с экслибрисом. - 3000 (доп. тираж) экз. - 
ISBN 978-5-17-054184-3 (АСТ). - ISBN 978-5-271-30833-8 (Астрель). - ISBN 978-5-4215-1390-2 
(Полиграфиздат) 
  443. Новиков, Владимир Иванович (д-р филол. наук, писатель; 1948-) Книги-пришельцы / 
В. И. Новиков. - Москва : ЭКСКО : Издательский дом ТОНЧУ, 2023. - 262 с. : ил., портр., факс. ; 22 см. 
Библиогр.: с. 254-262. - Экз. № 1622027 с экслибрисом. - 1000 экз. - ISBN 978-5-6040821-7-1 
  444. Павел Якушкин: 200 лет с русским народом : (воспоминания о писателе, его 
сочинения и рассказы о нём) / автор-составитель А. М. Полынкин ; [главный редактор С. А. 
Ветчинников]. - Орёл : Картуш, 2022. - 291 с. : ил. ; 21 см. - (Литературная летопись Орловщины)На 
контртит. портр. автора. - Издание осуществлено при поддержке Орловской региональной 
общественной организации "Союз военных литераторов". - 12+. - 100 экз. - ISBN 978-5-9708-0965-5 
  445. Петухова, Елена Николаевна (филолог) О Чехове: продолжение разговора / Е. Н. 
Петухова. - Санкт-Петербург : Росток, 2023. - 334, [1] с. ; 22 см. Библиогр. в подстроч. примеч. - Указ. 



имен: с. 328-333. - 300 экз. - ISBN 978-5-94668-377-7 В книге рассмотрен ряд особенностей 
художественного мира А. П. Чехова и его творческие связи с предшествующей и последующей 
литературой на примере конкретных произведений. Привлечение большого количества чеховских 
текстов позволяет дополнить и расширить представления о персонажных типах у Чехова, 
художественном пространстве, о роли "неслучайных случайных" деталей. Несколько статей посвящены 
языковой личности молодого Чехова и становлению его повествовательной манеры. Предназначено 
для специалистов, студентов, аспирантов, преподавателей и всех интересующихся творчеством А. П. 
Чехова 
  446. Писатель - критика - читатель : (механизмы формирования литературной репутации 
в России во второй половине XIX-первой трети XX вв.) / Институт русской литературы (Пушкинский 
дом) Российской академии наук ; ответственный редактор А. С. Александров. - Санкт-Петербург : 
Росток, 2022. - 798, [1] с. : ил. ; 22 см.Библиогр. в подстроч. примеч. - Имен. указ.: с. 776-794. - 16+. - 300 
экз. - ISBN 978-5-94668-355-5В коллективной монографии на широком источниковедческом материале 
анализируются механизмы формирования литературных репутаций. В главах книги акцент сделан на 
изучении института литературной критики и его роли в формировании репутации автора. В отдельных 
параграфах монографии анализируются следующие актуальные вопросы: дебют писателя: триумфы и 
поражения; литературные премии как факт общественного признания; сенсации, скандалы, 
мистификации как инструменты достижения популярности; литературный эпатаж и эксплуатация 
образа писателя-декадента; роль информационного пространства начала XX века (формирование 
свободного рынка прессы и новой медиа-среды, интермедиальные связи и отношения) в успехе 
отдельных произведений и авторов. В фокусе исследователей ведущие прозаики, поэты и критики 
второй половины XIX и начала XX века: А. Н. Островский, Ф. М. Достоевский, Н. С. Лесков, Л. Н. 
Андреев, А. А. Блок, А. И. Куприн, А. М. Горький, Ю. И. Айхенвальд, А. А. Измайлов, Ф. К. Сологуб, А. М. 
Ремизов, Л. Л. Кобылинский (Эллис) и др 
  447. Подоксенов, Александр Модестович (доктор философских наук)Михаил Пришвин и 
Ф. М. Достоевский: линии духовной преемственности / А. М. Подоксенов ; Елецкий государственный 
университет им. И. А. Бунина. - Санкт-Петербург : Росток, 2023. - 254 с. ; 22 см.Библиог.: с. 237-247 и в 
подстроч. примеч. - Указ. имен: с. 248-253. - 500 экз. - ISBN 978-5-94668-371-5. - Текст (визуальный) : 
непосредственный. 
  448. Поспелов, Геннадий Николаевич Теория литературы : учебник для студентов 
филологических специальностей университетов / Г. Н. Поспелов. - Москва : Высшая школа, 1978. - 351 
с.Библиогр.: с. 343-344. - Предм. указ.: с. 345-349. - Экз. № 1624233 с автогр. авт. - 75000 экз. 
  449. Пришвина, Валерия Дмитриевна (1899-1979) Наш дом ; Путь к Слову : [жизнь 
Михаила Пришвина в местах и событиях] / Валерия Пришвина ; Государственный музей истории 
российской литературы имени В. И. Даля, Отдел "Дом-музей Михаила Пришвина". - Санкт-Петербург : 
Росток : Литературный музей, 2023. - 479 с. : ил. ; 22 см.1000 экз. - ISBN 978-5-94668-384-5 
  450. Семенов, Тимур Ервантович Планета русской поэзии. Ни дня без поэта / Тимур 
Семенов. - Москва : Вече, 2022. - 670, [1] с. : портр. ; 24 см.12+. - 1000 экз. - ISBN 978-5-4484-3518-8 (в 
пер.). - Текст : непосредственный. 
  451. Соколов, Дмитрий Сергеевич (журналист; 1977-) Сто великих литературных 
прототипов / Д. С. Соколов. - Москва : Вече, 2022. - 383 с. : ил., портр. ; 22 см. - (100 великих)12+. - 2000 
экз. - ISBN 978-5-4484-3770-0 
  452. Сондерс, Джордж (1958-) Купание в пруду под дождем / Джордж Сондерс ; пер. с 
англ. Ш. Мартыновой. - Москва : Эксмо : INSPIRIA, 2022. - 510 с. ; 21 см. Заглавие и автор оригинала : A 
swim in a pond in the rain / George Saunders. - 4000 экз. - ISBN 978-5-04-154532-1 (в пояске) 
  453. Строганов, Михаил Викторович (1952-) Парадоксы культуры : работы разных лет / М. 
В. Строганов. - Санкт-Петербург : Росток, 2022. - 400, [1] с. : ил. ; 23 см.Текст также фр. - Библиогр. в 
подстроч. примеч. - 16+. - 300 экз. - ISBN 978-5-94668-362-3 
  454. Василий Розанов глазами современников :  воспоминания, дневники, письма, 
документы, художественные произведения : в 2 т. / предисловие, составление, подготовка текста и 
комментарии В. Г. Сукача ; ответственный редактор А. П. Дмитриев. - Санкт-Петербург : Росток, 2022. - 
22 см. - (Неизвестный XX век). - ISBN 978-5-94668-340-1 Т. 1. - 2022. - 525, [1] с. Библиогр. в коммент.: с. 
445-523. - 500 экз. - ISBN 978-5-94668-348-7 (т. 1) 
  455. Василий Розанов глазами современников :  воспоминания, дневники, письма, 
документы, художественные произведения : в 2 т. / предисловие, составление, подготовка текста и 
комментарии В. Г. Сукача ; ответственный редактор А. П. Дмитриев. - Санкт-Петербург : Росток, 2022. - 
22 см. - (Неизвестный XX век). - ISBN 978-5-94668-340-1 Т. 2. - 2022. - 525, [1] с. Библиогр. в коммент.: с. 



431-452. - Указ. имен: с. 453-524. - 500 экз. - ISBN 978-5-94668-349-4 (т. 2) 
  456. Хализев, Валентин Евгеньевич Теория литературы : учебник для студентов высших 
учебных заведений / В. Е. Хализев. - Москва : Высшая школа, 1999. - 397, [1] с. ; 21 см. Имен. указ.: с.: 
374-382. - Предм. указ.: с. 383-398 . - Библиогр. в подстроч. примеч. - Экз. № 1624243 с автогр. авт. - 
10000 экз. - ISBN 5-06-003356-2 
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                         457. "Вместилище миров, престолов и эпох" : поэты Франции в переводе Владимира 
Микушевича / редакторы: Юрий Фридштейн, Ольга Царейкина. - Москва : Институт перевода : Центр 
книги Рудомино, 2023. - 334, [1] с. ; 21 см. - (Мастера художественного перевода) (Программа 
содействия издательскому делу "Пушкин" Французского института при посольстве Франции в России = 
Programme d'aide á la publication "Pouchkine" de l'Institut français prés l'Ambassade de France en 
Russie)Библиогр. в подстроч. примеч. - 16+Содерж.  авт.: Кретьен де Труа, Филипп Танский, Гийом Ле 
Клерк Нормандский, Гервасий, Ришар де Фурниваль, Франсуа Вийон, Жоашен Дю Белле, Франсуа де 
Малерб, Онора де Бюэй де Ракан, Вольтер [и др.]. - 1000 экз. - ISBN 978-5-00087-225-3 

  458. Ли Мие (1990-) "Магазин снов" мистера Талергута. Дневники грез : роман / Ли Мие ; 
перевод с корейского Л. А. Михэеску. - Москва : АСТ, 2023. - 285, [1] с. ; 21 см. - (Хиты корейской волны) 
Загл. и авт. также англ.: Dallergut dream department store: I'm looking for regular customers / Lee Miye. - 
16+. - 10000 экз. - ISBN 978-5-17-153566-7 
  459. Алешковский, Юз (1929-) [Сочинения : в 5 томах] / Юз Алешковский. - Москва : АСТ : 
Астрель, 2007-. - 20 см. - ISBN 978-5-17-013850-0 (АСТ(С.:ПС). - ISBN 978-5-271-18660-8 (Астрель) Т. 1: 
"Николай Николаевич" и другие повести / Юз Алешковский. - Москва : АСТ : Астрель, печ. 2007 (макет 
2008). - 636, [2] с. ; 21 см. В макете подзаг.: сочинения в 5 т. Т. 1.Содерж.: Николай Николаевич ; 
Кенгуру ; Маскировка ; Рука. - 2000 экз. - ISBN 978-5-17-047682-4 
  460. Адамович, Алесь (1927-1994) В партизанах / Александр Адамович. - Москва : 
Алгоритм, 2018. - 222, [1] с. ; 21 см. - (Моя война)16+Содерж.: Партизанская семья ; "Огненные 
деревни". - 1500 экз. - ISBN 978-5-907028-95-1 
  461. Адамович, Алесь (1927-1994) Хатынская повесть / А. Адамович ; [художник О. П. 
Шамро]. - Москва : Воениздат, 1973. - 292, [1] с. : ил. ; 17 см. Экз. № 1624240-М с автогр. авт. - 65000 
экз. 
  462. Дюма, Александр (отец; 1802-1870) Собрание сочинений : в 50 томах : перевод с 
французского / Александр Дюма ; составление: В. Бережков (главный редактор)[и др.] ; художник М. 
Шамота. - Москва : Арт-Бизнес-Центр, 1992-2002. - 21 см. Изначально собрание сочинений должно 
было быть в 50 томах, однако в процессе выпуска его издание было продлено Т. 43: Адская Бездна ; 
Бог располагает! / иллюстрации Е. Ганешиной. - 1999. - 908, [3] с. : ил.7500 экз. - ISBN 5-7287-0001-2. - 
ISBN 5-7287-0052-7 (т. 43) 
  463. Албул, Елена Владимировна  Нос Варвары Сидоровой : повесть и рассказы : для 
среднего школьного возраста / Елена Албул ; художник О. Кагальникова. - Москва : Аквилегия-М, 2024 . 
- 185, [2] с. : ил. ; 21 см. - (Серия "Я плюс все") (Я + все) 6+  Содерж.: Нос Варвары Сидоровой: повесть ; 
рассказы : Охота на какбытипа; Синяк-светлячок; Шарф, который рос сам по себе ; Зомби, Суперзаяц и 
ореховые трубочки. - 1500 экз. - ISBN 978-5-907377-66-0. - Текст. Изображение (визуальные) : 
непосредственные. 
  464. Албул, Елена Владимировна Привидение картофельного дворца : повесть и 
рассказы / Елена Албул ; художник Е. Гончарова. - Москва : Аквилегия-М, 2022. - 220, [2] с. : ил. ; 21 
см.6+Содерж.: повесть : Привидение картофельного дворца ; Истории нашего двора. - 2000 экз. - ISBN 
978-5-907377-39-4. - Текст. Изображение (визуальные) : непосредственные.Действие повести 
"Привидение картофельного дворца" происходит в дачном посёлке, где проводят лето живущие по 
соседству второклассники Вера и Петя. Мирное течение жизни нарушают слухи, что в недостроенном 
доме раздаются таинственные звуки. Неужели там завелось привидение? В книгу также вошёл цикл 
рассказов "Истории нашего двора" о простых людях, жителях одного многоэтажного дома 
  465. Алексеева, Надежда Полунощница : роман / Надя Алексеева. - Москва : АСТ : 
Редакция Елены Шубиной, 2024. - 409, [2] с. ; 21 см. - (Проза нашего времени)2000 экз. - ISBN 978-5-17-
161458-4 (в пер.). - Текст : непосредственный. 
  466. Алешкин, Андрей Степанович (1959-) Боги мордвы : герои мордовской мифологии / 

http://www.aonb.ru/depart/novinki/2011/su_2011_04.htm#ХУДОЖЕСТВЕ


Андрей Алешкин. - Саранск : Издатель Константин Шапкарин : Фонд "Медвежья земля", 2022. - 46, [5] с., 
включ. обл. : ил.Текст парал. рус., англ., мокш., эрз. - 1000 экз. - ISBN 978-5-9907966-9-0 
  467. Амфитеатров, Александр Валентинович (1862-1938) Публицистика 1917-1918 годов / 
А. В. Амфитеатров ; вступительная статья А. С. Александрова ; составление, подготовка текста и 
примечания А. С. Александрова, Э. К. Александровой ; Институт русской литературы (Пушкинский Дом) 
Российской академии наук. - Санкт-Петербург : АРТ БУК, 2022. - 591 с., [16] л. ил., портр., цв. ил., факс. 
: ил. ; 22 см. - (Серия Неизвестный XX век)Библиогр. в подстроч. примеч. - Список ст. А. В. 
Амфитеатрова: с. 580-584. - Имен. указ.: с. 569-579. - 1000 экз. - ISBN 978-5-99052-526-9 
  468. Дюма, Александр (отец; 1802-1870) Собрание сочинений : в 50 томах : перевод с 
французского / Александр Дюма ; составление: В. Бережков (главный редактор) [и др.] ; художник М. 
Шамота. - Москва : Арт-Бизнес-Центр, 1992-2002. - 21 см. Изначально собрание сочинений должно 
было быть в 50 томах, однако в процессе выпуска его издание было продлено Т. 21: Анж Питу / 
комментарии: Ф. Рябов ; иллюстрации: Е. Ганешина. - 1995. - 621, [2] с. : ил.125000 (1-й з-д 1-40000) экз. 
- ISBN 5-7287-0001-2. - ISBN 5-7287-0030-6 (т. 21) 
  469. Арагон, Луи (1897-1982) Огонь Прометея : воспоминания : [сборник] : перевод с 
французского / Луи Арагон ; составитель Т. В. Балашова ; автор предисловия В. Н. Седых ; автор 
комментариев Т. М. Любимова. - Москва : Прогресс, 1987. - 620 с., [8] л. ил., портр., факс. ; 17 см. - 
(Мемуары и биографии) Библиогр. в подстроч. примеч. - Экз. № 1624228-М с автогр. сост. - 50000 экз. 
  470. Дюма, Александр (отец; 1802-1870) Собрание сочинений : в 50 томах : перевод с 
французского / Александр Дюма ; составление: В. Бережков (главный редактор)[и др.] ; художник М. 
Шамота. - Москва : Арт-Бизнес-Центр, 1992-2002. - 21 см. Изначально собрание сочинений должно 
было быть в 50 томах, однако в процессе выпуска его издание было продленоТ. 2: Асканио : роман / 
комментарий: А. Бережков ; иллюстрации: А. Мирзоев, В. Пингачев. - 1992. - 397, [1] с. : ил.125000 экз. - 
ISBN 5-7287-0011-Х 
  471. Аснина, Раиса  М@льчик в сети : компьютерная сказка : [для среднего школьного 
возраста] / Раиса Аснина, Академик Поленовский ; нарисовал Александр Яковлев. - Москва : Октопус, 
2023. - 220, [3] с. : ил. ; 24 см.Указ. в конце кн. - 12+. - 3000 экз. - ISBN 978-5-94887-194-7. - Текст 
(визуальный) : непосредственный. 
  472. Афанасьев, Александр Николаевич (фольклорист; 1826-1871) Русские народные 
сказки : из собрания А. Н. Афанасьева / [составитель: М. Молюков ; иллюстрации художника Владимира 
Немова]. - Москва : Белый город, печ. 2022 (cop. 2023). - 205, [2] с. : ил. ; 21 см. - (Русская культура)12+. 
- 1000 экз. - ISBN 978-5-00119-151-3 
  473. Бажан, Микола (1904-1983) Знаки : стихи и поэма : перевод с украинского / Микола 
Бажан. - Москва : Советский писатель, 1979. - 93, [1] с. : портр. ; 17 см.Экз. № 1624208-М с автогр. 
авт.Содерж.: Стихи ; Ночные раздумья старого мастера : поэма 
  474. Барткова, Наталья Александровна (1960 -) Блогер из каменного века / Наталья 
Барткова ; художник В. Темниченко. - Москва : Аквилегия-М, 2022. - 190, [1] с. : ил. ; 21 см. - (Серия "Я 
плюс все") (Серия "Я+Все")6+ ; 10+. - 2000 экз. - ISBN 978-5-907377-40-0Ярик - блогер? Конечно! Он и 
гейм-обзор по игре в шашки сделает, и мастер-класс по заклейке окон проведёт, и даже тревел-блог 
создаст, хоть дальше соседней деревни никуда не ездил. Всё, лишь бы у него появились настоящие 
друзья! Кто угодно, только не та новенькая, которая совсем недавно к ним в класс пришла. Приехала. 
Прикатилась, в общем. А интернет? Да зачем Ярику интернет, если в душе он настоящий блогер! 
  475. Барткова, Наталья АлександровнаТайна Таины : повесть / Наталья Барткова ; 
художник О. Кагальникова. - Москва : Аквилегия-М, печ. 2022 (макет 2023). - 252, [3] с. : ил. - (Серия "Я 
плюс все") (Серия "Я+Все")6+ ; 10+. - 2000 экз. - ISBN 978-5-907377-38-7 (в пер.). - Текст (визуальный) : 
непосредственный. В жизни Таины все прекрасно: "зачетные", лучший друг - классный. Но когда у 
Таины появляется новая подруга, оказывается, что у той совсем не так безоблачно. Может, это потому, 
что подругу удочерили? А если так, то срочно нужно разыскать настоящих родителей. И Таина 
начинает расследование. Но чем больше она разбирается в ситуации, тем яснее понимает, что в ее 
жизни тайн никак не меньше, и иногда все оказывается совсем не так, как кажется на первый взгляд. 
  476. Бартова-Грозовская, Таисия Геннадьевна (1980-)Жители Невского проспекта, или 
Филин Мудрик и его друзья : сказочная повесть : [для дошкольного и младшего школьного возраста] / 
Таисия Бартова-Грозовская ; иллюстрации Ольги Салль. - 4-е изд. - Санкт-Петербург : Grafo, 2023. - 
205, [2] с. : цв. ил., портр. ; 26 см. - (Тысяча городов, миллион историй)На обл. также: XVI открытый 
конкурс изданий, номинация "Первая авторская книга". Диплом I степени "Просвещение через книгу", 
2021. - 0+. - 2000 экз. - ISBN 978-5-6049635-4-8 
  477. Дюма, Александр (отец; 1802-1870) Собрание сочинений : в 50 томах : перевод с 



французского / Александр Дюма ; составление: В. Бережков (главный редактор)[и др.] ; художник М. 
Шамота. - Москва : Арт-Бизнес-Центр, 1992-2002. - 21 см.Изначально собрание сочинений должно было 
быть в 50 томах, однако в процессе выпуска его издание было продленоТ. 17: Бастард де Молеон / 
комментарии: Л. Токарев ; иллюстрации: М. Ряполов. - 1994 (печ. 1993). - 526, [1] с. : ил.125000 экз. - 
ISBN 5-7287-0001-2. - ISBN 5-7287-0026-8 (т. 17) 
  478. Дюма, Александр (отец; 1802-1870) Собрание сочинений : в 50 томах : перевод с 
французского / Александр Дюма ; составление: В. Бережков (главный редактор)[и др.] ; художник М. 
Шамота. - Москва : Арт-Бизнес-Центр, 1992-2002. - 21 см.Изначально собрание сочинений должно было 
быть в 50 томах, однако в процессе выпуска его издание было продленоТ. 26: Белые и синие / 
комментарии: Ф. Рябов ; иллюстрации: Е. Ганешина. - 1995. - 717, [2] с. : ил.125000 (1-й з-д 1-40000) экз. 
- ISBN 5-7287-0001-2. - ISBN 5-7287-0035-7 (т. 26) 
  479. Блок, Александр Александрович (1880-1921) Никто не придёт назад = Nigdy nie wraca 
nikt : [избранные стихотворения] / Александр Блок ; [сост.: Андрей Базилевский ; пер. с рус.: Владислав 
Броневский и др. ; рис.: Александр Базилевский]. - Москва : Вахазар, 2016. - 158, [1] с. : ил. ; 21 см. - 
(Русско-польская поэтическая библиотека : классика = Rosyjsko-polska biblioteka poetycka : klasyka ; 2) 
Авт. также на пол. яз.: Aleksander Błok. - Текст парал. рус., пол. - ISBN 978-5-88190-093-9 (Вахазар) 

  480. Блум, Йоав (1978-) Что другие думают во мне : [роман] / Йоав Блум ; перевод с 
иврита Екатерины Карасевой. - Москва : Иностранка, 2023. - 379, [1] с. ; 21 см. - (Большой роман)Загл. и 
авт. ориг.: What others think in me / Yoav Blum. - На обл.: Впервые на русском!. - Др. кн. авт.: с. 2. - 16+. - 
4000 экз. - ISBN 978-5-389-22889-4 
  481. Ботвич, АллаКорабль "Снежный" : [для младшего и среднего школьного возраста] / 
Алла Ботвич ; художники: Татьяна Петровска, Даниил Петровски. - Москва : Абрикобукс : Абрикос, 2023. 
- 91, [3] с. : цв. ил. ; 24 см. - (Усы, лапы, хвост)6+. - 1500 экз. - ISBN 978-5-6049403-1-0. - Текст. 
Изображение (визуальные) : непосредственные. 
  482. Бровка, Петрусь (1905-1980) Всегда с тобой : стихи и поэмы / Петрусь Бровка ; 
авторизованный перевод с белорусского Якова Хелемского ; [художник И. Н. Калита]. - Москва : 
Советский писатель, 1967. - 349, [1] с. : ил. ; 17 см.Экз. № 1624238-М с автогр. авт.Содерж.: циклы : А 
дни идут... ; Труби, мой бор! ; Кленовые листья ; поэмы : Всегда с Лениным ; Голос сердца ; Кирилл 
Прокофьевич. - 30000 экз. 
  483. Бровка, Петрусь (1905-1980)И днем и ночью : стихи / Петрусь Бровка ; перевод с 
белорусского Валентина Корчагина и Якова Хелемского. - Москва : Советский писатель, 1974. - 221, [1] 
с. ; 17 см.Над вып. дан. авт.: Петрусь Бровка (Петр Устинович). - Экз. № 1624235-М с автогр. авт. - 
20000 экз. 
  484. Бульвер-Литтон, Эдвард Джордж (1803 - 1873) Последние дни Помпей : роман / 
Эдвард Булвер-Литтон ; сокращенный перевод с английского В. Хинкиса под редакцией С. Маркиша ; 
перевод стихотворений Г. Кружкова. - Москва : Эксмо, 2014 (печ. 2013). - 445, [1] с. : портр. ; 21 см. - 
(Зарубежная классика) Загл. и авт. ориг.: The last days of Pompeii / Edward George Earle Lytton Bulwer-
Lytton. - 16+. - Экз. № 1620208 с экслибрисом. - 3000 экз. - ISBN 978-5-699-69992-6 
  485. Бушков, Александр Александрович (1956-) Капкан для Бешеной : [роман] / Александр 
Бушков. - Москва : ОЛМА Медиа Групп, 2007. - 478, [1] с., [8] л. цв. ил. ; 22 см см. - (Русский сериал). - 
ISBN 978-5-373-01171-6 (В пер.) 
  486. Бушков, Александр Александрович (1956-) Платина : роман / Александр Бушков. - 
Москва : ОЛМА Медиа Групп, 2008 (печ. 2007). - 701, [2] с., [8] л. цв. ил. ; 22 см см.Кн. фактически изд. в 
2007 г. - 7000 экз. - ISBN 978-5-373-01098-6 (В пер.) 
  487. Чжан Вэй (писатель; 1956-) В поисках царя рыб / Чжан Вэй ; пер. с кит. Сухоруковой 
М. С. - Москва : Шанс, 2021. - 212, [3] с. : цв. ил. ; 22 см.12+. - 1000 экз. - ISBN 978-5-907277-60-1 
  488. В школу?! : рассказы, познавательные факты, творческие здания для настоящих и 
будущих первоклассников : [внутри письмо от старшеклассницы для тебя : для детей и подростков от 6 
лет] / составители - Вера Полонская, Вера Шумкова ; иллюстраторы - Сергей Алпатов, Эмилия 
Алпатова. - Саратов : Вверх, 2023. - 104, [1] с., [2] л. цв. ил. : ил., цв. ил. ; 30 см. - (Серия "Книга с 
письмом" : одобрено детьми!) 6+. - 3000 экз. - ISBN 978-5-6046854-8-8. - Текст. Изображение 
(визуальные) : непосредственные. 
  489. Вайнерман, Виктор Соломонович (1954-) Быть Сидоровым : сборник рассказов / 
Виктор Вайнерман. - Омск : Издательский дом "Наука", 2019. - 186, [1] с. : ил., портр. ; 20 
см.18+Содерж.: SOS ; Записка ; Фектовальщик ; Девочка Света: взросление ; Пушок над губой ; 
Комсомолец-доброволец ; Сидоров-чтец ; Техника ТАКанья ; Скука ли? ; Сидоров и милиционер и др. - 
500 экз. - ISBN 978-5-98806-264-6. - Текст : непосредственный. 



  490. Валаханович, Ксения Леонидовна Зашла к нам в гости уточка : [для дошкольного 
возраста] / Ксения Валаханович ; рисунки: Варя Колесникова. - Москва : Абрикобукс, 2020 (печ. 2017). - 
45, [2] с. : цв. ил. ; 23X25 см.0+. - 2000 экз. - ISBN 978-5-6044141-2-5 
  491. Валевский, Анатолий Михайлович (1969-) Горький вкус мандаринов : повесть : [для 
среднего и старшего школьного возраста] / Анатолий Валевский ; художник З. Султанахмедова. - 
Москва : Аквилегия-М, 2024 . - 364, [2] с. : ил. ; 21 см.12+. - 1500 экз. - ISBN 978-5-907377-76-9. - Текст 
(визуальный) : непосредственный. 
  492. Ваншенкин, Константин Яковлевич (1925-2012) Окна : лирика / К. Я. Ваншенкин ; [ил.: 
С. С. Верховский и Д. Б. Леон]. - Москва : Совет. писатель, 1962. - 120 с. : ил. ; 17 см.Экз. № 1624209-М  
с автогр. авт. - 35000 экз. 
  493. Ватутина, Мария Олеговна (1968-) Генеральская фамилия : стихи / Мария Ватутина. - 
Санкт-Петербург : Лира, 2024 (печ. 2023). - 300, [1] с. ; 18 см. - (Издательская серия КПД : Колобродов, 
Прилепин, Демидов) (Серия "Покет. Стихи")Кн. содержит нецензурную брань. - 18+Содерж. циклы: 
Призыв ; Девять лет ; Голос крови ; Генеральская фамилия . - 1000 экз. - ISBN 978-5-907727-08-3 
  494. Дюма, Александр (отец; 1802-1870) Собрание сочинений : в 50 томах : перевод с 
французского / Александр Дюма ; составление: В. Бережков (главный редактор)[и др.] ; художник М. 
Шамота. - Москва : Арт-Бизнес-Центр, 1992-2002. - 21 см.Изначально собрание сочинений должно было 
быть в 50 томах, однако в процессе выпуска его издание было продленоТ. 9: Виконт де Бражелон, или 
Ещё десять лет спустя, ч. 1-2 / комментарий: Ф. Рябов ; иллюстрации: Е. Ганешина. - 1992. - 607 с. : 
ил.125000 экз. - ISBN 5-7287-0018-7 
  495. Дюма, Александр (отец; 1802-1870) Собрание сочинений : в 50 томах : перевод с 
французского / Александр Дюма ; составление: В. Бережков (главный редактор)[и др.] ; художник М. 
Шамота. - Москва : Арт-Бизнес-Центр, 1992-2002. - 21 см.Изначально собрание сочинений должно было 
быть в 50 томах, однако в процессе выпуска его издание было продленоТ. 10: Виконт де Бражелон, или 
Ещё десять лет спустя, ч. 3-4 / комментарий: Ф. Рябов ; иллюстрации: Е. Ганешина. - 1992. - 622, [1] с. : 
ил.125000 экз. - ISBN 5-7287-0019-5 
  496. Дюма, Александр (отец; 1802-1870)Собрание сочинений : в 50 томах : перевод с 
французского / Александр Дюма ; составление: В. Бережков (главный редактор)[и др.] ; художник М. 
Шамота. - Москва : Арт-Бизнес-Центр, 1992-2002. - 21 см.Изначально собрание сочинений должно было 
быть в 50 томах, однако в процессе выпуска его издание было продленоТ. 11: Виконт де Бражелон, или 
Ещё десять лет спустя, ч. 5-6 / комментарий: Ф. Рябов ; иллюстрации: Е. Ганешина. - 1992 (печ. 1993). - 
670, [1] с. : ил.125000 экз. - ISBN 5-7287-0020-9 
  497. Винокуров, Евгений Михайлович (1925-1993) Лицо человеческое : стихи / Е. М. 
Винокуров. - Москва : Сов. писатель, 1960. - 231 с. : ил.Экз. № 1624207-М с автогр. авт.Содерж. циклы: 
Стихи о долге ; Синева ; Признанья ; Лицо человеческое. - 10000 экз. 
  498. Винокуров, Евгений Михайлович (1925-1993)Слово : новые стихи / Е. М. Винокуров. - 
Москва : Сов. писатель, 1962. - 98 с., [1] л. портр. ; 17 см.Экз. № 1624232-М с автографом автора. - 
20000 экз. 
  499. Водопьянова, Алена Тайная жизнь овощей : веселые истории, задания и 
эксперименты : [для младшего школьного возраста] / Алена Водопьянова ; художник Екатерина Кривич. 
- Москва : КомпасГид, 2019. - 210, [1] с. : ил. ; 29 см.0+. - ISBN 978-5-00083-557-9 
  500. Вознесенский, Андрей АндреевичВыпусти птицу! : стихи и поэмы / А. А. 
Вознесенский. - Москва : Современник, 1974. - 247 с. : портр. ; 16 см.Экз. № 1624202-М  с автогр. 
автораСодерж. циклы: Небом единым жив человек ; Где бойни? ; поэмы: Мастера ; Лонжюмо ; "Авось!". 
- 50000 экз. 
  501. Вознесенский, Андрей Андреевич (1933-2010)  Дубовый лист виолончельный : 
избранные стихотворения и поэмы / Андрей Вознесенский. - Москва : Художественная литература, 
1975. - 588, [1] с. : ил. ; 17 см.Экз. № 1624236-М с автографом автораСодерж.: поэмы: Мастера ; 
Лонжюмо ; Лед-69 ; Оза ; Авось !; Дама треф. - 100000 экз. 
  502. Вознесенский, Андрей Андреевич (1933-2010)  Прорабы духа / Андрей Вознесенский. 
- Москва : Советский писатель, 1984. - 495 с. : портр.Экз. № 1624237-М с автографом автора. - 200000 
экз. 
  503. Вознесенский, Андрей Андреевич (1933-2010)Тень звука : [cтихотворения / 
вступительная статья В. Катаева]. - Москва : Молодая гвардия, 1970. - 258, [5] с. ; 14 см.Экз. № 
1624241-К с автографом автораСодерж. циклы: Стрела в стене ; Снежное сожаление ; Доктор Осень ; 
Портрет Плисецкой ; Изопы ; Эхо. - 90000 экз. 
  504. Дюма, Александр (отец; 1802-1870)  Собрание сочинений : в 50 томах : перевод с 



французского / Александр Дюма ; составление: В. Бережков (главный редактор)[и др.] ; художник М. 
Шамота. - Москва : Арт-Бизнес-Центр, 1992-2002. - 21 см.Изначально собрание сочинений должно было 
быть в 50 томах, однако в процессе выпуска его издание было продленоТ. 44: Волчицы из Машкуля / 
иллюстрации Е. Ганешиной. - 1999. - 781, [2] с. : ил.7500 экз. - ISBN 5-7287-0001-2. - ISBN 5-7287-0053-5 
(т. 44) 
  505. Волшебная свирель : фольклор и литературные памятники Беларуси / [редактор-
составитель В. Большаков]. - Москва : Художественная литература, 2009. - 638, [1] с., [8] л. цв. ил. : ил. ; 
21 см. - (Классика литератур СНГ)3000 экз. - ISBN 978-5-280-03424-2 
  506. Волшебные сказки мордвы : [для младшего и среднего школьного возраста] / собрал 
и обработал Кирилл Тимофеевич Самородов ; [составитель С. С. Маркова]. - Саранск : Мордовское кн. 
изд-во, 2015. - 189, [2] с. : цв. ил. ; 27 см.3000 экз. - ISBN 978-5-7595-1880-8 
  507. Дюма, Александр (отец; 1802-1870)  Собрание сочинений : в 50 томах : перевод с 
французского / Александр Дюма ; составление: В. Бережков (главный редактор)[и др.] ; художник М. 
Шамота. - Москва : Арт-Бизнес-Центр, 1992-2002. - 21 см.Изначально собрание сочинений должно было 
быть в 50 томах, однако в процессе выпуска его издание было продленоТ. 39: Воспоминания 
фаворитки / иллюстрации Е. Ганешиной. - 1998. - 828, [3] с. : ил.10000 экз. - ISBN 5-7287-0001-2. - ISBN 
5-7287-0048-9 (т. 39) 
  508. Вулф, Томас (писатель; 1900-1938) Взгляни на дом свой, ангел : история 
погребенной жизни : роман / Томас Вулф ; перевод с английского И. Гуровой, Т. Ивановой. - Москва : 
АСТ, печ. 2019 (макет 2020). - 636, [2] с. ; 21 см. - (Серия "Зарубежная классика")16+. - Экз. № 1620165, 
№ 1620166 с экслибрисом. - 2000 экз. - ISBN 978-5-17-120702-1 
  509. Гамзатов, Расул Гамзатович (1923-2003)  В горах мое сердце : избранное : (для 
общеобразовательных организаций Республики Дагестан) / Расул Гамзатов ; составитель [и главный 
редактор] Муслимова М. Ш. ; редакционная коллегия: Арухова А. С. [и др.] ; Министерство образования 
и науки Республики Дагестан, ГБУ РД "Дагестанский научно-исследовательский институт педагогики 
им. А. А. Тахо-Годи". - Махачкала : Дагестан, 2023. - 554 с. : цв. ил., портр.На авантит.: К 100-летию со 
дня рождения народного поэта Дагестана Расула Гамзатова (1923-2023) Содерж.: разделы : О времени 
и о себе ; Сокровища Дагестана ; В горах моё сердце ; Земля моя ; Журавли ; Берегите матерей ; 
Целую женские руки ; Берегите друзей ; Восьмистишия и надписи ; Пусть в мире карается зло ;  
Завещание ; поэмы : Сказание о Хочбаре, уздене из аула Гидатль, о Кази-кумухском хане, о Хунзахском 
нуцале и его дочери Саадат ; Горянка ; Колокол Хиросимы ; Мой Дагестан . - 3000 экз. - ISBN 978-5-604-
9027-7-6 
  510. Гамзатов, Расул Гамзатович (1923-2003) Высокие звезды : [стихи] : перевод с 
аварского / Расул Гамзатов ; [составитель и главный редактор Альпият Гаджиева ; иллюстрации Т. 
Мишина]. - Махачкала : Дагестан, 2023. - 319 с. : ил., портр.К 100-летию со дня рождения Расула 
Гамзатовича Гамзатова в 2023 году. - 2000 экз. - ISBN 978-5-6049028-2-0 
  511. Гамзатов, Расул Гамзатович (1923-2003)  Журавли : [стихи] : перевод с аварского / 
Расул Гамзатов ; [составитель и главный редактор Альпият Гаджиева ; иллюстрации Т. Мишина]. - 
Махачкала : Дагестан, 2023. - 319 с. : ил., портр.На 4 с.: К 100-летию со дня рождения Расула 
Гамзатовича Гамзатова в 2023 году Содерж. циклы: Белые журавли ; Клятва землей. - 2000 экз. - ISBN 
978-5-6049028-6-8 
  512. Гамзатов, Расул Гамзатович (1923-2003)  И звезда с звездою говорит : [стихи] : 
перевод с аварского / Расул Гамзатов ; [составитель и главный редактор Альпият Гаджиева ; 
иллюстрации Т. Мишина]. - Махачкала : Дагестан, 2023. - 318, [1] с. : ил., портр.К 100-летию со дня 
рождения Расула Гамзатовича Гамзатова в 2023 году. - 2000 экз. - ISBN 978-5-6049028-9-9 
  513. Гамзатов, Расул Гамзатович (1923-2003) Избранные стихотворения = Selected poems 
/ Расул Гамзатов. - Махачкала : Дагестан, 2023. - 239 с. : ил., портр.Авт. также на англ. яз.: Rasul 
Gamzatov. - На обороте тит. л.: К 100-летию со дня рождения Расула Гамзатовича Гамзатова в 2023 
году. - 1000 экз. - ISBN 978-5-6049795-0-1 
  514. Гамзатов, Расул Гамзатович (1923-2003)  Колесо жизни : [cтихи] : перевод с 
аварского / Расул Гамзатов ; [cоставитель и главный редактор Альпият Гаджиева ; иллюстрации Т. 
Мишина]. - Махачкала : Дагестан, 2023. - 319, [1] с. : ил., портр.К 100-летию со дня рождения Расула 
Гамзатовича Гамзатова в 2023году. - 2000 экз. - ISBN 978-5-6049794-5-7 
  515. Гамзатов, Расул Гамзатович (1923-2003)  Мой Дагестан / Расул Гамзатов : перевод с 
аварского Владимира Солоухина ; [фото: Камиль Чутуев, Иван Дементиевский]. - Махачкала : Дагестан, 
2023. - 344, [1] с., [3] л. фот.2000 экз. - ISBN 978-5-6049794-9-5 
  516. Гамзатов, Расул Гамзатович (1923-2003)  Остров женщин : [стихи] : перевод с 



аварского / Расул Гамзатов ; [составитель и главный редактор Альпият Гаджиева ; иллюстрации Т. 
Мишина]. - Махачкала : Дагестан, 2023. - 319 с. : ил., портр.На 4 с.: К 100-летию со дня рождения 
Расула Гамзатовича Гамзатова в 2023 годуСодерж.: Стихи ; поэмы : Зарема ; Остров Женщин. - 2000 
экз. - ISBN 978-5-6049028-8-2 
  517. Гамзатов, Расул Гамзатович (1923-2003)  Последняя цена : [стихи] : перевод с 
аварского / Расул Гамзатов ; [составитель и главный редактор Альпият Гаджиева ; иллюстрации Т. 
Мишина]. - Махачкала : Дагестан, 2023. - 319 с. : ил., портр.К 100-летию со дня рождения Расула 
Гамзатовича Гамзатова в 2023 году. - 2000 экз. - ISBN 978-5-6049794-6-4 
  518. Гамзатов, Расул Гамзатович (1923-2003)  Поэмы : перевод с аварского / Расул 
Гамзатов ; [составитель и главный редактор Альпият Гаджиева ; иллюстрации Т. Мишина]. - Махачкала 
: Дагестан, 2023. - 318, [1] с. : ил., портр.На 4 с.: К 100-летию со дня рождения Расула Гамзатовича 
Гамзатова в 2023 годуСодерж. поэмы: Год моего рождения ; Горянка ; Мой дедушка ; Две вершины ; 
Пять пальцев ; Чудак человек ; Черный ящик ; Сказание о двуглавом орле ; Аттестат зрелости . - 2000 
экз. - ISBN 978-5-6049794-7-1 
  519. Гамзатов, Расул Гамзатович (1923-2003)  Суди меня по кодексу любви : [стихи] : 
перевод с аварского / Расул Гамзатов ; [составитель и главный редактор Альпият Гаджиева ; 
иллюстрации Т. Мишина]. - Махачкала : Дагестан, 2023. - 318, [1] с. : ил., портр.К 100-летию со дня 
рождения Расула Гамзатовича Гамзатова в 2023 году. - 2000 экз. - ISBN 978-5-6049028-3-7 
  520. Гамзатов, Расул Гамзатович (1923-2003)Тайный круг : [избранные стихи] : перевод с 
аварского / Расул Гамзатов ; [составитель и главный редактор Альпият ; иллюстрации Т. Мишина]. - 
Махачкала : Дагестан, 2023. - 319 с. : ил., портр.К 100-летию со дня рождения Расула Гамзатовича 
Гамзатова в 2023 году. - 10000 экз. - ISBN 978-5-6049028-4-4 
  521. Гамзатов, Расул Гамзатович (1923-2003) Третий час : [стихи] : перевод с аварского / 
Расул Гамзатов ; [составитель и главный редактор Альпият Гаджиева ; иллюстрации Т. Мишина]. - 
Махачкала : Дагестан, 2023. - 319 с. : ил., портр.На 4 с.: К 100-летию со дня рождения Расула 
Гамзатовича Гамзатова в 2023 году. - 2000 экз. - ISBN 978-5-6049794-8-8 
  522. Гамзатов, Расул Гамзатович (1923-2003) Чётки лет : [стихи] : перевод с аварского / 
Расул Гамзатов ; [составитель и главный редактор Альпият Гаджиева ; иллюстрации Т. Мишина]. - 
Махачкала : Дагестан, 2023. - 319 с. : ил., портр. ; 18 см.На 4 с.: К 100-летию со дня рождения Расула 
Гамзатовича Гамзатова в 2023 году. - 2000 экз. - ISBN 978-5-6049028-7-5 (в пер.). - Текст (визуальный) : 
непосредственный. 
  523. Генис, Александр Александрович Довлатов и окрестности / Александр Генис. - 
Москва : Вагриус, 1999. - 301 с. ; 22 см.5000 экз. - ISBN 5-7027-0814-8 
  524. Гильманов, Денис Владимирович  Мой брат Костик : [юмористический сборник 
рассказов] / Денис Гильманов ; иллюстрации: Марат Шестаков. - Москва : Зебра Е, 2022. - 273, [1] с. : 
ил. ; 22 см.Содерж.: Зимняя прогулка ; Итальяшка ; Цапля ; Волшебная верёвочка ; Индекс Кердо ; 
Двадцатый ; Барсучий жир ; Морской узел ; Палата № 6 ; Хануманасана  и др. - 300 экз. - ISBN 978-5-
907486-73-7 (в пер.). - Текст (визуальный) : непосредственный. 
  525. Глаттауэр, Даниэль (1960-)  Рычащие птицы. Комментарии к будням : [роман] / 
Даниэль Глаттауэр ; [пер. с нем. Т. Набатниковой]. - Москва : Э, 2017. - 282, [1] с. ; 20 см. - (Мировой 
бестселлер)16+. - 1500 экз. - ISBN 978-5-699-93432-4 (в пер.) 
  526. Гоник, Владимир Семёнович Оркестр : роман / Владимир Гоник ; художник О. В. 
Комарова. - Москва : Русский путь, 2016. - 502, [1] с. : ил. ; 22 см.1000 экз. - ISBN 978-5-85887-469-0 
  527. Гончарова, Анна Сергеевна (дет. писатель; 1979-) Еня и Еля. Рецепты Волшебного 
леса : сказки, которые помогают [детям и родителям]: готовить вместе, правильно питаться, 
наслаждаться едой, никогда не сдаваться, ценить труд : [для чтения взрослыми детям] / Анна 
Гончарова ; иллюстрации: Ольга Чумичёва ; фото: Алёна Гончарова. - Москва : Белый город, 2023. - 79 
с. : цв. ил. ; 25 см. - (Серия "Сказки и рассказы о животных") 6+. - 2000 экз. - ISBN 978-5-00119-150-6. - 
Текст. Изображение (визуальные) : непосредственные. 
  528. Горький, Максим (1868-1936)  Избранные сочинения / М. Горький ; [редкол.: Г. И. 
Беленький и др. ; вступ. ст. А. Овчаренко, И. Ревякиной ; примеч. М. Семашкиной]. - Москва : 
Художественная литература, 1986. - 1085, [1] с. ; 21 см.Содерж.: Мать ; Детство ; Дело Артамоновых ; 
пьесы: На дне ; Егор Булычов и другие ; рассказы: Макар Чудра ; Старуха Изергиль ; Челкаш ; Песня о 
Соколе ; Коновалов, и др. произведения. - В прил.: М. Горький о литературе ; Воспоминания о М. 
Горьком Н. К. Крупской, П. А. Заломова, В. А. Десницкого, Н. Д. Телешова, К. С. Станиславского ; 
Писатели и критики о М. Горьком: А. В. Луначарский, В. В. Воровский, К. Федин, Л. Леонов, О. Гончар, Г. 
Манн, Р. Роллан, А. Барбюс. - 500000 экз. 



  529. Горький, Максим (1868-1936)  Фома Гордеев : повесть / М. Горький. - Санкт-
Петербург : Тип. Спб. АО печ. дела в России Е. Евдокимов, 1900. - [4], 282 с. ; 25 см. - (Библиотека 
"Жизни" ; № 3) Экз. № 1620194-Б с экслибрисом 
  530. Дюма, Александр (отец; 1802-1870)  Собрание сочинений : в 50 томах : перевод с 
французского / Александр Дюма ; составление: В. Бережков (главный редактор)[и др.] ; художник М. 
Шамота. - Москва : Арт-Бизнес-Центр, 1992-2002. - 21 см. Изначально собрание сочинений должно 
было быть в 50 томах, однако в процессе выпуска его издание было продленоТ. 51: Госпожа де 
Шамбле ; Любовное приключение ; Роман Виолетты / комментарии Ф. Рябова ; иллюстрации Е. 
Ганешиной. - 2001. - 605, [2] с. : ил.3500 экз. - ISBN 5-7287-0001-2. - ISBN 5-7287-0210-4 (т. 51) 
  531. Дюма, Александр (отец; 1802-1870)  Собрание сочинений : в 50 томах : перевод с 
французского / Александр Дюма ; составление: В. Бережков (главный редактор)[и др.] ; художник М. 
Шамота. - Москва : Арт-Бизнес-Центр, 1992-2002. - 21 см. Изначально собрание сочинений должно 
было быть в 50 томах, однако в процессе выпуска его издание было продленоТ. 14: Граф де Монте-
Кристо, ч. 1-3 / комментарии: Ф. Рябов ; иллюстрации: Е. Ганешина. - 1994 (печ. 1993). - 685, [2] с. : 
ил.125000 экз. - ISBN 5-7287-0001-2. - ISBN 5-7287-0023-3 (т. 14) 
  532. Дюма, Александр (отец; 1802-1870) Собрание сочинений : в 50 томах : перевод с 
французского / Александр Дюма ; составление: В. Бережков (главный редактор)[и др.] ; художник М. 
Шамота. - Москва : Арт-Бизнес-Центр, 1992-2002. - 21 см.Изначально собрание сочинений должно было 
быть в 50 томах, однако в процессе выпуска его издание было продленоТ. 15: Граф де Монте-Кристо, ч. 
4-6 / комментарии: Ф. Рябов ; иллюстрации: Е. Ганешина. - 1994 (печ. 1993). - 621, [2] с. : ил.125000 экз. 
- ISBN 5-7287-0001-2. - ISBN 5-7287-0024-1 
  533. Дюма, Александр (отец; 1802-1870) Собрание сочинений : в 50 томах : перевод с 
французского / Александр Дюма ; составление: В. Бережков (главный редактор)[и др.] ; художник М. 
Шамота. - Москва : Арт-Бизнес-Центр, 1992-2002. - 21 см. Изначально собрание сочинений должно 
было быть в 50 томах, однако в процессе выпуска его издание было продленоТ. 5: Графиня де 
Монсоро / комментарий: А. Столяров ; иллюстрации: С. Минченок, Л. Минченок. - 1992. - 750, [1] с. : 
ил.125000 экз. - ISBN 5-7287-0014-4 
  534. Дюма, Александр (отец; 1802-1870) Собрание сочинений : в 50 томах : перевод с 
французского / Александр Дюма ; составление: В. Бережков (главный редактор)[и др.] ; художник М. 
Шамота. - Москва : Арт-Бизнес-Центр, 1992-2002. - 21 см. Изначально собрание сочинений должно 
было быть в 50 томах, однако в процессе выпуска его издание было продленоТ. 22: Графиня де Шарни, 
ч. 1-3 / комментарии Ф. Рябова, Т. Гиоевой ; иллюстрации Е. Ганешиной. - 1996. - 828, [3] с. : ил.10000 
(1-й з-д) экз. - ISBN 5-7287-0001-2. - ISBN 5-7287-0031-4 (т. 22) 
  535. Дюма, Александр (отец; 1802-1870)  Собрание сочинений : в 50 томах : перевод с 
французского / Александр Дюма ; составление: В. Бережков (главный редактор)[и др.] ; художник М. 
Шамота. - Москва : Арт-Бизнес-Центр, 1992-2002. - 21 см.Изначально собрание сочинений должно было 
быть в 50 томах, однако в процессе выпуска его издание было продленоТ. 23: Графиня де Шарни, ч. 4-6 
/ комментарии Ф. Рябова, Т. Гиоевой ; иллюстрации Е. Ганешиной. - 1996. - 780, [3] с. : ил.10000 (1-й з-
д) экз. - ISBN 5-7287-0001-2. - ISBN 5-7287-0032-2 (т. 23) 
  536. Дюма, Александр (отец; 1802-1870) Собрание сочинений : в 50 томах : перевод с 
французского / Александр Дюма ; составление: В. Бережков (главный редактор)[и др.] ; художник М. 
Шамота. - Москва : Арт-Бизнес-Центр, 1992-2002. - 21 см. Изначально собрание сочинений должно 
было быть в 50 томах, однако в процессе выпуска его издание было продленоТ. 16: Графиня Солсбери 
; Эдуард III / комментарии: Л. Токарев, Д. Харитонович ; иллюстрации: М. Ряполов. - 1995. - 477, [2] с. : 
ил.125000 (1-й з-д 1-40000) экз. - ISBN 5-7287-0001-2. - ISBN 5-7287-0025-Х (т. 16) 
  537. Давид, Филип (1940-)  Дом памяти и забвения : роман / Филип Давид ; [перевод] с 
сербского Ларисы Савельевой. - Москва : Live book, 2023. - 189, [1] с. ; 21 см. - (Современная сербская 
проза)Загл. и авт. ориг.: Кућа сећања и заборава / Филип Давид. - На обл.: Премия NIN Award . - 16+. - 
3000 экз. - ISBN 978-5-907428-88-1 
  538. Даль, Владимир Иванович (1801-1872)  Повести и рассказы / Владимир Даль ; 
составление, подготовка текста и послесловие М. В. Строганов. - Москва : Белый город, 2023. - 558, [2] 
с. : ил., портр. ; 21 см. - (Русская культура)  Библиогр. в примеч.: с. 557-558 и в подстроч. примеч. - 
16+Cодерж.: Бедовик ; Вакх Сидорович Чайкин, или Рассказ о его собственном житье-бытье за первую 
половину жизни своей ; Жизнь человека, или Прогулка по Невскому проспекту ; Хмель, сон и явь : 
повести ; Картины русского быта. - ISBN 978-5-00119-163-6 (в пер.). - Текст (визуальный) : 
непосредственный.У великого лексикографа и фольклориста Владимира Ивановича Даля был свой 
взгляд на человека и весь русский мир, который позволил ему в одиночку создать такие уникальные 



словари, как словарь живого языка и словарь пословиц и поговорок. Этот взгляд по словарям трудно 
понять, но В.И. Даль был еще и писателем, который в 1830-е гг. создал в своих повестях концепцию 
человеческой жизни, а в рассказах 1840-1860-х гг. раскрыл картину русского народного быта. В жизни 
человека и народа, считал Даль, огромную роль играют случай и слово. Их можно упорядочить в 
словаре, но на каждое правило всегда найдется противоположное. Издание подготовлено к 220-летию 
со дня рождения писателя. 
  539. Дюма, Александр (отец; 1802-1870)  Собрание сочинений : в 50 томах : перевод с 
французского / Александр Дюма ; составление: В. Бережков (главный редактор)[и др.] ; художник М. 
Шамота. - Москва : Арт-Бизнес-Центр, 1992-2002. - 21 см.Изначально собрание сочинений должно было 
быть в 50 томах, однако в процессе выпуска его издание было продленоТ. 8: Двадцать лет спустя / 
комментарий: Ф. Рябов ; иллюстрации: Е. Ганешина. - 1992. - 798 с. : ил.125000 экз. - ISBN 5-7287-0017-
9 
  540. Дюма, Александр (отец; 1802-1870)  Собрание сочинений : в 50 томах : перевод с 
французского / Александр Дюма ; составление: В. Бережков (главный редактор)[и др.] ; художник М. 
Шамота. - Москва : Арт-Бизнес-Центр, 1992-2002. - 21 см. Изначально собрание сочинений должно 
было быть в 50 томах, однако в процессе выпуска его издание было продленоТ. 3: Две Дианы : роман / 
комментарий: А. Бережков ; иллюстрации: А. Мирзоев, В. Пингачев. - 1992 (печ. 1991). - 509, [1] с. : 
ил.100000 экз. - ISBN 5-7287-0012-8 
  541. Демьяненко, Андрей Николаевич (1974- )Шёл художник по планете. Петербург : 
[аллегорические сказки для детей и взрослых] : к 320-летию Санкт-Петербурга / Андрей Демьяненко ; 
иллюстрации Валериуса. - Санкт-Петербург : Grafo, 2023. - 166, [1] с. : ил., цв. ил. ; 21x21 см.Кн. с 
шелковым ляссе. - 0+. - 1000 экз. - ISBN 978-5-6047664-9-1В книгу вошли аллегорические сказки о 
Северной столице для детей и взрослых 
  542. Джафаров, Рагим  Картина Сархана : роман / Рагим Джафаров. - Москва : Альпина 
нон-фикшн : Альпина. Проза : П. Подкосов, 2024 (печ. 2023). - 293, [1] с. ; 21 см.18+. - 2500 экз. - ISBN 
978-5-00139-982-7На закрытую презентацию картины, купленной за баснословные деньги еще до ее 
написания, эксцентричный миллиардер мистер Хёст приглашает семерых незнакомых между собой 
людей. Главной героине романа Лизе предстоит разобраться, почему она оказалась там, и столкнуться 
с ошеломительными последствиями этого события. Роман лауреата премий «НОС» и «Новые 
горизонты» Рагима Джафарова ставит вопросы интерпретации искусства, границ нормы, 
психологического кризиса и поисков себя 
  543. Дженофф, Пэм (1950-)  История сироты : роман / Пэм Дженофф ; перевод с 
английского Варвары Пахомовой. - Москва : АСТ, Жанровая литература, печ. 2019 (макет 2020). - 413, 
[2] с. ; 21 см. - (Серия "Звезды зарубежной прозы")На обл.: Бестселлер New York Times. - Загл. и авт. 
ориг.: The orphan's tale / Pam Jenoff. - 16+. - 5000 экз. - ISBN 978-5-17-119457-4 (в суперобл.) 
  544. Джером, Джером Клапка (1859-1927) Трое в лодке, не считая собаки : романы / 
Джером Клапка Джером ; перевод с английского М. Донского [и др.]. - Санкт-Петербург : Азбука, 2013. - 
414, [1] с. ; 21 см. - (Мировая классика)Cодерж. также: Трое на четырех колесах : роман. - 7000 экз. - 
ISBN 978-5-389-05466-0 
  545. Джио, Сара (1978-)  Все цветы Парижа : роман / Сара Джио ; перевод с английского 
Ирины Гиляровой. - Москва : Эксмо, 2021 (печ. 2020). - 381, [1] с. ; 20 см. - (Зарубежный романтический 
бестселлер) (Международный бестселлер № 1 по версии New York Times)Загл. и авт. ориг.: All the 
flowers in Paris / Sarah Jio. - На 4-й с. обл. авт.: Сара Джио - успешный писатель и журналист. - Др. кн. 
авт.: с. 2. - Кн. с шелковым ляссе. - 16+. - 5000 (доп. тираж) экз. - ISBN 978-5-04-104956-0 
  546. Дюма, Александр (отец; 1802-1870) Собрание сочинений : в 50 томах : перевод с 
французского / Александр Дюма ; составление: В. Бережков (главный редактор)[и др.] ; художник М. 
Шамота. - Москва : Арт-Бизнес-Центр, 1992-2002. - 21 см. Изначально собрание сочинений должно 
было быть в 50 томах, однако в процессе выпуска его издание было продленоТ. 18: Джузеппе Бальзамо 
: (Записки врача), ч. 1-3 / комментарии: Ф. Рябов ; иллюстрации: Е. Ганешина. - 1994. - 748, [2] с. : 
ил.125000 экз. - ISBN 5-7287-0001-2. - ISBN 5-7287-0027-6 (т. 18) 
  547. Дюма, Александр (отец; 1802-1870)  Собрание сочинений : в 50 томах : перевод с 
французского / Александр Дюма ; составление: В. Бережков (главный редактор)[и др.] ; художник М. 
Шамота. - Москва : Арт-Бизнес-Центр, 1992-2002. - 21 см.Изначально собрание сочинений должно было 
быть в 50 томах, однако в процессе выпуска его издание было продленоТ. 19: Джузеппе Бальзамо : 
(Записки врача), ч. 4-5 / комментарии: Ф. Рябов ; иллюстрации: Е. Ганешина. - 1994. - 523, [2] с. : 
ил.125000 экз. - ISBN 5-7287-0001-2. - ISBN 5-7287-0028-4 (т. 19) 
  548. Добронравов, Николай Николаевич (1928-2023)  Как молоды мы были : стихи / 



Николай Добронравов ; рисунки Аиды Лисенковой-Ханемайер. - Москва : АСТ, печ. 2023 (макет 2024). - 
310, [9] с. : ил., факс. ; 15 см. - (Стихи о любви)  На корешке только авт. и загл. серии . - 12+Содерж. 
циклы: Еще жива родная сторона ; Золотая ты моя, золотая ; В песнях останемся мы ; Люди из нашего 
круга . - 2000 экз. - ISBN 978-5-17-161344-0Книга включила в себя известные и полюбившиеся читателю 
стихотворения о любви, о дружбе, о жизни. Они отразили разные вехи истории нашей страны прошлого 
столетия и настоящего 
  549. Долгарева, Анна Петровна (1988-)  Красная ягода. Чёрная земля : сборник стихов / 
Анна Долгарева. - Москва : АСТ, 2023. - 219, [4] с. ; 22 см. - (Серия "Мысли о Родине")На 4-й с. обл. авт.: 
воен. корреспондент, лауреат Григорьевской премии А. Долгарева. - 12+. - 2000 экз. - ISBN 978-5-17-
154021-0. - Текст (визуальный) : непосредственный. 
  550. Донцова, Дарья Аркадьевна (1952-)Доллары царя Гороха : [роман] / Дарья Донцова. - 
Москва : Эксмо, 2004. - 428 с. ; 21 см см. - (Иронический детектив) (Любительница частного сыска Даша 
Васильева)380000 экз. - ISBN 5-699-05147-3 
  551. Донцова, Дарья Аркадьевна (1952-)  Старуха Кристи - отдыхает! : роман. Британец 
китайского производства : народный детектив : повесть / Дарья Донцова. - Москва : Эксмо, 2005. - 379, 
[1] с. ; 20 см см. - (Иронический детектив)Др. произведения авт.: с. 1-2. - 260100 экз. - ISBN 5-699-13445-
X (в пер.)На голову Татьяны Сергеевой в одночасье обрушился водопад несчастий Что делать 
закомплексованной толстушке? От отчаянья она нанимается помощником частного детектива к 
проворному старичку по имени Гри 
  552. Достоевский, Федор Михайлович (1821-1881)  Преступление и наказание : [роман] / 
Федор Достоевский. - Москва : Эксмо, 2022. - 587, [2] с. ; 21 см. - (Всемирная литература (с 
картинкой)16+. - 15000 экз. - ISBN 978-5-04-116676-2 
  553. Достоевский, Федор Михайлович (1821-1881)  Преступление и наказание : роман / 
Федор Достоевский ; [вступительная статья, комментарии Л. И. Соболева]. - Москва : Даръ, 2022. - 693, 
[2] с. ; 21 см. - (Русская культура)12+. - 1000 экз. - ISBN 978-5-485-00687-7. - Текст (визуальный) : 
непосредственный. 
  554. Драгунский, Денис Викторович (1950-)  Подлинная жизнь Дениса Кораблёва : роман / 
Денис Драгунский ; художник Андрей Бондаренко. - Москва : Редакция Елены Шубиной : АСТ, 2023. - 
492, [1] с., [16] л. ил. ; 22 см. - (Драгунский : личное)16+. - 4000 экз. - ISBN 978-5-17-154511-6Новая книга 
Дениса Драгунского - "Подлинная жизнь Дениса Кораблёва" - почти автобиографический роман, 
путешествие вглубь себя, диалог со своим литературным двойником. Про семью, про детство и 
взросление в Москве 1950-60-х годов, про папу с мамой и круг их друзей; про квартиру в Каретном Ряду 
и дом в писательском поселке, про дачных и школьных приятелей, про первые влюбленности, про 
зависть, жалость, глупость и счастье. Про выдуманного Виктором Драгунским вечно веселого 
мальчишку Дениску Кораблёва - и про настоящего Дениса Драгунского, которого с ним часто путают 
  555. Драч, Иван Федорович (1936-2018)  Зеленые врата : стихи : перевод с украинского / 
Иван Драч ; художник Н. В. Фадеева. - Москва : Советский писатель, 1980. - 144 с. : ил., портр. ; 17 
см.Экз. № 1624211-М с автогр. авт. - 20000 экз. 
  556. Драч, Иван Федорович (1936-2018)  На дне росы : стихи / Иван Драч ; 
авторизованный перевод с украинского Льва Смирнова ; [художник К. Сошинская]. - Москва : Молодая 
гвардия, 1976. - 92, [3] с. : ил., портр. ; 16 см. Экз. № 1624210-М  с автогр. авт. - 25000 экз. 
  557. Дробкова, Марина Владимировна Бах и звезды : повесть : [для дошкольного и 
младшего школьного возраста] / Марина Дробкова ; иллюстрации Елены Захаревич. - Москва : 
Аквилегия-М, 2022 (печ. 2021). - 28, [3] с. : цв. ил. ; 25 см.0+. - 3000 экз. - ISBN 978-5-907377-18-9. - Текст 
(визуальный) : непосредственный.Могут ли звёзды говорить? Они звучат, только не все понимают их 
разговор. Но великий немецкий композитор Иоганн Себастьян Бах их слышал. Точно слышал и 
понимал.. 
  558. Дробкова, Марина Владимировна  Григ и гном : повесть : для дошкольного и 
младшего школьного возраста / Марина Дробкова ; иллюстрации Алёны Савченко. - Москва : 
Аквилегия-М, печ. 2021 (макет 2022). - 26, [5] с. : цв. ил. ; 25 см.Кн. фактически изд. в 2021 г. - 0+. - 3000 
экз. - ISBN 978-5-907377-17-2. - Текст (визуальный) : непосредственный.Говорят, композитор Эдвард 
Григ в детстве водил дружбу с гномами. Так ли это - мы точно не знаем, но ведь кто-то же помог ему 
подобрать волшебные ключи к норвежской музыке.. 
  559. Дробкова, Марина Владимировна  Моцарт и вьюрок : [для дошкольного и младшего 
школьного возраста] / Марина Дробкова ; иллюстрации Екатерины Комраковой. - Москва : Аквилегия-М, 
2021 (печ. 2020). - 28, [3] с. : цв. ил. ; 25 см.Кн. фактически изд. в 2020 г. - 0+. - 3000 экз. - ISBN 978-5-
906950-84-0. - Текст. Изображение (визуальные) : непосредственные. 



  560. Дробкова, Марина Владимировна (писатель-фантаст; 1975 -)Паганини и скрипка : 
повесть : [для дошкольного и младшего школьного возраста] / Марина Дробкова ; иллюстрации Виталия 
Дударенко. - Москва : Аквилегия-М, 2021 (печ. 2020). - 28, [3] с. : цв. ил. ; 25 см.0+. - 3000 экз. - ISBN 
978-5-906950-85-7В повести "Паганини и скрипка" два главных героя - итальянский мальчик Николо 
Паганини, ставший великим скрипачом и композитором, и скрипка большого мастера Джузеппе 
Гварнери. Не сразу скрипка попала в руки музыканта, но именно с ней, "своей Пушкой", как ласково 
называл ее Паганини, они стали известны на весь мир 
  561. Евдокимова, Наталья Николаевна (дет. писатель; 1979-) Одуванчики для мамы : 
рассказы про Лику и Митю : [для дошкольного и младшего школьного возраста] / Наталья Евдокимова ; 
художник Александра Балашова. - Москва : КомпасГид : [Виталий Зюсько], 2019. - 166, [1] с. : ил., цв. ил. 
; 23 см см. - (Серия "КомпасГид. Избранное")0+. - ISBN 978-5-00083-624-8 (в суперобл.) 
  562. Евтушенко, Евгений Александрович (1933-2017) Лук и лира : cтихи о Грузии, 
переводы грузинских поэтов / Е. Евтушенко ; [художник Д. Нодия]. - Тбилиси : Заря Востока, 1959. - 198, 
[1] с. : ил. ; 20 см.Экз. № 1624242 с автографом автораСодерж. также пер. авт.: Важа Павела, Гр. 
Абашидзе, Х. Берулава, К. Каладзе, Г. Леонидзе, М. Мачавариани, И. Нонешвили, А. Саджая, С. 
Чиковани, А. Шенгелиа и др. - 3000 экз. 
  563. Евтушенко, Евгений Александрович (1933-2017)  Обещание : cтихи / Е. Евтушенко. - 
Москва : Советский писатель, 1957. - 139, [1] с. ; 17 см. Экз. № 1624221-М  с автогр. авт. - 1000 экз. 
  564. Евтушенко, Евгений Александрович (1933-2017)Шоссе энтузиастов : cтихи / Е. 
Евтушенко. - Москва : Московский рабочий, 1956. - 126, [1] с. ; 14 см.Экз. № 1624222-М  с автогр. авт. - 
7000 экз. 
  565. Ершова, Эра В глубине души : [сборник] / Эра Ершова. - Москва : Э, 2017. - 281, [2] с. 
; 20 см. - (В глубине души. Проза Эры Ершовой) Кн. с шелковым ляссе. - 16+Содерж.: повести и 
рассказы : Чудны дела твои... ; Чужое лицо ; Алик и Женька ; Букинист ; Горячая дружба ; В глубине 
души. - 8000 экз. - ISBN 978-5-699-99107-5 (в суперобл.) 
  566. Ершова, Эра  Самая простая вещь на свете : [сборник] / Эра Ершова. - Москва : Э, 
2017. - 283, [2] с. ; 20 см. - (В глубине души. Проза Эры Ершовой)Кн. с шелковым ляссе. - 16+. - Экз. № 
1574999 с автогр. авт.Содерж.: Благодетельница ; Слепой массажист ; Любонька моя ; День рождения. 
- 8000 экз. - ISBN 978-5-699-97870-0 (в суперобл.) 
  567. Жан, Мишель (1960-) Кукум : роман / Мишель Жан ; перевод с [французского] 
Дмитрия Савосина. - Москва : Live Book, 2023. - 270, [1] с. : ил., портр. ; 21 см.Загл. и авт. ориг.: Kukum / 
Michel Jean. - На обл.: Prix France-Québec, 2020, VLEEL, 2020, Nature Nomade, 2021, Prix du Meilleur 
Roman des lecteurs et libraires Points. - 16+. - 2500 экз. - ISBN 978-5-907428-87-4 

  568. Дюма, Александр (отец; 1802-1870) Собрание сочинений : в 50 томах : перевод с 
французского / Александр Дюма ; составление: В. Бережков (главный редактор)[и др.] ; художник М. 
Шамота. - Москва : Арт-Бизнес-Центр, 1992-2002. - 21 см. Изначально собрание сочинений должно 
было быть в 50 томах, однако в процессе выпуска его издание было продленоТ. 12: Женская война ; 
Сильвандир / комментарии: Ф. Рябов ; иллюстрации: М. Ряполов. - 1993. - 781, [2] с. : ил.125000 экз. - 
ISBN 5-7287-0001-2. - ISBN 5-7287-0021-7 (т. 12) 
  569. Дюма, Александр (отец; 1802-1870) Собрание сочинений : в 50 томах : перевод с 
французского / Александр Дюма ; составление: В. Бережков (главный редактор)[и др.] ; художник М. 
Шамота. - Москва : Арт-Бизнес-Центр, 1992-2002. - 21 см.Изначально собрание сочинений должно было 
быть в 50 томах, однако в процессе выпуска его издание было продленоТ. 45: Жорж ; Корсиканские 
братья ; Габриель Ламбер ; Метр Адам из Калабрии / комментарии Т. Васильевой, Ф. Рябова ; 
иллюстрации Е. Ганешиной. - 2000. - 668, [3] с. : ил.7500 экз. - ISBN 5-7287-0001-2. - ISBN 5-7287-0054-3 
(т. 45) 
  570. Заветное слово : поэты и писатели Тульского края. - Орёл : Картуш, 2023. - 398 с. : 
портр. ; 15 см. - (Тульский литературный сувенир)Изд. осуществлено при поддержке Орловской регион. 
обществ. организации "Союз военных литераторов". - 12+Содерж. авт.: Болотов А. Т., Вересаев В. В., 
Воскресенская З. И., Гиппиус З. Н., Жуковский В. А., Паустовский К. Г., Скребицкий Г. А., Толстой Л. Н., 
Успенский Г. И., Ушинский К. Д. и др. - 150 экз. - ISBN 978-5-9708-1071-2. - Текст (визуальный) : 
непосредственный. 
  571. Заветное слово. Орёл : поэты и писатели Орловщины. - Орёл : Картуш, 2023. - 459 с. 
: портр. ; 15 см. - (Орловский литературный сувенир)12+  Содерж. авт.: Андреев Л. И., Апухтин А. Н., 
Благинина Е. А., Бунин И. А., Лесков Н. С., Пришвин М. М., Проскурин П. Л., Тургенев И. С., Тютчев Ф. 
И., Фет А. А. и др. - 200 экз. - ISBN 978-59708-1011-8. - Текст (визуальный) : непосредственный. 
  572. Заветные сказки мордвы : [для младшего и среднего школьного возраста] / собрал и 



обработал Кирилл Тимофеевич Самородов ; [составитель Маркова Светлана Сергеевна]. - Саранск : 
Мордовское книжное изд-во, 2015. - 158, [1] с. : цв. ил. ; 27 см.3000 экз. - ISBN 978-5-7595-1882-2 
  573. Загребельный, Павел Архипович (1924-2009) Диво : роман / Павло Загребельный ; 
авторизованный перевод с украинского И. Карабутенко ; вступительная статья Леонида Новиченко ; 
художник Виктор Горячев. - Москва : Художественная литература, 1976. - 725, [2] с. : ил. ; 21 см. - 
(Библиотека исторического романа)Над вып. дан. авт.: Павел Архипович Загребельный. - Экз. № 
1624226 с автогр. пер. - 100000 экз. 
  574. Загребельный, Павел Архипович (1924-2009) Я, Богдан : (Исповедь во славе) : роман 
/ Павло Загребельный ; перевод с украинского И. Карабутенко ; художник Маргарита Лохманова. - 
Москва : Советский писатель, 1984. - 508, [2] с. : ил. ; 22 см.Над вып. дан. авт.: Павел Архипович 
Загребельный. - Экз. № 1624234 с автогр. авт. - 30000 экз. 
  575. Зайцев, Михаил Георгиевич (сценарист, писатель; 1959-)  Приключения Петьки и 
Василия Ивановича : семь захватывающих детективных историй : [для детей среднего школьного 
возраста] / Михаил Зайцев ; стихи Сергея Белорусца ; иллюстрации Анны Гошко. - Москва : Октопус, 
2023 (печ. 2022). - 157, [2] с. : цв. ил. ; 24 см.12+ Содерж.: Тайна Щучьего переулка ; Происшествие в 
Шахматном клубе ; Тёмное дело на Светлой улице ; Загадочный случай на Центральном бульваре ; 
Дачные секреты ; Переполох в зимнем городе ; Новогодний подарок. - 2000 экз. - ISBN 978-5-94887-185-
1. - Текст. Изображение (визуальные) : непосредственные. 
  576. Замятина, Ольга Александровна (писатель; 1987-) Тестовая группа : фантастическая 
повесть-дневник : [для среднего школьного возраста] / Ольга Замятина ; художник О. Кагальникова. - 
Москва : Аквилегия-М, печ. 2022 (макет 2023). - 190, [1] с. : ил. ; 21 см.6+. - 2000 экз. - ISBN 978-5-
907377-54-7. - Текст (визуальный) : непосредственный. 
  577. Зимин, Валентин Ильич Словарь-тезаурус русских пословиц, поговорок и метких 
выражений : более 22000 пословиц, поговорок, молвушек, присловий, приговорок, присказок, загадок, 
примет, дразнилок, считалок / В. И. Зимин ; программа "Словари XXI века". - Москва : АСТ-ПРЕСС, 
2008. - 729 с. ; 24 см. - (Настольные словари русского языка)Указ. слов и выражений, описанных в слов.: 
с.584-720. - Экз. № 1620163-Б с экслибрисом. - ISBN 978-5-462-00890-0 Словарь содержит более 22000 
пословиц, поговорок, молвушек, присловий, приговорок, присказок, загадок, примет, дразнилок, 
считалок. Он составлен в нетрадиционной форме — написан в виде рассказа-объяснения. Словарь 
построен по тематическому принципу и снабжен алфавитным указателем, позволяющим легко 
находить в нем необходимую информацию. Материал словаря собирался в течение нескольких 
десятилетий, автор объездил всю Россию и другие республики с русскоговорящим населением. 
Большой интерес словарь представляет как специфическое справочное пособие, которое способствует 
лучшему усвоению по-настоящему народной речи, лучшему пониманию России, духа ее народа. 
Предназначен для широкого круга читателей. 
  578. Золотарёва, Татьяна Евгеньевна Конверт с желанием : сказочно-приключенческая 
повесть : [для младшего и среднего возраста] / Татьяна Золотарёва ; художник В. Мурышева. - Москва : 
Аквилегия-М, 2023. - 204, [3] с. : ил. ; 21 см.6+. - 2000 экз. - ISBN 978-5-907377-73-8. - Текст (визуальный) 
: непосредственный. 
  579. Ма Боюн (1980-) Зоопарк на краю света : [роман] / Ма Боюн ; перевод с [китайского] 
О. Кремлиной. - Москва : Live book, 2023. - 350, [1] с. ; 21 см. - (Современная китайская проза)Загл. и 
авт. также англ.: The Zoo at the end of the world / Ma Boyong. - 16+. - 3000 экз. - ISBN 978-5-907428-85-0 
  580. Ибрагимов, Нурислан  (поэт, художник; 1958-) Полет над городом : стихи и песни / Н. 
Г.Ибрагимов ; [сост. и худож. ред. авт.]. - Рязань : [б. и.], 1995. - 280 с. : фотопортр.Экз. № 1624239-М с 
автографом автора. - 5000 экз. - ISBN 5-87706-014-7 
  581. Ибрагимов, Канта Хамзатович (1960-) Сказка Востока : [роман ] / Канта Ибрагимов ; 
Союз писателей Чеченской Республики. - Грозный : Грозненский рабочий, 2010. - 636, [2] с. ; 23 см 
см.3000 экз. - ISBN 978-5-900231-90-7 
  582. Гранин, Даниил Александрович (1919-2017) Сочинения : в 2 томах / Даниил Гранин ; 
[главный редактор Елена Шубина]. - Москва : Редакция Елены Шубиной : АСТ, 2017. - 22 см. - 
(Предметы культа)На 4-й с. обл. авт.: Даниил Гранин, писатель, лауреат рос. и междунар. премий. - 
16+. - ISBN 978-5-17-983099-3Т. 2: Иду на грозу : роман, повесть. - 2017. - 777, [2] с.Содерж. также: 
Зубр. - 2000 экз. - ISBN 978-5-17-982846-4 (т. 2) 
  583. Дюма, Александр (отец; 1802-1870) Собрание сочинений : в 50 томах : перевод с 
французского / Александр Дюма ; составление: В. Бережков (главный редактор)[и др.] ; художник М. 
Шамота. - Москва : Арт-Бизнес-Центр, 1992-2002. - 21 см. Изначально собрание сочинений должно 
было быть в 50 томах, однако в процессе выпуска его издание было продленоТ. 1: Изабелла Баварская 



: роман. Повести / комментарий: А. Бережков ; иллюстрации: А. Мирзоев, В. Пингачев. - 1992 (печ. 
1991). - 477, [2] с. : ил.Содерж. повести: Приключения Лидерика ; Пипин Короткий ; Карл Великий ; Пьер 
де Жиак. - 100000 экз. - ISBN 5-7287-0010-1 
  584. Дюма, Александр (отец; 1802-1870) Собрание сочинений : в 50 томах : перевод с 
французского / Александр Дюма ; составление: В. Бережков (главный редактор)[и др.] ; художник М. 
Шамота. - Москва : Арт-Бизнес-Центр, 1992-2002. - 21 см.Изначально собрание сочинений должно было 
быть в 50 томах, однако в процессе выпуска его издание было продленоТ. 48: Инженю / комментарии Т. 
Гиоевой, Ф. Рябова ; иллюстрации Е. Ганешиной. - 2000. - 636, [3] с. : ил.7500 экз. - ISBN 5-7287-0001-2. 
- ISBN 5-7287-0057-8 (т. 48) 
  585. Дюма, Александр (отец; 1802-1870) Собрание сочинений : в 50 томах : перевод с 
французского / Александр Дюма ; составление: В. Бережков (главный редактор)[и др.] ; художник М. 
Шамота. - Москва : Арт-Бизнес-Центр, 1992-2002. - 21 см.Изначально собрание сочинений должно было 
быть в 50 томах, однако в процессе выпуска его издание было продленоТ. 36: Исаак Лакедем ; Актея / 
комментарии Д. Харитоновича ; иллюстрации Е. Ганешиной. - 1997. - 828, [3] с. : ил.3000 (доп. тираж) 
экз. - ISBN 5-7287-0001-2. - ISBN 5-7287-0045-4 (т. 36) 
  586. Йовенко, Светлана Андреевна (1945-2021) Пора любви : стихи : перевод с 
украинского / Светлана Йовенко ; художник Мария Данилова. - Москва : Советский писатель, 1986. - 
157, [2] с. : ил. ; 17 см.Экз. № 1624203-М  с автогр. авт.Содерж. циклы: Осенью после Победы ; Десна - 
моя колыбель ; Классические силуэты ; Пора любви. - 10000 экз. 
  587. Йонассон, Рагнар (1976-) Затмение : [роман] / Рагнар Йонассон ; перевод с 
исландского Татьяны Шенявской. - Санкт-Петербург : Азбука, печ. 2022 (макет 2023). - 315, [2] с. : ил. ; 
21 см. - (Звезды мирового детектива)  Загл. и авт. ориг.: Myrknætti / Ragnar Jónasson. - Др. кн. авт.: с. 2. - 
16+. - 3000 экз. - ISBN 978-5-389-22344-8 "Затмение" - вторая книга в серии об Ари Торе, молодом 
детективе, который, оставив в Рейкьявике дом и возлюбленную, прибыл на службу в полиции в 
небольшой городок на севере страны, отрезанный от остального мира суровой природой. Книга вышла 
сразу вслед за "Снежной слепотой" и имела большой успех у читателей, как и другие книги Рагнара 
Йонассона, "короля скандинавского нуара", удостоенного престижных литературных наград и 
признанного одним из лучших современных писателей, работающих в жанре детектива. Впервые на 
русском языке! 

  588. Каньяс, Изабель Асьенда / Изабель Каньяс ; перевод с английского Елизаветы 
Радчук. - Москва : Inspiria : Эксмо, 2023. - 381 с. ; 21 см.Загл. и авт. ориг.: The hacienda / Isabel Cañas . - 
16+. - 5000 экз. - ISBN 978-5-04-172826-7 

  589. Карила, Юхани (1985-) Охота на маленькую щуку : роман / Юхани Карила ; перевод с 
финского Ивана Прилежаева. - Москва : Live Book, 2023 (печ. 2022). - 411, [4] с. : ил., портр. ; 21 см.Загл. 
и авт. ориг.: Pienen hauen pyydystys / Juhani Karila. - На обл. также: Премия молодых писателей 
Финляндии Kalevi Jäntti Prize, премия за лучшее фэнтези, выпущенное в Финляндии Tähtifantasia Prize. - 
Об авт. в конце кн. - 16+. - 2500 экз. - ISBN 978-5-907428-58-4«Охота на маленькую щуку» — 
одновременно трогательная история любви и затейливое фэнтези. Роман-погружение в самобытный 
фольклор Лапландии и современную финскую жизнь. Каждый год Элина Юлияакко возвращается в 
свою родную деревню в Восточной Лапландии, чтобы поймать щуку в небольшом лесном озере. Ведь 
эта рыба хранит секрет, от которого зависит жизнь Элины. Но на сей раз в охоту на щуку вмешивается 
водяной, и вскоре к противостоянию присоединяются другие люди и древние существа: торфяные буки, 
воблины, хмурницы, полосатоноги, коргоруши, кудахтаны. Рыбалка превращается в отчаянное 
приключение. Это роман-притча, роман-сказка про большую любовь, случайное предательство, 
преодоление и прощение себя. Насыщенный точными описаниями северной природы, роман переносит 
читателя в какой-то доисторический мир, где миф неотличим от реальности, а человек и природа 
являются единым целым 

  590. Карпеева, Татьяна  Кто эти кнуги? : приключения волшебных зверюшек : для детей 6-
10 лет : [мультик внутри] / Татьяна Карпеева ; иллюстратор: Александра Потапцева. - Саратов : ВВерх, 
2023. - 191 с. : ил., цв. ил. ; 22 см. - (Одобрено детьми!) На тит. с. в правом нижнем углу: При быстром 
пролистывании ты увидишь мультик. - 6+. - 3000 экз. - ISBN 978-5-6046854-9-5. - Текст (визуальный) : 
непосредственный. 
  591. Каттон, ЭлеанорСветила : [роман] / Элеанор Каттон ; [пер. с англ. Светланы 
Лихачевой]. - Москва : Иностранка, 2015. - 798 с. : ил. - (Большой роман) Загл. и авт. ориг.: The 
Luminaries / Eleanor Catton. - На обл. в подзаг.: Роман - лауреат Букеровской премии 2013. - 18+. - 10000 
экз. - ISBN 978-5-389-07256-5 Итак, добро пожаловать в Новую Зеландию в самый разгар золотой 
лихорадки. Двенадцать человек - включая священника, аптекаря, издателя местной газеты, двух 



китайцев и туземца-маори - сходятся в задней комнате захудалой гостиницы обсудить несколько 
таинственных происшествий, в которые они так или иначе оказались впутаны: бесследно исчез 
фантастически удачливый юноша, которому принадлежит львиная доля местных участков, а в хижине 
умершего той же ночью бедного старателя обнаружился огромный золотой клад, после чего самая 
популярная из "ночных бабочек" Хокитики решительно встала на путь исправления. Двенадцать 
заговорщиков выкладывают все как на духу случайно затесавшемуся в их ряды незнакомцу. Тут и 
кораблекрушения, и контрабандное золото, и шантаж, и несчастная любовь, мошенничество, месть, 
случайные выстрелы, спиритический сеанс и суд; есть тут и пропавшие грузовые контейнеры, и 
спрятанные документы, и потерянные состояния. Казалось бы, "Светила" - это добрый старый детектив 
наподобие "Женщины в белом" Уилки Коллинза. Однако структура книги основывается на астрологии: 
автор рассчитала движение звезд и планет по мере развития сюжета, ведь действующие лица связаны 
с небесными телами. Двенадцать "звездных" героев, соответствующих зодикальным знакам, и семь 
"планетарных" - все вращаются вокруг героя-"земли", убитого при таинственных обстоятельствах. 
  592. Кащеев, Глеб Леонидович Лабрис : роман : [для среднего и старшего школьного 
возраста] / Глеб Кащеев. - Москва : Росмэн, 2021. - 318, [1] с. : ил. ; 22 см. - (Мир фантастики 
рекомендует) На 4-й с. обл. "Лабрис" Глеба Кащеева - победитель XI сезона лит. конкурса "Новая 
детская книга". - 12+. - Экз. № 1620197, № 1620198 с экслибрисом. - 5000 экз. - ISBN 978-5-353-09744-0. 
- Текст (визуальный) : непосредственный. 
  593. Квик, Мэтью (1973-) Свет - это мы : роман / Мэтью Квик ; перевод [с английского] 
Юрия Мачкасова. - Москва : Лайвбук, 2023. - 380, [3] с. : портр. ; 21 см. Загл. и авт. ориг.: We are the light 
/ Matthew Quick. - Др. кн. авт. на обл. и в конце кн. - 16+. - 3000 экз. - ISBN 978-5-907428-80-5 
  594. Кетро, Марта Рассеянная жизнь : [роман] / Марта Кетро. - Москва : АСТ, Жанровая 
литература, 2021. - 253, [2] с. : ил. ; 21 см. - (Серия "Легенда русского Интернета")Др. кн. авт.: с. 2. - 16+. 
- 2000 экз. - ISBN 978-5-17-138327-5. - Текст (визуальный) : непосредственный. 
  595. Кизи, Кен (1935-2001) Над кукушкиным гнездом : роман / Кен Кизи ; [пер. с англ. В. 
Голышева]. - Москва : Эксмо, 2015. - 410, [2] с. : портр. ; 21 см. - (Зарубежная классика) Загл. и авт. 
ориг.: One flew over the cuckoo's nest / Ken Kesey. - 16+. - Экз. № 1620201 с экслибрисом. - 3000 экз. - 
ISBN 978-5-699-36317-9 
  596. Кинг, Стивен (1947-) Кэрри : роман / Стивен Кинг ; перевод с английского А. И. 
Корженевского. - Москва : АСТ, 2018. - 315, [1] с. ; 21 см. - (Серия "Лучшая мировая классика")Загл. и 
авт. ориг.: Carrie / Stephen King. - Др. кн. авт. на 4-й с. обл. - 16+. - 10000 экз. - ISBN 978-5-17-112847-0 
  597. Ким Чжи ХеКнижная кухня : [роман] / Ким Чжи Хе ; [перевод с корейского Аделии 
Зубаревой ; иллюстрации Юлии Никитиной]. - Москва : Кислород, 2023. - 221, [2] с. : ил. ; 23 см. - (Серия 

"Хорошее настроение. Азиатский роман") Загл. и авт. ориг.: 책들의 부엌 / 김지혜. - На обл. также: № 1 по 

выбору экспертного жюри конкурса Korea's K-story . - 16+. - 2500 экз. - ISBN 978-5-353-10413-1 

  598. Коми народные сказки : для внеклассного чтения детей дошкольного и младшего 
школьного возраста / [пересказ текста А. И. Любарской ; художник А. В. Мошев]. - Сыктывкар : Коми 
республиканская типография, 2017. - 31 с. : цв. ил. ; 24 см. Содерж: Про Перу-богатыря ; Как Пера-
богатырь на войну ходил ; Лесной человек Яг-Морт ; Про бедняка Момэта и богатого барина ; Царская 
милость ; Несговорчивый Петра. - 10000 экз. - ISBN 978-5-7934-0735-9 
  599. Дюма, Александр (отец; 1802-1870) Собрание сочинений : в 50 томах : перевод с 
французского / Александр Дюма ; составление: В. Бережков (главный редактор)[и др.] ; художник М. 
Шамота. - Москва : Арт-Бизнес-Центр, 1992-2002. - 21 см.Изначально собрание сочинений должно было 
быть в 50 томах, однако в процессе выпуска его издание было продленоТ. 42: Консьянс блаженный ; 
Катрин Блюм ; Капитан Ришар / комментарии Г. Деренковской, Ф. Рябова ; иллюстрации Е. Ганешиной. 
- 1999. - 876, [3] с. : ил.7500 экз. - ISBN 5-7287-0001-2. - ISBN 5-7287-0051-9 (т. 42) 
  600. Корецкий, Данил Аркадьевич (1948-) Пин-код для Золушки / Данил Корецкий. - 
Москва : АСТ, Жанровая литература, 2023. - 382, [1] с. ; 21 см. - (Шпионы и все остальные)На 4-й с. обл. 
авт.: Корецкий Д. А., д-р юрид. наук, проф. - Др. кн. авт. на 2-й с. - 11000 экз. - ISBN 978-5-17-151390-0. - 
Текст (визуальный) : непосредственный. 
  601. Дюма, Александр (отец; 1802-1870) Собрание сочинений : в 50 томах : перевод с 
французского / Александр Дюма ; составление: В. Бережков (главный редактор)[и др.] ; художник М. 
Шамота. - Москва : Арт-Бизнес-Центр, 1992-2002. - 21 см.Изначально собрание сочинений должно было 
быть в 50 томах, однако в процессе выпуска его издание было продленоТ. 4: Королева Марго : роман / 
комментарий: А. Бережков ; иллюстрации: А. Мирзоев, В. Пингачев. - 1992. - 510, [1] с. : ил.125000 экз. - 
ISBN 5-7287-0013-6 
  602. Коротич, Виталий Алексеевич (1936-) Отзвуки : стихи : авторизованный перевод с 



украинского / Виталий Коротич ; [художник Ю. К. Божанов]. - Москва : Советский писатель, 1975. - 109, 
[1] с. : ил., портр. ; 17 см.Экз. № 1624231-М с автогр. авт.Содерж. циклы: Отзвуки ; Этюды из Грузии. - 
10000 экз. 
  603. Коротич, Виталий Алексеевич (1936-) Прозрачный ливень : стихи : перевод с 
украинского / Виталий Коротич ; предисловие Юрия Покальчука. - Москва : Художественная литература, 
1979. - 202, [1] с., [1] л. портр. ; 13 см.Прил. письмо авт. - Экз. № 1624215-М  с автогр. авт.Содерж.: 
циклы : Баллады-портреты ; Дневник ; Этюды из Грузии ; поэмы : Ленин, том 54 ; Борозда бесконечная 
и непрерывная. - 10000 экз. 
  604. Кравченко, Дмитрий Витальевич (1991-) Многогранный / Дмитрий Кравченко. - Москва 
: Zebra E, 2023 (печ. 2022). - 406 с. ; 21 см. - (Молодые поэты России)Кн. содержит нецензурную брань. - 
16+Содерж. циклы: Насочиняешь, выпил - на Арбат! ; Comedy Club отдыхает ; О, спорт - ты мир ; Белая 
Медведица ; Как широка и необъятна наша страна... ; There is no place like home... ; Вот одна из тех 
историй... ; Нота "Ма" ; Бумажная философия ; Имя этой теме... ; Интернет помнит всё ; Всего четыре 
строчки. - 1000 экз. - ISBN 978-5-907164-68-0 
  605. Красногорская, Ирина Константиновна (1934-) Кистью и пером : [историческая 
повесть] / Ирина Красногорская ; [ред. Т. Банникова ; худож. Т. Полищук]. - Рязань : Ситников, 2012. - 
159 с., [4] л. цв. ил. : ил., портр. ; 25 см.Экз. № 1619456-Б с автогр. авт. - 1000 экз. - ISBN 978-5-902420-
34-7 Эта повесть о юношеской, рязанской поре жизни знаменитого гравера Ивана Петровича 
Пожалостина; о людях, которые по мере своих сил и возможностей способствовали тому, чтобы 
одаренный юноша смог учиться в Петербургской Академии художеств; о культуре Рязани 50-х годов 
XIX века 
  606. Дюма, Александр (отец; 1802-1870)  Собрание сочинений : в 50 томах : перевод с 
французского / Александр Дюма ; составление: В. Бережков (главный редактор)[и др.] ; художник М. 
Шамота. - Москва : Арт-Бизнес-Центр, 1992-2002. - 21 см. Изначально собрание сочинений должно 
было быть в 50 томах, однако в процессе выпуска его издание было продленоТ. 38: Красный сфинкс ; 
Голубка / комментарии П. Черкасова [и др.] ; иллюстрации Е. Ганешиной. - 1998. - 796, [3] с. : ил.7500 
экз. - ISBN 5-7287-0001-2. - ISBN 5-7287-0047-0 (т. 38) 
  607. Кулькин, Евгений Александрович Заповедь : стихи / Евгений Кулькин. - Волгоград : 
Нижне-Волжское книжное издательство, 1977. - 78, [1] с. ; 16 см. Экз. № 1624218-М с автогр. авт. - 5000 
экз. 
  608. Кулькин, Евгений Александрович Песенный причал : cтихи / Евгений Кулькин ; 
[художник В. К. Топанов]. - Волгоград : Нижне-Волжское книжное издательство, 1980. - 174, [1] с. : ил. ; 
17 см.Экз. № 1624223-М с автогр. авт.Содерж. циклы: Была война... ; Версты ; На твоем берегу. - 5000 
экз. 
  609. Кутзее, Джон Максвелл (1940-) Сцены из жизни провинциала : отрочество, 
молодость, летнее время : [автобиографическая трилогия] / Дж. М. Кутзее ; перевод с английского 
Сергея Ильина. - Москва : Иностранка, 2023. - 634, [2] с. ; 22 см. - (Большой роман)Загл. и авт. ориг.: 
Scenes from provincial life: boyhood,youth, summertime / J. M. Coetzee. - На обл. также: Дважды лауреат 
Букеровской премии, лауреат Нобелевской премии по литературе. - Др. кн. авт.: с. 2. - 16+Содерж. 
романы: Отрочество ; Молодость ; Летнее время. - 3000 экз. - ISBN 978-5-389-23686-8 
  610. Лавряшина, Юлия Александровна (1965-) Рахманинов и снежный друг : повесть : [для 
дошкольного и младшего школьного возраста] / Юлия Лавряшина ; иллюстрации Светланы Шнякиной. - 
Москва : Аквилегия-М, 2023. - 28, [3] с. : цв. ил. ; 25 см.0+. - 3000 экз. - ISBN 978-5-907377-65-3. - 
Изображение. Текст (визуальные) : непосредственные. 
  611. Лазаренская, Майя Владимировна (1976-) Вивальди и ветер : повесть : [для 
дошкольного и младшего школьного возраста] / Майя Лазаренская ; иллюстрации Дарьи Чалтыкьян. - 
Москва : Аквилегия-М, 2024 . - 30, [1] с. : цв. ил. ; 25 см.0+. - 3000 экз. - ISBN 978-5-907377-77-6. - Текст. 
Изображение (визуальные) : непосредственные. 
  612. Леви, Марк (писатель-романист; 1961-) Ноа : роман / Марк Леви ; перевод с 
французского Екатерины Черезовой. - Москва : Иностранка, 2023. - 366, [1] с. : ил. ; 17 см.Загл. и авт. 
ориг.: Noa / Marc Levy. - На суперобл.: Впервые на русском!. - 18+. - 12000 экз. - ISBN 978-5-389-22005-8 
(в суперобл.) 
  613. Левин, Минель Иосифович (писатель; 1925-2010)  Перекрестки дорог : стихи и поэма 
/ М. И. Левин. - Рязань : Узорочье, 1996. - 106 с. : ил.Экз. № 1624229-М с автографом автораСодерж. 
циклы: На сломанных ветках ; И тайну сердца доверяя ; Невероятный поворот ; неоконченная поэма: 
Двенадцатая погранзастава. - 1000 экз. - ISBN 5-85057-054-3 
  614. Ллойд-Барлоу, Виктория (1974-)Маленькие птичьи сердца : роман / Виктория Ллойд-



Барлоу ; перевод с [английского] Юлии Змеевой. - Москва : Лайвбук, 2023. - 379, [2] с. ; 21 см.Загл. и 
авт. ориг.: All the little bird-hearts / Viktoria Lloyd-Barlow. - 16+. - 3000 экз. - ISBN 978-5-907428-82-9Сандей 
живет в небольшом городке. Ей сложно общаться с людьми, поэтому она ищет подсказки, как вести 
беседы и принимать гостей в справочнике по этикету и сицилийском фольклоре. Близкие отношения у 
неё лишь с дочерью, но Долли уже шестнадцать, она вот-вот выпорхнет из гнезда, и Сандей заранее 
переживает об этом. Когда рядом поселяется гламурная лондонская пара Вита и Ролло, которая 
обезоруживает своим обаянием, её тревога только нарастает. Долли всё чаще задерживается у них в 
гостях, забывая предупредить мать, всё реже делится с ней секретами, всё более странно ведёт себя. 
Сандей всё больше беспокоит вопрос: что кроется за фасадом красивой жизни лондонской пары? Это 
пронзительная история о родительстве, одиночестве и о том, что цена доверия между людьми всегда 
высока 
  615. Ломаев, Антон Яковлевич (1971-) Колыбельная для маленького пирата : 
[стихотворение : для детей от 6 лет / Антон Ломаев ; художник Антон Ломаев] . - [Санкт-Петербур : 
Лорета, 2023]. - [48] с. : цв. ил. ; 31 см.6+. - 4000 экз. - ISBN 978-5-6047351-6-9Эта книга раскрывает 
новую грань таланта знаменитого художника Антона Ломаева. В этот раз книга обязана ему не только 
иллюстрациями – как всегда волшебными и завораживающими, – но и содержанием! К литературному 
поприщу художника подтолкнул отцовский долг. А именно – сочинять сказки на ночь, да такие, чтобы 
заслушались и затихли сыновья-сорванцы. Но ведь чем интереснее сказка, тем труднее уснуть! Как 
можно спать, когда в мире происходят такие захватывающие чудеса! Проблема, знакомая любому отцу, 
будь он пират или художник. Из таких вот сказок, из теплых летних дней у моря, из вечеров в семейном 
кругу и родилась "Колыбельная для маленького пирата" 
  616. Ломаев, Антон Яковлевич (1971-) Про дождь, пиратов и цветные карандаши : 
[стихотворение : для детей от 6 лет / Антон Ломаев ; иллюстрации Антона Ломаева при участии  
Александра, Евгения и Максима Ломаевых]. - [Санкт-Петербург : Лорета, 2023]. - [48] с. : цв. ил. ; 31 
см.6+. - 5000 экз. - ISBN 978-5-6047351-5-2 (в пер.). - Текст (визуальный) : непосредственный.«Про 
дождь, пиратов и цветные карандаши» — продолжение истории папы и сына из «Колыбельной для 
маленького пирата» — книги, получившей несколько премий, в числе которых «Золотое яблоко» 
международного конкурса иллюстраций в Братиславе, а главное — завоевавшей сердца многих 
читателей разных возрастов 
  617. Лондон, Джек (1876-1916) Зов предков : [роман, повести] / Джек Лондон ; перевод с 
английского М. Абкиной [и др.]. - Санкт-Петербург : Азбука, 2015. - 604, [1] с. ; 21 см. - (Мировая 
классика)12+Содерж.: Морской волк : роман ; повести : Зов предков ; Белый клык. - 5000 экз. - ISBN 
978-5-389-05082-2 
  618. Лондон, Джек (1876-1916)  Мартин Иден : романы / Джек Лондон ; перевод с 
английского Е. Калашниковой, В. Сметанича ; вступительная статья Н. Михальской. - Москва : Э, 2015. - 
636, [2] с. : портр. ; 21 см. - (Зарубежная классика)16+Содерж.: Мартин Иден ; Дочь снегов. - 3000 экз. - 
ISBN 978-5-699-83256-9 
  619. Лондон, Джек (1876-1916) Мартин Иден : роман / Джек Лондон ; перевод с 
английского Р. Облонской ; стихи в переводе Н. Галь. - Москва : АСТ, 2015. - 415 с. ; 21 см. - (Серия 
"Зарубежная классика")12+. - 3000 (доп. тираж) экз. - ISBN 978-5-17-081580-7 
  620. Лукьяненко, Сергей Васильевич (1968-)  Недотепа : [фантастический роман] / Сергей 
Лукьяненко. - Москва : АСТ, 2009. - 537, [1] с. ; 21 см.10000 экз. - ISBN 978-5-17-059961-5 (в пер.) 
  621. Льюис, Клайв Стейплз (1898-1963)Темная башня : сборник : перевод с английского / 
Клайв Стейплз Льюис. - Москва : АСТ, 2021. - 446 с. ; 21 см. - (Серия "XX век / XXI век - The Best")Загл. и 
авт. ориг.: Surprised by joy ; A grief observed ; The dark tower ; Short stories / C. S. Lewis. - Библиогр. в 
подстроч. примеч. - 16+Содерж.: Настигнут радостью ; Исследуя горе ; Темная башня : 
Слепорожденный ; Поддельные земли ; Ангелы-служители ; Вещей незримых очертанья ; Десять лет 
спустя. - 2000 экз. - ISBN 978-5-17-133379-9Произведения К.С. Льюиса, составившие этот сборник, 
почти (или совсем) неизвестны отечественному читателю, однако тем более интересны поклонникам 
как художественного, так и философского творчества этого классика британской литературы ХХ века. 
Полные мягкого лиризма и в то же время чисто по-английски остроумные мемуары, в которых Льюис 
уже на склоне лет анализирует события, которые привели его от атеизма юности к искренней и 
глубокой вере зрелости. Чудом избежавший огня после смерти писателя отрывок неоконченного 
романа, которым Льюис так и не успел продолжить фантастико-философскую "Космическую трилогию". 
И, наконец, поистине надрывающий душу, неподдельной, исповедальной искренности дневник, 
который автор вел после трагической гибели любимой жены, – дневник человека, нашедшего в себе 
мужество исследовать свою скорбь и сделать ее источником силы 



  622. Любек, Ника Тридцать три чудесные истории про Капельку и Щеника : [для 
дошкольного и младшего школьного возраста] / Ника Любек ; иллюстрации Ольги Салль. - Санкт-
Петербург : Grafo, 2022. - 167 с. : цв. ил. ; 20х21 см. Для детей 3-10 лет ; 0+. - 1500 экз. - ISBN 978-5-
6040051-2-5. - Изображение. Текст (визуальные) : непосредственные.Как рассказать непоседливому 
малышу об интересных природных явлениях и важных в жизни любого человека вещах? Предлагаем 
проверенный временем способ - через сказку! Каждая из 33 историй в этой книге повествует о 
приключениях храброго и рассудительного пёсика Щеника и необыкновенной Капельки с добрым 
сердцем, а ещё знакомит маленького читателя с тайнами природы и науки, учит ценить дружбу, 
отстаивать свою точку зрения, помогать окружающим в беде, быть честными, не судить по первому 
впечатлению и жить с радостью! Череда ярких коротких зарисовок складывается в одну большую 
историю для увлекательного семейного чтения на каждый день. Читайте вместе, читайте с 
удовольствием! Рекомендовано для детей 3-10 лет по благословению архимандрита Сергия (Стурова) 
  623. Маккаммон, Роберт (1952-)  Мистер Морг : [роман, повесть, статья] / Роберт 
Маккаммон ; перевод с английского Александра Александрова. - Санкт-Петербург : Азбука, 2022. - 507, 
[2] с. ; 22 см. - (The Big Book) Загл. и авт. ориг.: Mister Slaughter ; Death comes for the rich man ; Matthew 
corbett's world / Robert McCammon. - Др. кн. авт.: с. 2. - 18+ Содерж.: Мистер Морг : роман ; Смерть 
приходит за богачом : повесть. - 3000 экз. - ISBN 978-5-389-19070-2 Мэтью Корбетт - бывший секретарь 
мирового судьи, а теперь младший "решатель проблем" в сыскном бюро "Герральд" - стал в 
колониальном Нью-Йорке знаменитостью: первый в Новом Свете таблоид "Уховертка" красочно 
живописал его подвиги, в том числе - разоблачение серийного убийцы по прозванию Масочник. И вот 
губернатор лорд Корнбери поручает Мэтью и его старшему партнеру Хадсону Грейтхаусу особо 
ответственное задание - транспортировать из Уэстервикской лечебницы для душевнобольных 
коварного убийцу Тирантуса Морга, выдачи которого требует метрополия; тот должен предстать перед 
судом в Лондоне за многочисленные убийства, грабежи и другие преступления. Разумеется, мистер 
Морг приложит все свои силы и коварство, чтобы сбежать от конвоиров.. 
  624. Маленко, Владислав Валерьевич (1971-) Море волнуется разное : [сборник] / Влад 
Маленко. - Москва : Зебра Е, 2021. - 619 с. : ил. ; 22 см.16+Содерж. разделы: Лирика ; Басни ; 
Гражданская поэзия ; Стихи для детей ; поэма : Москва ; Третья мировая поэзия : интервью на 
убегающем молоке. - 1000 экз. - ISBN 978-5-907164-64-2. - Текст : непосредственный. 
  625. Малышева, Анна Витальевна (1973-) Никогда не заговаривайте с неизвестными : 
роман / Анна Малышева. - Москва : АСТ, Жанровая литература, 2023. - 412, [2] с. ; 21 см. - (Детектив) 
(Задержи дыхание. Проза Анны Малышевой) 2000 экз. - ISBN 978-5-17-157103-0. - Текст (визуальный) : 
непосредственный. 
  626. Малышкина, О. В. Имя - Верность : сборник рассказов / Ольга Малышкина. - Москва : 
[б. и.], 2023. - 258 с. : ил. - (Серия "Для любознательных детей и взрослых")Содерж.: Тоночка ; 
Айвазовский ; Бонд ; Дали ; Лаша ; Нюша ; Мартин ; Тина ; История про Дона, Дашу и Тищку ; Пёс ; Кот-
театрал ; Кот Семён. - 3000 экз. - ISBN 978-5-9073557-4-3 
  627. Малышкина, Ольга В.Тайна за семью печатями, или... Новые невероятные 
приключения Брыся и его друзей : приключенческая повесть / Ольга Малышкина ; художник О. 
Кагальникова. - Москва : Брысь & Со, 2021. - 460 с. : ил. ; 21 см. - (Серия "Для любознательных детей и 
взрослых") Загл. корешка: Тайна за семью печатями, или... - Др. кн. авт.: с. 2. - 6+. - 2000 экз. - ISBN 
978-5-6042350-3-4. - Текст (визуальный) : непосредственный. 
  628. Манойло, Екатерина Ветер уносит мертвые листья : роман / Екатерина Манойло. - 
Москва : Альпина нон-фикшн : П. Подкосов, 2024 (печ. 2023). - 261, [1] с. ; 21 см. - (Альпина. Проза)18+. 
- 3000 экз. - ISBN 978-5-00223-042-6. - Текст (визуальный) : непосредственный. 
  629. Март, Татьяна Анька М и Анька П : [для младшего и среднего школьного возраста] / 
Татьяна Март ; рисовал С. Гаврилов. - Москва : КомпасГид, 2019. - 189, [2] с., [2] л. цв. ил. : цв. ил. ; 23 
см.0+. - ISBN 978-5-00083-556-2 (в суперобл.) 
  630. Марцинкявичюс, Юстинас Мотеевич (1930-2011) Книга поэм : перевод с литовского / 
Юстинас Марцинкявичюс ; художник Наталья Фадеева. - Москва : Советский писатель, 1978. - 140, [3] с. 
: ил., портр. ; 17 см.Над вып. дан. авт.: Юстинас Мотеевич Марцинкявичюс. - Экз. № 1624205-М с 
автогр. авт.Содерж.: Поэма начала ; Поэма огня ; Homo Sum ; Поэма Прометея. - 20000 экз. 
  631. Марцинкявичюс, Юстинас Мотеевич (1930-2011) Публицистическая поэма / Юстинас 
Марцинкявичюс ; перевод с литовского Роберта Рождественского ; [художник А. И. Ременник]. - Москва 
: Советский писатель, 1963. - 53, [2] с. : ил. ; 17 см.Экз. № 1624206-М с автогр. авт. - 4500 экз. 
  632. Масторава : мордовский народный эпос / составители Меркушкин Г. Я. [и др.] ; 
перевод с мордовского Юшкин В. Ю. ; художник Федюнин В. И. - Изд. 2-е. - Саранск : Мордовское 



книжное изд-во, 2012. - 581, [2] с. : цв. ил. ; 29  см. Библиогр. в конце кн. - 2000 (доп. тираж) экз. - ISBN 
978-5-7595-1848-8 
  633. Межелайтис, Эдуардас (1919-1997) Кардиограмма : стихи : перевод с литовского / 
Эдуардас Межелайтис ; под редакцией Бориса Слуцкого ; гравюры на дереве Стасиса Красаускаса. - 
Москва : Советский писатель, 1963. - 215, [1] с. : ил. ; 14 см.Экз. № 1624213-М с автогр. авт.Содерж. 
циклы: Человек ; Земля ; Труд ; Искусство. - 30000 экз. 
  634. Мильчаков, Владимир Андреевич (1910-1973)  Мои позывные - "Россия" : [повесть] / 
Владимир Мильчаков ; иллюстрации А. М. Турбин. - Орел : ОРЛИК, 2023. - 303 с. : ил. ; 21 см. - 
(Библиотека "Время приключений")На 4-й с. обл. авт.: Мильчаков В. А., прозаик, поэт, публицист, 
переводчик. - Др. произведения авт. на 4-й с. обл. - 12+. - Экз. № 1622043 с экслибрисом. - 1000 экз. - 
ISBN 978-5-903259-96-0. - Текст (визуальный) : непосредственный. 
  635. Мифология : энциклопедия / [автор-составитель О. Н. Дубровская]. - Москва : ОЛМА-
ПРЕСС Образование, 2002. - 318, [1] c. : цв. ил. ; 25 см. Библиогр.: с. 312. - Алф. указ.: с. 313-319. - 5000 
экз. - ISBN 5-94849-107-2 
  636. Можаев, Борис Андреевич (1923-1996) Проданная деревня : [сборник произведений] / 
Борис Андреевич Можаев ; [составитель: И. П. Борисова]. - Москва : Даръ, 2017. - 846, [1] с. : ил., портр. 
; 22 см. - (Русская классическая библиотека) Библиогр. в подстроч. примеч. - 12+Содерж. разд.: По 
дороге в Мещеру ; Под сиянием огромной азиатской луны ; Домой на побывку ; Высший суд. - 2000 экз. 
- ISBN 978-5-485-00572-6 
  637. Мойес, Джоджо (1969-) Вилла "Аркадия" / Джоджо Мойес ; [пер. с англ. Екатерины 
Коротнян]. - Москва : Иностранка, 2014 (макет 2015). - 540, [2] с. ; 19 см. - (ИЛ)Загл. и авт. ориг.: Foreign 
Fruit / Jojo Moyes. - На обл.: От автора абсолютного супербестселлера "До встречи с тобой", 
переведенного более чем на 30 языков!. - Др. кн. авт. на 2-й с. - 16+. - 30000 экз. - ISBN 978-5-389-
07776-8 Тихий курортный городок Англии, где каждый знает свое место. В 1950-е годы на вилле 
"Аркадия", роскошном особняке, построенном в стиле ар-деко, поселяются молодые художники и 
поэты. Их образ жизни вызывает возмущение почтенных матрон, которые пытаются защитить свой 
сонный городок от веяний времени. И вот теперь, почти пятьдесят лет спустя, вилла "Аркадия" 
возрождается к жизни. Новый владелец решает восстановить ее и сделать гостиницей. И все секреты, 
похороненные вместе с домом много лет назад, воскресают...Впервые на русском!  
  638. Мойес, Джоджо (1969-) Где живет счастье : роман / Джоджо Мойес ; перевод с 
английского Ольги Александровой. - Москва : Иностранка, 2017. - 573, [2] с. ; 19 см.Загл. и авт. ориг.: 
The peacock emporium / Jojo Moyes. - Др. кн. авт. на 2-й с. - 16+. - 40000 экз. - ISBN 978-5-389-10970-4 
  639. Мойес, Джоджо (1969-) До встречи с тобой : [роман] / Джоджо Мойес ; перевод с 
английского Александры Килановой. - Москва : Иностранка, 2013. - 474, [2] с. ; 19 см.Загл. и авт. ориг.: 
Me before you / Jojo Moyes. - 15000 экз. - ISBN 978-5-389-04826-3 
  640. Мойес, Джоджо (1969-) До встречи с тобой : [роман] / Джоджо Мойес ; перевод с 
английского Александры Килановой. - Москва : Иностранка, 2016. - 474, [2] с. ; 19 см.Загл. и авт. ориг.: 
Me before you / Jojo Moyes. - 16+. - 30000 экз. - ISBN 978-5-389-04826-3 
  641. Мойес, Джоджо (1969-) Ночная музыка : [роман] / Джоджо Мойес ; [пер. с англ. Ольги 
Александровой]. - Москва : Иностранка, 2015. - 476, [2] с.Загл. и авт. ориг.: Night music / Jojo Moyes. - Др. 
кн. авт.: с. 2. - 16+. - 30000 экз. - ISBN 978-5-389-09252-5 
  642. Мойес, Джоджо (1969-) Один плюс один : [роман] / Джоджо Мойес ; [пер. с англ. 
Александры Килановой]. - Москва : Иностранка, 2014. - 475, [1] с. ; 19 см. - (Удивительно, романтично и 
трогательно)На обл.: От автора мирового бестселлера "До встречи с тобой". - Загл. и авт. ориг.: The one 
plus one / Jojo Moyes. - 16+. - 30000 экз. - ISBN 978-5-389-07450-7 
  643. Мюссе, Альфред де (1810-1857) Исповедь сына века : роман, новеллы, пьесы / 
Альфред де Мюссе ; перевод с французского: В. Мильчина [и др.] ; предисловие, примечания В. 
Мильчиной. - Москва : Эксмо, 2014 (печ. 2013). - 605, [2] с. : портр. ; 21 см. - (Зарубежная 
классика)Библиогр. в тексте примеч.: с. 588-606 и в подстроч. примеч. - 16+. - Экз. № 1620190 с 
экслибрисомСодерж.: Исповедь сына века : роман ; новеллы : Эммелина ; Марго ; История белого 
дрозда ; Мими Пенсон ; Мушка ; пьесы : Прихоти Марианны ; Любовью не шутят ; Нужно, чтобы дверь 
была либо открыта, либо закрыта. - 3000 экз. - ISBN 978-5-699-68502-8 
  644. Навои, АлишерЛирика / Алишер Навои ; вступ. ст. Е. Э. Бертельса. - Москва : 
Государственное издательство художественной литературы, 1948. - 186 с. 
  645. Наша Победа! : рассказы, познавательные факты, творческие задания : [внутри 
письмо от солдата для тебя : для детей и подростков от 7 лет] / составители - Вера Полонская, Вера 
Шумкова ; иллюстрации - Юлия Макарова-Томина. - Саратов : Вверх, 2023. - 100, [1] с. : ил., цв. ил. ; 30 



см. - (Серия "Книга с письмом" : одобрено детьми!)3000 экз. - ISBN 978-5-6046854-5-7. - Текст 
(визуальный) : непосредственный.Вопросы патриотического воспитания нового поколения на 
сегодняшний день самые серьёзные. Как без назидания донести самую суть исторических событий до 
современных ребят, вовлечь и увлечь, превратить понятие "связь поколений" в живую и действенную 
часть жизни наших детей, ведущую к победе правды и добра? В этой книге рассказы о защите 
Отечества стали больше, чем рассказами. Читатель глубже и прочнее вовлекается в важные темы 
истории нашей страны через современные образы, познавательные факты, связанные с сюжетами 
рассказов, творческие задания. И самостоятельно приходит к выводу: за победой стоит и прошлое, и 
настоящее, и будущее, и человек, и природа. Если бьёшься за правду, то победить тебе помогает весь 
мир вокруг. В этой книге есть необычный элемент - письмо. Письмо от солдата, защитника, который не 
на жизнь, а на смерть стоял в бою за родную землю и за нас с вами. Письмо, адресованное лично 
каждому из читателей этой книги. Рекомендовано для читателей всех поколений, начиная с 7 лет 
  646. Новиков, Дмитрий Геннадьевич (1966-) Голомяное пламя : роман : [роман-исповедь, 
роман-травелог, роман-портал в большое историческое время] / Дмитрий Новиков. - Москва : АСТ : 
Редакция Елены Шубиной, 2016 (макет 2017). - 349 с. ; 21 см. 2000 экз. - ISBN 978-5-17-101009-6 
  647. Лю Цысинь (1963-) О муравьях и динозаврах : роман. Песня кита : рассказы / Лю 
Цысинь ; перевод с китайского А. Гришина ; составитель Григорий Батанов. - Москва : Fanzon : Эксмо, 
2024 (печ. 2023). - 429, [1] с. ; 22 см. - (Sci-Fi Universe. Лучшая новая НФ) Загл. и авт. также англ.: The 
cretaceous past or Of ants and dinosaurs ; The whale song / Liu Cixin. - На 4-й с. суперобл.: авт. - лауреат 
премии фонда Артура Кларка "За влияние воображения на общество". - Др. кн. авт. на 1-й с. - 
16+Содерж. также рассказы: Песня кита ; Конец микрокосмоса ; Нити ; Посыльный ; Судьба ; Бабочка ; 
Утром ; Слава и мечты ; Бремя воспоминаний ; Круг . - 6000 экз. - ISBN 978-5-04-184287-1 (в суперобл.) 
Лю Цысинь - один из ведущих мировых писателей-фантастов и лидер китайской научной фантастики. 
Он заслужил любовь читателей и уважение критиков благодаря своему феноменальному роману 
«Задача трех тел». Под обложкой этой книги скрываются роман «О муравьях и динозаврах» — 
фантастическая притча о конфликте двух цивилизаций, двух империй, двух мировоззрений и 
катастрофе, к которой это привело, и сборник «Песня кита», который включает десяток ранее не 
переводившихся рассказов и повестей Лю разных лет 
  648. Лу Яо (1949-1992) Обыкновенный мир / Лу Яо ; пер. с кит. Дрейзис Ю. А. - Москва : 
Шанс, 2023 (печ. 2022). - 468, [3] с. : ил. ; 22 см.18+. - 1000 экз. - ISBN 978-5-907646-06-3Эта история 
начинается в 1975 году в деревушке Двуречье, где живет большое семейство Сунь; жизнь эту, правда, 
сложно назвать счастливой - члены семьи едва сводят концы с концами и переживают одну неудачу за 
другой. Шаопин, младший сын в семье, жаждет другой судьбы: его притягивает жизнь, мерцающая 
издалека размытыми огнями городских фонарей, и он готов упорно и самоотверженно трудиться, чтобы 
добиться исполнения своей мечты. На этом тернистом пути Сунь Шаопин познаёт возвышенное пылкое 
счастье первой любви и горькое бессилие первой утраты, переживает взлеты и падения, радости и 
печали, но никогда, куда бы ни забросила его жизнь, не теряет главного - твердости духа, доброты, 
самоотверженности и духовной связи с семьей и родными местами. Для широкого круга читателей 
  649. Дюма, Александр (отец; 1802-1870) Собрание сочинений : в 50 томах : перевод с 
французского / Александр Дюма ; составление: В. Бережков (главный редактор)[и др.] ; художник М. 
Шамота. - Москва : Арт-Бизнес-Центр, 1992-2002. - 21 см. Изначально собрание сочинений должно 
было быть в 50 томах, однако в процессе выпуска его издание было продленоТ. 20: Ожерелье 
королевы / комментарии: Ф. Рябов ; иллюстрации: Е. Ганешина. - 1994. - 797, [2] с. : ил.125000 экз. - 
ISBN 5-7287-0001-2. - ISBN 5-7287-0029-2 (т. 20) 
  650. Озеки, Рут (1956-)Моя рыба будет жить : [роман : сказка о временном существе] / Рут 
Озеки ; [пер. с англ. Екатерины Ильиной]. - Москва : АСТ, 2015. - 478 с. ; 21 см. - (Серия "Шорт-
лист")Загл. и авт. ориг.: A tale for the time being / Ruth Ozeki. - 16+. - 2000 (доп. тираж) экз. - ISBN 978-5-
17-085627-5 
  651. Озеров, Лев АдольфовичСтихотворения / Лев Озеров. - Москва : Художественная 
литература, 1978. - 333 с., [1] л. портр. ; 13 см. - (Библиотека советской поэзии / редкол.: И. Л. Гринберг 
[и др.])Экз. № 1624214-М  с автогр. авт. - 25000 экз. 
  652. Дюма, Александр (отец; 1802-1870)Собрание сочинений : в 50 томах : перевод с 
французского / Александр Дюма ; составление: В. Бережков (главный редактор)[и др.] ; художник М. 
Шамота. - Москва : Арт-Бизнес-Центр, 1992-2002. - 21 см.Изначально собрание сочинений должно было 
быть в 50 томах, однако в процессе выпуска его издание было продленоТ. 49: Олимпия Клевская / 
комментарии Г. Деренковской ; иллюстрации Е. Ганешиной. - 2001. - 861, [2] с. : ил.6500 экз. - ISBN 5-
7287-0001-2. - ISBN 5-7287-0058-6 (т. 49) 



  653. Омер, Майк (1979-) Заживо в темноте / Майк Омер ; перевод с английского Н. Л. 
Холмогоровой. - Москва : Inspiria : Эксмо, 2020. - 413, [1] с. ; 21 см. - (Tok. Внутри убийцы : триллеры о 
психологах-профайлерах)Загл. и авт. ориг.: In the darkness / Mike Omer. - На пояске также: Понять 
психологию убийцы. - Продолж. триллера "Внутри убийцы". - 16+. - 17000 экз. - ISBN 978-5-04-113696-3 
(в пояске) 
  654. Оруэлл, Джордж (1903-1950) Памяти Каталонии ; Эссе : перевод с английского / 
Джордж Оруэлл. - Москва : ACT : Астрель, 2010. - 313, [2] с. ; 21 см. - (Книга на все времена)Загл. и авт. 
ориг.: Homage to Catalonia. Essays / George Orwell. - Библиогр. в подстроч. примеч. - Экз.  № 1620199 с 
экслибрисомСодерж. также эссе: Вспоминая войну в Испании ; Кое-что из испанских секретов ; Во 
чреве кита ; Моя страна, правая она или левая ; Не считая черных ; Антисемитизм в Британии ; 
Размышления о Ганди ; Убийство слона ; Воспоминания книготорговца ; Мысли в пути. - 3000 экз. - 
ISBN 978-5-17-068181-5 (АСТ). - ISBN 978-5-271-31291-5 (Астрель)Перед вами - иной Оруэлл. Не 
писатель, но - философ, литературный критик и журналист (строго говоря, создатель жанра «новой 
журналистики»). Человек, творящий подлинно высокую публицистику - и обращающий ее в истинное 
искусство слова! Эссе Оруэлла всегда умные, изысканно-злые и в чем-то парадоксальные. Сейчас, как 
и в прошлом, многим они кажутся спорными и «скандальными». Почему? Да потому, что Джордж 
Оруэлл всегда современен! 
  655. Дюма, Александр (отец; 1802-1870) Собрание сочинений : в 50 томах : перевод с 
французского / Александр Дюма ; составление: В. Бережков (главный редактор)[и др.] ; художник М. 
Шамота. - Москва : Арт-Бизнес-Центр, 1992-2002. - 21 см.Изначально собрание сочинений должно было 
быть в 50 томах, однако в процессе выпуска его издание было продленоТ. 37: Отон-лучник ; Монсеньер 
Гастон Феб ; Ночь во Флоренции ; Сальтеадор ; Предсказание / комментарии Д. Харитоновича ; 
иллюстрации Е. Ганешиной. - 1999. - 844, [3] с. : ил.2000 экз. - ISBN 5-7287-0001-2. - ISBN 5-7287-0046-2 
(т. 37) 
  656. Охлобыстин, Иван Иванович (1966-) Великая тушинская зга : роман / Иван 
Охлобыстин. - Москва : АСТ, 2023. - 382, [1] с. : портр. ; 21 см. - (Миры Охлобыстина)16+. - 5000 экз. - 
ISBN 978-5-17-116770-7. - Текст (визуальный) : непосредственный. 
  657. Оцука, Джулия (1962-) Будда на чердаке / Джули Оцука ; пер. с англ. Екатерины 
Большелаповой. - Москва : Лайвбук, 2024 (печ. 2023). - 219, [2] с. ; 21 см.Загл. и авт. ориг.: The Buddha 
in the attic / Julie Otsuka. - На обл. также: PEN/Faulkner Award, Prix Femina, American Academy of Arts and 
Letters Literary Award, Langum Prize for American Historical Fiction. - Др. кн. авт.: с. 1. - 16+. - 3000 экз. - 
ISBN 978-5-907428-95-9 
  658. Оцука, Джулия (1962-) Когда император был богом : [роман] / Джули Оцука ; пер. с 
англ. Екатерины Большелаповой. - Москва : Лайвбук, 2024 (печ. 2023). - 235, [2] с. ; 21 см.Загл. и авт. 
ориг.: When the emperor was divine / Julie Otsuka. - На обл. также: Asian american literary award, American 
library association Alex Award. - Др. кн. авт.: с. 1. - 16+Содерж. также: Неравенства не было / интерв. 
Наталья Ломыкина. Будда на чердаке/ Джули Оцука . - 3000 экз. - ISBN 978-5-907428-96-6 
  659. Оцука, Джулия (1962-) Пловцы : роман / Джули Оцука ; пер. с англ. Е. Макаровой ; 
иллюстрации Анастасии Ивановой. - Москва : Лайвбук, 2023 (печ. 2022). - 220, [3] с. : ил. ; 21 см.Загл. и 
авт. ориг.: The swimmers / Julie Otsuka. - В конце текста авт.: лауреат премий Asian american literary 
Award, National book Award for fiction, PEN/Faulkner Award for fiction и др. - На обл. также: Лучший роман 
2022 года, по версии Publishers weekly. - Др. кн. авт. на 1-й с. - 18+. - 2500 экз. - ISBN 978-5-907428-72-0 
  660. Ошанин, Лев Иванович (1912-1996) Осколки любви : новая книга стихов / Лев 
Ошанин. - Москва : Старожил Москвы, 1992. - 33, [4] с., [1] л. портр. : ил.Экз. № 1624244 с автографом 
автора. - 20000 экз. 
  661. Дюма, Александр (отец; 1802-1870) Собрание сочинений : в 50 томах : перевод с 
французского / Александр Дюма ; составление: В. Бережков (главный редактор)[и др.] ; художник М. 
Шамота. - Москва : Арт-Бизнес-Центр, 1992-2002. - 21 см.Изначально собрание сочинений должно было 
быть в 50 томах, однако в процессе выпуска его издание было продленоТ. 47: Паж герцога Савойского / 
комментарии Д. Харитоновича ; иллюстрации Е. Ганешиной. - 2000. - 748, [3] с. : ил.7500 экз. - ISBN 5-
7287-0001-2. - ISBN 5-7287-0056-Х (т. 47) 
  662. Палестина : культура, традиции и современность / Посольство Государства 
Палестина в Республике Беларусь. - Минск : Макбел, 2023. - 142 с. : ил., цв. ил., портр. ; 22 см.Часть 
текста англ. - 16+Содерж.: Из стихотворений Махмуда Дарвиша и Бсису Муина ; авт.: Самих аль-Касем, 
Муин Бсису, Фадва Тукан, Абу Салма, Иззидин аль-Манасра, Камаль Насер, Май Сайиг, Абдельрахим 
Махмуд, Рашад Абу Шавир ; Народные ремесла в Палестине ; Основные виды народных ремесел в 
Палестине . - 300 экз. - ISBN 978-985-6965-08-4 



  663. Пальчинскайте, Виолетта Стасисовна (1943-)Тюльпановое поле : книга лирики / 
Виолетта Пальчинскайте ; перевод с литовского Льва Озерова. - Москва : Советский писатель, 1974. - 
111 с. : портр. ; 17 см.Экз. № 1624212-М  с автогр. авт.Содерж. циклы: Память о будущем ; Дорожные 
знаки. - 10000 экз. 
  664. Пантелеева, Марина Сергеевна Сокровища Кара-Дага : детективная повесть : [для 
среднего школьного возраста] / Марина Пантелеева ; художник О. Кагальникова. - Москва : Аквилегия-
М, печ. 2022 (макет 2023). - 219, [2] с. : ил. ; 21 см. - (Серия "Шито-крыто")10+. - 2000 экз. - ISBN 978-5-
907377-61-5. - Текст (визуальный) : непосредственный. 
  665. Панфилова, Екатерина Владимировна Ашуни : сказка с рябиновой ветки / Екатерина 
Панфилова. - Санкт-Петербург : Молодая мама, 2022. - 31 с. : цв. ил. ; 21х21 см.0+. - 2000 (доп. тираж) 
экз. - ISBN 978-5-906328-42-7 Маленькие эльфы Ашуни живут далеко на севере. Они варят сладкий 
рябиновый джем и пекут слойки. И не было бы в жизни Ашуни ни бед, ни забот, если бы не грозные 
чёрные вороны. При виде их острых клювов рябиновые эльфы начинали дрожать от страха! Но 
однажды один Ашуни, совсем ещё малыш, совершил смелый поступок. С тех пор большие чёрные 
вороны и маленькие эльфы стали лучшими друзьями... 
  666. Панфилова, Екатерина Владимировна (художник-иллюстратор, автор детских книг; 
1978 -) Как маг Магус посох потерял : [для старшего дошкольного возраста] / написала и нарисовала 
Екатерина Панфилова. - Санкт-Петербург : Молодая мама, 2023. - [32] с. : цв. ил. ; 24 см. Кн. с 
вырубкой. - 0+. - 1000 экз. - ISBN 978-5-906328-59-5. - Текст (визуальный). Изображение (визуальное ; 
двухмерное ; неподвижное) : непосредственные.«Как маг Магус посох потерял» — это небольшая 
история-притча для маленьких и больших читателей. Высоко в горах жил маг Магус. У него был 
волшебный посох. Стоило магу о чём-то помечтать — мечта отражалась в посохе и сразу сбывалась. 
Однажды Магус захотел покататься на лыжах и стал мечтать о снеге. И снег пошёл! На радостях маг 
даже замахал руками, и... посох упал с горы прямо в сугроб. Пробегая мимо сугроба, пёс Харитон 
заметил волшебный посох и заглянул внутрь. В посохе всё шёл и шёл снег. Сначала замело дома и 
памятники. Потом исчезли вершины гор... Потом снег в волшебном посохе добрался до облаков. Земля 
превратилась в огромный снежный ком — и укатилась в глубины космоса. А пёс Харитон фыркнул и 
побежал дальше по своим делам. Ведь мечтать надо с умом! 
  667. Панфилова, Екатерина Владимировна (художник-иллюстратор, автор детских книг; 
1978 -) Почему лягушки поют? / Екатерина Панфилова ; [иллюстрации автора]. - Санкт-Петербург : 
Молодая мама, 2018. - 31 с. : цв. ил. ; 22х22 см.0+. - 2000 экз. - ISBN 978-5-906328-44-1 В Большом 
лесу, где деревья щекочут ветками облака, среди высокой травы прячется незаметная тропинка, 
которая ведёт к Зелёному пруду... Так начинается сказка про Маленькую лягушку, которая больше 
всего на свете любила считать. Однажды она посчитала всё вокруг, и больше считать было нечего. 
Чем же теперь заниматься Маленькой лягушке? Может быть, Мудрый рак сможет дать ей дельный 
совет? О том, как обитатели Зелёного пруда смогли побороть скуку благодаря находчивости Маленькой 
лягушки, вы узнаете из новой сказки писательницы и иллюстратора Екатерины Панфиловой. 
  668. Панфилова, Екатерина Владимировна (художник-иллюстратор, автор детских книг; 
1978 -) Пятый : [сказка-загадка : для старшего дошкольного возраста : для чтения взрослыми детям] / 
написала и нарисовала Екатерина Панфилова. - Санкт-Петербург : Молодая мама, 2022 (печ. 2021). - 
[31] с. : цв. ил. ; 21х21 см.0+. - 3000 экз. - ISBN 978-5-906328-57-1. - Текст (визуальный) : 
непосредственный.Молочные зубы, которые режутся, растут и выпадают, – тема для детей близкая и 
интересная, из этого интереса во все времена прорастали сказки. Екатерина Панфилова, автор 
любимых читателями книг "Ашуни", "Ай-ай", "Слон и Хамелеон" и других, написала и нарисовала не 
просто сказку, а сказку-загадку. Как известно, все сказки кончаются хорошо. А значит, Пятый – которому 
помогают господин Сахарное Крылышко, Розовые Великаны и добрый Серебряный Медведь – 
непременно доберётся до сказочного Замка. И читатель непременно отгадает, кто такой этот Пятый... А 
если нет – ничего страшного, весёлая отгадка ждёт его на секретной страничке. 
  669. Панфилова, Екатерина Владимировна (художник-иллюстратор, автор детских книг; 
1978 -)Слон и хамелеон : [книжка-картинка] / Екатерина Панфилова ; [иллюстрации автора]. - Санкт-
Петербург : Молодая мама, 2020. - [31] с. : цв. ил. ; 22х21 см.0+. - 2000 экз. - ISBN 978-5-906328-55-7 
Где-то в джунглях далёкой и очень тёплой страны грустит одинокий зелёный слон. Никто его не 
замечает! Даже бабочки и те пролетают мимо. Вечереет. Слон испёк вкусный банановый рулет и 
заварил ароматного чаю, как вдруг в гости нагрянул хамелеон! Вечер обещает быть интересным! 
Открой книжку и попробуй отыскать в джунглях зелёного слона и его друга хамелеона. Кажется, им есть 
что тебе рассказать! Очень просто о самом важном в новой книжке-картинке Екатерины Панфиловой. 
  670. Дюма, Александр (отец; 1802-1870) Собрание сочинений : в 50 томах : перевод с 



французского / Александр Дюма ; составление: В. Бережков (главный редактор)[и др.] ; художник М. 
Шамота. - Москва : Арт-Бизнес-Центр, 1992-2002. - 21 см.Изначально собрание сочинений должно было 
быть в 50 томах, однако в процессе выпуска его издание было продленоТ. 30: Парижские могикане, ч. 
1-2 / комментарии Г. Чертковой, Ф. Рябова ; иллюстрации Е. Ганешиной. - 1996. - 605, [2] с. : ил.10000 
(1-й з-д) экз. - ISBN 5-7287-0001-2. - ISBN 5-7287-0039-Х (т. 30) 
  671. Дюма, Александр (отец; 1802-1870) Собрание сочинений : в 50 томах : перевод с 
французского / Александр Дюма ; составление: В. Бережков (главный редактор)[и др.] ; художник М. 
Шамота. - Москва : Арт-Бизнес-Центр, 1992-2002. - 21 см. Изначально собрание сочинений должно 
было быть в 50 томах, однако в процессе выпуска его издание было продленоТ. 31: Парижские 
могикане, ч. 3-4 / комментарии Г. Чертковой, Ф. Рябова ; иллюстрации Е. Ганешиной. - 1997 (печ. 1996). 
- 652, [3] с. : ил.15000 (1-й з-д) экз. - ISBN 5-7287-0001-2. - ISBN 5-7287-0040-3 (т. 31) 
  672. Перрен, Валери (1967-) Забытые по воскресеньям / Валери Перрен ; перевод с 
французского Елены Клоковой. - Москва : Эксмо, 2023. - 412, [1] с. : ил., портр. ; 20 см.Загл. и авт. ориг.: 
Les oubliés du dimanche / Valérie Perrin. - На обл. также: Каждая судьба достойна романа. - 16+. - 6000 
экз. - ISBN 978-5-04-180294-3 (в пояске) 

  673. Песочинская, Наталья Анатольевна (1983 -) Браво, Вжих! / Наталья Песочинская ; 
художник Оксана Батурина. - Москва : Абрикобукс : Абрикос, 2023. - 103, [4] с. : цв. ил. ; 29 см. - (Кисть и 
перо)6+. - 1500 экз. - ISBN 978-5-6049403-5-8Многие мечтают танцевать в балете. Но мало кому 
удаётся попасть на большую сцену. Ещё меньше это удаётся бульдогам. Если точнее, первым и 
единственным, кому это оказалось по силам, стал Вжих — бульдог, детство которого прошло в театре, 
в гримёрке мыши Матильды, танцовщицы кордебалета. Может быть, Вжиху просто повезло? Может, он 
умел мечтать и трудиться? А может, это случилось потому, что ещё щенком он потерялся и с детства 
не боится сложностей?А сложностей на пути к успеху предостаточно — страсти в закулисье кипят 
зверские! Вжих встретит врагов — директора театра минипига Наврядли, звезду балета — 
самовлюблённого льва Мурриева. Встретит покровительницу — прима-балерину лису Лисецкую — и 
вдохновителя — хореографа мсье Браво, гиббона. Все они, враги и друзья, станут учителями Вжиха. 
Но главным противником и учителем себе станет он сам. Ведь путь от мечты до её исполнения можно 
пройти лишь на собственных лапах! А заодно найти своё предназначение и настоящий дом. 
  674. Петнюнас, Сергей Владиленович (1957-2002) Эль : сказка-притча : для взрослых 
читателей и старших школьников / Сергей Петнюнас ; иллюстрации [автора]. - Санкт-Петербург : 
Графо, 2022. - 219 с. : цв. ил., факс. ; 24 см.На обороте тит. л. и обл. также: Издание посвящается всем, 
кто погиб и пропал без вести в Кармадонском ущелье 20 сентября 2002 г. . - 16+. - 500 экз. - ISBN 978-5-
6040051-5-6 Сатирическая сказка-притча «Эль» рассказывает о приключениях циркового трио – 
фокусника Попса, силача Мопса и мастера боевых искусств Бипа, случайно оказавшихся в волшебном 
мире. Друзья легко выпутываются из любых сюжетных передряг, превращают столкновения с врагами в 
запоминающиеся представления, а в конце помогают сказочному народу справиться с тиранией злого 
мага. И не только с ней. Основные враги в этом мире - жадность, жажда власти и безудержная страсть 
к элю. Автор нарисовал для книги более 30 персонажей. Благодаря этим иллюстрациям можно лучше 
представить мир, в который попали герои, - яркий и очень похожий на наш 
  675. По, Эдгар Аллан (1809-1849) Золотой жук : рассказы, повесть, стихотворения : 
перевод с английского / Эдгар Аллан По ; комментарии М. Беккер. - Москва : Эксмо, 2015. - 638, [1] с. : 
ил., портр. ; 21 см. - (Зарубежная классика)Загл. и авт. ориг.: The gold bug / Edgar Allan Poe. - 16+. - Экз. 
№ 1620152 с экслибрисомСодерж.: рассказы: Метценгерштейн ; Рукопись, найденная в бутылке ; 
Необыкновенное приключение некоего Ганса Пфааля ; Лигейя ; Падение дома Эшеров ; Вильям 
Вильсон ; Делец ; Убийства на улице Морг ; Тайна Мари Роже ; Низвержение в Мальстрем и др. - 3000 
экз. - ISBN 978-5-699-38160-9 Эдгар Аллан По - человек редкостного таланта и трагической судьбы. 
Жизнь его была полна тайн, так же, как и его произведения. Прекрасный поэт, основоположник 
детективного жанра, автор приключенческих, мистических и философских новелл, Эдгар По занял свое 
почетное место в мировой литературе. В однотомнике классика мировой литературы Эдгара Аллана По 
представлены новеллы разных лет, фантастическая история путешествий в Южные моря "Повесть о 
приключениях Артура Гордона Пима" и поэтические произведения в переводах прославленных поэтов 
"Серебряного века" - Константина Бальмонта и Валерия Брюсова 
  676. Дюма, Александр (отец; 1802-1870) Собрание сочинений : в 50 томах : перевод с 
французского / Александр Дюма ; составление: В. Бережков (главный редактор)[и др.] ; художник М. 
Шамота. - Москва : Арт-Бизнес-Центр, 1992-2002. - 21 см. Изначально собрание сочинений должно 
было быть в 50 томах, однако в процессе выпуска его издание было продленоТ. 41: Полина ; Паскуале 
Бруно ; Капитан Поль ; Приключения Джона Дэвиса / комментарии Т. Гиоевой, Ф. Рябова ; иллюстрации 



Е. Ганешиной. - 1999. - 876, [3] с. : ил.7500 экз. - ISBN 5-7287-0001-2. - ISBN 5-7287-0050-0 (т. 41) 
  677. Полян, Павел Маркович (1952-) Бабий Яр. Рефлексия : [сборник] / Павел Полян. - 
Москва : Zebra E, 2022. - 605 с., [16] л. ил., цв. ил., портр., факс. ; 22 см.Библиогр. в подстроч. примеч. - 
16+Содерж.: Ч. 1: Антология. Стихи о Бабьем Яре. Ч. 2: Эссе: Бабий яр и жанры  . - 1000 экз. - ISBN 
978-5-907486-75-1Киевский овраг Бабий Яр - одна из "столиц" Холокоста, место рекордного 
единовременного убийства евреев, вероломно, под угрозой смерти, собранных сюда якобы для 
выселения. Почти 34 тысячи расстрелянных всего за полтора дня - 29 и 30 сентября 1941 года - 
трагический рекорд, полпроцента Холокоста! Бабий Яр - это архетип расстрельного Холокоста, это 
резиденция смерти - своего рода место входа во Ад. Это же делает Бабий Яр мировой 
достопримечательностью и общечеловеческой трагической святыней. Трагедии посвящено немало 
выдающихся произведений, причем самых разных жанров. И все же самыми первыми были поэты! 
Книга состоит из двух частей. Первая - поэтическая антология на русском языке. Собранные в ней 
стихи - преимущественно о Бабьем Яре, но не только. Вторая - эссе о рецепции Бабьего Яра в 
искусстве - в поэзии, прозе, музыке, живописи, мелкой пластике, кинематографе, телевидении и 
скульптуре 
  678. Прах, ВячеславКофейня : [повесть, рассказы] / Вячеслав Прах. - Москва : АСТ, 
Жанровая литература, 2019. - 285, [2] с. ; 21 см.16+Содерж.: Кофейня : повесть ; рассказы : Записки без 
почерка ; Семь дней ; Твой оборванный сон ; Письма к Ляле ; Рассказ семнадцатилетнего юноши ; Моя 
коллекция бабочек. - 3000 (доп. тираж) экз. - ISBN 978-5-17-100535-1 
  679. Прилепин, Захар (1975-)Собаки и другие люди : [рассказы] / Захар Прилепин ; 
иллюстрации: Вадим Солодкий. - Москва : АСТ, 2023. - 251, [2] с., [12] л. цв. ил. ; 22 см. - (Захар 
Прилепин: лучшее) (Новая проза) В макете вых. дан.: Москва : АСТ ; Neoclassic . - 16+Содерж.: 
Праздники святого Бернара ; Дебрь ; Грехопаденье Шмеля ; Вчерашний костёр на снегу ; Звериная 
ночь ; Нигга ; Дремучий Кержак ; Хьюи и некоторые его собеседники ; Холодные лапы ; Дождевой 
пограничник ; Лебединый ; Мать сущего ; Дом инвалидов . - 15000 экз. - ISBN 978-5-17-159439-8Семь 
разнообразных собак, рыжий кот, попугай и обаятельные деревенские жители – главные герои этой 
книги: то уморительно смешной, то немного печальной. Но и печаль эта – тепла и человечна. …Такого 
Захара Прилепина вы ещё не знали. Невероятно доброе и нежное повествование о любви и 
преданности. О братьях наших меньших, преподающих нам удивительные уроки. О том, что боль – 
преодолима, а жизнь – удивительна. Особенно – с такими невероятными друзьями 
  680. Пришвин, Михаил Михайлович (1873-1954) Дневники, 1944-1945 / М. М. Пришвин ; 
подготовка текста: Я. З. Гришина [и др.] ; статья, комментарии: Я. З. Гришина ; Государственный музей 
истории российской литературы имени В. И. Даля, Отдел "Дом-музей Михаила Пришвина". - Изд. 2-е, 
испр. - Санкт-Петербург : Росток ; Москва : Литературный музей, 2022. - 930, [2] с. ; 21 см.Указ. имен: с. 
898-931. - Библиогр. в коммент. - 16+. - 1000 экз. - ISBN 978-5-94668-359-3 
  681. Пришвин, Михаил Михайлович (1873-1954) Дневники, 1946-1947 / М. М. Пришвин ; 
подготовка текста: Я. З. Гришина [и др.] ; статья, комментарии: Я. З. Гришина ; Государственный музей 
истории российской литературы имени В. И. Даля, Отдел "Дом-музей Михаила Пришвина". - Изд. 2-е, 
испр. - Санкт-Петербург : Росток ; Москва : Литературный музей, 2023. - 927 с. ; 21 см.Указ. имен: с. 899-
926. - Библиогр. в коммент. - 14+. - 2000 экз. - ISBN 978-5-94668-360-9 
  682. Проскурин, Петр Лукич (1928-2001) Глубокие раны : роман / Пётр Проскурин. - Орёл : 
Картуш, 2022. - 447 с. : ил., портр. ; 21 см.Печ. по изд.: Глубокие раны / П. Л. Проскурин. - Хабаровск, 
1964. - На контртит.: фот., свед. об авт. - 12+. - 1000 (1-й з-д 100) экз. - ISBN 978-5-9708-0900-6 
  683. Пушкин, Александр Сергеевич (поэт; 1799-1837) Маленькие трагедии : подарочное 
издание / А. С. Пушкин ; художник Михаил Белогуров. - Москва : Zebra E : Традиция, 2023. - 120, [6] с. : 
ил., портр., факс. ; 27 см.Иллюстрации выполнены в технике гравюры на оргстекле и линолеуме. 
Издание украшено перемежающимися заставками и концовками. Каждый персонаж произведения 
представлен художником как выразительный образ с неповторимым пластическим решением. - Кн. с 
шелковым ляссе. - 12+ Содерж.: Скупой рыцарь ; Моцарт и Сальери ; Каменный гость ; Пир во время 
чумы. - 1000 экз. - ISBN 978-5-907715-15-8 
  684. Пушкин, Александр Сергеевич (поэт; 1799-1837) Сказки / Александр Пушкин ; 
[подготовка текста, вступительная статья и комментарии Н. А. Тарховой ; художник Б. В. Зворыкин и 
др.]. - Москва : Белый город, 2023. - 191 с. : ил., портр. ; 21 см. - (Русская культура)Содерж.: Сказка о 
попе и о работнике его Балде ; Сказка о царе Салтане, о сыне его славном и могучем богатыре князе 
Гвидоне Салтановиче и о прекрасной царевне Лебеди ; Сказка о рыбаке и рыбке ; Сказка о мертвой 
царевне и о семи богатырях ; Сказка о золотом петушке ; <Сказка о медведихе>. Неоконченная сказка. 
- 1000 экз. - ISBN 978-5-00119-094-3. - Текст (визуальный) : непосредственный. 



  685. Пушкин, Александр Сергеевич (поэт; 1799-1837) Стихотворения Александра Пушкина 
/ составление, подготовка текста и комментарии С. Бонди. - Москва : Совпадение, 2017. - 206, [1] с. : ил. 
; 21 см.1000 экз. - ISBN 978-5-9500565-0-5 
  686. Дюма, Александр (отец; 1802-1870) Собрание сочинений : в 50 томах : перевод с 
французского / Александр Дюма ; составление: В. Бережков (главный редактор)[и др.] ; художник М. 
Шамота. - Москва : Арт-Бизнес-Центр, 1992-2002. - 21 см. Изначально собрание сочинений должно 
было быть в 50 томах, однако в процессе выпуска его издание было продленоТ. 50: Рассказы / 
комментарии Е. Ландсберг, Ф. Рябова ; иллюстрации Е. Ганешиной. - 2001. - 716, [3] с. : ил.Содерж. 
разд.: Сборник "Воспоминания Антони" ; Сборник "Пракседа" ; Рассказы разных лет ; Сборник "Драмы 
на море" ; Сборник "Современные новеллы". - 5800 экз. - ISBN 5-7287-0001-2. - ISBN 5-7287-0059-4 (т. 
50) 
  687. Ревич, Александр Михайлович (1921-2012) Поэмы / Александр Ревич ; [худож. Ф. Л. 
Рабичев]. - Москва : Рой, 1994. - 94, [1] с. : ил., портр. ; 14x10 см. Экз. № 1560340-М, № 1624217-М с 
автогр. авт.Содерж.: Начало ; Поэма о ранней осени ; Поэма о единственном дне ; Поэма о 
недописанном стихотворении ; Поэма о городе Дубровнике ; Поэма о позднем прощании ; Венок ; 
Приморская поэма ; Дом на Плющихе ; От переводчика "Трагических поэм" Агриппы д'Обинье. - 1000 
экз. - ISBN 5-899565-019-3 
  688. Реган, Лиза (писатель, детективы; 1971-) Пропавшие девушки / Лиза Реган ; перевод 
с английского: Ирина Ющенко. - Москва : Карьера Пресс, печ. 2022 (макет 2023). - 431 с. ; 21 см. - 
(Детектив Джози Квинн) Загл. и авт. ориг.: Vanishing girls / Lisa Regan. - 16+. - 2000 экз. - ISBN 978-5-
00074-329-4 
  689. Дюма, Александр (отец; 1802-1870) Собрание сочинений : в 50 томах : перевод с 
французского / Александр Дюма ; составление: В. Бережков (главный редактор)[и др.] ; художник М. 
Шамота. - Москва : Арт-Бизнес-Центр, 1992-2002. - 21 см.Изначально собрание сочинений должно было 
быть в 50 томах, однако в процессе выпуска его издание было продленоТ. 52: Робин Гуд / комментарии 
Д. Харитоновича ; иллюстрации Е. Ганешиной. - 2002. - 515, [4] с. : ил.3400 экз. - ISBN 5-7287-0001-2. - 
ISBN 5-7287-0222-8 (т. 52) 
  690. Рой, Олег Юрьевич (писатель; 1967-) Вкус жизни : роман / Олег Рой. - Москва : 
Эксмо, 2023. - 347, [2] с. ; 21 см.16+. - 5000 экз. - ISBN 978-5-04-187538-1 
  691. Ростан, Эдмон (1868-1918) Сирано де Бержерак ; Орленок : пьесы / Эдмон Ростан ; 
перевод с французского Т. Л. Щепкиной-Куперник. - Москва : АСТ : Астрель, печ. 2011 (макет 2012). - 
637, [1] с. ; 21 см. - (Зарубежная классика) Экз. № 1620217 с экслибрисом. - 2500 экз. - ISBN 978-5-17-
074543-2 (АСТ). - ISBN 978-5-271-39256-6 (Астрель) 
  692. Русинова, Евгения Александровна Деревья исчезают в полночь : детективная 
повесть : [для среднего школьного возраста] / Евгения Русинова ; художник: М. Шульга. - Москва : 
Аквилегия-М, 2024 . - 201, [3] с. : ил. ; 21 см. - (Серия "Шито-крыто")6+. - 2000 экз. - ISBN 978-5-907377-
75-2. - Текст. Изображение (визуальные) : непосредственные. 
  693. Савушкина, Наталья Константиновна (детский писатель и поэт, литературный критик; 
1976 -) Царское дело : повесть : [для младшего школьного возраста] / Савушкина Наталья ; 
иллюстрации Екатерины Песчанской. - Москва : КомпасГид, 2019. - 163, [2] с. : цв. ил. ; 22 см.6+. - ISBN 
978-5-00083-532-6 Заканчивается первый класс, завтра летние каникулы. Но Тае не до веселья, и даже 
любимый торт "Птичье молоко" не радует - ведь она его не заслужила. Не потому, что дневник, полный 
стройных и гордых пятёрок, портит одноногая четвёрка по математике. И не потому, что обидела 
двоюродного брата (он вообще первый начал, только ему всё сходит с рук!). А потому… нет, Тае даже 
рассказать стыдно, что она натворила! Но за три месяца столько может произойти - вдруг к осени всё 
как-нибудь решится само собой? Впереди у Таи целое лето в деревне, с дедушкиными самоделками и 
бабушкиными пирожками, со старыми и новыми друзьями, тайна заброшенного дома, детективное 
расследование, непростой выбор и первое настоящее горе. А ещё ей предстоит выяснить, что же это 
такое - царское дело и как его исполнять, а это тоже непросто. И хотя сама собой не решается ни одна 
проблема, Тая поймет, что в её силах со всем справиться. Наталья Савушкина (родилась в 1976 году) 
долгое время работала главным библиографом в Российской государственной детской библиотеке и 
широкой публике известна прежде всего как талантливый литературный критик. Ее писательский дебют 
в издательстве "КомпасГид" - повесть "Царское дело" с иллюстрациями молодой художницы Екатерины 
Песчанской 
  694. Дюма, Александр (отец; 1802-1870) Собрание сочинений : в 50 томах : перевод с 
французского / Александр Дюма ; составление: В. Бережков (главный редактор)[и др.] ; художник М. 
Шамота. - Москва : Арт-Бизнес-Центр, 1992-2002. - 21 см.Изначально собрание сочинений должно было 



быть в 50 томах, однако в процессе выпуска его издание было продленоТ. 32: Сальватор, ч. 1-2 / 
комментарии Ф. Рябова ; иллюстрации Е. Ганешиной. - 1997. - 700, [3] с. : ил.10000 экз. - ISBN 5-7287-
0001-2. - ISBN 5-7287-0041-1 (т. 32) 
  695. Дюма, Александр (отец; 1802-1870) Собрание сочинений : в 50 томах : перевод с 
французского / Александр Дюма ; составление: В. Бережков (главный редактор)[и др.] ; художник М. 
Шамота. - Москва : Арт-Бизнес-Центр, 1992-2002. - 21 см. Изначально собрание сочинений должно 
было быть в 50 томах, однако в процессе выпуска его издание было продленоТ. 33: Сальватор, ч. 3-4 / 
комментарии Ф. Рябова ; иллюстрации Е. Ганешиной. - 1997. - 622, [1] с. : ил.15000 экз. - ISBN 5-7287-
0001-2. - ISBN 5-7287-0042-Х (т. 33) 
  696. Дюма, Александр (отец; 1802-1870) Собрание сочинений : в 50 томах : перевод с 
французского / Александр Дюма ; составление: В. Бережков (главный редактор)[и др.] ; художник М. 
Шамота. - Москва : Арт-Бизнес-Центр, 1992-2002. - 21 см.Изначально собрание сочинений должно было 
быть в 50 томах, однако в процессе выпуска его издание было продленоТ. 28: Сан Феличе, кн. 1 / 
комментарии Г. Сибиревой, Ф. Рябова ; иллюстрации Е. Ганешиной. - 1998. - 861, [2] с. : ил.10000 экз. - 
ISBN 5-7287-0001-2. - ISBN 5-7287-0037-3 (т. 28) 
  697. Дюма, Александр (отец; 1802-1870) Собрание сочинений : в 50 томах : перевод с 
французского / Александр Дюма ; составление: В. Бережков (главный редактор)[и др.] ; художник М. 
Шамота. - Москва : Арт-Бизнес-Центр, 1992-2002. - 21 см.Изначально собрание сочинений должно было 
быть в 50 томах, однако в процессе выпуска его издание было продленоТ. 29: Сан Феличе, кн. 2 / 
комментарии Г. Сибиревой, Ф. Рябова ; иллюстрации Е. Ганешиной. - 1998. - 924, [3] с. : ил.7500 экз. - 
ISBN 5-7287-0001-2. - ISBN 5-7287-0038-1 (т. 29) 
  698. Свеженцев, Игорь Викторович (1966-) Combattant volontaire с Красной Звездой : 
художественно-документальная повесть / Игорь Свеженцев, Андрей Турбин ; художник-иллюстратор А. 
М. Турбин. - Орёл : Картуш, 2023. - 227 с. : ил., портр. ; 21 см.12+. - Экз. № 1622054 с экслибрисом. - 250 
экз. - ISBN 978-5-9708-1105-4. - Текст. Изображение (визуальные) : непосредственные.Главный герой 
повести Валерьян Соломатин - участник французского Сопротивления, командир партизанского отряда 
"Парижская коммуна". Совершив побег из немецкого плена, он вместе со своими друзьями и 
партизанской связной, красавицей Алис совершил немало подвигов и пережил настоящие военные 
приключения на французской земле. Ему жал руку сам генерал де Голль, в его честь играла 
"Марсельеза" - гимн освобождённой Франции. Вернувшийся на Родину герой поселился в Орле 
  699. Свечин, Николай (писатель, краевед; 1959-) Выстрел на Большой Морской / Николай 
Свечин. - Москва : Эксмо, 2022. - 379, [1] с. ; 17 см. - (Детектив Российской империи)16+. - Экз. № 
1620924 с автогр. авт. - 2000 экз. - ISBN 978-5-04-169037-3. - Текст (визуальный) : непосредственный. 
  700. Северцев, Сергей Леонидович (1924-1991)Мой Гулистан : переводы из узбекской 
поэзии / Сергей Северцев ; [вступительная статья Т. Тулы]. - Ташкент : Издательство литературы и 
искусства, 1985. - 462, [1] с. ; 17 см. Экз. № 1624227-М с автогр. авт.Содерж. разд.: Голоса столетий : 
(из классической поэзии) ; Мушоира : (из поэзии Советского Узбекистана) ; Девять тетрадей ; Битва с 
драконом : (из народной эпической поэзии) . - 5000 экз. 
  701. Селима и Гассан, или Великодушие султана : комическая опера о несчастной любви 
императрицы : [анонимная пьеса] / Археографическая комиссия РАН, Национальный 
исследовательский университет "Высшая школа экономики" ; подготовка текста и вступительная статья 
А. Л. Лифшица. - Москва : Индрик, 2016. - 101, [2] с. : ил. ; 20 см.Библиогр. в подстроч. примеч. - 500 экз. 
- ISBN 978-5-91674-387-6 
  702. Серрителла, Франческа Призраки Гарварда : роман / Франческа Серрителла ; 
перевод с английского Ксении Гусаковой. - Москва : АСТ, печ. 2021 (макет 2022). - 572, [2] с. : ил. ; 21 
см. - (Новый мистический триллер) Загл. и авт. ориг.: Ghosts of Harvard / Francesca Serritella. - 16+. - 
2000 экз. - ISBN 978-5-17-135160-1 
  703. Дюма, Александр (отец; 1802-1870) Собрание сочинений : в 50 томах : перевод с 
французского / Александр Дюма ; составление: В. Бережков (главный редактор)[и др.] ; художник М. 
Шамота. - Москва : Арт-Бизнес-Центр, 1992-2002. - 21 см.Изначально собрание сочинений должно было 
быть в 50 томах, однако в процессе выпуска его издание было продленоТ. 46: Сесиль ; Амори ; 
Фернанда / комментарии Ф. Рябова [и др.] ; иллюстрации Е. Ганешиной. - 2000. - 808, [3] с. : ил.7500 экз. 
- ISBN 5-7287-0001-2. - ISBN 5-7287-0055-1 (т. 46) 
  704. Сеттерфилд, Диана (1964-) Пока течет река : [роман] / Диана Сеттерфилд ; перевод с 
английского Василия Дорогокупли. - Санкт-Петербург : Азбука, печ. 2019 (макет 2020). - 508, [1] с. : ил. ; 
22 см. - (The Big Book)Загл. и авт. ориг.: Once upon a river  / Diane Setterfield . - Библиогр.: с. 507. - Др. кн. 
авт. на 2-й с. - 16+. - 5000 экз. - ISBN 978-5-389-16213-6Впервые на русском — новейший роман Дианы 



Сеттерфилд, прославленного автора «Тринадцатой сказки», признанного шедевра современной 
английской прозы, который заставил критиков заговорить о возвращении золотого века британского 
романа, овеянного именами Шарлотты и Эмили Бронте и Дафны Дюморье, и разошелся по всему миру 
на 40 языках тиражом свыше 3 миллионов экземпляров. В самую темную и длинную ночь в году, в день 
зимнего солнцестояния, в древний трактир «Лебедь» на берегу Темзы вваливается израненный 
незнакомец с мертвой девочкой на руках. Однако несколько часов спустя девочка оказывается живой. 
Что это — чудо? Волшебство? Или можно найти научное объяснение? И главное — кто она такая? 
Пропавшая два года назад дочь мистера и миссис Воган? Или, может быть, внучка фермера Роберта 
Армстронга, о существовании которой он узнал лишь накануне да так и не успел повидать? Ведь 
«Лебедь» — не просто древнейший трактир в округе; уже давно сюда приходят для того, чтобы 
слушать и рассказывать истории — злободневные анекдоты, или старинные предания и легенды, или 
волшебные сказки. Так что история таинственной девочки должна вплестись в полотно, ткущееся 
опытными рассказчиками уже много веков…  
  705. Сидлер, Мария Встречаемся в будущем! : фантастические истории о Ваське и Тошке 
: [для детей и подростков 9-12 лет] / Мария Сидлер ; [иллюстратор-Александра Потапцева]. - Саратов : 
Вверх, 2023. - 157, [1] с. : цв. ил., портр. - (Одобрено детьми)Кн. из отдельных  листов скрепленных 
пружинной спиралью. - 3000 экз. - ISBN 978-5-6046854-4-0 
  706. Симада, Содзи Хрустальная пирамида / Содзи Симада ; перевод с японского А. В. 
Кривцова. - Москва : Эксмо, 2024 (печ. 2023). - 476, [1] с. : ил. ; 21 см. - (Хонкаку-детектив)На пояске 
также: Хонкаку-детектив. Японский Шерлок Холмс. - На 4-й с. обл.: Обладатель лит. премии № 1 в 
Японии - "Японской детективной литературы". - 16+. - 8000 экз. - ISBN 978-5-04-191098-3 (в пояске) 
  707. Симоньян, Маргарита Симоновна (1980-) Водоворот : сборник рассказов / Маргарита 
Симоньян. - Москва : АСТ, 2023. - 300, [2] с. : ил. ; 22 см. - (Серия "Мысли о Родине")18+Содерж.: 
Беламур ; Вистерия ; Водоворот ; Лосиное молоко ; Вернисаж ; Дядь Вачик ; Черные глаза ; Фиолетовая 
маргарита ; Вакцинация ; Кегецик и др. - 7000 экз. - ISBN 978-5-17-158007-0. - Текст (визуальный) : 
непосредственный. 
  708. Сказки о ремёслах Коми края / [Коми ремесленная палата ; автор текста: Федоркова 
Д. А. ; иллюстрации: Сокерина Е. А.]. - Сыктывкар : Коми республиканская типография, 2021. - 203 с. : 
цв. ил., фот. ; 21x21 см. К 100-летию Республики КомиСодержание: Про утицу не живую, но плавающую 
; Про бересту, что от боли спасает ; Про дом из лозы ; Про инструмент музыкальный, охотничий ; Про 
льва и львицу сказ-небылица ; Про горшок глиняный, заговоренный ; Про птицу сказочную, костяную ; 
Про карту, меховую ; Про весну, которая хотела в куклы играть ; Про сарафан, который черта приманил 
; Про северные ткани, крашеные, набивные ; Про половики домотканые ; Про варежки узорные ; Про 
традицию, что из века в век передается. - 500 экз. - ISBN 978-5-7934-0961-2 В книге собраны сказки о 
народных ремёслах и промыслах, многие из которых сохранились в Республике Коми до наших дней. О 
традиционном укладе жизни на Севере рассказывается в виде коротких шуточных рассказов, которые в 
простой и увлекательной форме знакомят читателя с самобытной уникальной культурой коми. Из 
сказок вы узнаете, как жили люди в северных сёлах, как вели свой быт, мастерили из природных 
материалов и занимались ткачеством, как суровые природные условия Севера сформировали 
совершенно особый уклад жизни. В издании использованы фотографии изделий мастеров 
декоративно-прикладного искусства и народных промыслов Республики Коми, а также фотографии 
экспонатов Национального музея и районных музеев Республики Коми. 
  709. Смит, Луэнн Дж. Виноградная ведьма : [роман-фэнтези] / Луэнн Дж. Смит ; перевод с 
английского: Яна Гельфанд. - Москва : Карьера Пресс, печ. 2021 (макет 2022). - 269, [2] с. ; 22 см.Загл. и 
авт. ориг.: The vine witch / Luanne G. Smith. - На обл.: Бестселлер Washington Post. - 16+. - ISBN 978-5-
00074-311-9 Роман о мести и любви, магии и вине, действие которого разворачивается во Франции на 
рубеже XIX и XX веков. Елена, виноградная ведьма, встречает Жан-Поля, нового хозяина виноградника 
Шато-Ренар, который предпочитает научный подход к виноделию, а веру местных жителей в магию 
считает предрассудком. Елене придется скрыть от него, кто она есть на самом деле, пока над 
виноградной долиной Шансо висит угроза для нее, Жан-Поля и древнего наследия виноградных ведьм 
  710. Соболь, Екатерина (псевдоним; 1988-) Золотой стриж : [роман : для среднего 
школьного возраста / Екатерина Соболь]. - Москва : Росмэн, 2019. - 314, [3] с. : ил. ; 22 см. - (Серия 
"Анима") Авт. указ на обл. и над вып. дан. - Экз. № 1620188, № 1620189 с экслибрисом. - ISBN 978-5-
353-09083-0 
  711. Соловушко : сборник русских художественных и народных песен / составил М. М. 
Ледерле ; рисунки барона М. П. Клодта ; [хромолитография на обложке и гелиогравюры в тексте 
работы К. К. де Кастели]. - Санкт-Петербург : Тип. М. М. Стасюлевича, 1891. - [4], 190 с., [6] л. ил. : ил. ; 



22 см. На обл. авт. не указанСодерж. также: Русские народные песни ; Детские и колыбельные песенки 
  712. Дюма, Александр (отец; 1802-1870) Собрание сочинений : в 50 томах : перевод с 
французского / Александр Дюма ; составление: В. Бережков (главный редактор)[и др.] ; художник М. 
Шамота. - Москва : Арт-Бизнес-Центр, 1992-2002. - 21 см. Изначально собрание сочинений должно 
было быть в 50 томах, однако в процессе выпуска его издание было продленоТ. 25: Соратники Иегу / 
комментарии Ф. Рябова, Т. Васильевой ; иллюстрации Е. Ганешиной. - 1995. - 622, [1] с. : ил.20000 (1-й 
з-д) экз. - ISBN 5-7287-0001-2. - ISBN 5-7287-0034-9 (т. 25) 
  713. Дюма, Александр (отец; 1802-1870) Собрание сочинений : в 50 томах : перевод с 
французского / Александр Дюма ; составление: В. Бережков (главный редактор)[и др.] ; художник М. 
Шамота. - Москва : Арт-Бизнес-Центр, 1992-2002. - 21 см. Изначально собрание сочинений должно 
было быть в 50 томах, однако в процессе выпуска его издание было продленоТ. 6: Сорок пять : роман / 
комментарий: А. Бережков ; иллюстрации: С. Минченок, Л. Минченок. - 1992. - 638, [1] с. : ил.125000 экз. 
- ISBN 5-7287-0015-2 
  714. Спел про лист зеленый я... : фольклор и литературные памятники Молдовы / 
[редакторы и составители Т. Н. Полетаева и Д. Г. Пряхина]. - Москва : Художественная литература, 
2009. - 654, [1] с., [8] л. цв. ил. : ил. ; 21 см. - (Классика литератур СНГ)3000 экз. - ISBN 978-5-280-03426-
6 
  715. Старков, Виктор Анатольевич Горы не любят слабых : стихи / В. А. Старков. - Москва 
: Советский писатель, 1965. - 103 с. : ил. ; 16 см.Прил. письмо автора. - Экз. № 1624204-М  с автогр. 
авт.Циклы: Соленая роса ; И люди и земля прекрасны ; Двое у костра. - 10000 экз. 
  716. Старшинов, Николай Константинович (1924-1998) Стихи / Николай Старшинов. - 
Москва : Худож. лит., 1974. - 281 с., [1] л. портр. ; 13 см. - (Библиотека советской поэзии)Экз. № 
1624216-М  с автогр. авт. - 25000 экз. 
  717. Старые, старые сказки… / иллюстрации А. М. Турбин. - Орёл : Воробьев А. В., 2022. - 
118 с. : ил., цв. ил. ; 24 см. - (Библиотека "Бирюзовое кольцо России")800 экз. - ISBN 978-5-91468-294-8 
  718. Строкина, Анастасия Игоревна (1984-) Кит плывёт на север : [каждый найдёт свой 
остров] : для младшего и среднего школьного возраста / Анастасия Строкина ; иллюстрации Ирины 
Петелиной. - 4-е изд., редизайн. - Москва : КомпасГид, 2022. - 107, [2] с. : ил. ; 24 см. - (КомпасГид. 
Избранное) 0+. - ISBN 978-5-00083-774-0. - Текст (визуальный) : непосредственный.На спине огромного 
Кита плывёт по океану загадочный зверёк мамору. У мамору непростая задача: найти один-
единственный - свой - остров и стать его хранителем. Сможет ли он, такой неумелый и крошечный, 
такой беззащитный посреди неспокойного океана, услышать зов острова, который ему предназначен? 
Волшебная повесть Анастасии Строкиной <Кит плывёт на север> рассказывает об океане и живущих в 
нём островах, о диковинных птицах, рыбах, зверях и, конечно, о загадочном северном народе - 
алеутах. Может показаться, что в повествование <Кита> вплетён настоящий алеутский фольклор. 
Однако книга - от начала и до конца вымысел автора, попытка населить реальный остров 
придуманными персонажами и легендами. Эта сказка - мудрая и романтичная. За увлекательным 
сюжетом скрываются серьёзные темы: дружбы, поддержки, поиска предназначения. Художница Ирина 
Петелина создала для этой книги удивительной красоты акварельные иллюстрации - такие же 
волшебные, как и сны мамору о далёком острове 
  719. Боккаччо, Джованни (1313-1375) Декамерон : роман : в 2 томах / Джованни Боккаччо ; 
перевод с [итальянского] А. Н. Веселовского. - Москва : Профиздат, 2008. - 21 см. - (Литературные 
шедевры) Загл. и авт. ориг.: Decamerone / Giovanni Boccaccio. - 5000 экз.Т. 1. - 394, [1] с. : ил. - ISBN 
978-5-255-01596-2 
  720. Маринина, Александра Борисовна (1957-) Дебютная постановка : [роман] / 
Александра Маринина. - Москва : ЭКСМО, 2023-. - 21 см. - (А. Маринина. Больше чем детектив. Новое 
оформление)16+Ошеломительная история о том, как в далекие советские годы был убит знаменитый 
певец, любимчик самого Брежнева, и на что пришлось пойти следователям, чтобы сохранить свои 
должности. 1966 год. В качестве подставки убийца выбрал черную, отливающую аспидным лаком 
крышку рояля. Расставил на ней тринадцать блюдец и на них уже – горящие свечи. Внимательно 
осмотрел кушетку, на которой лежал мертвец, убрал со столика опустошенные коробочки из-под 
снотворного. Остался последний штрих, вишенка на торте… Убийца аккуратно положил на грудь певца 
фотографию женщины и полоску бумаги с короткой фразой, написанной печатными буквами. Полвека 
спустя этим делом увлекся молодой журналист Петр Кравченко. Легендарная Анастасия Каменская, 
оперативник в отставке, помогает ему установить контакты с людьми, причастными к тем давним 
событиям и способным раскрыть мрачные секреты прошлого…Т. 1. - 2023. - 348, [1] с.50000 экз. - ISBN 
978-5-04-168934-6 



  721. Боккаччо, Джованни (1313-1375) Декамерон : роман : в 2 томах / Джованни Боккаччо ; 
перевод с [итальянского] А. Н. Веселовского. - Москва : Профиздат, 2008. - 21 см. - (Литературные 
шедевры)Загл. и авт. ориг.: Decamerone / Giovanni Boccaccio. - 5000 экз.Т. 2. - 315, [1] с. : ил. - ISBN 978-
5-255-01660-0 
  722. Дюма, Александр (отец; 1802-1870) Собрание сочинений : в 50 томах : перевод с 
французского / Александр Дюма ; составление: В. Бережков (главный редактор)[и др.] ; художник М. 
Шамота. - Москва : Арт-Бизнес-Центр, 1992-2002. - 21 см.Изначально собрание сочинений должно было 
быть в 50 томах, однако в процессе выпуска его издание было продленоТ. 27: Таинственный доктор ; 
Дочь маркиза : (сотворение и искупление) / комментарии: Ф. Рябов ; иллюстрации: Е. Ганешина. - 1995. 
- 797, [2] с. : ил.125000 (1-й з-д 1-40000) экз. - ISBN 5-7287-0001-2. - ISBN 5-7287-0036-5 (т. 27) 
  723. Тевис, Уолтер (1928-1984) Ход королевы : [роман] / Уолтер Тевис ; перевод с 
английского языка Ольги Павловской. - Москва : АСТ, Жанровая литература, печ. 2021 (макет 2020). - 
351 с. ; 21 см. - (Серия "Кино!!") (Netflix. A Netflix original series) Загл. и авт. ориг.: The queen's gambit / 
Walter Tevis. - На обл. в подзаг.: Смотри сериал - читай книгу. - Др. кн. авт. на 4-й с. обл. - 16+. - 7000 
(доп. тираж) экз. - ISBN 978-5-17-134612-6 Бет Хармон — тихая, угрюмая и на первый взгляд ничем не 
примечательная восьмилетняя девочка, которую отправляют в приют после гибели матери. Она 
лишена любви и эмоциональной поддержки. Ее круг общения — еще одна сирота и сторож, который 
учит Бет играть в шахматы, которые постепенно становятся для нее смыслом жизни. По мере 
взросления юный гений начинает злоупотреблять транквилизаторами и алкоголем, сбегая тем самым 
от реальности. Лишь во время игры в шахматы ее мысли проясняются и она может возвращать себе 
контроль. Уже в шестнадцать лет Бет становится участником Открытого чемпионата США по 
шахматам. Но параллельно ее стремлению отточить свои навыки на профессиональном уровне, ставки 
возрастают, ее изоляция обретает пугающий масштаб, а желание сбежать от реальности становится 
соблазнительнее. И наступает момент, когда ей предстоит сразиться с лучшим игроком мира. Сможет 
ли она победить или станет жертвой своих пристрастий, как это уже случалось в прошлом? 
  724. Тимошенко, Наталья Васильевна Хранитель болот : [наследство, от которого нельзя 
отказаться] / Наталья Тимошенко. - Москва : Эксмо, 2023. - 412, [1] с. ; 21 см. - (Мистические романы 
Натальи Тимошенко)16+. - 4000 экз. - ISBN 978-5-04-188733-9 
  725. Дюма, Александр (отец; 1802-1870) Собрание сочинений : в 50 томах : перевод с 
французского / Александр Дюма ; составление: В. Бережков (главный редактор)[и др.] ; художник М. 
Шамота. - Москва : Арт-Бизнес-Центр, 1992-2002. - 21 см. Изначально собрание сочинений должно 
было быть в 50 томах, однако в процессе выпуска его издание было продленоТ. 7: Три мушкетера / 
комментарий: Ф. Рябов ; иллюстрации: Е. Ганешина. - 1992. - 654, [1] с. : ил.125000 экз. - ISBN 5-7287-
0016-0 
  726. Тургенев, Иван Сергеевич (1818-1883) Повести ; Senilia : [стихотворения в прозе] / 
Иван Тургенев ; составитель, комментарии Д. П. Ивинский. - Москва : Белый город, 2023. - 493, [2] с. ; 
21 см. - (Русская культура) 16+ Содержание: повести: Фауст ; Поездка в Полесье ; Ася ; Первая любовь 
; Призраки ; Несчастная ; Стук... Стук... Стук! ; Вешние воды ; Песнь торжествующей любви ; После 
смерти (Клара Милич) ; Senilia : стихотворения в прозе. - ISBN 978-5-00119-156-8. - Текст : 
непосредственный. 
  727. Дюма, Александр (отец; 1802-1870) Собрание сочинений : в 50 томах : перевод с 
французского / Александр Дюма ; составление: В. Бережков (главный редактор)[и др.] ; художник М. 
Шамота. - Москва : Арт-Бизнес-Центр, 1992-2002. - 21 см. Изначально собрание сочинений должно 
было быть в 50 томах, однако в процессе выпуска его издание было продленоТ. 35: Тысяча и один 
призрак ; Замок Эпштейнов / комментарии Т. Васильевой, Ф. Рябова ; иллюстрации Е. Ганешиной. - 
1996. - 780, [3] с. : ил.15000 (1-й з-д) экз. - ISBN 5-7287-0001-2. - ISBN 5-7287-0044-6 (т. 35) 
  728. Уайльд, Оскар (1854-1900) Кентервильское привидение : сборник : перевод с 
английского / Оскар Уайльд. - Москва : АСТ, 2022. - 318, [1] с. ; 21 см. - (Зарубежная классика) 16+ 
Содерж. разд.: "Кентервильское привидение" и другие истории ; "Счастливый Принц" и другие сказки ; 
Гранатовый домик. - 1500 экз. - ISBN 978-5-17-150822-7 (Зарубежная классика)В книге собраны все 
рассказы и сказки Оскара Уайльда, среди которых знаменитые "Кентервильское привидение", 
"Счастливый принц", "Мальчик-звезда" и "Соловей и роза". Рассказы Уайльда сочетают в себе 
романтику и сатиру на общество, они ироничны и немного печальны, полны изящества и остроумия. А 
его сказки, написанные для взрослых, "которые не утратили дара радоваться и изумляться", - это 
трогательные истории о любви, доброте и самопожертвовании. Простым и лиричным языком писатель 
говорит о важных вещах, заставляя читателя, вслед за своими героями, открыть свое сердце и сделать 
мир хоть чуточку лучше 



  729. Усачев, Андрей Алексеевич (1958-) Что можно делать с облаками? : [для чтения 
взрослыми детям] / Андрей Усачев, Галина Дядина ; [ил. Екатерина Панфилова]. - Санкт-Петербург : 
Молодая мама, 2020. - 31 с. : цв. ил. ; 22х22 см. - (Серия "Музыка внутри")0+. - 2000 экз. - ISBN 978-5-
906328-54-0 
  730. Уэльбек, Мишель (1958-) Уничтожить : роман / Мишель Уэльбек ; перевод с 
французского Марии Зониной. - Москва : АСТ : Corpus, 2023. - 635 с. : ил. ; 21 см. - (Corpus ; 772)Кн. 
содержит нецензурную брань. - Загл. и авт. ориг.: Anéantir / Michel Houellebecq. - 18+. - 4000 (доп. тираж) 
экз. - ISBN 978-5-17-148330-2 Мишель Уэльбек — один из самых читаемых в мире французских 
писателей, автор знаменитых бестселлеров "Элементарные частицы", "Платформа", "Покорность", 
"Серотонин", лауреат Гонкуровской премии и кавалер ордена Почетного легиона. В его новом романе 
"Уничтожить" действие происходит в 2027 году. Человечеству угрожает неуловимая террористическая 
организация, все спецслужбы поставлены на ноги. Тем временем во Франции полным ходом идет 
подготовка к президентским выборам. Главный герой книги Поль Резон оказывается в центре 
предвыборных интриг. Поглощенный работой в аппарате министра экономики, он давно привык к 
холодным отношениям с женой и к своему одиночеству. Внезапно размеренный ход его существования 
нарушается: он получает известие о том, что отца разбил инсульт. Поль едет к отцу в дом своего 
детства и окунается в проблемы семьи. Жизнь его резко меняется… Многослойный сюжет романа 
разворачивается в двух плоскостях: это одновременно политический триллер и семейная сага в мире 
на грани хаоса 

  731. Фархади, Раим Хакимович (1942-) Границы сердца : стихи разных лет / Раим 
Фархади ; [художники: Д. Цирин, А. Карпухин]. - Ташкент : Издательство литературы и искусства имени 
Гафура Гуляма, 1976. - 245, [1] с. : ил., факс. ; 15 см.Экз. № 1624224-М  с автогр. авт.Содерж.: циклы : Я 
на земле живу ; Руки матери ; Листва ; Девочка на шаре ; Белое поле ; Птица счастья ; Из циклов : 
Ташкентская хроника ; Хиросима; Городские элегии. - 10000 экз. 
  732. Федякин, Сергей Романович Пробуждение в сон / Сергей Федякин. - Санкт-Петербург 
: Росток, 2023. - 223 с.200 экз. - ISBN 978-5-946680356-2 
  733. Фельдман, Елена Александровна (1989-) Ложки-поварёшки : [стихотворения : для 
дошкольного возраста] / Елена Фельдман ; художник Евгения Смоленцева. - Москва : Абрикобукс, 2019. 
- 44, [3] с. : цв. ил. ; 25 см.0+. - 3000 экз. - ISBN 978-5-6042306-1-9 
  734. Филлипс, Артур (1969-) Египтолог : роман / Артур Филлипс ; перевод с английского 
Николая Караева. - Москва : Эксмо, 2005. - 526, [1] с. : ил., факс. ; 21 см. - (Мистификация тысячелетий. 
Книга, о которой говорят) Загл. и авт. ориг.: The egyptologist / Arthur Phillips. - 12100 экз. - ISBN 5-699-
13381-X 
  735. Фицджеральд, Фрэнсис Скотт (1896-1940)Ночь нежна : роман, рассказы / Фрэнсис 
Скотт Фицджеральд ; перевод с английского Е. Д. Калашниковой [и др.]. - Москва : Эксмо, 2015 (печ. 
2014). - 604, [2] с. : портр. ; 21 см. - (Зарубежная классика) Загл. и авт. ориг.: Tender is the night / F. Scott 
Fitzgerald. - 16+. - Экз. № 1620151 с экслибрисомСодерж. также рассказы: Первое мая ; Две вины ; 
Сумасшедшее воскресенье ; Молодой богач ; Волосы Вероники ; Бурный рейс ; Опять Вавилон  . - 3000 
(доп. тираж) экз. - ISBN 978-5-699-62920-6 
  736. Флинн, Майкл (1947-2023) В стране слепых : роман / Майкл Флинн ; перевод с 
английского А. Круглова. - Москва : АСТ : Транзиткнига, 2005. - 510 с. : ил., табл. ; 21 см. - (Серия 
"Интеллектуальный детектив")Загл. и авт. ориг.: In the country of the blind / Michael Flynn. - 8000 экз. - 
ISBN 5-17-031792-1 (АСТ). - ISBN 5-9578-1963-8 (Транзиткнига) 
  737. Хайят, Ондин (1974-) Аромат изгнания : роман / Ондин Хайят ; перевод с 
французского Нины Хотинской. - Москва : Live book, 2024 (печ. 2023). - 540, [3] с. : портр. ; 21 см. - 
(Современная французская проза)Загл. и авт. ориг.: Le parfum de l'exil / Ondine Khayat. - 18+. - 3000 экз. 
- ISBN 978-5-907428-99-7 
  738. Харрис, Томас (писатель, киносценарист; 1940-) Молчание ягнят / Томас Харрис ; 
пер. с англ. И. М. Бессмертной, И. Данилова. - Москва : Э, 2017. - 405, [1] с. ; 21 см. - (DETECTED. 
Тайна, покорившая мир) Загл. и авт. ориг.: The silence of the lambs / Thomas Harris. - 16+. - 4000 (доп. 
тираж) экз. - ISBN 978-5-699-83564-5Мы все безумцы или, может быть, это мир вокруг нас сошел с ума? 
Доктор Ганнибал Лектер - блестящий психиатр, но мир может считать себя в безопасности только до 
тех пор, пока он будет находиться за стальной дверью одиночной камеры в тюрьме строгого режима. 
Доктор Лектер - убийца. Он гурман-людоед. Клэрис Стерлинг - курсант академии ФБР. Она 
восприимчива к чужой беде, и именно это определяет все ее поступки. Судьба заставляет героев 
действовать совместно в деле о поимке Буффало Билла - опаснейшего маньяка-убийцы. 
Сенсационная экранизация романа "Молчание ягнят" получила пять премий "Оскар" 



  739. Харрисон, Лизи (1970-) Клуб любительниц грязных книг : роман / Лизи Харрисон ; 
перевел с английского А. Толмачев. - Москва : РИПОЛ Классик ; Санкт-Петербург : Пальмира, 2019. - 
351 с. ; 21 см. - (Серия "BookClub") Загл. и авт. ориг.: The dirty book club / Lisi Harrison. - 18+. - Экз. № 
1620213, № 1620214 с экслибрисом. - ISBN 978-5-386-12552-3 
  740. Харрис, Джоанн (1964-) Шоколад / Джоанн Харрис ; пер. с англ. И. Новоселецкой. - 
Москва : Эксмо, 2018. - 349, [1] с. ; 21 см. - (Зарубежная классика) (Всемирная литература)Загл. и авт. 
ориг.: Chocolat / Joanne Harris. - 16+. - 5000 (доп. тираж) экз. - ISBN 978-5-699-93135-4 
  741. Хворост, Александра Юрьевна Верхом на коте : [для дошкольного возраста] / 
Александра Хворост ; иллюстратор Света Олейникова. - Москва : КомпасГид, 2023. - 63 с. : цв. ил. ; 25 
см.0+. - ISBN 978-5-00083-851-8. - Изображение. Текст (визуальные) : непосредственные. 
  742. Хлопецкий, Анатолий Петрович (1962-) И вечный бой … : Святитель Николай 
Японский и истоки боевых искусств России : [роман] / Анатолий Хлопецкий. - Москва : Вече [и др.], 2013. 
- 462, [1] с., [8] л. цв. ил., портр. : ил., портр. ; 25 см. На 4-й с. обл. авт.: А. П. Хлопецкий, засл. тренер 
России, к.п.н. - 12+. - 5000 экз. - ISBN 978-5-4444-0789-9 (Вече). - ISBN 978-5-91173-382-7 (Лепта). - 
ISBN 978-5-905889-33-2 (ГрифЪ) "И вечный бой…" - книга Анатолия Петровича Хлопецкого, писателя и 
общественного деятеля, заслуженного тренера России и кандидата педагогических наук, получила 
благословение Патриарха Московского и Всея Руси Кирилла. Автор обращается к духовным истокам 
российских единоборств и повествует о необыкновенном пути Василия Ощепкова - первого дзюдоиста 
и одного из основоположников самбо, а также о вкладе его современников и последователей в 
развитие нового для России боевого искусства. Сам святитель Николай Японский благословил Василия 
Ощепкова на занятие новым искусством. Встав на путь овладения мастерством самбо, каждый 
человек, невзирая на возраст и прошлый опыт, ступает на трудную, но важную для становления 
личности дорогу, ведущую к кардинальному изменению образа жизни, характера, к пересмотру 
нравственных принципов.  Уверенность в себе, действенное отношение к жизни, спокойствие и 
доброта, соединенная с готовностью в любую секунду вступить в борьбу со злом, какое бы обличье оно 
не приняло - вот то главное, что дают нам боевые искусства!Роман "И вечный бой…" переведен на 
японский язык. 
  743. Хокинс, Пола (1972-) Девушка в поезде : [роман] / Пола Хокинс ; пер. с англ. В. В. 
Антонова. - Москва : АСТ, 2015. - 380, [2] с. ; 21 см. - (Прочесть всем = Must read) Загл. и авт. ориг.: The 
girl on the train / Paula Hawkins. - 16+. - 20200  экз. - ISBN 978-5-17-088721-7Джесс и Джейсон. Такие 
имена дала Рейчел «безупречным» супругам, за жизнью которых она день за днем наблюдает из окна 
электрички. У них, похоже, есть все, чего совсем недавно лишилась сама Рейчел, – любовь, счастье, 
благополучие… Но однажды, проезжая мимо, она видит, как в дворике коттеджа, где живут Джесс и 
Джейсон, происходит нечто странное, загадочное, шокирующее. Всего минута – и поезд опять 
трогается, но этого достаточно, чтобы идеальная картинка исчезла навсегда. А потом – Джесс 
пропадает. И Рейчел понимает, что только она, возможно, способна разгадать тайну ее исчезновения. 
Что делать? Примет ли полиция ее показания всерьез? И надо ли вообще ей вмешиваться в чужую 
жизнь? 
  744. Хомяков, Владимир Алексеевич Сердцебиенье русского глагола : стихотворения, 
поэмы, воспоминания / Владимир Хомяков. - Рязань : Библиотека им. Горького, 2023 (Рязань : АО Т8 
Издательские технологии). - 191 с. : портр. Кн. с шелковым ляссеСодерж. также поэмы: Есенинский 
остров ; Прадед. - 300 экз. - ISBN 978-5-6049574-1-7 
  745. Хоссейни, Халед (1965-) Бегущий за ветром : роман / Халед Хоссейни ; пер. с англ. С. 
Соколова. - Москва : Phantom press, 2013. - 445, [2] с. : портр. ; 20 см.Загл. и авт. ориг.: The kite runner / 
Khaled Hosseini. - 3000 экз. - ISBN 978-5-86471-625-0 
  746. Хьюз, Шан (1965-) Перл : роман / Шан Хьюз ; перевод [с английского] Дарьи 
Ивановской. - Москва : Live book, 2023. - 347, [3] с. : ил. ; 21 см.Загл. и авт. ориг.: Pearl / Siân Hughes. - 
На обл.: Лонг-лист Букеровской премии. - 18+. - 2500 экз. - ISBN 978-5-907428-89-8 

  747. Цумура, Кикуко (1978-) Работа легкой не бывает : роман / Цумура Кикуко ; перевод [с 
японского] У. Сапциной. - Москва : АСТ, 2023. - 317, [2] с. ; 21 см. - (Серия "Япония: классика и 
современность") Загл. и авт. также англ.: There's no such thing as an easy job / Kikuko Tsumura. - 16+. - 
2500 экз. - ISBN 978-5-17-138357-2 Пожалуй, каждый из нас хоть раз в жизни испытывал эмоциональное 
выгорание на работе, хотел сменить ее или вовсе бросить. С этой же проблемой столкнулась молодая 
японка, и для новой работы у нее всего три условия: близко к дому, минимум движения, минимум 
ответственности. Агент по найму со всей любезностью и дотошностью выполняет ее требования... 
Девушка переходит с работы на работу: пишет рекламные тексты, разгадывает таинственные 
исчезновения, помогает людям. В каждом месте она находит плюсы и минусы, однако со временем 



становится все более очевидным, что она ищет вовсе не легкую работу, а нечто гораздо большее… По-
японски уютный и добрый роман о поиске своего места в сумасшедшем мире 
  748. Чернов, Юрий Михайлович (писатель; 1924-)Разлуки и встречи : cтихи и поэмы / 
Юрий Чернов . - Липецк : Книжное издательство, 1962. - 135 с. : ил. ; 18 см. Прил. письмо автора. - Экз. 
№ 1624219 с автогр. авт. - 5000 экз. 
  749. Дюма, Александр (отец; 1802-1870) Собрание сочинений : в 50 томах : перевод с 
французского / Александр Дюма ; составление: В. Бережков (главный редактор)[и др.] ; художник М. 
Шамота. - Москва : Арт-Бизнес-Центр, 1992-2002. - 21 см. Изначально собрание сочинений должно 
было быть в 50 томах, однако в процессе выпуска его издание было продленоТ. 40: Черный тюльпан ; 
Капитан Памфил ; История моих животных / комментарии Т. Васильевой, Ф. Рябова ; иллюстрации Е. 
Ганешиной. - 1998. - 732, [3] с. : ил.7500 экз. - ISBN 5-7287-0001-2. - ISBN 5-7287-0049-7 (т. 40) 
  750. Чернышова, Евгения Николаевна (писатель; 1985-) Как поймать тишину и другие 
истории про Ульку : [для дошкольного и младшего школьного возраста] / Евгения Чернышова ; 
иллюстрации Кати Толстой. - Москва : КомпасГид, 2022. - 156, [1] с. : цв. ил. ; 23 см.0+. - ISBN 978-5-
00083-791-7"Всё очевидное — невероятно», — поётся в одной песне. Улька — шестилетняя девочка, с 
которой постоянно происходят необыкновенные вещи. Они случаются в детском саду и дома, на улице 
и на даче. И даже яблоня во дворе хранит тайну. И поэтому у Ульки возникает много вопросов. К миру и 
окружающим. Куда впадает лужа? Кто такая Панацея? Можно ли стать вечным двигателем? Год до 
школы — непростое и интересное время. Множество событий уместится в двенадцать месяцев жизни 
маленького человека. В увлекательных рассказах про добрую и смышленую девочку себя узнают и 
дети, и взрослые. Это истории про чудеса, которые окружают нас и подсвечивают привычное и, на 
первый взгляд, простое: ручей в лесу, старую магазинную вывеску или божью коровку в коробке 
  751. Чертова, Елена Весь год : [для дошкольного и младшего школьного возраста] / Елена 
Чертова ; художник Ирина Мошева. - Москва : Абрикобукс : Абрикос, 2019. - 30, [1] с. : цв. ил. ; 29 см.0+. 
- 2000 экз. - ISBN 978-5-6042306-3-3 
  752. Чехов, Антон Павлович (писатель; 1860-1904) Степь : избранное / Антон Чехов ; 
[иллюстрации художников: И. Айвазовского и др.]. - Москва : Белый город, 2023. - 461, [2] с. : ил., портр. 
; 21 см. - (Русская культура)Содерж.: Скверная история ; Барыня ; Дочь Альбиона ; Невидимые миру 
слезы ; Лошадиная фамилия ; Злоумышленник ; Пассажир 1-го класса ; Ведьма ; Тоска ; Пустой случай 
и др. - В прил.: А. П. Чехов. Критико-биографический очерк (в сокр.) / А. А. Измайлов. - 9000 экз. - ISBN 
978-5-00119-168-1. - Текст (визуальный) : непосредственный. 
  753. Шафрански, РенеСоветы на каждый день : [роман] / Рене Шафрански ; перевод с 
английского: Ирина Ющенко. - Москва : Карьера Пресс, печ. 2020 (макет 2021). - 377 с. ; 22 см. Загл. и 
авт. ориг.: Tips for living / Renée Shafransky. - 16+. - 3000 экз. - ISBN 978-5-00074-283-9 Мир Норы рухнул, 
когда она узнала, что у ее мужа Хью есть любовница, которая ждет от него ребенка. Но она дала себе 
слово: я справлюсь, я смогу жить, я найду в себе силы. На это ушло почти три года. Нора уехала из 
Нью-Йорка в небольшой курортный городок и даже снова начала работать - ведет колонку в местной 
газете. Но когда Хью, известный художник, покупает в этом же городке загородный дом для своей 
новой семьи, Нору вновь захлестывают чувства, с которыми, как ей казалось, она уже справилась. 
Подавить вспыхнувшие с новой силой ревность, ненависть, обиду не просто. Норе страшно за свое 
состояние. Но ей становится еще страшнее, когда однажды Хью и его жену находят убитыми в их же 
собственном доме. Если бы только Нора могла вспомнить, что делала в ночь убийства. К сожалению, в 
ее сознании спутались явь и фантазия - так сильно она желала отмщения. Но, кажется, не только у 
Норы были причины желать смерти Хью, и, будучи главным подозреваемым, она начинает собственное 
расследование 

  754. Дюма, Александр (отец; 1802-1870) Собрание сочинений : в 50 томах : перевод с 
французского / Александр Дюма ; составление: В. Бережков (главный редактор) [и др.] ; художник М. 
Шамота. - Москва : Арт-Бизнес-Центр, 1992-2002. - 21 см.Изначально собрание сочинений должно было 
быть в 50 томах, однако в процессе выпуска его издание было продленоТ. 13: Шевалье д'Арманталь ; 
Дочь регента / комментарии: Ф. Рябов ; иллюстрации: М. Ряполов. - 1993. - 733, [1] с. : ил.125000 экз. - 
ISBN 5-7287-0022-5 
  755. Дюма, Александр (отец; 1802-1870) Собрание сочинений : в 50 томах : перевод с 
французского / Александр Дюма ; составление: В. Бережков (главный редактор) [и др.] ; художник М. 
Шамота. - Москва : Арт-Бизнес-Центр, 1992-2002. - 21 см.Изначально собрание сочинений должно было 
быть в 50 томах, однако в процессе выпуска его издание было продленоТ. 24: Шевалье де Мезон-Руж ; 
Волонтёр девяносто второго года / комментарии Ф. Рябова ; иллюстрации Е. Ганешиной. - 1996. - 781, 
[2] с. : ил.15000 (1-й з-д) экз. - ISBN 5-7287-0001-2. - ISBN 5-7287-0033-0 (т. 24) 



  756. Шевалье, Трейси (1962-) Тонкая нить : роман / Трейси Шевалье ; перевод с 
английского Виктории Яковлевой. - Санкт-Петербург : Азбука, 2020. - 412, [1] с. ; 21 см. - (Азбука-
бестселлер)Загл. и авт. ориг.: A single thread / Tracy Chevalier. - Др. кн. авт. на 2-й с. - 16+. - 3000 экз. - 
ISBN 978-5-389-17916-5 
  757. Шелеметьева, Екатерина Алексеевна Когда срастаются деревья : повесть : [для 
среднего и старшего школьного возраста] / Екатерина Шелеметьева ; художник А. Новокрещёнова. - 
Москва : Аквилегия-М, печ. 2022 (макет 2023). - 185, [2] с. : ил. ; 21 см. - (Серия "Я плюс все") (Серия 
"Я+Все") Кн. фактически изд. в 2022 г. - 6+ ; 12+. - 2000 экз. - ISBN 978-5-907377-52-3. - Текст 
(визуальный) : непосредственный.Пятиклассница Женька, получив задание в школе, рисует семейное 
древо. Только не может решить, кого помещать на его ветви, а кого нет? Найдется ли там место для 
отчима и сводной сестры? И как быть, если любимый дедушка ей не родной? Просто не отмечать его, 
вычеркнуть? "Когда срастаются деревья" - история преданной, настоящей дружбы ребёнка и взрослого, 
сотканная из детских воспоминаний, игр, шалостей, горестей и побед. История о семье, не 
помещающейся на ветвях родового древа 
  758. Шипнигов, Иван Валерьевич Непонятный роман : [роман] / Иван Шипнигов. - Москва : 
Редакция Елены Шубиной : АСТ, 2023. - 252 с. ; 21 см. - (Роман поколения) В аннот. авт.: И. Шипнигов - 
сценарист. - Др. кн. авт. в аннот. - 16+. - 2000 экз. - ISBN 978-5-17-157684-4. - Текст (визуальный) : 
непосредственный.Иван Шипнигов (р. 1987)-сценарист, писатель, автор романа "Стрим" и сборника 
рассказов "Нефть, метель и другие веселые боги". Лауреат "Московской Арт Премии" и финалист 
литературных премий "Ясная Поляна", "НОС" и "Национальный бестселлер". В новой книге 
"Непонятный роман" две сюжетные линии. В одной герой дает интервью вымышленному ютуб-блогеру, 
во второй-ночью ищет с другом клад в подмосковном лесу. Пьяное интервью без монтажа становится 
пространством ностальгии по 2012-2019 годам, когда к вымышленному ютуб-блогеру приходили рэперы 
и говорили о девушках и творчестве. Романтичная прогулка превращается в психоделический трип, в 
котором изначальная цель быстро теряется, и главной задачей становится возвращение домой.. 
  759. Шмелев, Алексей Николаевич (поэт; 1987-) Неитожемы : сборник стихотворений / 
Алексей Шмелёв. - Москва : Зебра Е, 2023. - 145 с. ; 21 см. - (Молодые поэты России)16+. - 1000 экз. - 
ISBN 978-5-907715-03-5 Четвёртая книга поэта, являющаяся самым полным собранием стихотворений 
автора, из издававшегося по настоящее время. В книгу вошли стихотворения, написанные за 
последнее десятилетие 
  760. Шоплен, Антуан (1962-) Итальянская партия : роман / Антуан Шоплен ; перевод с 
французского Елены Тарусиной. - Москва : АСТ : Corpus, 2023. - 157, [1] с. ; 17 см. - (Corpus ; 793) 
(Программа содействия издательскому делу "Пушкин" Французского института при посольстве Франции 
в России = Programme d'aide á la publication "Pouchkine" de l'Institut français prés l'Ambassade de France en 
Russie)Загл. и авт. ориг.: Partie italienne / Antoine Choplin. - 16+. - 2000 экз. - ISBN 978-5-17-155707-2 

  761. Шошин, Владислав Андреевич (1930-) Открытие мая : cтихи / Владислав Шошин. - 
Москва : Правда, 1977. - 30, [1] с. ; 16 см. - (Библиотека "Огонек" ; № 30)Экз. № 1624220-М  с автогр. 
авт. - 100000 экз. 
  762. Чжоу Хаохуэй (1977-) Элегия смерти / Чжоу Хаохуэй ; перевод с английского С. Тора. 
- Москва : Inspiria : Эксмо, 2023. - 443, [3] с. ; 21 см. - (Tok. Национальный бестселлер. Китай) (Школа 
перевода В. Баканова) Загл. и авт. также англ.: Elegy / Zhou Haohui. - На пояске загл.: Реквием для 
палача. - 16+. - 3000 экз. - ISBN 978-5-04-186017-2 (в пояске) 
  763. Элтанг, ЛенаКаменные клёны : роман / Лена Элтанг. - 3-е изд. - Москва : Альпина 
нон-фикшн : Издатель П. Подкосов, 2024 (печ. 2023). - 396, [2] с. ; 22 см.18+. - 2000 экз. - ISBN 978-5-
00139-776-2" Вина - это не камень, который ты бросаешь в колодец, чтобы простоять всю оставшуюся 
жизнь, склонившись над колодезным срубом в ожидании всплеска. У вины нет катарсиса, дождавшись 
которого ты можешь разогнуться наконец и начать жить по-человечески. У вины вообще нет своей 
жизни -  это так же верно, как то, что она не может отнять твою. Вина - это сам колодец". Так говорит 
персонаж романа, написанного пятнадцать лет назад и ставшего в каком-то смысле предсказанием. 
Люди в этой истории не сражаются с хаосом, хаос их уже победил, но у них есть надежда вернуть свою 
жизнь, преодолеть вину и страх, и эта надежда делает книгу необходимой как поколению 
двадцатилетних, так и ровесникам героини "Каменных клёнов", русской девушки, пишущей полное боли 
и решимости письмо в никуда - "потому что никуда всегда отвечает" 
  764. Элтанг, Лена (1964-) Картахена : [роман] / Лена Элтанг. - Москва : РИПОЛ классик, 
2015. - 540, [2] с. ; 22 см. - (Новая классика = Novum classic)18+. - ISBN 978-5-386-07948-2 
  765. Этвуд, Маргарет (1939-) Она же Грейс : [роман] / Маргарет Этвуд ; [пер. с англ. В. 
Нугатова]. - Москва : Э, 2017. - 574, [1] с. : портр. ; 21 см. - (Интеллектуальный бестселлер. Читает весь 



мир) На обл.: Самый загадочный роман лауреата Букеровской премии. - Загл. и авт. ориг.: Alias Grace / 
Margaret Atwood. - 16+. - 1500 экз. - ISBN 978-5-699-94599-3 
  766. Юон, Анн-Гаэль (1984-) Палома : роман / Анн-Гаэль Юон ; перевод с французского: 
Елена Рубцова. - Москва : Belles lettres : Альпина Паблишер, 2024 (печ. 2023). - 347, [1] с. ; 20 см.Загл. и 
авт. ориг.: Les Demoiselles / Anne-Gaëlle Huon . - 16+. - 5000 экз. - ISBN 978-5-9614-8529-5 

  767. Яркевич, Игорь Геннадьевич (писатель; 1962-2020) Блеск и нищета партизанок : 
избранные рассказы / Игорь Яркевич ; [редактор и составитель Евгений Лесин]. - Москва : Зебра Е, 
2021. - 566, [1] с. ; 21 см. Кн. содержит нецензурную брань. - 18+ Содерж. разделы: Блеск и нищета 
партизанок ; На краю виртуального мира ; Темная сторона России ; Патриотический словарь ; Вместо 
послесловия. - 1000 экз. - ISBN 978-5-907164-81-9 (в пер.). - Текст (визуальный) : 
непосредственный.Игорь Яркевич (1962-2020) — настоящая звезда русской прозы 1990-х годов. 
Острый гротеск. Буффонада. Непревзойденный юмор, часто черный, иногда мрачный, но всегда 
неожиданный. Ирония и самоирония, полное отсутствие пафоса и политкорректности, свобода во всем 
— от сюжетов и поворотов до слов и выражений. Сарказм, секс, подноготная русской жизни и 
литературы, изнанка русской судьбы и души. Вот что такое проза Игоря Яркевича. В нулевые и десятые 
годы его свобода, нелояльность, непримиримость в отстаивании своей свободы художника, привели к 
тому, что публиковали его не так много и часто, как он того заслуживал. В этом издании собраны, как 
«классические», многим известные, рассказы Яркевича, так и вещи более поздние, вплоть до совсем 
недавних — про Навального и covid-19. Большинство их них публиковались только в периодике или не 
печатались вовсе. Настоящее издание — это наиболее полное на сегодняшний день собрание 
рассказов Игоря Яркевича.  
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                        768. "Под кровом милости Твоей..." : образ Богоматери Знамение в памятниках 
Новгородского музея-заповедника : каталог выставки / Новгородский музей-заповедник ; авторы 
вступительной статьи и составители каталога: Е. В. Игнашина, Л. П. Яковлева. - Великий Новгород : [б. 
и.], 2023. - 71 с. : цв. ил. ; 27 см. - ISBN 978-5-907344-83-9 
  769. Андрей / сост. И. В. Смолин. - Москва : Мелихово : Зебра Е, 2022. - 472, [6] с., [12] ил., 
портр. ; 22 см. На переплете и обороте титульного листа: К 90-летию великого режиссера 
современности Андрея Тарковского. - Библиография в подстрочных примечаниях. - 1000 экз. - ISBN 
978-5-907486-47-8 (в пер.) К 90-летию великого режиссера современности Андрея Тарковского. 
Воспоминания, письма, статьи, сценарии 
  770. Антонов, Дмитрий Игоревич (д-р ист. наук; 1980-) Нимб и крест : как читать русские 
иконы / Дмитрий Антонов. - Москва : АСТ, ОГИЗ, 2023. - 301, [1] с. : ил., цв. ил., портр., факс. ; 27 см. - 
(Искусство : подарочная энциклопедия)Библиогр.: с. 290-302. - 16+. - 2000 (доп. тираж) экз. - ISBN 978-
5-17-126938-8 
  771. Березанская, Мария Давидовна Кто такой Бэнкси? = Who is Banksy? / Мария 
Березанская. - Москва : ОГИЗ, АСТ, 2023. - 159 с. : цв. ил., портр. ; 22 см. - (Галерея мировой живописи) 
Авт. указан на обороте тит. с. в макете, на обл. и в вып. дан. - 2000 экз. - ISBN 978-5-17-145506-4 
  772. Болеславский, Ришард Валентинович (1889-1937) Мастерство актера : шесть первых 
уроков / Ричард Болеславский. Заметки из актерского класса / Мария Успенская ; перевод с английского 
и комментарии Сергея Черкасского. Система Станиславского: из России в Америку и обратно : очерк / 
Сергей Черкасский. - Москва : ОГИЗ, АСТ, 2023. - 300, [3] с., [12] л. ил., портр. ; 22 см. - (Театральные 
опыты) Библиогр.: с. 283-287 и в подстроч. примеч. - Указ. имен: с. 292-298. - Указ. произведений: с. 
299-301. - 12+. - 1500 экз. - ISBN 978-5-17-146419-6 Книга "Мастерство актера : шесть первых уроков" 
(Acting. The First Six Lessons, 1933) написана Ричардом Болеславским (1889-1937), одним из 
крупнейших театральных педагогов России и Америки ХХ века, актером МХТ и режиссером его Первой 
студии, руководителем нью-йоркского Лабораторного театра (1923-1930), режиссером двух десятков 
голливудских фильмов. Эта книга стала первым в мире печатным изложением основ системы 
Станиславского. В краткой, ясной и остроумной форме "Шесть уроков" раскрывают основы мастерства 
актера, поэтому и сегодня, выдержав огромное количество англоязычных переизданий, они 
продолжают составлять конкуренцию трудам самого Станиславского. Вторая часть - "Заметки из 
актерского класса" Марии Успенской (1887- 1949), актрисы МХТ и Первой студии, отдавшей 



американской театральной педагогике более четверти века (преподавала и в Лабораторном театре, и в 
собствен- ной школе), сделавшей стремительную карьеру в Голливуде как актриса на 
острохарактерные роли. Записи уроков Успенской - это россыпь афоризмов об актерской профессии 
  773. Брион, Марсель Моцарт. Соната мотылька / Марсель Брион ; перевод с 
французского Г. Г. Карпинского. - Москва : Молодая гвардия, 2023. - 338, [2] с. ; 21 см. - (Биографика. 
Классика)Библиогр.: с. 338-339. - 16+. - 500 экз. - ISBN 978-5-235-05057-0 
  774. Чжоу Цзя Бумажные вырезки / Чжоу Цзя ; перевод с китайского Р. В. Замиловой. - 
Москва : Шанс, 2022. - 116, [2] с. : цв. ил., портр. ; 25 см. - (Самое прекрасное в Китае) Загл. и авт. ориг. 
на кит. - Библиогр. в подстроч. примеч. - 12+. - 1000 экз. - ISBN 978-5-907447-79-0 Бумажные вырезки в 
Китае являются одним из древних видов изобразительного искусства. С помощью простых и доступных 
инструментов мастера вырезают различные фигуры, будь то цветы, животные, иероглифы или 
классические узоры. Такие изделия получили широкое распространение в народе и служат не только 
для украшения домов, фонариков и шелка, но и используются как благопожелательные символы. Чжоу 
Цзя расскажет о различных техниках вырезания из бумаги, истории возникновения узоров, а также 
покажет, насколько разнообразными могут быть сюжеты этих бумажных произведений китайского 
искусства. Для широкого круга читателей. 
  775. Бута, Елизавета Михайловна Моника Беллуччи. Искусство быть свободной / 
Елизавета Бута. - Москва : Родина, 2023. - 285, [2] с. : ил., портр. ; 22 см. - (Покорившие мир)100 (доп. 
тираж) экз. - ISBN 978-5-907332-86-7 
  776. Василий Игнатов. Стиль и этно = Vasiliy Ignatov. Art style and etno / Министерство 
культуры, туризма и архивного дела Республики Коми, Национальная галерея Республики Коми ; [автор 
текста и составитель Л. И. Кочерган]. - Сыктывкар : Коми республиканская типография, 2023. - 51 с. : 
ил., цв. ил., портр. ; 22х25 см.Текст рус., коми-зырян., англ. - 500 экз. - ISBN 978-5-7934-1094-6 
  777. Вдовкин, Николай Михайлович (1948) Художественная эмаль / Николай Вдовкин. - 
Москва : Северный паломник, 2021. - 94, [1] с. : цв. ил. ; 24 см. - ISBN 978-5-94431-418-5 
  778. Винкельман, Иоганн Иоахим (1717-1768) История искусства древности / Иоганн 
Иоахим Винкельман. - Москва : Вече, 2022. - 333, [2] с., [8] л. ил., портр., факс. ; 21 см. - (Всемирная 
история. Искусство)16+. - 800 экз. - ISBN 978-5-4484-3417-4 
  779. Кантор, Максим Карлович (художник, писатель; 1957-)Чертополох и терн / Максим 
Кантор. - Москва : АСТ, 2021. - 24 см. - (Серия: Философия живописи)16+. - ISBN 978-5-17-121862-1[Ч. 
1]: Возрождение веры. - 2021. - 718, [1] с.Часть текста англ., итал. - Библиогр. в подстроч. примеч. - 
3000 экз. - ISBN 978-5-17-144764-9 
  780. Кантор, Максим Карлович (художник, писатель; 1957-) Чертополох и терн / Максим 
Кантор. - Москва : АСТ, 2021. - 24 см. - (Серия: Философия живописи)16+. - ISBN 978-5-17-121862-1[Ч. 
2]: Возрождение Возрождения. - 2021. - 828, [1] с.Часть текста англ. - Библиогр.: с. 817-828 (335 назв.). - 
3000 экз. - ISBN 978-5-17-144765-6 
  781. Гаркалин, Валерий Борисович (1954-) Катенька : воспоминания / Валерий Гаркалин ; 
литературная запись Бориса Слуцкого. - Москва : Навона, 2013. - 222 с., [8] л. ил., портр. : портр. ; 19 
см.Экз. № 1610526, № 1620215 с экслибрисом. - 1000 экз. - ISBN 978-5-91798-027-0 
  782. Голованов, Дмитрий Владимирович Компьютерная нотная графика : учебное пособие 
/ Д. В. Голованов, А. В. Кунгуров. - Изд. 4-е, стер. - Санкт-Петербург ; Москва ; Краснодар : Лань : 
Планета музыки, 2020. - 187, [1] с. : ил., табл., нот. ; 29 см. - (Серия "Учебники для вузов. Специальная 
литература")Рез. англ. - 6+. - 100 экз. - ISBN 978-5-8114-5971-1 (Лань). - ISBN 978-5-4495-0781-5 
(Планета музыки). - ISBN 978-0-66005-159-7 (Планета музыки) 
  783. Голышев, Юрий Иванович В человеке должно быть все : история жизни беспокойного 
артиста, который нашел свое место в Мелихове / Юрий Голышев. - Москва : Мелихово, 2021. - 335 с. : 
ил., портр. ; 21 см. - (Актерская книга) 12+. - 500 экз. - ISBN 978-5-907486-39-3 
  784. Горожанина, Светлана Валентиновна Сказки Русского Севера : народное искусство 
Каргополья в собрании Сергиево-Посадского государственного историко-художественного музея-
заповедника : каталог / Горожанина С. В., Демкина В. А., Соколова Г. В. ; Министерво культуры и 
туризма Московской области, Сергиево-Посадский государственный историко-художественный музей-
заповедник. - Москва ; Сергиев Посад : Северный паломник, 2023. - 370, [1] с. : ил. ; 23 см.Библиогр.: с. 
96 и в подстроч. примеч. - 800 экз. - ISBN 978-5-94431-470-3В Сергиево-Посадском государственном 
историко-художественном музее-заповеднике хранится одно из крупнейших по составу и разнообразию 
собраний народного искусства Каргопольского уезда Олонецкой губернии. В иллюстрированный 
каталог входит 759 произведений традиционного художественного дерева, текстиля, глиняной игрушки 
- столетий, основная часть которых публикуется впервые. Памятники свидетельствуют об уникальном 



характере историко-культурного наследия древней каргопольской земли. 
  785. Гравированные и литографированные портреты из коллекции Ф. Ф. Вигеля (Швеция) 
= Graverade och litografiska portratt ur F.F. Wigells samling (Sverige) : из собрания Научной библиотеки 
Московского университета им. М. В. Ломоносова / Московский государственный университет им. М. В. 
Ломоносова, Научная библиотека, Отдел редких книг и рукописей ; [автор-составитель Е. В. Зименко ; 
перевод Л. В. Стародубцева]. - Москва : Ломоносовъ, 2010. - 175 с. : ил., портр., факс. ; 26 см.Текст 
парал. рус., шве. - Указ. граверов: 170-171. - Указ. худож.: 171-173. - 1250 экз. - ISBN 978-5-91678-022-2 
  786. Ермолова, Валентина Борисовна Музей фарфора в доме ростовского купца И. А. 
Шлякова : путеводитель по экспозиции / В. Б. Ермолова ; Министерство культуры Российской 
Федерации, Государственный музей-заповедник "Ростовский кремль". - Москва : Северный паломник, 
2023. - 38, [1] с. : цв. ил. - ISBN 978-5-94431-477-2 
  787. Живая вера. Ветка = Living faith. Vetka : [альбом памятников из собрания Ветковского 
музея народного творчества имени Ф. Г. Шклярова / составители: Г. Г. Нечаева, О. Д. Баженова ; автор 
текста: Г. Г. Нечаева]. - Минск : Беларуская Энцыклапедыя, 2012 . - 470, [1] с. : цв. ил. ; 31 см. + 1 отд. л. 
цв. ил. - (Энциклопедия раритетов)Текст парал. рус., англ. - Библиогр. в примеч.: с. 463-467. - 4000 экз. - 
ISBN 978-985-11-0575-1В альбом включены памятники из собрания Ветковского музея народного 
творчества. Старообрядцы - выходцы из различных регионов Росии, в том числе и из Москвы - 
поселились в XVII в. в Ветке и 14 окрестных слободах. Так возник крупнейший центр старообрядчества 
на территории Беларуси. Ветковская культура объединила в себе великорусские и белорусские корни и 
внесла неоценимый вклад в культурную традицию обеих стран. Впервые живописные работы XVII - XX 
вв. предстают как часть целостной художественной культуры Ветки - глубоко оригинального явления в 
истории искусства Беларуси. Системно рассматриваются и публикуются коллекции местных 
памятников прикладных искусств: золотного шиться, шитья жемчугом и бисером, чеканки и гравировки 
по металлу, золоченой резьбы по дереву. Представлен ряд живописных икон-киотов, включающих 
литые образки и кресты, что дает возможность оценить оригинальность этого явления в ветковской 
культуре. Книга, в которой ярко отражена связь времен - современности и древнего русского 
благочестия, представляет интерес как для специалистов-искусствоведов, историков, экспертов в 
области иконописи, так и для широкого круга читателей. 
  788. Иванова, Людмила Ивановна (актриса; 1933-2016) Не унывай! / Людмила Иванова. - 
Москва : АСТ, 2023. - 334, [1] с., [12] л. ил., портр. ; 22 см. - (Зеркало памяти)12+. - 1500 экз. - ISBN 978-
5-17-155315-9 
  789. Иконопись и народные промыслы : каталог выставки, 25 июня-27 ноября 2022 / 
Государственный музей-заповедник "Ростовский кремль" ; составитель А. В. Аристова ; фото.: С. В. 
Обух, А. В. Ренжин. - Москва : Северный паломник, 2022. - 243 с. : цв. ил. ; 26 см. Из содерж.: 
Ферапонтовское общество/ М. А. Чернов. Иконопись и народные промыслы: их связь и взаимное 
влияние/ И. В. Золоткикова. . - ISBN 978-5-94431-473-4В каталоге представлены произведения 
иконописи и декоративно-прикладного искусства 18-20 веков из музея "Ростовский кремль", а также из 
частных российских собраний во владельческой атрибуции, экспонировавшиеся на выставке 
"Иконопись и народные промыслы". 
  790. Иконопись и народные промыслы: их связь и взаимное влияние : материалы научной 
конференции 24-25 июня 2022 г. / Министерство культуры РФ, Государственный музей-заповедник 
"Ростовский кремль", Ферапонтовское общество сохранения и изучения памятников древнерусского 
искусства ; редакционная коллегия: Я. Е. Смирнов (отв. ред.) [и др.]. - Москва : Северный паломник ; 
Ростов : Ростовский кремль, 2023. - 374 с. : цв. ил. ; 22 см.Библиогр. в подстроч. примеч.Содержание : 
Иконопись и народные промыслы. Их связь и взаимное влияние/ И. В. Злотникова (стр.7-39); 
Православие и народное искусство/ Н. Н. Гончарова (стр.40-51); Искусство Холуя. Переход от 
иконописания к лаковой миниатюре/ М. Б. Печкин (стр.52-64); Гуслицкий книжный промысел: история и 
современность. Связь с местной иконописной традицией/ М. А. Чернов (стр.65-79); Контракты, 
связанные с иконописью и другими промыслами, в маклерских книгах Ростова конца XVIII - первой 
половины XIX в./ А. Г. Морозов (стр.80-92); Иконы московских федосеевцев. Социально-
психологический портрет заказчика/ И. А. Волков (стр.93-110); Старообрядческое медное литье. 
Традиции и современность/ Е. Я. Зотова (стр.111-134); Искусство вырезания. Вырезание из металла. К 
проблеме исследования и атрибуции икон с фольговыми окладами/ С. Л. Яворская (стр.135-158); К 
вопросу о технике орнаментального фона русских икон середины XIX - начала XX столетия: постановка 
проблемы/ Р. А. Тимофеева, Е. В. Сергеева (стр.159-177); Орнаментика одежд Богородицы как одна из 
художественных особенностей иконы Ветковской школы/ О. В. Афанасьева (стр.178-195); Уникальный 
набедренник с загадочной символикой из коллекции Ростовского музея/ Е. В. Брюханова (стр.196-211); 



Берестяная икона мастера Назара Ершова/ З. В. Михайлова (стр.212-218); Сузунская икона: история 
изучения и новые материалы/ Т. В. Прохорова, В. В. Борисов (стр.219-238); Липованские иконы: взгляд 
из Москвы/ М. М. Красилин (стр.239-263); Об иконографии одного редкого сюжета на эмали/ В. Ф. Пак 
(стр.264-276); Богоматерь "Спасительница утопающих" Леньковская. О попытке возрождения иконы на 
стекле в официальном церковном искусстве рубежа XIX-XX веков/ М. А. Маханько (стр.277-288); 
Резные деревянные голгофские кресты: новые находки в регионе Усть-Цильмы/ А. В. Афанасьев 
(стр.289-309); Предметы народного религиозного искусства и кустарных промыслов в собрании музея 
Спасо-Яковлевского монастыря/ М. Л. Рубцова (стр.310-328); Матрешка из семьи старовера/ М. В. 
Алмазова (стр.329-336); Интерпретация традиционного образа Георгия Победоносца в работах 
современных художников русской лаковой миниатюры/ В. Г. Коченкова (стр.337-350); От иконы к 
русской лаковой миниатюре и обратно/ О. Н. Духанин (стр.351-370). - 300 экз. - ISBN 978-5-6046011-6-7 
  791. Иконы Вологды XIV-XVI веков = Vologda icons of 14-16 centuries / Вологодский 
государственный историко-архитектурный и художественный музей-заповедник, Вологодская областная 
картинная галерея ; автор проекта Л. В. Нерсесян, С. В. Обух ; редакционная коллегия: Е. А. 
Виноградова [и др.]. - Москва : Северный паломник, 2007. - 823 с. : цв. ил. ; 28 см. - (Древнерусская 
живопись в музеях России) Часть текста парал. рус., англ. - Библиогр.: с. 807-823. - Указ. сюжетов: с. 
804-805. - 1000 экз. - ISBN 978-5-94431-232-7 
  792. Иконы русского Севера : путеводитель по экспозиции и фондам музея / 
Государственное музейное объединение "Художественная культура Русского Севера" ; [автор-
составитель Т. М. Кольцова]. - Москва : Северный паломник, 2022. - 294, [1] с. : цв. ил.400 экз. - ISBN 
978-5-94431-458-1 
  793. Иосиф Кобзон. Мгновения... : [сборник воспоминаний о легендарном певце] / 
предисловие Нелли Кобзон. - Москва : АСТ, 2023. - 394, [5] с., [20] л. ил., цв. ил., портр. : ил., портр. ; 25 
см. - (Серия "Современная биография. Подарочное издание")12+. - 3000 экз. - ISBN 978-5-17-118375-
2Иосиф Кобзон - как много заключено в этом имени. Он был удивительным человеком, политическим 
деятелем, артистом, но главное - человеком с большой буквы. Для него не было чужих бед, каждая 
была своя. Всего себя он отдавал людям вокруг, всегда находя время для каждого. Эта книга для тех, 
кто знал Кобзона лично, для тех, кто хотел бы уже сегодня, запоздало, узнать его получше, и для тех, 
кто слушал и до сих пор слушает его песни. Внутри собраны воспоминания многих людей, кто знал 
Иосифа Давыдовича лично. Это известные художники, музыканты, актеры, политики, космонавты, 
ученые, врачи и самые преданные поклонники. Они расскажут много интересных историй, раскроют 
закулисные, и не только, секреты и добавят новые штрихи к портрету легендарного певца с мировой 
славой 
  794. Казанский вокзал, 100 лет : к 140-летию со дня рождения А. В. Щусева : каталог 
выставки, октябрь - ноябрь 2013 года / руководитель проекта: Е. Ю. Фесенко ; автор вступительной 
статьи: И. В. Чепкунова ; автор текста и каталога: Ю. В. Ратомская. - Москва : Лингва-Ф, 2013. - 48 с. : 
цв. ил. ; 23х23 см.Кн. в обл. с клапанами. - ISBN 978-5-91477-025-6 
  795. Кириллова, Наталья Борисовна Ярополк Лапшин / Наталья Кириллова. - 
Екатеринбург : Сократ, 2015. - 295 с., [11] л. ил. : ил., портр. ; 21 см. - (Жизнь замечательных 
уральцев)Осн. даты жизни и творчества Я. Л. Лапшина: с. 280-282. - Библиогр.: с. 283-285. - Фильмогр.: 
с. 286-287. - 4000 экз. - ISBN 978-5-88664-445-6 
  796. Коллекция лукутинских изделий А. С. Мокроусова - жемчужина музейного фонда 
Федоскинского института лаковой миниатюрной живописи : научный каталог / составитель М. В. 
Ермакова. - Москва : Северный паломник, 2022. - 166, [1] с. : цв. ил. ; 21 см.Библиогр.: с.167 и в примеч. 
- ISBN 978-5-94431-471-0 
  797. Комики: великие и забытые / [редактор. К. Винокуров]. - Москва : Зебра Е : Галактика, 
печ. 2021 (макет 2022). - 302, [2] с. : портр. ; 22 см. - (Актерская книга). - ISBN 978-5-94663-633-9Эта 
книга рассказывает о выдающихся комиках мирового экрана: Андре Диде, Максе Линдере, Бастере 
Китоне, Чарли Чаплине, Гарольде Ллойде, Пате и Паташоне, братьях Маркс, Игоре Ильинском, Эрасте 
Гарине, Фернанделе, Луи де Фюнесе, Бурвиле, Яне Верихе, Тото, Альберто Сорди, Юрии Никулине 
  798. Кортунова, Наталья Дмитриевна Знаки, символы и аллегории в искусстве : как 
понимать и разбираться / Наталья Кортунова. - Москва : ОГИЗ, АСТ, 2023. - 189, [2] с. : цв. ил., портр. ; 
22 см. - (Искусство понимать)Авт. указан в макете и в вып. дан. - 12+. - 2000 экз. - ISBN 978-5-17-
144791-5 
  799. Лайта, Эдит Ранняя французская живопись : [альбом] / перевод с венгерского Е. 
Айзатулина-Силард. - Будапешт : Корвина, 1980. - 32 с., 48 л. цв. ил. ; 23 см.Библиогр.: с. 29 
  800. Лиепа, Илзе Марисовна (1963-) Истории мирового балета / Илзе Лиепа. - Москва : 



ОГИЗ, АСТ, 2021. - 351, [1] с., [16] л. портр., цв. портр. ; 22 см. - (Большой балет)12+. - 2000 экз. - ISBN 
978-5-17-137753-3 
  801. Лю Шичжун История китайской живописи / Лю Шичжун ; перевод с китайского 
Ефановой В. А. - Москва : Шанс, 2023 . - 220, [2] с. : ил., табл., цв. ил., портр. ; 21 см. - (Исторические 
беседы) Текст парал. рус., кит. - Имен. указ.: с. 212-214. - Указ. картин: с. 218. - 12+. - 1000 экз. - ISBN 
978-5-906892-75-1 
  802. Медведев, Армен Николаевич О кино и не только / Армен Медведев. - Москва : Зебра 
Е, 2023. - 349, [2] с., [16] л. ил., портр. - (Актерская книга)1000 экз. - ISBN 978-5-907715-49-3 
  803. Медведев, Армен Николаевич (канд. искуствоведения; 1938-) Сослагательное 
наклонение : беседы по истории отечественного кино / Армен Медведев ; составитель и редактор 
Султан Усувалиев. - Москва : Киноведческая артель 1895.io : Изд-во Дединского, 2023. - 587, [2] с. ; 21 
см. Библиогр. в подстроч. примеч. - Указ. имен: с. 560-576. - Указ. фильмов: с. 577-586. - 550 (доп. 
тираж) экз. - ISBN 978-5-6040967-6-5 
  804. Меньшов, Владимир Валентинович (1939-2021) Судьба протягивает руку / Владимир 
Меньшов. - Москва : Эксмо, 2023. - 541 с., [16] л. ил., цв. ил., портр., факс. ; 22 см. - (Автобиография-
бестселлер)16+. - 7000 экз. - ISBN 978-5-04-096830-5 Автобиография, написанная знаменитым 
режиссером, киноактером, сценаристом и продюсером Владимиром Меньшовым. Искренний рассказ о 
любви, о настоящей мужской дружбе, о верности своему делу и Родине. Это очень своевременная 
книга. Сегодня многим, если не всем, остро не хватает слов поддержки мудрого, необыкновенно 
талантливого, предельно честного и искреннего человека. Таким был и остается в народной памяти 
Владимир Меньшов, подаривший зрителям киношедевры "Розыгрыш", "Москва слезам не верит", 
"Любовь и голуби", "Ширли-Мырли", "Зависть богов". Здесь вся творческая жизнь Владимира Меньшова 
- в интереснейших предельно откровенных деталях: как случилась размолвка с Верой Алентовой и как 
им удалось начать все сначала; почему Баталов поначалу отказался от роли Гоши; почему у 
большинства коллег-кинематографистов фильм "Москва слезам не верит" вызвал чувство ненависти. И 
многие-многие другие удивительные, а подчас шокирующие факты из жизни Великого Мастера. Книга 
содержит несколько десятков фотографий из семейного альбома режиссера, которые прежде никогда 
не обнародовались 
  805. Минченок, Дмитрий Анатольевич Исаак Дунаевский : Красный Моцарт / Дмитрий 
Минчёнок. - Изд. 2-е, перераб. и доп. - Москва : Молодая гвардия, 2022. - 441, [2] с., [16] л. ил., портр. : 
ил. ; 21 см. - (Жизнь замечательных людей : серия биографий : основана в 1890 г. Ф. Павленковым и 
продолж. в 1933 г. М. Горьким ; вып. 2109 (1909)Библиогр.: с. 441-442 и в подстроч. примеч. - 16+. - 
2000 экз. - ISBN 978-5-235-04507-1 
  806. Митина, Наталия Дизайн интерьера / Наталия Митина. - 6-е изд. - Москва : Альпина 
Паблишер, 2021. - 301 с. : ил., табл. ; 24 см. - (Как открыть свое дело) Библиогр.: с. 299-301. - 1500 экз. - 
ISBN 978-5-9614-6911-0 
  807. Музыкальная информатика / Е. Н. Бажукова, И. Б. Горбунова, М. С. Заливадный, С. 
В. Чибирев. - Санкт-Петербург ; Москва ; Краснодар : Лань : Планета музыки, 2023. - 204, [1] с. : ил.12+. 
- ISBN 978-5-507-46971-0 (Лань). - ISBN 978-5-4495-2626-7 (Планета музыки). - ISMN 979-0-66011-174-1 
(Планета музыки) 
  808. Муха, Альфонс (художник; 1860-1939) Лекции по искусству : теория графики и 
композиции / Альфонс Муха. - Москва : АСТ, 2023. - 157, [2] с. : цв. ил., портр., факс. ; 29 см. - 
(СуперКурс по рисованию)16+. - 3000 экз. - ISBN 978-5-17-155680-8 
  809. Невероятная архитектура СССР : культовые здания республик Советского Союза. - 
Москва : Бомбора, 2024. - 188, [1] с. : цв. ил.1500 экз. - ISBN 978-5-04-186561-0 
  810. Павлинов, Андрей Михайлович (1852-1897) История русской архитектуры / Андрей 
Павлинов. - Москва : ОЛМА [и др.], 2023. - 205, [2] с. : ил., цв. ил. ; 26 см. - (История России)Библиогр. в 
подстроч. примеч. - 600 экз. - ISBN 978-5-00185-337-4 (Просвещение-Союз). - ISBN 978-5-09-109742-9 
(Просвещение) "История русской архитектуры" академика Императорской Академии художеств Андрея 
Павлинова (1852-1897) - это первый профессиональный курс истории русской архитектуры. 
Выдающийся русский архитектор, археолог и реставратор был, без преувеличения, первооткрывателем 
отечественного зодчества - как искусства. Книга богато иллюстрирована архивными материалами - 
планами и гравюрами древних сооружений, а также редкими фотографиями 
  811. Пионеры супрематизма. Проект "Вербовка - 100" : каталог коллекции / составитель 
Анна Толстикова. - Москва : Северный паломник, 2019. - 118, [1] с. : ил., цв. ил., портр. ; 24 см.Рез. англ. 
- Библиогр. в конце кн. - 800 экз. - ISBN 978-5-94431-382-9 
  812. Постригай, Анастасия Игоревна Как понимать искусство : арт-прогулка по стилям и 



эпохам / Анастасия Постригай. - Москва : АСТ : Времена, 2022. - 159, [17] с. : ил., цв. ил., портр. ; 22 см. 
- (История и наука Рунета. Лекции)16+. - 4000 экз. - ISBN 978-5-17-147349-5 
  813. Ричард Викторов.Тернии / составитель Анна Р. Викторова. - Москва : Зебра Е, 2023. - 
613, [2] с. : ил., портр. + 1 л., слож. вдвое16+. - 2000 экз. - ISBN 978-5-907486-82-9 
  814. Родькин, Павел Евгеньевич Игрок 457 : смотрим "Игру в кальмара" и актуальное 
корейское кино / Павел Родькин. - Москва : Совпадение, 2023. - 189, [1] с. : ил., портр. ; 20 см.Библиогр.: 
с. 180-185. - Фильмогр. в конце кн. - 500 экз. - ISBN 978-5-903060-19-6 
  815. Русское искусство : опыт исследования памятников и художественных явлений XV-
XX веков / ответственный редактор и составитель И. Е. Печёнкин. - Москва : Издательский Дом Тончу, 
2023. - 234 с. : ил., цв. ил., портр. ; 22 см. Библиогр. в подстроч. примеч. - 600 экз. - ISBN 978-5-91215-
225-2 
  816. Рязанов, Эльдар Александрович (1927-2015) Грустное лицо комедии, или Наконец 
подведенные итоги / Эльдар Рязанов. - Москва : АСТ, 2023. - 669, [2] с., [8] л. ил. : ил. ; 21 см. - (Зеркало 
памяти)Заглавие обложки: ...Подведенные итоги. - 2000 (доп. тираж) экз. - ISBN 978-5-17-150382-6 
  817. Рязань = Ryazan : памятники архитектуры и искусства : альбом / [фот. Э. И. 
Стейнерта ; авт. текста и сост. Е. В. Михайловский]. - М. : Сов. Россия, 1985. - 305, [1] с. : ил. ; 27 
см.Часть текста парал. рус., англ. - Рез.: англ. - Библиогр.: с. 305 (29 назв.). - Экз. № 1573905-Б с 
экслибрисом. - 50000 экз. 
  818. Сарабьян, Эльвира Актерское мастерство : Чаплин, Китон, Станиславский, Чехов : 
лучшие методики и техники знаменитых мастеров театра и кино / Эльвира Сарабьян, Ольга Лоза. - 
Москва : АСТ, 2023. - 462, [1] с. : ил., портр. ; 22 см. - (Серия "АктерТренинг")Библиогр.: с. 457-463. - 
Продолж. бестселлера Э. Сарабьян "Большая книга актерского мастерства. Уникальное собрание 
тренингов по методикам величайших режиссеров". - 16+. - 2000 экз. - ISBN 978-5-17-156312-7 
  819. Сарабьянов, Андрей Дмитриевич (1949-) Русский авангард. И не только / Андрей 
Сарабьянов. - Москва : АСТ, 2023. - 300, [3] с. : ил., портр., факс., цв. ил. ; 22 см. - (История и наука 
Рунета. Лекции)16+. - 2000 экз. - ISBN 978-5-17-148113-1 
  820. Сарычева, Ольга Владимировна Компьютер музыканта : учебное пособие : для 
преподавтелей музыкальных дисциплин ДШИ и ДМШ, применяющих компьютер в работе / О. В. 
Сарычева. - Изд. 3-е, стер. - Санкт-Петербург [и др.] : Лань : Планета музыки, 2021. - 48, [2] с. : ил. ; 20 
см.Рез. англ. - 12+. - 80 экз. - ISBN 978-5-8114-8660-1 (Лань). - ISBN 978-5-4495-1592-6 (Планета 
музыки) Пособие адресовано преподавателям музыкальных дисциплин ДШИ и ДМШ, применяющим 
компьютер в работе. Это книга для тех педагогов, которые желают изучать новые технологии и 
компьютерные музыкальные программы и их возможности, и воспользоваться ими в своей 
деятельности. Здесь есть всё то, что понадобится педагогу не только по эстрадному вокалу, 
синтезатору, гитаре, но и просто любому музыканту и человеку, работающему со звуковыми треками, 
фонограммами и аранжировками. 
  821. Сахновский, Василий Григорьевич (1886-1945) Режиссура и методика ее 
преподавания : учебное пособие / В. Г. Сахновский. - Изд. 8-е, стер. - Санкт-Петербург ; Москва ; 
Краснодар : Лань : Планета музыки, 2023. - 318, [1] с. ; 21 см.100 экз. - ISBN 978-5-507-46370-1 (Лань). - 
ISBN 978-5-4495-2449-2 (Планета музыки) 
  822. Соборы наших душ : [альбом / автор-составитель С. Глушков]. - Тверь : Альба, 1995. 
- 125 с. : цв. ил. ; 29 см. - (Архитектурные памятники Тверской области)Текст парал. рус., англ. . - 3000 
экз. - ISBN 5-87381-051-X 
  823. Солодовникова, Ольга Николаевна Искусство Китая : мини-альбом / Ольга 
Николаевна Солодовникова . - Москва : АСТ, 2023. - 191 с. : ил., цв. ил., карты, факс. ; 17 см. - (Серия 
"МиниАрт. Мастера и шедевры") Авт. указан на обороте тит. с. - 12+. - 2000 экз. - ISBN 978-5-17-152219-
3 
  824. Солодовникова, Ольга Николаевна Хокусай / Солодовникова Ольга Николаевна. - 
Москва : АСТ, ОГИЗ, 2023. - 159 с. : ил., портр., факс. ; 22 см. - (Галерея мировой живописи)Авт. указ. в 
макете и в вып. дан. - 16+. - 2000 (доп. тираж) экз. - ISBN 978-5-17-138444-9 
  825. Старые русские города : справочник-путеводитель : [фотоальбом] / авт. текста и сост. 
альбома Г. К. Вагнер ; [фот. А. А. Александров]. - М. : Искусство ; Лейпциг : Эдицион, 1980. - XLIV, [1], 
417, [1] с., 1 л. схем. : в основном ил. - (Памятники искусства социалистических стран. Памятники 
искусства Советского Союза)Библиогр.: с. 416. - Указ. имен в конце кн. - 50000 экз. 
  826. Стронгин, Варлен Львович Валерий Ободзинский. Оборванная песня / В. Л. Стронгин 
. - Москва : Зебра Е, печ. 2021 (макет 2022). - 381, [2] с. : ил. ; 21 см. - (Актерская книга)Авт. указан в 
макете и в вып. дан. - ISBN 978-5-907486-27-0 



  827. Чэнь СяопинТеатр кукол / Чэнь Сяопин ; пер. с кит. Синельщиковой Е. А. - Москва : 
Шанс, 2023. - 146, [2] с. : цв. ил., факс., табл. ; 25 см. - (Самое прекрасное в Китае)Загл. и авт. также на 
кит. яз. - Библиогр. в подстроч. примеч. - Указ. пьес: с. 128-145. - 16+. - 1000 экз. - ISBN 978-5-907277-
51-9 
  828. Товстоногов, Георгий Александрович (1915-1989) О профессии режиссера : учебное 
пособие / Г. А. Товстоногов. - Изд. 8-е, стер. - Санкт-Петербург ; Москва ; Краснодар : Лань : Планета 
музыки, 2023. - 425, [2] с. ; 21 см. Библиогр. в подстроч. примеч. - Список спектаклей, поставленных Г. 
А. Товстоноговым: с. 417-422  (93 названия). - Список статей и книг, опубликованных Г. А. 
Товстоноговым: с. 423-426 (98 названий). - 12+. - 100 экз. - ISBN 978-5-507-46224-7 (Лань). - ISBN 978-5-
4495-1220-8 (Планета музыки). - Текст (визуальный) : непосредственный. 
  829. Толстая, Наталия Олеговна (1954-) Даль, Толстой и чистописание / автор 
иллюстраций и составитель Н. О. Толстая. - Москва : Зебра Е, 2023. - 257 с. : ил. Экз. № 1622114-К с 
экслибрисом. - 1500 экз. - ISBN 978-5-907486-86-7 
  830. Хуан Сяоин История китайского фарфора / Хуан Сяоин ; пер. с кит. Жилкобаевой В. 
Р. - Москва : Шанс, 2020. - 196, [2] с. : ил., портр., табл. ; 21 см. - (Исторические беседы) Предм. указ. : с. 
194-195. - 12+. - 1000 экз. - ISBN 978-5-906892-66-9 
  831. Шклярук, Александр Федорович (1947-) Плакаты Великой Отечественной войны, 
1941-1945 : альбом / Александр Шклярук. - Москва : Контакт-Культура, 2020. - 250, [1] с. : цв. ил. ; 26x26 
см. - (Издательская программа Правительства Москвы)75-летию Победы в Великой Отечественной 
войне 1941-1945 годов посвящается. - Часть текста парал. рус., англ. - Указатели: произведений, авт.: 
с. 248-250. - 3000 экз. - ISBN 978-5-903406-75-3. - Изображение. Текст (визуальные) : 
непосредственные. 
  832. Этнобренды Мордовии : каталог-путеводитель о народных промыслах и ремеслах / 
Министерство культуры Российской Федерации, Российский фонд культуры ; автор-составитель 
Акашкина Р. И. - Саранск : Мордовское книжное изд-во, 2022. - 77, [2] с. : цв. ил., портр., факс. ; 29 
см.1000 экз. - ISBN 978-5-7595-2099-3 
  833. Юхтин, Геннадий Гаврилович (1932) Волшебное кино : [воспоминания] / Геннадий 
Юхтин. - Москва : Русскiй Мiръ, 2018. - 375 с., [32] ил., портр., цв. ил., портр. : ил., табл., цв. портр. ; 18 
см. - (Большая московская библиотека) Фильмогр.: с. 370-373. - Др. произведения авт. в конце кн. - 500 
экз. - ISBN 978-5-89577-243-0 
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  834. Ванькин, Евгений Владимирович Град Москва - Святой Афон : к 1000-летию 
пребывания русского монашества на Святой Горе Афон / Евгений Ванькин. - Москва : Вече, 2016. - 351 
с. : ил., цв. ил., портр. ; 27 см. - (Издательская программа правительства Москвы) Библиогр.: с. 350. - 
3000 экз. - ISBN 978-5-9533-4428-9В 2016 году Православный мир отмечал знаменательную дату - 
1000-летие пребывания русского монашества на Святой Горе Афон. Древнейшим документальным 
свидетельством о русских иноках на Афоне считается подпись монаха Герасима на одном из актов, 
сохранившихся в обители Великой Лавры, от 1016 года, где он подписался от имени "игумена обители 
Роса". Именно эта задокументированная дата послужила основанием для юбилейного празднования 
присутствия русского монашества на Святой Горе. Афонское монашество на протяжении тысячи лет 
было неразрывно связано с Московским царством, а позднее Российским государством. Не только 
русские монахи, но и святогорцы других обителей неоднократно посылали своих представителей в 
православную Москву для получения царской милостыни. Афон на протяжении веков был духовным 
образцом для иноческого подвига в наших российских обителях, а его знаменитые святыни неразрывно 
вплелись в историю Москвы. Одна только чудотворная Иверская икона Божией Матери надолго стала 
заступницей и хранительницей Первопрестольной. Этим духовным скрепам Святого Афона и града 
Москвы, организации афонских подворий, малоизвестным историческим фактам и сохранившемуся 
афонскому наследию в столице посвящена эта книга. 
  835. Дада Садананда (псевдоним; 1978-) Диалоги о медитации : русский йогин о практике, 
психологии и будущем человечества / Дада Садананда, Виталий Лейбин. - Москва : Эксмо, 2021. - 318, 
[2] с. : ил. ; 22 см. - (В потоке : движение к счастью)На 4-й с. обл. 1-й авт.: Дада Садананда, учитель 
медитации. - 16+. - 4000 экз. - ISBN 978-5-04-116866-7. - Текст (визуальный) : непосредственный.Дада 
Садананда — русский йогин, родившийся в Новоалтайске под Барнаулом, монах-саньясин, учитель 



медитации, наставник раджадхираджа-йоги, безвозмездно дающий уроки практики в России и по всему 
миру, основатель портала и YouTube-канала "Уроки медитации", имеющего полмиллиона подписчиков. 
Книга рассказывает о медитации, йоге и тантре через призму личного опыта посвященного монаха. В 
ней много практических рекомендаций и техник, психологии и мудрости, увлекательных историй и 
духовных анекдотов-притч. Она лишена религиозного догматизма, поэтому понятна критически 
настроенному современному человеку. "Йогическая практика содержит много практических решений 
для реальных человеческих проблем. Я хочу, чтобы люди увидели, что такие решения есть, и 
вдохновились этим". — Дада Садананда.  
  836. Ионина, Надежда Алексеевна Москва. Самые красивые и знаменитые храмы / 
Надежда Ионина. - Москва : Aстрель : Русь-Олимп, 2011. - 158 с. : ил., портр. ; 22 см.На обл. авт. не 
указан. - ISBN 978-5-271-30167-4 (Астрель). - ISBN 978-5-9648-0280-8 (Русь-Олимп) : 3000 
  837. Карловский, РоманМаг дыхания : техники энергодыхания для снятия блоков и 
восстановления организма / Роман Карловский. - Москва : АСТ, 2023. - 190, [1] с. ; 21 см. - (Ключ к 
тайнам) Кн. содерж. QR-коды ссылок на доп. информ. - 2000 экз. - ISBN 978-5-17-148263-3 
  838. Малкави, Фатхи Хасан (д-р философии) Оценивание интеллектуального строения, а 
также структуры мысли и разума / Фатхи Хасан Малкави ; перевод с английского С. М. Коваленко. - 
Санкт-Петербург : Петербургское Востоковедение, 2022. - 56, [3] с. : ил. ; 24 см. - (Мир современного 
ислама) (Books-in-Brief ; 21)Загл. ориг.: Mapping  intellectual building and the construction of thought and 
reason. - 500 экз. - ISBN 978-5-85803-606-7. - Текст : непосредственный. 
  839. Манохин, Александр Александрович Сводная кормчая митрополита Даниила и её 
место в каноническом праве 1520-1550-е гг. : монография / А. А. Манохин. - Москва : Квадрига, 2023. - 
634, [4] с. : табл., факс. ; 23 см. - (Исторические исследования)Библиогр.: с. 433-450 и в подстроч. 
примеч. - Имен. указ: с. 611-630. - Указ. рук.: с. 630-634. - 600 экз. - ISBN 978-5-91791-474-9. - Текст 
(визуальный) : непосредственный. Монография представляет собой систематическое исследование 
Сводной Кормчей митрополита Московского и всея Руси Даниила. В книге дана характеристика списков 
и видов этого уникального канонического авторского памятника, отразившего все многообразие тем, 
актуальных для Русской Церкви первой половины XVI столетия. Рассмотрены вероятные источники 
Сводной Кормчей, главным из которых являются правила Максимова перевода, методы работы 
митрополита Даниила с ними. Тематические и текстуальные связи митрополичьего канонического 
труда с другими памятниками эпохи – Кормчими Вассиана Патрикеева, Нифонта Кормилицына, 
Соборником слов самого Даниила и Стоглавом. В приложении дана таблица с указанием листов по 
используемым спискам и их источникам. Монография восполняет пробел, оставшийся в науке после 
капитального труда М. В. Корогодиной о кормчих книгах. 
  840. Святыни земли Коми : [фотокнига] / И. Л. Жеребцов, С. В. Бандура, С. Е. Павлюшкин 
[и др.] ; научный редактор: И. Л. Жеребцов ; редактор-составитель: н. в. Мельникова. - Сыктывкар : 
Коми республиканская типография, 2021 . - 183 с. : ил., цв. ил., портр., факс. ; 30 см. Авт. указаны на 
обороте тит. с. - На обороте тит. с. 1-й авт.: И. Л. Жеребцов, д-р ист. наук. - Библиогр.: с. 182. - С ляссе. 
- 1500 экз. - ISBN 978-5-7934-0960-5. - Изображение. Текст (визуальные) : непосредственные.Фотокнига 
является первым изданием, в котором представлены обобщённые иллюстративные и информационные 
материалы об истории и современности Сыктывкарской и Воркутинской епархий Московского 
Патриархата Русской Православной Церкви, об исторических памятниках (в том числе утраченных) и 
современных зданиях, представляющих храмовую архитектуру Республики Коми, а также о ценных и 
чтимых образцах иконописи и культовых предметах, которые находятся в действующих церквях, 
монастырях и часовнях, в фондах Национального архива, в собраниях Национального музея и 
Национальной галереи, районных историко-культурных музеях Республики Коми, Сыктывкарского 
государственного университета имени Питирима Сорокина. Фотокнига предназначена для широкого 
круга читателей, интересующихся историей и современностью РПЦ, церковным искусством и 
архитектурой региона 
  841. Шах, Зульфикар 'Али Антропоморфные описания Всевышнего в иудейской, 
христианской и исламской традициях. Представляя непредставимое / Зульфикар 'Али Шах ; перевод с 
английского В. В. Бурсак. - Санкт-Петербург : Петербургское востоковедение, 2022. - 73, [2] с. ; 24 см. - 
(Мир современного ислама) (Books-in-brief ; 27) Загл. ориг.: Anthropomorphic depictions of god: the 
concept of god in judaic, Christian, and Islamic traditions: Representing the unrepresentable. - Библиогр. в 
подстроч. примеч. - 500 экз. - ISBN 978-5-85803-601-2. - Текст (визуальный) : непосредственный. 
  842. Шитова, Лидия Алексеевна Драгоценные панагии XVIII - XIX веков из ризницы 
Троице-Сергиевой лавры в собрании Сергиево-Посадского музея / Л. А. Шитова ; Сергиево-Посадский 
государственный историко-художественный музей-заповедник . - Москва : Северный паломник, 2023. - 



134, [1] с. : цв. ил. ; 25 см. Библиогр.: с. 130-134 и в тексте. - ISBN 978-5-94431-478-9 Драгоценные 
панагии XVIII-XIX веков из ризницы Троице-Сергиевой лавры в собрании Сергиево-Посадского музея. 
Настоящий каталог имел целью изучить и систематизировать панагии в хронологическом и 
тематическом контексте, осмыслив видовые особенности материала. 
 

 
ФИЛОСОФИЯ 
 

   
  843. Лихачев, Дмитрий Сергеевич (1906-1999) Мысли о жизни ; Письма о добром / 
Дмитрий Лихачев. - Москва : КоЛибри : Азбука, печ. 2013 (макет 2014). - 571, [1] с., [16] л. фот. ; 22 см. - 
(Биографии, автобиографии, мемуары) 5000 экз. - ISBN 978-5-389-06680-9 
  844. Талеб, Нассим Николас (1960-) Одураченные случайностью : о скрытой роли шанса в 
бизнесе и в жизни / Нассим Николас Талеб ; перевод с английского Сергея Филина. - Москва : КоЛибри : 
Азбука-Аттикус, 2023. - 398, [1] с. : ил., табл. ; 22 см. - (Серия "Incerto")Загл. и авт. ориг.: Fooled by 
randomness : The hidden role of chance in life and in the markets / Nassim Nicholas Taleb. - Библиогр.: с. 
383-399 и в подстроч. примеч. - Др. кн. авт. на 2-й с. и обл. - 16+. - 5000 (доп. тираж) экз. - ISBN 978-5-
389-19974-3 
  845. Циолковский, Константин Эдуардович (1857-1935) Воля Вселенной / К. Э. 
Циолковский. - Москва : АСТ, 2022 . - 509, [2] с. ; 18 см. - (Серия "Эксклюзив: Русская классика") (Книги, 
изменившие мир. Писатели, объединившие поколения) На 4-й с. обл. авт.: К. Э. Циолковский, ученый-
самоучка и изобретатель. - 16+. - 3000 (доп. тираж) экз. - ISBN 978-5-17-112192-1 
  846. Шевелева, Ольга Владимировна Манеры для карьеры : современный деловой 
протокол и этикет / Ольга Шевелева. - Москва : Эксмо, 2020 (т. е. 2019). - 380, [1] с. : ил. ; 24 см. Кн. 
фактически изд. в 2019 г. - Библиогр. в конце кн. . - 16+. - 3000 экз. - ISBN 978-5-04-096152-8 
  

 
ПСИХОЛОГИЯ 
 

                        
                       847. Белов, Александр Константинович (писатель; 1957-) Психология ролевого поведения 
: 12 ролей твоего успеха / Селидор Белов. - Москва : Эксмо, 2023. - 281, [1] с. : ил., факс. ; 21 см. - 
(Книги, улучшающие жизнь) В макете и над вып. дан. авт.: Белов Александр Константинович. - 16+. - 
2000 экз. - ISBN 978-5-04-174573-8 
  848. Галькевич, О. С. (Олеся Сергеевна) Тараканы в твоей голове и лишний вес : узнай 
настоящие причины, по которым ты не можешь похудеть / Олеся Галькевич, психолог, диетолог ; 
иллюстратор - @Irina Caby. - Москва : Бомбора™ : Эксмо, 2021. - 237 [2] с. : ил. ; 21 см. - (Хит продаж 
Литрес)16+. - 4000 экз. - ISBN 978-5-04-114194-3. - Текст (визуальный) : непосредственный. 
  849. Гитман, Александра Вольтовна Я не старею, я меняюсь : разговор с позитивным 
психотерапевтом / Александра Гитма. - Ростов-на-Дону : Феникс, 2023. - 318 с., [1] л. портр. : ил. ; 22 см. 
- (Серия "Пора к психологу") Библиогр.: с. 316-317 (32 назв.). - 16+. - 2500 экз. - ISBN 978-5-222-38684-2. 
- Текст (визуальный) : непосредственный. 
  850. Дамасио, АнтониоЯ. Мозг и возникновение сознания / Антонио Дамасио ; перевод с 
английского: Ирина Ющенко. - Москва : Карьера Пресс, 2018. - 383 с. : ил., табл. ; 24 см.Загл. и авт. 
ориг.: Self comes to mind constructing the conscious brain / Antonio Damasio. - На обороте тит. л. авт.: 
Антонио Дамасио, проф. нейробиологии, психологии и неврологии. - Др. произведения авт. на обороте 
тит. л. - 10000 экз. - ISBN 978-5-00074-191-7 
  851. Коллинз-Доннелли, Кейт Тебе не нужны фильтры! : как перестать шеймить себя из-за 
внешности и и полюбить свое тело : [для среднего школьного возраста] / Кейт Коллинз-Доннелли ; 
перевод с английского Василия Горохова ; научный редактор Анастасия Пингачева. - Москва : Манн, 
Иванов и Фербер, 2022 (печ. 2021). - 205, [1] с. ; 21 см. - (Серия "Будь собой") Фактическая дата выхода 
в свет - 2021. - 12+. - 3500 экз. - ISBN 978-5-00169-887-6. - Текст (визуальный) : непосредственный. 
  852. Курпатов, Андрей Владимирович (1974-) 3 главных вопроса. Семейное счастье / 
доктор Андрей Курпатов. - 2-е изд. - Москва : ОЛМА Медиа Групп, 2008. - 253, [1] с. - (Бестселлер)Др. 
кн. авт.: с. 1. - 4000 (доп. тираж) экз. - ISBN 978-5-373-00077-2 
  853. Курпатов, Андрей Владимирович (1974-) 5 великих тайн мужчины и женщины / доктор 
Андрей Курпатов. - 4-е изд. - Москва : ОЛМА Медиа Групп, 2009. - 233, [2] c. ; 20 см. - (Бестселлер)3000 



экз. - ISBN 978-5-373-00333-9 
  854. Кэмерон, Джулия (1948-) Писать, чтобы жить : творческие инструменты для любого 
пишущего : шестинедельная программа "Путь художника" / Джулия Кэмерон ; перевод с английского 
Дарьи Юрьиной. - Москва : Лайвбук, 2023. - 398, [1] с. ; 20 см. Загл. и авт. ориг.: Write for life / Julia 
Cameron. - Др. кн. авт.: с. 396-399. - Алф. указ.: с. 388-393. - 16+. - 5000 экз. - ISBN 978-5-907428-84-3. - 
Текст (визуальный) : непосредственный. 
  855. Лабковский, Михаил Александрович (1961-) Люблю и понимаю : как растить детей 
счастливыми (и не сойти с ума от беспокойства) / Михаил Лабковский. - Москва : Эксмо, 2022. - 285 с. : 
ил. ; 22 см.16+. - 150000 экз. - ISBN 978-5-04-164654-7. - Текст (визуальный) : непосредственный.Новая 
книга от самого популярного психолога в России - Михаила Лабковского - для родителей, которые хотят 
вырастить своих детей счастливыми. Если вы уже читали первую книгу Лабковского "Хочу и буду" и 
слушали его эфиры, то из них наверняка поняли: многие проблемы, комплексы, страхи, да и просто 
неспособность наслаждаться жизнью - родом из детства. Книга "Люблю и понимаю" поможет не 
повторять ошибок своих родителей - с собственными детьми. Как реагировать на трехлетнего бунтаря? 
Что делать, если малыш не хочет ходить в сад? Как выбрать школу? Что гораздо важнее оценок? Не 
выпускает телефон из рук - это нормально? Можно ли наказывать детей? Как помочь подростку, если 
он переживает, но ничего не рассказывает? Михаил разбирает эти и многие другие вопросы, 
объясняет, почему ребенок так себя ведет, и учит воспитывать с любовью, без которой вырасти 
здоровым и счастливым человеком просто невозможно 
  856. Лабковский, Михаил Хочу и буду : принять себя, полюбить жизнь и стать счастливым 
/ Михаил Лабковский ; [ред. П. Санаева]. - Москва : Альпина Паблишер, 2017. - 317, [1] с. : ил.12+. - 
25000 экз. - ISBN 978-5-9614-6244-9 
  857. Лорэйн, Гарри Как развить невероятные способности памяти / Гарри Лорэйн. - 
Москва : Покупки на дом, 2001. - 115 c. : ил. ; 27 см.50000 экз. - ISBN 5-93046-015-9 
  858. Мелия, Марина Ивановна (1948-) Бизнес - это психология : психологические 
координаты жизни современного делового человека / Марина Мелия. - Москва : Альпина Паблишер, 
2019. - 507, [1] с. : ил. ; 17 см. - (Серия "Альпина: психология и философия")12+. - 5000 экз. - ISBN 978-
5-9614-6877-9Что отличает очень успешных людей от просто успешных? Почему судьба благосклонна к 
одним, лояльна к другим и жестко наказывает третьих? И вообще, почему люди такие разные? На эти 
вопросы дает ответы книга Марины Мелия, психолога с многолетним стажем и генерального директора 
консультационной компании "ММ-класс". В основу книги положены статьи, написанные для различных 
деловых изданий. Они вызвали живой отклик читателей, поэтому было решено собрать публикации в 
единый сборник. Чтобы стать успешным бизнесменом, необходимо быть тонким психологом, но даже у 
таких людей подчас возникают тупиковые ситуации в отношениях с партнерами, подчиненными, 
клиентами. Марина Мелия много лет консультирует деловых людей, она хорошо изучила проблемы, с 
которыми бизнесмены постоянно сталкиваются в работе. Анализируя эти проблемы, автор опирается 
на фундаментальные психологические концепции и теории, дополняя их оригинальными 
классификациями современных архетипов, сделанными на основе собственного профессионального 
опыта, и методиками, разработанными в ее компании. Круг вопросов, затронутых в книге, не 
ограничивается индивидуальными проблемами делового человека, в книге описаны также методы 
оценки компании и приемы управления ею, которые Марина Мелия и ее коллеги с успехом применяют в 
своей консалтинговой практике 
  859. Мелия, Марина Ивановна (1948-) Просто о сложном : как мы живем, работаем, 
любим / Марина Мелия. - Москва : АНФ, 2016 . - 220, [1] с. ; 22 см. На 4-й с. обл. авт.: М. Мелия, проф. 
психологии, занимается коуч-консультированием. - 0+. - 2000 экз. - ISBN 978-5-91671-458-6 
  860. Мусихин, Александр Евгеньевич Зачем нужны эмоции и что с ними делать? : как 
сделать эмоции и чувства своими друзьями / Александр Мусихин. - Москва : Галактика, 2023. - 312, [4] 
с. : ил., портр. ; 21 см. Библиогр.: с. 309-312. - 200 экз. - ISBN 978-5-6046760-2-8. - Текст : 
непосредственный. 
  861. НЛП. Полный курс гипноза : паттерны гипнотических техник Милтона Эриксона / Д. 
Гриндер, Р. Бэндлер, Д. Делозье, М. Эриксон ; [перевод на русский язык: Рысев С.]. - 5-е изд. - Москва : 
Прайм : АСТ, 2021. - 501, [1] с. ; 21 см. - (Школа НЛП)12+. - 3000 (доп. тираж) экз. - ISBN 978-5-17-
110503-7 
  862. Ньюмарк, ЭмиКуриный бульон для души : сердце уже знает : 101 история о 
правильных решениях / Эми Ньюмарк, Лорен Слокум Лахав ; [пер. с англ. А. В. Андреева]. - Москва : 
Бомбора : Эксмо, 2018. - 395, [2] с. ; 22 см. - (Куриный бульон для души)Загл. и авт. ориг.: Chicken soup 
for the soul / Amy Newmark, Loren Slocum Lahav. - 16+. - 15000 экз. - ISBN 978-5-04-093396-9 



  863. Ньюмарк, Эми Куриный бульон для души : 101 вдохновляющая история о сильных 
людях и удивительных судьбах / Эми Ньюмарк ; предисловие Фрэн Дрешер ; перевод Алексея 
Андреева. - Москва : Э, 2018. - 462, [1] с. ; 21 см. - (Куриный бульон для души)Загл. и авт. ориг.: Chicken 
soup for the soul. Find your inner strength / Amy Newmark. - 16+. - 15000 (доп. тираж) экз. - ISBN 978-5-699-
96779-7 
  864. Пельтек, Евгения Пишите - не пишите : психологическое руководство для авторов по 
работе с текстом и собой / Евгения Пельтек ; редактор А. Новресли. - Москва : Альпина паблишер, 
2021. - 237, [1] с. : ил., рис. Библиогр. в подстроч. примеч. - 16+. - 1500 экз. - ISBN 978-5-9614-4103-1. - 
Текст : непосредственный. 
  865. Пирумова, Юлия Уйти, чтобы вырасти : cепарация как способ жить свою жизнь / 
Юлия Пирумова. - Москва : Эксмо, 2023. - 382 с. : порт. ; 22 см.16+. - 5000 экз. - ISBN 978-5-04-157933-3 
  866. Пурди, Эми (1979-) Шаг вперед : история девушки, которая, потеряв ноги, научилась 
танцевать / Эми Пурди совместно с Мишель Бёрфорд ; [пер. с англ. Анны Малышевой]. - Москва : Э, 
2016. - 318, [1] с., [8] л. цв. ил., портр. ; 20 см. - (True story. Книги, которые вдохновляют) (Проект True 
story. Книги, которые вдохновляют) Загл. и авт. ориг.: On my own two feet / Amy Purdy with Michelle 
Burford. - 16+. - 10000 экз. - ISBN 978-5-699-94890-4 
  867. Санд, Илсе Страх близости : как перестать защищаться и начать любить / Илсе Санд 
; перевод с датского А. Наумова. - 2-е изд. - Москва : Альпина паблишер, 2018. - 131, [2] с. ; 21 см.Загл. 
и авт. ориг.: Kom naermere/ Ilse Sand. - 0+. - 2000 экз. - ISBN 978-5-9614-7073-4 
  868. Старченко, Мария Григорьевна Тайны творческого мозга / Мария Старченко. - Москва 
: АСТ : Времена, 2022. - 219, [1] с. : ил. ; 22 см. - (Серия "Научпоп Рунета")12+. - 3000 экз. - ISBN 978-5-
17-146113-3. - Текст : непосредственный.Человека всегда волновала тайна творчества – ведь это одно 
извысших проявлений его психики. И наиболее загадочное.Поддается ли тайна творчества научному 
анализу? В этой книге пред-принята попытка осветить весь творческий процесс и объяснить егос 
научной точки зрения. В первую очередь, с точки зрения работынашего мозга. Книга не только 
описывает большинство известных насегодняшний день исследований в данной области, но и 
предлагаетсвою оригинальную концепцию мозговой организации творчества.И целый ряд простых, 
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21 см. На обл.: Родной город : семейная газета. - ISBN 978-5-17-065153-5. - ISBN 978-5-271-27311-7Т. 
30: Хом - Шоп. - 503 с. : цв. ил., портр., факс., карт. - ISBN 978-5-17-066146-6 (т. 30 (АСТ). - ISBN 978-5-
271-27338-4 (т. 30 (Астрель) 
  909. Худяев, Иван Проверка слуха : 50 мифов, в которые мы верим с детства : основано 
на реальных событиях / Иван Худяев. - Москва : Галактика, 2023. - 185 с. : цв. ил. ; 24 см.Сведения об 
авт. на 4-й с. обл. - 12+. - 500 экз. - ISBN 978-5-6048979-0-4Автор собрал 50 знакомых с детства и 
юности заблуждений, в которые многие продолжают верить. Их разоблачение - увлекательный 
процесс, где редкое умение излагать факты доступно и иронично сочетается с научно-
исследовательским подходом. Критическому анализу подвергаются как глубоко въевшиеся в 
общественное сознание народные поверья, так и культурные стереотипы, изучаемые в школьной 
программе. Книга "разрушителя легенд" Ивана Худяева - не просто проверка популярных мифов, а 
захватывающий сериал, каждый эпизод которого открывает новый взгляд на окружающий мир и 
позволяет убедиться, что этот мир ещё интереснее, чем мы думали 
  910. Большая иллюстрированная энциклопедия : [в 32 т.]. - Москва : АСТ : Астрель, 2010. - 
21 см. На обл.: Родной город : семейная газета. - ISBN 978-5-17-065153-5. - ISBN 978-5-271-27311-7Т. 
31: Шоп - Ядо. - 503 с. : цв. ил., портр., факс., карт. - ISBN 978-5-17-066147-3 (т. 31 (АСТ). - ISBN 978-5-
271-27339-1 (т. 31 (Астрель) 
  911. Большая иллюстрированная энциклопедия : [в 32 т.]. - Москва : АСТ : Астрель, 2010. - 
21 см. На обл.: Родной город : семейная газета. - ISBN 978-5-17-065153-5. - ISBN 978-5-271-27311-7Т. 
32: Ядр - Ящу. - 338, 165 с. : цв. ил., портр., факс., карт.Указ. темат. ст.: с. 100-128. - Алф. указ.: с. 130-
338. - Указ. назв.: с. 87-165. - ISBN 978-5-17-066148-0 (т. 32 (АСТ). - ISBN 978-5-271-27340-7 (т. 32 
(Астрель) 
 
 

 
НОТЫ 



 

  
                      1. Иванов, Владимир Дмитриевич Учусь играть на саксофоне : [ноты] / В. Иванов. - Москва 
: Музыка, cop. 2023. - 83 с. : ил. + 1 клавир (44 с.) Библиогр. в подстроч. примеч. - ISMN 979-0-66010-
341-8. - Музыка (знаковая ; визуальная) : непосредственная. Публикуемое учебное пособие, 
адресованное начинающим саксофонистам, содержит инструктивный и художественный музыкальный 
материал для последовательного освоения базовой техники игры на саксофоне. Особое внимание в 
нем уделено методическим рекомендациям, помогающим сделать процесс обучения более 
рациональным и эффективным. Отбор музыкального и методического материала осуществлялся 
автором пособия на основе многолетней музыкально-педагогической деятельности и исполнительского 
опыта. Пособие может быть использовано не только учащимися и педагогами детских школ искусств, 
детских музыкальных школ и других учреждений дополнительного образования, но и оказать помощь 
всем тем, кто желает освоить игру на саксофоне самостоятельно. 
           2. Начинающему пианисту : сборник фортепианной музыки : 2-3 классы ДМШ и ДШИ : 
[ноты] / составление и общая редакция Поливоды Бориса Андреевича. - Ростов-на-Дону : Феникс, 2023. 
- 78, [1] с. - (Учебные пособия для ДМШ)0+. - 3000 экз. - ISMN 979-0-66003-818-5. - Музыка (знаковая ; 
визуальная) : непосредственная.Сборник "Начинающему пианисту" является современным учебным 
пособием для обучения детей игре на фортепиано и предназначен для использования во 2-3-х классах 
детских музыкальных школ (ДМШ) и в детских школах искусств (ДШИ). К достоинствам сборника 
относится качественное обновление традиционного учебного репертуара с целью приближения его к 
современной мелодике, гармонии и ритмам. 
           3. Начинающему пианисту : сборник фортепианной музыки : 1-2 классы ДМШ и ДШИ : 
[ноты] / составление и общая редакция Поливоды Бориса Андреевича. - Ростов-на-Дону : Феникс, 2023. 
- 47, [1] с. - (Учебные пособия для ДМШ)0+. - 2500 экз. - ISMN 979-0-66003-808-6. - Музыка (знаковая ; 
визуальная) : непосредственная.Сборник "Начинающему пианисту" является современным учебным 
пособием для начального обучения детей игре на фортепиано и предназначен для использования в 1-
2-х классах детских музыкальных школ (ДМШ) и в детских школах искусств (ДШИ). К достоинствам 
сборника относится качественное обновление традиционного учебного репертуара с целью 
приближения его к современной мелодике, гармонии и ритмам. 
           4. Орочко, Алексей Юрьевич Укулеле: мелодии и ритмы : хрестоматия : для любителей и 
профессионалов : [ноты] / Алексей Орочко. - Санкт-Петербург : Композитор•Санкт-Петербург, 2023. - 53, 
[2] с. - ISMN 979-0-3522-1905-2Музыка (знаковая ; визуальная) : непосредственная.Данная хрестоматия 
является продолжением полюбившегося многим методического пособия "Укулеле — четырёхструнная 
гавайская гитара" (СПб.: Композитор•Санкт-Петербург, 2015). Хрестоматия содержит переложения для 
укулеле популярных русских и зарубежных народных песен, мелодий из кинофильмов, джазовых 
композиций и др. В хрестоматию также вошли этюды, предназначенные для развития технических 
навыков исполнителя. 
           5. Судариков, Александр Фёдорович Лебединая верность : пьесы для баяна и аккордеона : 
[ноты] / Александр Судариков. - Ростов-на-Дону : Феникс, 2023. - 35, [1] с. - (Серия "Учебные пособия 
для ДМШ")0+. - 1500 экз. - ISMN 979-0-66003-777-5. - Музыка (знаковая ; визуальная) : 
непосредственная.Настоящий сборник представлен произведениями Александра Сударикова, 
известного композитора, методиста, опытного педагога по классу баяна и аккордеона. Яркие, 
разнохарактерные пьесы написаны для средних и старших классов музыкальных школ. Произведения, 
вошедшие в сборник, очень разнообразны по характеру: это и "Песенка детства", и живая 
колористическая картинка "В весеннем лесу", и лихая сказочная "Русская фантазия", и лирическая 
"Лебединая верность", и зажигательная "Тарантелла", и эстрадный "Блюз". В своих произведениях 
композитор органично использует возможности современного баяна и аккордеона, как готовой 
клавиатуры левой руки, так и выборной. Из этих произведений думающий, увлеченный преподаватель 
всегда сможет составить великолепную программу для любого концерта и конкурса. Сборник 
предназначен для учеников средних и старших классов ДМШ и ДШИ, а также для всех любителей 
музыки. 
            6. Хрисаниди, Ирина Кирилловна Кукла Марина : учебно-методическое пособие для 
педагогов вокально-хоровых дисциплин школ искусств, учителей музыки общеобразовательных школ, 
руководителей вокально-хоровых коллективов Домов творчества : [ноты] / Ирина Хрисаниди ; 
Управление культуры администрации города Орла, Муниципальное бюджетное образовательное 
учреждение дополнительного образования детей "Орловская детская музыкальная школа № 1 им. В. С. 
Калинникова". - Орёл : ОРЛИК, 2023. - 184, [3] с.Часть текста нем. - 300 экз. - Музыка (знаковая ; 



визуальная) : непосредственная. 
             7. Школа начинающего концертмейстера : фортепиано и труба : учебное пособие для 
ДМШ и ДШИ : [ноты] / составление Корольковой Ирины Станиславовны ; [предисловие: О. Л. Бер]. - 
Ростов-на-Дону : Феникс, 2024. - 40, [1] с. : ил. - (Учебные пособия для ДМШ) На обл.: Ирина 
Королькова - автор "Новой школы игры на фортепиано", выдержавшей более 20 изданий. - 0+. - 2500 
экз. - ISMN 979-0-66003-830-7. - Музыка (знаковая ; визуальная) : непосредственная.Данный 
музыкальный сборник является частью серии учебных пособий для учеников ДМШ и ДШИ, изучающих в 
рамках предпрофессиональной образовательной программы в области музыкального искусства 
(фортепиано) дисциплину "Концертмейстерский класс", а также для юных пианистов, которые хотят 
постичь искусство аккомпанемента. Предлагаемые произведения написаны в разных жанрах. Сборник 
составляют обработки народных песен и танцев, переложения известных произведений. Видимая 
простота фортепианной партии, ее прозрачная, но разноплановая фактура позволяет минимизировать 
исполнительские проблемы и сфокусировать внимание на концертмейстерских задачах. В сборник 
включены пьесы для солирующей трубы. В качестве иллюстраторов могут привлекаться как 
преподаватели, так и учащиеся средних и старших классов ДМШ и ДШИ. Сборник может быть 
применим в качестве учебного пособия для учеников по классу трубы. 
           8. Школа начинающего концертмейстера : фортепиано и виолончель : учебное пособие 
для ДМШ и ДШИ : [ноты] / составление Корольковой Ирины Станиславовны ; [предисловие: О. Л. Бер]. - 
Ростов-на-Дону : Феникс, 2024. - 49, [1] с. : ил. - (Учебные пособия для ДМШ) На обл.: Ирина 
Королькова - автор "Новой школы игры на фортепиано", выдержавшей более 20 изданий. - 0+. - 2500 
экз. - ISMN 979-0-66003-826-0. - Музыка (знаковая ; визуальная) : непосредственная.Данный 
музыкальный сборник является частью серии учебных пособий для учеников ДМШ и ДШИ, изучающих в 
рамках предпрофессиональной образовательной программы в области музыкального искусства 
(фортепиано) дисциплину "Концертмейстерский класс", а также для юных пианистов, которые хотят 
постичь искусство аккомпанемента. Предлагаемые произведения написаны в разных жанрах. Сборник 
составляют обработки народных песен и танцев, переложения известных произведений и авторские 
пьесы. Видимая простота фортепианной партии, ее прозрачная, но разноплановая фактура позволяет 
минимизировать исполнительские проблемы и сфокусировать внимание на концертмейстерских 
задачах. В сборник включены пьесы для солирующей виолончели. В качестве иллюстраторов могут 
привлекаться как преподаватели, так и учащиеся средних и старших классов ДМШ и ДШИ. Сборник 
может быть применим в качестве учебного пособия для учеников класса виолончели. 
           9. Школа начинающего концертмейстера : фортепиано и скрипка : учебное пособие для 
ДМШ и ДШИ : [ноты] / составление Корольковой Ирины Станиславовны ; [предисловие: О. Л. Бер]. - 
Ростов-на-Дону : Феникс, 2024. - 43, [1] с. : ил. - (Учебные пособия для ДМШ)На обл.: Ирина Королькова 
- автор "Новой школы игры на фортепиано", выдержавшей более 20 изданий. - 0+. - 2500 экз. - ISMN 
979-0-66003-822-2. - Музыка (знаковая ; визуальная) : непосредственная. Данный музыкальный сборник 
является частью серии учебных пособий для учеников ДМШ и ДШИ, изучающих в рамках 
предпрофессиональной образовательной программы в области музыкального искусства (фортепиано) 
дисциплину "Концертмейстерский класс", а также для юных пианистов, которые хотят постичь искусство 
аккомпанемента. Предлагаемые произведения написаны в разных жанрах. Сборник составляют 
обработки народных песен и танцев, переложения известных произведений и авторские пьесы. 
Видимая простота фортепианной партии, ее прозрачная, но разноплановая фактура позволяет 
минимизировать исполнительские проблемы и сфокусировать внимание на концертмейстерских 
задачах. В сборник включены пьесы для солирующей скрипки. В качестве иллюстраторов могут 
привлекаться как преподаватели, так и учащиеся средних и старших классов ДМШ и ДШИ. Сборник 
может быть применим в качестве учебного пособия для учеников по классу скрипки. 
 

 


